ПОЛОЖЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]Об организации и проведении семейного квеста «Город финансов» 
среди родителей и детей от 10 до 17 лет.
Организаторы: 
· ООО «ЮКФ «ЮРКОМП», региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс в Алтайском крае и Республике Алтай;
· Барнаульский филиал федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;
· Алтайская краевая универсальная научная библиотека имени В. Я. Шишкова.

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения семейного квеста «Город финансов»  среди родителей и детей Алтайского края (далее – Квеста), его организационно-методического обеспечения, порядок участия и определения победителей и призеров.
1.2. Основными целями и задачами Квеста являются:
· финансовое воспитание, повышение качества знаний в области финансовой грамотности взрослого и детского населения Алтайского края;
· формирование установок на повышение финансового образования;
· формирование представления о личном финансовом планировании; управлении личным бюджетом; личной финансовой безопасности; защите прав потребителей финансовых услуг/продуктов; управлении задолженностью.
1.3. В Квесте на добровольной основе принимают участие семьи Алтайского края (родители, дети, бабушки, дедушки, внуки). Участие командное, команда состоит из 5 учащихся.
1.4. Взимание платы за участие в Квесте не допускается. 
1.5. Дата проведения: 28 октября 2017 г. с 11.00 до 13.00
Место проведения: г. Барнаул, пр. Ленина, 54, 6 этаж (Актовый зал Барнаульского филиала Финуниверситета при Правительстве РФ).
2. Порядок организации и проведения Квеста

2.1. Предварительная регистрация. 
Участники проходят предварительную регистрацию на сайте компании ЮРКОМП (www.jurkomp.ru) в период со 2 по 27 октября.
2.2. Прохождение Локаций. 
Мероприятие проходит в формате Квеста. Сбор участников – Актовый зал Барнаульского филиала Финуниверситета. Участников встречают и распределяют на команды организаторы.
После распределения ведущий озвучивает правила Квеста и выдает командам индивидуальные карты со схемой прохождения Локаций (станций). 
Станции (локации) «Города финансов» - «Университет», «Банк», «Супермаркет», «Полиция», «Библиотека», «Кафе». 
На каждой  локации в течение 15 минут команды зарабатывают «финики» -  валюту «Города Финансов».
2.3. Финансовый «Брейн-ринг». 
После преодоления всех станций участники собираются в Актовом зале (Площади Финансов) для прохождения заключительного этапа – финансового «Брейн-ринга» с использованием игровой приставки.
Правила игры: Между командами разыгрывается 20 вопросов. Ведущий зачитывает вопрос, раздается специальный сигнал, и на табло появляется таймер отсчета времени – 1 минута.
Только после этого сигнала команды могут нажать кнопку и дать ответ на вопрос. Если команда после нажатия кнопки отвечает правильно – команде присуждается 20 «фиников» и разыгрывается следующий вопрос. Если команда ответила неверно, продолжается отсчет времени и другие команды получают шанс нажать кнопку и заработать 20 «фиников». 
Если в течение данной минуты ни одна команда не ответила – вопрос снимается. Отвечать может любой член команды, но только один.
2.4. Подведение итогов. 
После завершения «Брейн-ринга» организаторы подсчитывают итоговое количество денег, заработанных командами. Побеждает команда, набравшая больше всего «Фиников».


