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Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации

Барнаульский филиал

Комитет по делам молодежи администрации города Барнаула

Совет ректоров вузов Алтайского края и республики Алтай

ПРОГРАММА

XIX городской научно-практической конференции молодых ученых 
«Молодежь – Барнаулу»

Секция «Проблемы и перспективы социально-экономического развития РФ, региона и города Барнаула»
 г. Барнаул 
15 ноября с 10.00 до 13.00 ч., просп. Ленина, 54, 601 ауд.
ПРОГРАМНЫЙ КОМИТЕТ 

Иванова Валерия Айбасовна, д-р филос. наук, доцент, директор Барнаульского филиала Финуниверситета – председатель программного комитета.

Фасенко Татьяна Евгеньевна, канд. экон. наук, доцент, заместитель директора по научной работе Барнаульского филиала Финануниверситета – заместитель председателя.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ 
Шевелев Сергей Юрьевич, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финануниверситета.
Пирогова Татьяна Викторовна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финануниверситета.
Разгон Антон Викторович, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финануниверситета.
Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Учет и информационные технологии в бизнесе» Барнаульского филиала Финануниверситета.

ЭКСПЕРТЫ

Шелепова Евгения Владимировна, главный консультант комитета по здравоохранению и науке Алтайского краевого Законодательного Собрания (на согласовании).
Панкратова Татьяна Геннадьевна, начальник Центрального отделения в г. Барнауле Азиатско-Тихоокеанского Банка (ПАО).
РЕГЛАМЕНТ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ (СЕКЦИИ)
 «Проблемы и перспективы социально-экономического развития РФ, региона и города Барнаула»
Руководитель и модератор секции: 

Селиванова Марина Александровна, доцент кафедры «Финансы и кредит», канд. экон. наук.

9.30-10.00 – Регистрация участников конференции (холл 6-гоэтажа).

10.00-13.00– Открытие и работа секции (ауд. № 601).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Иванова Валерия Айбасовна, директор Барнаульского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, доктор философских наук, доцент.
Шелепова Евгения Владимировна, главный консультант комитета по здравоохранению и науке Алтайского краевого Законодательного Собрания (на согласовании).

Выступающие:

Доскач Оксана Евгеневна, студентка 2 курса направления подготовки «Менеджмент».  Социально-экономическое неравенство населения (на материалах Алтайского края. Научный руководитель – Глотова Наталья Ивановна, доцент кафедры «Финансы, бухгалтерский учет и аудит» Алтайского государственного аграрного университета. канд. экон. наук, доцент.
Мойсиевская Ассоль Константиновна, студентка 4 курса направления подготовки «Экономика». Проблемы обеспечения открытости бюджетных данных в Российской Федерации и Алтайском крае. Научный руководитель – Пирогова Татьяна Викторовна, доцент кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук, доцент.
Зуева Виктория Алексеевна, студентка 4 курса направления подготовки «Менеджмент». Сравнительный анализ развития туризма в Завьяловском и Романовском районах Алтайского края.Научный руководитель – Разгон Антон Викторович, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук, доцент.
Парфенова Полина Валерьевна, студентка 2 курса направления подготовки «Экономика». Внешняя торговля Алтайского края: тенденции и перспективы. Научный руководитель – Поволоцкая Ольга Артуровна, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Воробьева Анастасия Владимировна, студентка курса 2 курса направления подготовки магистратуры «Менеджмент». Актуальные проблемы развития энергетики Алтайского края. Научный руководитель – Мищенко В.В., профессор Алтайского государственного университета,  канд. экон. наук.
Плетнев Сергей Юрьевич, студент 4 курса направления подготовки «Экономика». Русофобия в западной карикатуре. Научный руководитель – Жердева Оксана Николаевна, доцент кафедры «Общегуманитарные науки и межкультурные 
коммуникации» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. филол. наук.
Халитова Виктория Ринатовна, студентка 4 курса направления подготовки «Менеджмент». Современное состояние и проблемы развития АПК Алтайского края. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук.
Миляева Алина Сергеевна, студентка 4 курса направления подготовки «Менеджмент». Реализация ведомственной целевой программы «Развитие пчеловодства в Алтайском крае».  Научный руководитель – Мищенко Ирина Константиновна, профессор кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук, доцент.
Попова Александра Геннадьевна, студентка 4 курса направления подготовки «Экономика». Реализация программы цифровой экономики в России. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, доцент кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук.
Батирова Алена Илхамжановна, студентка 4 курса направления подготовки «Экономика». Особенности «зачистки» банковского сектора: проблемы и результаты. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, доцент кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. экон. наук.
Мороз Анастасия Алексеевна, студентка 2 курса направления подготовки «Менеджмент». Владение невербальным языком-успех в карьере. Научный руководитель – Смехнова Галина Петровна, доцент кафедры «Общегуманитарные науки и межкультурные коммуникации» Барнаульского филиала Финуниверситета, канд. социол. наук, доцент.
Кульпинова Анастасия Александровна, студентка 2 курса направления подготовки «Менеджмент». Влияние демографической политики на демографическую ситуацию в семье. Научный руководитель – Торгашева Наталья Александровна, доцент кафедры «Экономики и финансов» Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. канд. экон. наук, доцент.
Гаврилова Наталья Евгеньевна, студентка 2 курса направления подготовки «Менеджмент». Сбережения как важнейший фактор повышения уровня жизни населения Алтайского края. Научный руководитель – Маратканова Ирина Владимировна, старший преподаватель кафедры «Экономика и менеджмент» Алтайского института экономики Санкт-Петербургского университета технологий, управления и экономики.
Рогова Алёна Александровна, студентка курса 2 курса направления подготовки «Менеджмент».  Проблемы и перспективы продвижения Алтайских брендов на национальном и глобальном рынка. Научный руководитель – Белокуренко Н.С., старший преподаватель Алтайского государственного аграрного университета.

Флягин Сергей Вадимович, студент 3 курса направления подготовки «Экономика». Сельскохозяйственные товары Алтайского края как перспективный сектор торговли со странами Азии. Научный руководитель – Мищенко В.В., профессор Алтайского государственного университета, канд. экон. наук.

Фуковская Надежда Викторовна, студентка 2 курса направления подготовки «Экономика». Особенности развития конкуренции в России. Научный руководитель – Солопова Н.Н., доцент Алтайского государственного университета, канд. экон. наук.
Фомина Юлия Денисовна, студентка 2 курса направления подготовки «Экономика». Социально-экономическая проблема переработки мусора в г. Барнауле. Научный руководитель –  Бочаров С.Н., д-р. экон. наук, зав. кафедрой экономики предпринимательства и маркетинга Алтайского государственного университета.
Харченко Оксана Олеговна, студентка 2 курса направления подготовки «Экономика». Налогообложение особых экономических зон (на материалах ОЭЗ «Бирюзовая Катунь») Научный руководитель – Куликова Ирина Владимировна, канд. экон. наук, доцент Алтайского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
ДЛЯ ЗАМЕТОК
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