Программный комитет конференции

Иванова В.А., директор Барнаульского филиала Финуниверситета, д-р. филос. наук, доцент – председатель;
Дюбенкова М.В., заместитель министра образования и науки Алтайского края – заместитель председателя;
Аламанова Ч.Б., канд. экон. наук, доцент Института экономики и менеджмента Кыргызского государственного университета имени И. Арабаева, Республика Кыргызстан;
Голобородько Д.А., депутат, член комитета по местному самоуправлению Алтайского краевого Законодательного Собрания;
Гуслякова Л.Г., д-р.социол. наук, профессор, международный магистр социальной работы, Почетный работник высшей школы РФ, действительный член Международной академии информатизации, Академии наук социальных технологий и местного самоуправления Российской академии социального образования, Петровской академии наук и искусств, профессор кафедры «Менеджмент информационных ресурсов и социальной работы» Алтайского государственного института культуры;
Деренчук О.В., канд. пед. наук, доцент, зав. кафедрой иностранных языков исторического факультета Алтайского государственного университета;
Корягина Н. Г., начальник сектора специального образования отдела специального образования, опеки и попечительства Министерства образования и науки Алтайского края;
Савочкина Е.А., канд. филол. наук, доцент, зав. кафедрой зарубежной филологии Алтайского государственного университета;
Сеитова Шинар Ботаевна – канд. филол. наук, доцент, декан гуманитарного факультета Казахского гуманитарно-юридического инновационного университета;
Уранхаева Г.Т. д-р. полит. наук, доцент философии, декан юридического факультета Казахского гуманитарно-юридического инновационного университета.
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