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	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации
Барнаульский филиал

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении Всероссийской олимпиады 
«Я вхожу в мир экономики» для студентов колледжей.

Друзья!
Кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», «Финансы и кредит»» Барнаульского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации приглашает студентов колледжей принять участие во Всероссийской олимпиаде «Я вхожу в мир экономики» (далее – Олимпиада).
Цели Олимпиады:
· развитие творческого потенциала; 
· усиление мотивации к углубленному изучению экономических дисциплин; 
· содействие более глубокому и прочному овладению современными знаниями, умению находить решение в условиях поставленных задач; 
· создание условий для интеллектуального развития учащихся, содействия им в профессиональной ориентации и продолжении образования, пропаганды научных знаний;
· формирование интереса и способностей учащихся к предпринимательской деятельности;
· вовлечение молодёжи в предпринимательство для развития экономики Алтайского края.
· предоставление преференций победителям и призерам Олимпиады при поступлении в Финуниверситет.

Участники олимпиады:
К участию в Олимпиаде приглашаются студенту колледжей.
Для участия в олимпиаде учащимся необходимо зарегистрироваться на сайте http://www.fa.ru/org/div/gprstm/Pages/olimps.aspx до 17 февраля 2019г. (по окончании регистрации логины и пароли для прохождения отборочного этапа будут разосланы на электронную почту, указанную при регистрации)
Общие положения
Олимпиада включает два этапа отборочный (в виде тестирования) и заключительный (состоит в презентации практико-ориентированных проектов по теме: «Проблемы и тенденции социально экономического развития России и её регионов»), которые будут проходить с 18- 24 февраля 2019 г. и 2 марта 2019 г. соответственно (иногородним предоставляется общежитие за счет отправляющей стороны). Участники Олимпиады получают возможность зачесть от 2 до 5 баллов (подтвержденные сертификатом) при поступлении в ВУЗ. 
Подробная информация о формате олимпиады, условии участия и порядке проведения прописана в регламенте проведения Всероссийской олимпиады «Я вхожу в мир экономики» для студентов колледжей http://old.fa.ru/fil/barnaul/olimpreg/Pages/olymp-business.aspx
Оргкомитет олимпиады 
Фасенко Татьяна Евгеньевна, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета, заместитель директора филиала по научной работе.
Разгон Антон Викторович, кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Пирогова Татьяна Викторовна кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Межина Марина Валерьевна, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Поволоцкая Ольга Артуровна, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Ломакина Ольга Владимировна, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Колобова Эльвира Ивановна, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета.
Коляда Николай Иванович, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета.
Панасюк Яна Михайловна, старший преподаватель кафедры «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финуниверситета.

Адрес оргкомитета
656038, г. Барнаул, проспект Ленина, 54,
Барнаульский филиал Финансового университета при Правительстве РФ, кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», «Финансы и кредит»
тел. (3852) 56-92-83, 56-92-80 (кааб. 606, 506)
E-mail:reg_ekonomika@mail.ru (Межина Марина Валерьевна-8-962-803-25-46)
E-mail: YAMPanasyuk@fa.ru (Панасюк Яна Михайловна- 8-961-232-39-26)











