Олимпиада «Проблемы межкультурной коммуникации»
Уважаемые школьники и студенты! Приглашаем вас к участию в олимпиаде «Проблемы межкультурной коммуникации». Тематика олимпиады отражает проблематику сферы межкультурной коммуникации, актуальность которой в современном мультикультурном и открытом для диалога культур мире трудно переоценить. 

Требования к участникам:

Участвовать в олимпиаде могут студенты любого российского ВУЗа,  школы или колледжа
Подготовка эссе:

Участники олимпиады готовят эссе, посвящённое одной из актуальных тем сферы межкультурной коммуникации. Тема выбирается из списка, предлагаемого организаторами мероприятия.
Список тем для подготовки эссе:
1. Восток и запад: исторические сценарии развития культуры.
2. Феномен «культурного шока» - причины возникновения и способы преодоления.

3. Этнокультурные стереотипы как препятствие к полноценному межкультурному общению.
4. Мультикультурализм современного мира – стратегия культурного развития или путь к культурному хаосу?
5. Взаимодействие деловых культур в рамках модели классификация деловых культур по Р. Льюису. 

6. Культуры универсальных и частных истин как элементы стратегии выстраивания процесса межкультурной коммуникации.

7. Культуры коллективизма и индивидуализма как стороны межкультурного диалога.
8. Проблема эмоционального фактора в культуре в процессе межкультурной коммуникации.

9. Дистанция власти как проблема деловой межкультурной коммуникации.
10. Женственность и мужественность в системе Хофстеде. 
11. Фактор избегания неопределённости и его место в классификации культурных моделей.

12. Проблемы взаимовлияния языка и деловой культуры.
13. Невербальные коммуникации в сфере деловой культуры.

14. Гетеростереотипные представления о культуре России.

15. Этнокультурные ценности и их место в процессе межкультурной коммуникации.
Рекомендации по подготовке эссе:
Эссе – это самостоятельное, аргументированное сочинение-размышление небольшого объёма по какому-либо вопросу, написанное в свободной, индивидуально-авторской манере изложения.

Эссе выражает индивидуальные впечатления и соображения автора по конкретному поводу или предмету и не претендует на исчерпывающую или определяющую трактовку темы.
Структура и порядок написания эссе:

Титульный лист. (Оформляется на отдельном листе) 

Открывается работа титульным листом, где указывается полное название Финуниверситета, филиала,  кафедры, дисциплины, тема эссе, фамилия автора и научного руководителя, место и год написания. Титульный лист не нумеруется, но входит в общую нумерацию. (Является первым листом)

Введение. 

Во введении необходимо раскрыть актуальность темы (проблемы) и обосновать выбор данной темы, ответить на вопрос: «Почему тема, которую я раскрываю, является важной в настоящий момент?».

Основная часть.

Может оформляться заголовком, отражающем тему эссе.  

В основной части целесообразно раскрыть теоретические основы выбранной проблемы и изложить собственную позицию по теме эссе. Вначале можно изложить содержание проблемы и систему ключевых понятий. При цитировании необходимо делать внутритекстовые ссылки на использованные источники. Затем сформулировать собственную точку зрения на проблему и осуществить аргументацию своей позиции на теоретическом уровне (история, подходы, теории, цитаты), привести примеры из социальной практики, подтверждающие верность собственной точки зрения на проблему. 

 Заключение.

В заключение уместно сделать обобщения и аргументированные выводы по теме эссе. Методы, рекомендуемые для составления заключения: повторение, иллюстрация, цитата, впечатляющее утверждение. Заключение может содержать указание на применение материалов и выводов эссе,  взаимосвязи содержания работы с другими проблемами и исследованиями.

Список использованных источников.  (Оформляется на отдельном листе)

Если в эссе используются цитаты, выдержки из нормативно-правовых актов, то они должны быть оформлены с соответствующими ссылками (внутритекстовые, в квадратных скобках) на учебные и нормативные источники. Перечень источников в алфавитном порядке должен быть размещен под заголовком «Список использованных источников» на последней странице эссе.
Требования к написанию эссе:

· Соответствие материала выбранной темы.

· Обоснованность и оригинальность постановки и решения проблемы или вопроса.

· Аргументированность основных положений и выводов.

· Четкость и лаконичность изложения собственных мыслей.
· Объем эссе – 5-7 страниц (содержательная часть 3-5 страниц).

· Наличие ссылок на первоисточники
Требования к оформлению эссе: Шрифт TimesNewRoman; кегль 14; интервал 1.5. Размеры полей: левое - 30 мм; правое - 10 мм; верхнее - 20 мм; нижнее - 20 мм. Формат абзаца текста должен быть выровнен «по ширине»  Абзацный отступ первой строки каждого абзаца должен быть равен 1,25 см. Номер страницы в центре нижней части листа. Ссылки внутритекстовые  (в квадратных скобках). Например: [4, с. 35]. 

Список источников должен быть оформлен в соответствии с ГОСТ 7.1-2003 (Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления).
Сроки подготовки и сдачи эссе:
Первый этап олимпиады: работа по подготовке и отправке эссе для проверки членам конкурсной комиссии проводится с 1 ноября 2020 года до 10 декабря 2020 года.
Второй этап олимпиады: конкурсная комиссия проверяет эссе зарегистрированных участников олимпиады и выбирает лучшие работы (10.12.2020-31.12.2020).
Готовое и оформленное согласно требованиям эссе высылается не позднее 10 декабря 2020 года по адресу электронной почты:  EVPismennyj@fa.ru
Награждение:
Победители олимпиады будут награждены дипломами, участникам олимпиады будут выданы сертификаты участников.

