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«Финансовый университет при Правительстве РФ»

Министерство финансов Калужской области

Министерство образования и науки Калужской области
Министерство труда и социальной защиты Калужской области
Торгово-промышленная палата Калужской области



Уважаемые коллеги!

Приглашаем  принять участие в Международной научно-практической конференции 
«Качество жизни: региональная стратегия, факторы роста»
  (12-13 декабря 2019 г.,  г. Калуга)
Научные направления  конференции:
1. Социально-экономическая политика региона - критерии уровня и качества жизни населения
2. Проблемы пенсионного обеспечения, страхования, управления личным капиталом

3. Инвестиционная политика, как фактор роста доходов населения региона

4. Развитие информационного общества: новые возможности для региона

5. Математическое образование и экономико-математические модели в системе показателей и оценки качества жизни.
Цель конференции – обсудить текущее состояние и актуальные вопросы качества жизни в регионах.
В рамках работы конференции будут обсуждены аспекты новой стратегии социально-экономического развития российских регионов в условиях цифровизации хозяйственной деятельности, направленной на народосбережение и улучшение качества жизни населения; проанализированы результаты анализа демографической ситуации в регионах и оценки уровня и качества жизни населения, выявлены положительные и негативные тенденции, характеризующие уровень и качество жизни населения: рост среднемесячной заработной платы и пенсий, улучшение здравоохранения и др. 
К участию в конференции приглашаются представители исполнительной и законодательной власти Калужской области и других регионов, представители  реального сектора экономики, преподаватели   высших учебных заведений, а также все, кто интересуется обозначенными  проблемами.
Программа конференции будет сформирована после рассмотрения заявок экспертной комиссией в срок до 5 декабря  2019 года. С актуальной информацией по конференции можно ознакомиться по ссылке
http://www.fa.ru/fil/kaluga/science/events/Pages/conference.aspx

В рамках мероприятия запланирована культурная программа с посещением достопримечательностей города Калуги и Калужской области.

Правила оформления статей

Доклады для включения в программу конференции будут отбираться Оргкомитетом на основании их тематики, оригинальности и значимости. Оргкомитет также оставляет за собой право отклонять представленный материал для публикации в случае несоответствия его основным правилам оформления. 

В статье должны быть  указаны  следующие обязательные элементы:

1. Индекс УДК.

2. ФИО всех авторов.

3.  Название статьи - прописными буквами,  выравнивание по центру ( на русском и английском  языках).
4. Аннотация  – не более 5 строк( на русском и английском  языках).

5. Ключевые слова  – не более 15 слов ( на русском и английском  языках).
6. Текст статьи. 

7. Список литературы (не менее 3 и не более 10 названий) строго в алфавитном порядке в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008. 

8. Указываются данные об авторах с фотографией в соответствии с примером


- адрес электронной почты для каждого автора отдельно.

Объем статьи должен быть полных 3-4 страниц (или последняя страница должна быть заполнена на ¾ текстом). Статья не может заканчиваться рисунком или таблицей. Текст набирается на листе стандартного формата А 4, шрифт Times New Roman (11 кг), межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине, красная строка 1,25 см, ориентация листа – книжная. Поля текста: 25 мм - сверху, 20 мм - снизу, слева и справа. Страницы не нумеруются.  Перед началом текста пропустить одну строку. Текст набирать шрифтом 11 пунктов в режиме «по ширине». В тексте необходимо установить автоматическую расстановку переносов.
Рисунки создаются в формате .jpg (разрешение не менее 300 pt), вставляются непосредственно в текст и нумеруются в порядке их упоминания в тексте. Каждый рисунок перед своим появлением должен упоминаться в тексте, например,  «…(рисунок  1)…». Рисунки должны быть черно белыми.
В тексте статьи все формулы набираются в редакторе Microsoft Equation, таблицы – в формате MS Word. Таблицы нумеруются в порядке их упоминания в тексте. Каждая таблица перед своим появлением должна упоминаться в тексте, например,  «…(таблица  1)…». Размер таблицы не должен превышать 2/3 страницы.
 Ссылки на литературу даются в тексте в квадратных скобках, в порядке цитирования. Ссылки на литературу оформляются в квадратных скобках, например: [3] либо [3, 5‑7].  Если источник цитирования повторяется, то ссылка на него оформляется в виде: [2, c.37].                                                  

Список литературы (с указанием фамилий всех авторов) даётся в конце статьи в алфавитном порядке с подзаголовком «Список литературы» (строчными буквами, полужирным шрифтом). Если источник цитирования повторяется, то в списке литературы он указывается однократно.  
Пример оформления  списка литературы

1. Петухова И.П. Геоинформационные системы в условиях Дальнего Востока. – Владивосток: Дальнаука, 2015. – 103 с. 
2. Палеоген Хуньчуньской впадины: северо-восток Китая / А.Г. Аблаев, Л.И Сенчугов, С.М. Тащиев, Е.Н. Диман, Н.В. Бердников. – Владивосток: Дальнаука, 2013. – 88 с.

3. Астеносфера и литосфера северо-востока России: матер. научно-практ. конф. / науч. ред. Ю.Я. Ващилов. – Магадан: ДВО РАН, 2015. – 195 с. 
4. Ильинский Е.Н., Мерзляков А.Ю., Винников А.В., Винников К.А., Буряк П.Н. Современные тенденции камчатского шельфа // Биология моря. - 2014. - № 1. - с. 79–82.    

5. Ремизов А.Б., Петухова И.П. Геоинформационные системы. [Электронный ресурс]. – http://mspu.dkf.ru/17-12-08.htm.

Для участия в конференции необходимо до 1 декабря 2019 г. предоставить одним письмом перечень материалов  доценту Сусляковой Оксане Николаевне на e-mail: 
ONSuslyakova@fa.ru. В теме письма должно быть указано «материалы для конференции»:
1) Текст статьи в виде файла с расширением doc, название которого должно содержать фамилию первого автора (например, Иванов.doc).

2) Заявка, содержащая в имени файла: Заявка _ Фамилия первого автора. 

Материалы, представленные позже вышеуказанного срока либо не соответствующие заявленной тематике, требованиям к оформлению, рассматриваться не будут. 
Материалы конференции по результатам выступлений будут опубликованы в журнале Калужский экономический вестник. Стоимость публикации  – 500 р.

По организационным вопросам обращаться на e-mail: ONSuslyakova@fa.ru.
