Лица, претендующие на присвоение ученого звания профессора, должны удовлетворять следующим требованиям:
а) иметь ученую степень доктора наук либо ученую степень, полученную в иностранном государстве, признаваемую в Российской Федерации, обладателю которой предоставлены те же академические и (или) профессиональные права, что и доктору наук.
Признание ученой степени, полученной в иностранном государстве, осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
б) иметь ученое звание доцента, со дня присвоения которого прошло не менее 3 лет.
в) непрерывно работать в Финансовом университете не менее 2 лет по трудовому договору в должностях, указанных в пп. «в», п. 8 Положения о присвоении ученых званий.
г) иметь общий стаж научной и педагогической деятельности в организациях не менее 10 лет, в том числе не менее 5 лет стажа педагогической работы по научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания.
д) осуществлять в Финансовом университете педагогическую деятельность не менее чем на 0,25 ставки (не менее 225 часов в год) по образовательным программам высшего образования и (или) дополнительного профессионального образования по научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания.
е) иметь не менее 50 опубликованных учебных изданий и научных трудов (в том числе в соавторстве), включая патенты на изобретения и иные объекты интеллектуальной собственности, которые используются в образовательном процессе. При этом за последние 5 лет по научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания, должно быть опубликовано не менее 4 учебных изданий и не менее 6 научных трудов. Научные труды должны быть опубликованы в рецензируемых научных изданиях, перечень которых устанавливаются Министерством образования и науки Российской Федерации (далее – рецензируемые издания).
Опубликованным признается научное издание (монография, сборник научных трудов, материалы конференции, препринт, тезисы докладов, рецензируемый научный журнал, автореферат диссертации), прошедшее редакционно-издательскую обработку и тиражирование, имеющее выходные сведения, доступное для массового использования и предназначенное для распространения содержащейся в нем информации. 
Опубликованным признается учебное издание (учебник, учебное пособие, учебно-методическое пособие, учебное наглядное пособие, рабочая тетрадь, хрестоматия, практикум, учебная программа или учебный комплект), прошедшее по представлению кафедры и с учетом рекомендации ученого совета факультета редакционно-издательскую обработку, тиражирование и имеющее выходные сведения. 
К опубликованным работам приравниваются электронные научные и учебные издания при наличии государственной регистрации уполномоченной государственной организации и оформленные в соответствии с ГОСТ 7.83-2001 Межгосударственного стандарта Системы стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу (СИБИД) «Электронные издания. Основные виды и выходные сведения».
[bookmark: Par53][bookmark: Par54]ж) наличие учебника (учебного пособия), автором которого является соискатель ученого звания, или не менее 3 учебников (учебных пособий), соавтором которых является соискатель ученого звания, изданных за последние 10 лет по научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания. 
Хотя бы один из учебников (учебных пособий) должен быть рекомендован (допущен) Министерством образования и науки Российской Федерации или Учебно-методическим объединением вузов России к использованию в образовательном процессе или иметь положительную рецензию уполномоченных Минобрнауки России государственных организаций о возможности использования его в образовательном процессе.
з) подготовить в качестве научного руководителя или научного консультанта не менее 3 лиц, которым присуждены ученые степени, при этом научная специальность диссертации как минимум двух из них должна соответствовать научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания;
и) пройти не ранее чем за 2 года до даты представления документов повышение квалификации по научной специальности, по которой проходит соискатель ученого звания, подтвержденное удостоверением установленного образца, или стажировку сроком не менее одного месяца, подтвержденную приказом о направлении на стажировку и отчетом, подписанным руководителем организации[footnoteRef:1]. [1:  См. Требования к реализации дополнительных профессиональных программ, утвержденные приказом Финуниверситета от 24 марта 2014 г. № 520/о.] 

