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Видение и миссия
Кафедра «Менеджмент и маркетинг» выстраивает основное направление своего развития в соответствии со стратегической целью Финансового университета, которая заключается в выполнении миссии ведущего научного, исследовательского, образовательного, методического и консалтингового центра в области финансово-экономических наук, входящего в число передовых мировых университетов и осуществляющего значительный теоретический и практический вклад в инновационное развитие и глобальную конкурентоспособность России.
Стратегической целью кафедры является формирование и укрепление лидирующих позиций Финуниверситета как ведущего научного, исследовательского, образовательного, методического и консалтингового центра, нацеленного на развитие региона посредством следующих направлений деятельности. 

Образовательный процесс.
Учебная и учебно-методическая работа.
Работа кафедры в этой области дифференцируется в зависимости от уровневой системы подготовки кадров в рамках образовательной программы  Менеджмент по профилям: инвестиционный менеджмент, маркетинг, управление проектами. Она учитывает имеющиеся достижения и накопленный опыт по подготовке специалистов в области управления для обеспечения квалифицированными кадрами организаций и предприятий региона.
В области подготовки бакалавров на период до 2020 года предусматривается проведение следующих работ:
· модернизация научно-методического обеспечения, всех учебных дисциплин образовательной программы «Менеджмент» и соответствующих профилей, реализуемых кафедрой;
· подготовка научно-методического и учебного обеспечения по новым учебным курсам в соответствии с учебными планами Финуниверситета;
· обновление методического сопровождения лекционного процесса, 
основанного на использовании мультимедийных средств;
- создание полного методического обеспечения самостоятельной работы и контрольных процедур, используемых в учебном процессе.
В области подготовки магистров кафедра концентрирует свое внимание на активизацию самостоятельной и научно-исследовательской работы. На плановый период предусматривается:
- подготовка необходимых условий и документации;
- обоснование содержания дисциплин и создание необходимого методического обеспечения;
- совершенствование программ профильных дисциплин с учетом достижений науки и практики управления;
- создание методических рекомендаций по проведению научных семинаров, круглых столов и дискуссий;
- определение форм организации научно-исследовательской работы магистрантов как составной части работы кафедры.

Кадры.
Для эффективной реализации стратегических целей в области кадровой политики кафедра ставит задачу формирования высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава и обеспечение регулярного повышение квалификации на основе индивидуальных перспективных и годовых планов с использованием различных форм ведения научной и научно-методической работы.
Основой повышения квалификации кафедра считает, прежде всего, систематическое повышение своего профессионального мастерства посредством активного ведения научной работы, в том числе посредством подготовки монографий, научных сборников, работы по подготовке кандидатских и докторских диссертаций, учебников и учебных пособий для бакалавриата и магистратуры, участия в разработке проблем комплексной общеуниверситетской и кафедральной тем, научных грантов, а также по договорам с государственными и акционерными структурами.
Приоритетной формой повышения квалификации останутся курсы, стажировки в реальном секторе экономики и другие формы. 
Для освоения международного опыта управления кафедра изыскивает возможности зарубежных научных стажировок преподавателей в европейских учебных центрах и бизнес-структурах.
Технические и информационные ресурсы.
В рамках филиала кафедрой предусмотрено совершенствование и развитие технических и информационных ресурсов:
- доукомплектование имеющихся компьютерных классов и создание новых;
- установка профессионального программного обеспечения;
- наполнение информационных образовательных ресурсов учебно-методическими материалами и контрольными модулями.

Научно-исследовательская работа кафедры
Стратегическим ориентиром развития кафедры до 2020 года в области научно-исследовательской работы является общекафедральная тема «Социально-экономическое развитие территорий: особенности менеджмента и маркетинга», в рамках которой планируется проведение исследований на макро- и микроуровне, осуществляемых по заказу заинтересованных организаций; расширение участия талантливых молодых ученых в исследованиях актуальных народнохозяйственных проблем; проведение открытых научных дискуссий и семинаров для профессорско- преподавательского состава, в том числе межкафедральных.
В период до 2020 года планируется в соответствии с поставленной целью осуществить:
- анализ методологии оценки уровня развития регионов;
- построение факторной модели территориального развития;
- выявление тенденций развития территорий;
- анализ целеполагания и целедостижения программ социально-экономического развития;
- оценку управленческих и маркетинговых аспектов в решении задач социально-экономического развития территории;
- разработку инструментария региональной интеграции;
- разработку концепции интегрированной структуры маркетингового управления на макрорегиональном уровне;
- разработку фундаментальных научно-исследовательских тем по заказу министерства экономики Краснодарского края.
Одним из значимых планируемых направлений научно-исследовательской работы кафедры до 2020 года является подготовка и издание монографий, статей в научных изданиях, в том числе рекомендованных ВАК, участие в научно-практических конференциях различного уровня, проведение круглых столов и семинаров.
В рамках научно-исследовательской работы, кафедра предполагает подготовку кандидатов и докторов наук из числа преподавателей кафедры.
В области организации научно-исследовательской работы студентов кафедра продолжит работу научных кружков на всех курсах обучения, руководство конкурсными работами, взаимодействие и сотрудничество с Молодежным союзом экономистов и финансистов РФ в качестве его регионального представительства. 

[bookmark: bookmark4]Участие в международном сотрудничестве.
В настоящее время планируется при содействии генеральных консулов установление контактов с ВУЗами Греции (Университет Пирея), Кипра (Университет Кипра, ТЕПАК, Университет Никосии, Фредерик Университет) на предмет взаимных стажировок студентов и преподавателей, участие в различных мероприятиях и консультирования субъектов бизнеса.
К важным направлениям развития международного сотрудничества кафедра относит подготовку научных материалов для их публикации за рубежом, в том числе Греции, Кипре, Украине, Армении и других странах.

Связь с практикой.
Приоритетной задачей, стоящей перед кафедрой, является развитие и углубление форм взаимодействия с органами государственной власти, местного самоуправления и представителями бизнес-сообщества. В этих целях предполагается:
· совместное участие с администрацией Краснодарского края в подготовке проектов документов в аспекте социально-экономического развития региона;
· привлечение к чтению лекций и проведению деловых игр представителей реального бизнеса;
· подготовка по заказу коммерческих структур аналитических записок, методических материалов, обзоров;
· участие в программах повышения квалификации управленческих кадров;
· проведение совместных круглых столов, дискуссий, конференций.
Межкафедральное сотрудничество.
По линии укрепления и развития межкафедрального сотрудничества планируются следующие мероприятия:
- межкафедральные дискуссии по научным и методическим проблемам подготовки специалистов для сферы управления;
· обсуждение проектов междисциплинарных курсов; содержания программ.
