XI Международная научно-методическая конференция

20 декабря 2013г. в Курском филиале Финуниверистета состоялась XI Международная научно-методическая конференция «Инновационные методы преподавания в системе высшей школы», посвященная памяти Татьяны Андреевны Сойниковой, кандидата экономических наук, доцента, по инициативе которой, в 2003 году в Курском филиале Всероссийского заочного финансово-экономического института впервые состоялась I научно-методическая конференция «Методика преподавания в заочном ВУЗе».

В конференции приняли участие преподаватели высших и средних учебных заведений городов России, Украины и Польши, а также учителя средних школ г. Курска. Темы выступления участников конференции затронули самые актуальные вопросы современного состояния процессов обучения в системе высшей школы и образовательных реформ. В частности, особенностей применения компетентностно-ориентированного подхода в системе образования высших учебных заведений, методики применения рейтинговой системы в обучении, практики работы по новым Федеральным государственным образовательным стандартам, роли научно-исследовательской работы студентов в реализации требований ФГОС третьего поколения, перспектив совершенствования внеаудиторной работы студентов в соответствии с требованиями ФГОС третьего поколения. 

Целеполагающие направления конференции – инновационные методы преподавания вызвали не меньший интерес участников конференции. И очень важно, что в рамках данной конференции многие преподаватели могут обменяться опытом по их использованию в своей профессиональной деятельности  и подчерпнуть для себя много полезного. Это касается некоторых аспектов применения технологии «case-study», возможностей неимитационных активных форм обучения в профессиональном образовании, использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе вуза и многого другого. 
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На фотографии видеоконференцсвязь с коллегами из Восточноукраинского национального университета имени Владимира Даля (город Луганск, Украина) 
	​
На фотографии выступление участника конференции к.т.н., доцента Дроздова В.И. директора центра тестовых технологий учебно-методического управления ФГБОУ ВПО «Юго-Западного университета»​
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На фотографии выставка научных трудов преподавателей 
Курского филиала Финуниверситета, посвященных инновационным методам 
преподавания в системе высшего образования. ​​






