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ФИЛОСОФИЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Цель  дисциплины:  Целью изучения дисциплины «Философия в профессиональной деятельности» в магистратуре является формирование профессиональных и общекультурных компетенций и совершенствование профессионально-ориентированных знаний, умений и навыков в рамках данных компетенций на базе бакалавриата.

Место дисциплины в структуре ООП

Дисциплина «Философия в профессиональной деятельности» относится к модулю дисциплин по выбору, углубляющих освоение магистерской программы, вариативной части блока  «Содержательные модули и дисциплины» образовательных программ по направлениям  38.04.01 «Экономика», профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; 38.04.02  «Менеджмент», профиль «Корпоративное управление». 

Краткое содержание:

Картина мира как социальная норма. Типология конструирования профессиональной реальности и действительность повседневности. Философия культуры и ее значение для деятельности экономистов и финансистов. Профессиональная этика как наука о профессиональной морали, ее происхождение, принципы, и виды. Особенности профессиональной этики (экономиста, юриста, социолога, руководителя, государственного служащего, делового человека). Этические принципы, нормы и ценности деловой деятельности. Труд как нравственное содержание деловой деятельности. Понятие «экономическая жизнь общества»: взаимосвязь философской и экономической методологии. Исторический контекст: проблема формирования философии экономики от античности до наших дней. Концепции и модели информационного общества. Место информационного общества в историческом процессе. Российская модель управления - порождение и форма российской цивилизации. Своеобразие природно-климатических условий как фактор становления и развития общинных форм быта и сильного централизованного государства. Роль религиозного фактора в формировании российской модели управления. Особенности российской модели управления Российская модель управления в условиях глобализации.


