Требования к оформлению междисциплинарной курсовой работы
Междисциплинарная курсовая работа оформляется в соответствии с ГОСТ Р7.0.5-2008
(Библиографическая ссылка); ГОСТ 7.32-2001 в ред. Изменения № 1 от 01.12.2005, ИУС № 12, 2005) (Отчет о научно-исследовательской работе); ГОСТ 7.1-2003 (Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила      составления);
ГОСТ      7.82-2001      Библиографическая      запись. Библиографическое описание электронных ресурсов; ГОСТ 7.012-2011 Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила.
 К защите принимаются только междисциплинарная курсовая работа оформляется с использованием компьютера. Она должна быть напечатана на стандартных листах бумаги формата А 4 белого цвета, на одной стороне (без оборота), через полтора межстрочных интервала. Шрифт выбирается Times New Roman, чёрного цвета, без применения полужирного начертания. Работа должна быть выполнена печатным способом с использованием компьютера и принтера на одной стороне листа формата А 4 через 1,5 интервала размером шрифта 14 пунктов.
Текст междисциплинарной курсовой работы следует печатать, соблюдая размеры полей. Страницы должны иметь следующие поля: левое – 30 мм, правое – 15 мм, верхнее и нижнее – 20 мм.   Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и равен 1,25.

По тексту ВВЕДЕНИЯ, ОСНОВНОЙ ЧАСТИ, ЗАКЛЮЧЕНИЮ, СПИСКУ ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ   в междисциплинарной курсовой работе не допускаются: жирный шрифт и подчеркивания. Исключение составляют ТИТУЛЬНЫЙ лист (Приложения 2 и 3).

Страницы междисциплинарной курсовой работы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту, включая лист ПРИЛОЖЕНИЯ. Первой страницей считается титульный лист, он включается в общую нумерацию страниц, но нумерация на нем не ставится.  На следующей странице, где слово «СОДЕРЖАНИЕ» ставится цифра «2» и т.д. 
Номер страницы проставляют в центре нижней части листа без точки. 
Главы и параграфы глав нумеруются арабскими цифрами в пределах всей работы и записываются с абзацного отступа (равен 1,25).

Междисциплинарная курсовая работа состоит из следующих структурных элементов: ведение, заключение, список использованных источников, приложение. Слова ВВЕДЕНИЕ,
ЗАКЛЮЧЕНИЕ,
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ, ПРИЛОЖЕНИЯ, которые являются заголовками структурных элементов междисциплинарной курсовой работы и пишутся на новой странице. Заголовки структурных элементов выравнивают по центру текстового поля и печатают прописными буквами без кавычек, без подчеркивания и без проставления точки в конце заголовка.
В основной части текста междисциплинарной курсовой работы после слов: СОДЕРЖАНИЕ, ВВЕДЕНИЕ, ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ должна быть оставлена одна свободная строка.
Наименования глав и параграфов, включенные в СОДЕРЖАНИЕ, записывают строчными буквами, начиная с прописной буквы. Заголовки в СОДЕРЖАНИИ должны точно повторять заголовки в ЗАДАНИИ и в  ОСНОВНОЙ ЧАСТИ (главы и параграфы) работы. Последнее слово заголовка соединяют отточием, делается пробел (оставляя пробел на два  знака перед номером) с соответствующей ему номером страницы в правом столбце СОДЕРЖАНИЯ (см. пример оформления):
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Главы в ОСНОВНОЙ ЧАСТИ междисциплинарной курсовой работы должны быть пронумерованы арабскими цифрами в пределах всей работы и записываться с абзацного отступа. После цифры ставится точка и пишется название главы, начиная с прописной буквы, за исключением правописания наименований исследуемых объектов. ВВЕДЕНИЕ и ЗАКЛЮЧЕНИЕ как главы не нумеруются.
Каждую главу работы следует начинать печатать с новой страницы.
Заголовки глав и параграфов следует начинать с прописной буквы далее строчные без точки в конце, не выделяя жирным шрифтом и без подчеркивания. Переносы слов в заголовках не допускаются. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой.  
Параграфы нумеруют арабскими цифрами в пределах каждой главы.       Номер параграфа должен состоять из номера главы и номера параграфа разделенных точкой. Параграфы на составные части не подразделяются.

Заголовки параграфов глав в ЗАДАНИИ, СОДЕРЖАНИИ и в ОСНОВНОЙ ЧАСТИ (главы и параграфы) включенные в СОДЕРЖАНИЕ, записывают строчными буквами, начиная с прописной буквы, за исключением правописания наименований исследуемых объектов.

           Между наименованием главы и наименованием параграфа главы свободной строки нет (1,5 интервала). После параграфа главы, перед началом текста должна быть оставлена одна свободная строка. См. пример оформления:
 Глава 1.   ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ ПРОДАЖАМИ В ОРГАНИЗАЦИИ

 1.1   Современные подходы к управлению продажами и их реализации на практике 

Текст работы по главам и параграфам размещается таким образом, что каждая глава начинается с новой страницы (листа). Текст параграфов в пределах главы размещают сразу после окончания предыдущего параграфа.

Для наглядности представления материалов и результатов исследования в междисциплинарной курсовой работе используют иллюстрации (графики, схемы, диаграммы), которые называются «Рисунок» и располагаются непосредственно после текста, в котором они упоминаются и имеющего на них ссылку. Графики, схемы, диаграммы в междисциплинарной курсовой работе выравниваются по центру страницы.    Название выравнивается по центру страницы, помещается под ними и содержит слово Рисунок, без кавычек с указанием на порядковый номер рисунка, без знака № и без точки после порядкового номера. Записывают слово Рисунок в одну строку с ее номером, как и полное наименование, без точки в конце наименования, через тире с его полным наименованием.
        Название «Рисунка» без его иллюстрации на другую страницу не переносится. Иллюстрации представляются в компьютерном исполнении, в том числе и цветные, объемные; нумеруются арабскими цифрами   сквозной нумерацией по всему тексту. При ссылках на иллюстрации при сквозной нумерации по всему тексту, следует писать «… в соответствии с Рисунком 1». 

Образец  оформление рисунков (иллюстраций (графики, схемы, диаграммы), которые называются «Рисунок»).
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Рисунок 1 - Принципы-допущения, соблюдаемые  при формировании

учетной политики в ООО «АВТОПРЕМИУМ» на 2015 г.
Иллюстрации каждого «Рисунка» в ПРИЛОЖЕНИИ обозначают отдельной нумерацией арабскими цифрами с добавлением перед цифрой обозначения ПРИЛОЖЕНИЯ. Например:
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Рисунок 2.1 - Принципы-допущения, соблюдаемые  при формировании     учетной  политики в ООО «АВТОПРЕМИУМ» на 2015 г.
При ссылках на иллюстрации в ПРИЛОЖЕНИИ по тексту следует писать «… в соответствии с Рисунком А.1». В  «Рисунке» допускается применять шрифт меньшего размера. Выше и ниже каждого «Рисунка»  должна быть оставлена одна свободная строка.

Формулы и уравнения в тексте выделяют в отдельную строку. Формулы набираются в специальном приложении – редакторе формул Word (вставка-объект-Microsoft equation 3.0). Пояснения значений символов и числовых коэффициентов приводят непосредственно под формулой (14  шрифтом и через 1,5 интервал),  ставя запятую после формулы, начиная с новой строки с абзацного отступа (равен 1,25) со слова «где», далее ставят  тире и записывают полное наименование значения.  Очередность пояснения значения определяемого показателя, начиная с него, записываем   ориентируясь по очередности представленных в формуле символов и числовых коэффициентов. Формулы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией по всему тексту в круглых скобках в крайнем правом положении в строке. 
Образец оформления формулы:
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	                                                           (1)


где Y-…..,

           a – …..;

b - ……;

c – ……;

d….     .

Уравнения и формулы следует выделять из текста в отдельную строку. Выше и ниже каждой формулы или уравнения должна быть оставлена одна свободная строка. Если уравнение не умещается в одну строку, то оно должно быть перенесено после знака равенства (=) или после знаков плюс (+), минус (-), умножения (x), деления (:) или других математических знаков, причем знак в начале следующей строки повторяют. При переносе формулы на знаке, символизирующем операцию умножения, применяют знак "X".

Ссылки в тексте дают на формулу (уравнение)  с указанием  порядкового номера в скобках, например, ... с формулой (1).   Со сквозной нумерацией по всему тексту работы при ссылках на формулы следует делать запись «… в соответствии с формулой (1)», без кавычек. Все расчеты, осуществляемые с помощью формул и уравнений, в ОСНОВНОЙ ЧАСТИ (которая делится на главы и параграфы), работы  не допустимы. Они выносятся в ПРИЛОЖЕНИЯ. 

Формулы, помещаемые в приложениях, должны нумероваться отдельной нумерацией арабскими цифрами в пределах каждого ПРИЛОЖЕНИЯ с добавлением перед каждой цифрой обозначения ПРИЛОЖЕНИЯ, например: «… в соответствии с формулой (Б.1)», если это ПРИЛОЖЕНИЕ Б. 

В формуле необходимо указывать единицы измерения показателей, даже если формула дается в словесной расшифровке.
 Единицы измерения  приводят непосредственно при пояснении значений символов и числовых коэффициентов, после запятой.

Таблицы в бакалаврской работе располагаются непосредственно после текста (без пропуска строки), имеющего на них ссылку. 
Таблицы междисциплинарной курсовой работы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией в пределах всей работы. Каждая таблица должна иметь номер и название и соответствовать образцу представленному ниже на Рисунке 2. При ссылках на таблицу со  сквозной нумерацией по всему тексту следует писать «…  в соответствии с Таблицей 1».

Название таблицы помещают над таблицей слева без абзацного отступа в одну строку с ее номером через тире. Заголовки граф и строк таблицы пишут с прописной буквы в единственном числе, а подзаголовки граф – со строчной буквы, если они составляют одно предложение с заголовком, или с прописной буквы, если они имеют самостоятельное значение. В конце заголовков и подзаголовков таблиц точку не ставят. Заголовки граф, как правило, записываются параллельно строкам таблицы. При необходимости допускается перпендикулярное расположение заголовков граф. 

          В таблицах допускается применять шрифт меньшего размера, чем текст междисциплинарной работы. 

Образец формы таблицы представлен на Рисунке 2.
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    Рисунок  2 - Образец оформления таблицы (источник ГОСТ 7.32-2001)

В таблице необходимо указывать единицы измерения показателей. 

Единицы измерения могут указываться в заголовке таблицы в скобках, если все  показатели выражены в одних единицах:

- в заголовках и подзаголовках граф; 

- в строках боковика; 

- в отдельной графе. 

Ниже каждой таблицы должна быть оставлена одна свободная строка.
Таблицу с большим количеством строк допускается переносить на другую страницу. В этом случае заголовок помещают только над первой частью таблицы. При этом в  головке таблицы (см. выше образец оформления таблицы Рисунок 2 (источник ГОСТ 7.32-2001)) графы обозначают номерами.  Над перенесенной частью таблицы пишут «Продолжение Таблицы 2» . В перенесенной части «Продолжение Таблицы 2» графы тоже обозначают номерами.

Образец          оформления таблицы.
Таблица 2 - Сравнительная характеристика положений, предусмотренных  ПБУ «Учетная политика» в ООО «АВТОПРЕМИУМ»
	Аспект сравнения
	ПБУ 1/94
	ПБУ 1/98
	ПБУ 1/2008

	1
	2
	3
	4

	Состав разделов
	I. Общие положения

II. Формирование учетной политики

III. Рaскрытие

учетной политики

IV. Зaключительные

.положения
	I. Общие.положения

II. Формирование учетной политики

III. Рaскрытие

учетной политики

IV. Изменения учетной политики
	I. Общие положения

II. Формирование учетной политики

III. Изменение учетной политики

IV. Рaскрытие. учетной политики


	Продолжение Таблицы 2

	1
	2
	3
	4

	Круг лиц, формирующих учетную политику
	Руководитель предприятия
	Глaвный бухгалтер (бухгалтер)
	Глaвный бухгалтер или иное лицо, на которое в соответствии с законодательством РФ возложено ведение бухгалтерского учета


В тексте работы целесообразно располагать таблицы объемом не более одной страницы, таблицы большего объема следует разместить в ПРИЛОЖЕНИИ.
Таблицы каждого приложения обозначают отдельной нумерацией арабскими цифрами. Пример:  «Таблица В.2», если она приведена в ПРИЛОЖЕНИИ В. При ссылках на таблицу в ПРИЛОЖЕНИИ по тексту следует писать «… в соответствии с Таблицей  В.2» . См. образец наименования  таблицы в ПРИЛОЖЕНИИ:
Таблица В.2 - Сравнительная характеристика положений, предусмотренных  ПБУ «Учетная политика» в ООО «АВТОПРЕМИУМ»
Законченная междисциплинарная курсовая работа подписывается студентом на первом (Титульном) и последнем листе текста «Заключение», с указанием даты представления работы на кафедру. 

На лицевой обложке переплета (в правом верхнем углу) делается наклейка: ФИО бакалавра и ФИО научного руководителя.
Междисциплинарная курсовая работа представляется на кафедру в печатном виде в твердом переплете в одном экземпляре, а также размещается в электронном виде на информационно-образовательном портале Финуниверситета.
В междисциплинарной курсовой работе обязательно должны быть ссылки на источники, которые приведены в СПИСКЕ ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ.    
   Список должен быть размещен в конце основного текста. Список использованных источников должен включать библиографические записи (сведения об источниках) на документы, использованные автором при работе над темой. Список использованных источников должен содержать сведения об
источниках, которые использовались при написании междисциплинарной курсовой работы (не менее
20):
           а) законы      Российской      Федерации      (в      прямой хронологической последовательности);
          б) указы Президента Российской Федерации (в той же последовательности);
          в)  постановления    Правительства    Российской    Федерации    (в    той    же очередности);
          г) нормативные акты, инструкции;
д)
 иные официальные материалы (резолюции-рекомендации международных организаций и конференций, официальные доклады, официальные отчеты и др.);
          ж) монографии, учебники, учебные пособия (в алфавитном порядке);

          з)  авторефераты диссертаций (в алфавитном порядке);
          к) научные статьи (в алфавитном порядке);
          л) интернет-источники (за исключением тех, что указаны в списке от  а) до ж));
     м) источники на иностранном языке (в алфавитном порядке).

При алфавитном способе группировки библиографические записи располагают по алфавиту фамилий авторов или первых слов названий документов. 

Источники на иностранных языках, располагают в алфавитном порядке после изданий на русском языке и сопровождаются порядком оформления  ссылок как и  изданий на русском языке.

Каждый источник должен иметь номер и название, допускается нумерация источника только арабскими цифрами. Номер и название источника пишут с абзацного отступа (равен 1,25). После номера ставится точка и  делается пробел на два  знака. 
Ссылки на литературные источники осуществляются в квадратных скобках и соответствуют их порядковому номеру в списке литературных источников. Ссылками сопровождаются не только цитаты, но и любые заимствования из соответствующих источников, после порядкового номера  литературного источника, указывается номер страницы, на  которой находится заимствованный текст.

Ссылки на страницах междисциплинарной курсовой работы приводятся в квадратных скобках [25] (указывается номер источника в СПИСКЕ, если это электронный ресурс) или [25, с. 77] (указывается номер источника в СПИСКЕ и страница цитаты или заимствованного текста в источнике). 
Сноски на ссылки в конце страницы междисциплинарной курсовоцой работы не допускаются. 
Образец оформления библиографических записей:
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В п.6 и п.8 в СПИСОКЕ ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ дан пример оформления источника из журнала.
Оформление ПРИЛОЖЕНИЯ. Слово ПРИЛОЖЕНИЯ в основной части текста пишется посредине листа, этот лист нумеруется.
ПРИЛОЖЕНИЕ оформляют как продолжение данного документа на последующих его листах. В тексте документа на все приложения должны быть даны ссылки. Документы ПРИЛОЖЕНИЯ располагают в порядке ссылок на них в тексте работы. Каждое приложение следует начинать с новой страницы с указанием наверху справа страницы слова «Приложение» и его обозначения.  Приложения обозначают заглавными, буквами русского алфавита, начиная с А, за исключением букв Ё, З, Й, О, Ч, Ь, Ы, Ъ. После слова «Приложение» следует буква, обозначающая его последовательность. 
До страницы ПРИЛОЖЕНИЯ объем междисциплинарной курсовой работы составляет 30-40 страниц. Приложения не входят в установленный объем междисциплинарной курсовой работы, но  Приложения должны иметь общую с остальной частью документа сквозную нумерацию страниц.

На все использованные по тексту в  междисциплинарной курсовой работе иллюстрации (графики, схемы, диаграммы), которые называются «Рисунок», формулы, таблицы,  приложения  студентом должны быть даны ссылки.
