ПРОГРАММА
XII МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ»

Место проведения: 
г. Курск, ул. Ломоносова д.3, Курский филиал ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», ауд. 104
Дата проведения: 
21 ноября  2014 года, 11 час. 00 мин.
Целевая аудитория: ведущие ученые российских и зарубежных вузов, представители органов государственной исполнительной власти, общественных организаций, аспиранты, молодые ученые
 
	10:30-11:00
	РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ
	холл 1 этажа

	10:50-11:00
	ПРЕСС-ПОДХОД
	

	
11:00-12:45
	
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
	Конференц-зал, ауд. 104

	
	
ПРИВЕТСТВИЯ

ДРЕМОВА ЛЮДМИЛА АЛЕКСЕЕВНА
директор Курского филиала ФГОБУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» кандидат экономических наук, доцент, 
член-корреспондент АГН, 
зам. Председателя Общественной палаты 
Курской области 

СОЙНИКОВА МАРИНА НИКОЛАЕВНА
заместитель главы администрации г. Курска

СТЕПАНОВА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА
начальник отдела высшего профессионального образования комитета образования и науки 
Курской области

КАЛУЦКИЙ ПАВЕЛ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ
проректор по научной работе и инновациям Курского государственного медицинского университета, 
доктор медицинских наук, профессор


	

	















	Выступление участников:

1. Добрица В.П., академик МАН ВШ, д.ф.м.н., профессор кафедры «Защита информации системы связи» Юго-Западного государственного университета (г.Курск) «Компрессивность как форма инновационного обучения»

2. Дроздов В.И., к.тех.н., доцент, профессор, Карачевцева Л.В., к.тех.н., доцент; Новиков Ю.М.,соискатель; Данилов Д.Э.,студент, Юго-Западный государственный университет, «Методика мониторинга уровня подготовленности учащихся к итоговой государственной аттестации»

3. Ефимова Ю.А., к.п.н., доцент, Курский филиал Финуниверситета, «Информационные и коммуникативные технологии в профессиональном иноязычном образовании»

4. Раздорская О.В., к. пед. н., доцент, Курский 
государственный медицинский университет, «Аудит процесса социализации студента-медика»

5. Савенкова Ж.Н., мастер производственного обучения, преподаватель, Курский электромеханический колледж, «Формирование познавательной активности  и информационной компетентности студентов  средствами  технологии веб-квест»

6. Феоктистова Т.В., к.э.н., доцент, Курский филиал Финуниверситета, «Модернизация самостоятельной работы студентов в условиях Болонского процесса»

	
























	13:00-13:15
	Кофе-брейк

	буфет
1 этаж

	
	Секционные дискуссии
	

	13:15–14:45
	ПЛАТФОРМА I. «ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРЕПОДАВАНИЯ»

Модераторы: 

КОВАЛЕНКО ВАЛЕРИЙ ПЕТРОВИЧ, кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой «Менеджмент и маркетинг» Курского филиала Финуниверситета

ФЕОКТИСТОВА ТАТЬЯНА ВИКТОРОВНА, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и финансы» Курского филиала Финуниверситета

Участники:

Абросимова Н.Н., преподаватель Курского педагогического колледжа, «Особенности представления грамматического материала с применением проблемно-поисковой технологии в обучении иностранному языку»

Аверьянов И.Н., к.тех.н., доцент, Агапова О. Б., ассистент,Рыбинский государственный  авиационный технический университет имени П.А. Соловьева «Выпускная квалификационная работа бакалавра» 

Аверьянов И.Н., к.тех.н., доцент, Агапова О. Б., ассистент, Рыбинский государственный  авиационный технический университет имени П.А. Соловьева «Нормоконтроль выпускной квалификационной работы бакалавра технологического профиля»

Алексеева В.В., к.э.н, доцент, Ронжина М.А., к.э.н, доцент, Юго-Западный государственный университет «Учебный процесс с использованием интерактивных методов обучения для реализации компетентностного подхода»

Бушуева И.В., к. фарм. н., доцент, Гетало О.В., к. фарм. н., доцент, Запорожский государственный медицинский университет, Варгараки С.В., преподаватель, Одесское областное базовое медицинское училище «Использование инновационных технологий при моделировании государственного управления образованием»

Быстрицкая А.Ю., к.э.н., доцент, Курский государственный университет, «Состояние и перспективы высшего образования в России и за рубежом»

Вагина Е.Л., преподаватель, Курский педагогический колледж «Технология проектного обучения в условиях профессиональной подготовки будущих специалистов»

Детушева Л.В.,  аспирант кафедры алгебры, геометрии и теории обучения математике, Курский государственный университет, «Основные дидактические принципы в методике компрессивного обучения математике»

Добрица В.П., д.ф.м.н., профессор, Юго-Западный государственный университет, «Компрессивность как форма инновационного обучения»

Дроздов В.И.,  Карачевцева Л.В., Новиков Ю.М.,  Данилов Д.Э.
Юго-Западный государственный университет, «Методика мониторинга уровня подготовленности учащихся к итоговой  государственной аттестации»

Железняков А.Г., к.пед.н., доцент, Курский филиал Финуниверситета, «Здоровьесберегающая дыхательная гимнастика на учебных занятиях по физической культуре»

Жумабоев Б.Е., к.б.н, Султонов Ш.А., преподаватель,Cайимова Д.К.  преподаватель, Наваийский государственный педагогический институт «Экологизация университетского образования»

Звягинцева О.А., к.э.н., преподаватель, Курский электромеханический техникум, «Инновационные технологии в образовательном процессе»

Иванов В. И., преподаватель, Курский автотехнический колледж, «Творческое сотрудничество преподавателя 
и студента»

Карачевцева А. П., к.п.н., Заслуженный учитель РФ, преподаватель, Курского педагогического колледжа «Реализация технологии компетентностно-ориентированного обучения в педагогическом колледже»

Климова Е. В., преподаватель, Курский электромеханический колледж,
«Аппетит приходит во время еды …» (Об эффективности использования амо при обучении математике)

Комаров Ю.Ю., преподаватель, Попова Т.А., старший преподаватель, Попов А.П., к.тех.н., доцент, Попов А.Ю., к.тех.н., доцент, Московский государственный университет путей сообщения (МИИТ) «Обучение студентов механиков основам электропривода станков»

Кононова С. А., преподаватель, Курский автотехнический колледж, «Интерактивные технологии в профессиональном обучении»

Куркина М.П.,  Курский государственный университет, «Формирование творческого потенциала обучающихся в высшей школе»

Лобищева О. А., преподаватель, Курский педагогический  колледж, «Инновационные технологии преподавания»

Миронова А. Л., зав. кафедрой технологии машиностроения, Киселева С. В., старший преподаватель, Ливенский филиал Госуниверситета – УНПК, «Инновационные технологии при профессиональной ориентации молодежи»

Наджафова М.Н., старший  преподаватель, Курский государственный медицинский университет, «Использование активных методов обучения в формировании профессиональных компетенций студентов» 

Панова Н. В. ,преподаватель, Курский педагогический колледж, «Пути повышения качества освоения профессиональных модулей» (Из опыта работы преподавателей ПЦК психолого-педагогических  дисциплин)»

Ремеева А. Н., к.пед.н., доцент, Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета, Сагаутдинова Ф. Н., учитель МАОУ «СОШ №1» г. Стерлитамак, «К вопросу повышения мотивации учеников к изучению биологии»  (из опыта работы)

Репринцева Е.В.,  к.ф.н., доцент,  Сергеева Н.М.,  к.ф.н., ст. преподаватель, Курский государственный медицинский университет, 
«Инновационные подходы к промежуточной аттестации студентов»

Рузиева К.Э., старший преподаватель, Бухарский инженерно-технологический институт (г. Бухара, Республика Узбекистан) «Значение тестов трех уровней при оценке знаний учащихся»

Сайфуллаева Н. З., ассистент, Бухарский инженерно-технологический институт (г. Бухара, Республика Узбекистан), «Инновационный подход в процессе совершенствования учебно-методической базы обучения в высшей школе»

Своински Еугениуш, Университет технолого-естествоведчесий 
 (г. Быдгощ, Польша) «Современные дидактические методы в профессиональном обучении»

Семченко И.В., к.соц.н, доцент, Белгородский государственный университет, «Создание механизма развития  интеллектуального капитала на основе ресурсообмена в современном обществе»

Холов Х. М., преподаватель, Наваийский государственный педагогический институт (г.Наваи), «Возможности использования информационных технологий в процессе обучения»



Обмен мнениями участников  секции

	ауд. 104

	13:15-14:45


	ПЛАТФОРМА II. «НЕПРЕРЫВНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ»

Модераторы:

ФИЛИППОВСКАЯ ОКСАНА ВИКТОРОВНА, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и финансы» Курского филиала Финуниверситета
 
ЗАРЕЦКАЯ ВЕРА ГРИГОРЬЕВНА, кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и финансы» Курского филиала Финуниверситета

Участники:

Беляев С. А., к.и.н., доцент  КГМУ «Дальнейшее совершенствование методов обучения студентов по экономике»

Бындова А.В., студентка, Самарский государственный экономический университет, «Игровые методы как инструмент обучения сотрудников в организации»

Власова О.В, к.э.н., старший  преподаватель, Перькова Е.Ю., ассистент, Бушина Н.С., старший  преподаватель КГМУ, «Особенности написания эссе при изучении дисциплин экономического профиля»

Детушев И.В., ассистент кафедры мат анализа и прикладной математики, Курский государственный университет,  «Совершенствование методики обучения математике студентов-экономистов в контексте профессионально-ориентированного обучения»

Иванова Л.А., к.э.н., доцент, Курский государственный университет, «Методические аспекты кейс-ситуационных экономических заданий на итоговом государственном экзамене бакалавров»

Меньшикова М.А., д.э.н., профессор, Афанасьева Л.А., к.э.н., доцент, Курский государственный университет, «Рейтинговая система оценки качества знаний магистров»

Москалева О.А., к.э.н., доцент, Курский филиал Финуниверситета, «О необходимости создания программы  профессиональной ориентации учащихся средних школ»

Полегенько И.Г., к.т.н., доцент, Сапа А.В., к.ф.-м.н., доцент АФ СПбГУП, АО «Академия гражданской авиации»  «Роль и место математического образования при подготовке специалистов в области экономики и организации производства»

Файбушевский М.В., зам. декана, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, «Значимость очно-заочного образования как источника квалифицированных специалистов»

Федорченко О.И., к.э.н., ст. преподаватель, Федорченко Т.А., к.э.н., преподаватель, Курский филиал Финуниверситета, «Использование инновационных методов в преподавании дисциплины «Бухгалтерский учет»



Обмен мнениями участников  секции

	ауд. 204

	13:15-14:45


	ПЛАТФОРМА III. «НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ»

Модераторы:

ЛОПИН ВЯЧЕСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ, доктор технических наук, профессор кафедры «Математика и информатика» Курского филиала Финуниверситета

ВЕРЮТИН АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ, кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры «Математика и информатика» Курского филиала Финуниверситета


Участники:

Андреев Р. М., студент, Драгунов Д. И. , студент, Ивахненко А.Г., д.т.н., профессор, Курский филиал Финуниверситета, «Мобильное приложение для решения задач линейной алгебры»
Беспалова О.В., к.э.н., доцент, Воронежский институт ГПС МЧС России, «Информационное обеспечение работы кураторов студенческих групп»
Верютин А.В., к.э.н., старший преподаватель, Курский филиал Финуниверситета, « Комплексные информационно- технологические решения в образовательном процессе»
Головач К.Н., студент, Щепочкина А.М., аспирант,  Алтайский государственный технический университет (г. Барнаул), «Вовлеченность студентов в научно-исследовательскую деятельность»
Доровская М.С., магистр, Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета, «Применение кластерного анализа в педагогических исследованиях»
Ибрагимова Е.М., д.п.н., профессор, Андрианова Т.М., ст. преподаватель, Казанский (Приволжский) Федеральный университет «Из опыта организации научно-исследовательской работы студентов в образовательном процессе»
Иванов В. И., преподаватель, Курский автотехнический колледж «Творческое  сотрудничество преподавателя и студента»
Каримов Р. Х, к.ф-м.н., доцент, Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета«Технологии разработки интерактивных дистанционных курсов для электронного обучения»
Личаргин Д.В., к.т.н., доцент, Яровая Д.С., студентка ИКИТ Сибирского федерального университета, «Автоматическое распознавание омонимов, омографов и лексико-семантических вариантов для электронных систем обучения»
Лопин В.Н, . д. тех.н., профессор, зав. кафедры «Математика и информатика», «Актуальные вопросы информационной безопасности в образовательном процессе»
Мельников А.Ю.,к.т.н., доцент, Нечволода Л.В., к.т.н., ст. преподаватель, Гореславец А.Н., ассистент, Донбасская государственная ашиностроительная академия, «Использование облачных технологий для заочной формы обучения»

Парамонова Л.А., к.э.н., доцент, Поволжский государственный университет сервиса НИРС а образовательном процессе бакалавров направления «Экономика»профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
Редько С.Г., д.т.н., зав.кафедрой, Шадрин А.Д., д.т.н., профессор Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, «Применение стандартов CDIO при подготовке инженеров»
Савенкова Ж.Н., преподаватель Курский электромеханический техникум, «Формирование познавательной активности и информационной компетентности студентов средствами технологии ВЕБ-квест»
Салтык Г.А., д.и.н., профессор КГУ, «Место научно-исследовательской работы учащихся высших учебных заведений в формировании современного специалиста»
Чистилина Е.В., к.э.н., доцент КГМУ, «Сетевое межвузовское взаимодействие кА инновационная модель образования»


Обмен мнениями участников  секции
	ауд. 205

	13:15-14:45

	ПЛАТФОРМА IV. «ОСОБЕННОСТИ ПРЕПОДАВАНИЯ ДИСЦИПЛИН ГУМАНИТАРНОГО БЛОКА В ЭКОНОМИЧЕСКОМ ВУЗЕ»

Модераторы:

БАРКАТУНОВ ВЛАДИМИР ФЕОКТИСТОВИЧ, кандидат социологических наук, доцент, заведующий кафедрой «Философия, история и право» Курского филиала Финуниверситета

АБАДЖИ ОЛЬГА ВИКТОРОВНА, кандидат философских наук, доцент кафедры «Философия, история и право» Курского филиала Финуниверситета



Участники:




Обмен мнениями участников  секции

	ауд. 203


	14:45-15:00
	Подведение итогов. Вручение сертификатов участникам конференции
	ауд. 104




В ходе конференции действуют выставки:

«Деньги пяти континентов», книжная выставка Курского филиала Финунивреситета «Инновационные технологии в образовательном процессе».














