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инициалы, фамилия


В связи с прохождением в следующем учебном году практики в соответствии с учебным планом по выбранному Вами направлению подготовки  и, в целях определения объектов практики, Вам необходимо в срок до 1 февраля 2017 года представить в учебную часть Курского филиала Финуниверситета лично или по почте заказным письмом по адресу: 

305016, г. Курск, ул. Ломоносова, д. 3, Курский филиал Финуниверситета, учебная часть, 

справку с места работы с указанием занимаемой Вами должности (справка должна быть оформлена на фирменном бланке организации, учреждения, предприятия, подписана руководителем организации, учреждения, предприятия и заверена печатью). 

Если Вы зарегистрированы предпринимателем без образования юридического лица, Вам необходимо заполнить соответствующее заявление (бланк находится на кафедре «Менеджмент и маркетинг») и представить копию свидетельства о регистрации в качестве ПБОЮЛ.

Если Вы не работаете, Вам необходимо заполнить соответствующее заявление (бланк находится в учебной части) с указанием причин. 

В случае, если на момент сбора документов Вы не работаете или работаете не по выбранному Вами направлению подготовки, Вам необходимо сообщить предполагаемое место прохождения практики в 2017-2018 учебном году своему куратору-документоведу или ответственному документоведу за организацию и проведение производственной (учебной, производственной) практики в срок до 1 марта 2017 года.
	        Директор 
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