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СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ

Целью изучения дисциплины «Современные концепции  бухгалтерского учета и отчетности» является формирование у будущих магистров представлений о различных концепциях бухгалтерского учета и  отчетности, получение навыков в их оценке и определении направлений 
развития учетной теории на основе институционального подхода, который  аккумулирует значительный объем информации о смежных с бухгалтерским  учетом областях. Помимо усвоения теоретических знаний при изучении  дисциплины будущие магистры должны приобрести практические навыки по  определению справедливой стоимости активов в составе институциональной  концепции бухгалтерского учета.
 Место дисциплины в структуре ОП:
Дисциплина «Современные концепции бухгалтерского учета и отчетности»  входит в модуль   направленности программы магистратуры 38.04.01 «Экономика» (магистерская программа «Учет и корпоративные финансы»).
Краткое содержание дисциплины.
Изучение дисциплины предусматривает проведение лекционных и практических занятий, самостоятельную работу студента и сдачу экзамена.
Темы: Системы бухгалтерского учета: общая характеристика и международный аспект. 
Национальные аспекты концептуальных основ бухгалтерского учета. Общая характеристика концептуальных основ  бухгалтерского учета. Основополагающие концепции бухгалтерского учета. 
Прикладные концепции бухгалтерского учета.
 Проблемы реформирования  бухгалтерского учета и отчетности российских организаций в соответствии с государственной концепцией перехода на МСФО. 
  
