Стратегический управленческий учет и анализ
[bookmark: mainContent] Цель дисциплины:  
Формирование у студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика», способности принимать организационно-управленческие решения; способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках; способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности.
[bookmark: _GoBack] Место дисциплины в структуре ОП - дисциплина «Стратегический управленческий учет и анализ»   является дисциплиной  университетского блока дисциплин по выбору магистерской программы    по направлениям подготовки 38.04.01- «Экономика».
 Краткое содержание:
Стратегический управленческий учет - высший уровень учетно-аналитической системы коммерческой организации. Современные направления и технологии в стратегическом управленческом учете и анализе. Стратегический управленческий анализ как инструмент управления стоимостью организации. Применение экономико-математических методов в стратегическом управленческом учете и анализе.

