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 Цель дисциплины – формирование у студентов магистратуры твердых теоретических знаний о сущности и законодательных основах деятельности субъектов малого бизнеса, современной нормативно-правовой базе, регулирующей порядок ведения учета и составления отчетности на предприятиях малого бизнеса; приобретение студентами практических навыков организации и ведения учета, а также формирования отчетности при функционировании предприятий малого бизнеса в различных налоговых режимах.
Место дисциплины в структуре ОП - дисциплина «Учет на предприятиях малого бизнеса»   является    дисциплиной   по   выбору магистерской  программы  «Учет и корпоративные  финансы» по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика».

 Краткое содержание Организационно-правовые формы деятельности предприятий малого и среднего бизнеса, влияющие на порядок ведения учета. Основы организации учета на предприятиях малого и среднего бизнеса. Режимы налогообложения и налоговая отчетность малых и средних предприятий. Особенности ведения бухгалтерского и налогового учета на предприятиях малого и среднего бизнеса. Методические основы формирования отчетности предприятиями малого бизнеса.
