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Контроль в системе корпоративного управления 
 
Цель дисциплины: 
· формирование у студентов готовности к профессиональной деятельности в условиях конкурентной среды и соблюдения принципов корпоративного контроля. 
Место дисциплины в структуре ОП: 
Дисциплина входит в модуль обязательных дисциплин магистерской программы «Корпоративное управление» по направлению 38.04.02 «Менеджмент». 

Краткое содержание: 
      Теоретические основы формирования корпоративного контроля. Цели, задачи, место и роль контроля в системе корпоративного управления. Структура корпоративного контроля. Нормативно-правовое регулирование корпоративного контроля. Обеспечение реализации принципов корпоративного контроля. Организация форм прямого корпоративного контроля. Система корпоративного контроля открытых акционерных обществ (ОАО). Система корпоративного контроля компаний с государственным участием. Внутренний контроль как составная часть процесса управления рисками. Методика построения системы внутреннего контроля на основе выполнения требований закона Сарбейнса-Оксли (SOX). Внешний контроль деятельности общества. Оценка эффективности и совершенствование системы корпоративного контроля. Поведенческие аспекты корпоративного контроля. 
 
