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Управление инвестиционным портфелем

Цель дисциплины: формирование у студентов магистратуры системы углубленных знаний об инвестиционном портфеле компании, способах управления им и оценке его эффективности, и выработка практических навыков по управлению инвестициями компании при осуществлении ею портфельного инвестирования.

Задачи дисциплины: 
- знание основ формирования инвестиционных портфелей, их сущность, виды, отличительные особенности; основных положений современной теории портфеля; порядка определения доходности и риска инвестиционного портфеля и эффективности управления инвестиционным портфелем; 
- владение навыками формирования инвестиционных портфелей с заданными характеристиками, их пересмотра, изменения состава и структуры портфеля; навыками проведения оценки эффективности управления портфелем и выбора оптимального способа управления инвестиционным портфелем компании; 
- умение принимать обоснованные управленческие решения при осуществлении компанией портфельного инвестирования для наиболее полной реализации инвестиционных целей.

Место дисциплины в структуре ОП: 
Дисциплина «Управление инвестиционным портфелем» входит в вариативную часть блока дисциплин по выбору магистерской программы по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент, магистерской программы «Финансовый менеджмент и рынок капиталов».

Краткое содержание дисциплины: 
Инвестиционный портфель компании: экономическая сущность и виды. Управление портфелем реальных инвестиций. Управление портфелем ценных бумаг.
