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Цель дисциплины: формирование умений, знаний, навыков для принятия стратегических решений в области финансового прогнозирование и управления устойчивым ростом компании.

Задачи дисциплины: 

- формирование знаний и умений в области финансовой и инвестиционной политики, разработки бизнес-планов; 

- формирование навыков применения методов и техники сбора, обработки и анализа данных;

– формирование знаний в сфере прогнозирования основных социально-экономических показателей объектов управления.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы 

ДКН-2 – Способность формировать финансовую и инвестиционную политику, разрабатывать бизнес-планы, моделировать экономические процессы, использовать современные информационные технологии и пакеты прикладных программ для решения практических задач;
ПКН-2 – Способность применять современные методы и техники сбора, обработки и анализа данных, а также определения и прогнозирования основных социально-экономических показателей объектов управления.
Место дисциплины в структуре ОП: 

–
дисциплина относится к части формируемой участниками образовательных отношений блока дисциплин по выбору программы магистратуры. 

Краткое содержание дисциплины: 

Финансовое прогнозирование: понятие, виды финансовых прогнозов и порядок их составления. Роль финансового прогнозирования в реализации финансовой стратегии фирмы. Стратегические Приоритеты российских компаний.Рост компании как вектор стратегического развития современного бизнеса. Стратегия устойчивого роста. Факторы, влияющие на устойчивый рост на различных этапах жизненного цикла компании. Финансовые измерения качества корпоративного роста. Методические подходы к оценке адекватности финансовой стратегии целям устойчивого развития корпорации. 
