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Цель дисциплины: -формирование у студентов профессиональных навыков применения концепций ценностно-ориентированного подхода при осуществлении функций финансового управления в практической деятельности.

Задачи дисциплины: 

- формирование знаний и умений в области финансовой и инвестиционной политики, разработки бизнес-планов; 

– формирование знаний в сфере управления стратегическими изменениями в деятельности организаций.

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы 

ДКН-2 – Способность формировать финансовую и инвестиционную политику, разрабатывать бизнес-планы, моделировать экономические процессы, использовать современные информационные технологии и пакеты прикладных программ для решения практических задач;

ПКН-6 – Способность управлять стратегическими изменениями в деятельности организации, разрабатывать новые направления деятельности организации и соответствующие им бизнес-модели организаций.

Место дисциплины в структуре ОП: 

–
дисциплина относится к части формируемой участниками образовательных отношений блока дисциплин по выбору программы магистратуры. 

Краткое содержание дисциплины: 

Концепции ценностно-ориентированного (стоимостного) подхода к управлению бизнесом (VBM, ЕВМ). Развитие методологии управления стоимостью компании. Увеличение стоимости компании как стратегическая цель и критерий оценки стратегических финансовых решений. Составляющие управления стоимостью компании: измерение стоимости, стоимостное мышление менеджера, стоимостная идеология. Показатели стоимости (ценности) бизнеса, принципы измерения, использование в анализе результатов деятельности корпорации. Процесс создания стоимости компании, стратегическая диагностика ценности компании. Ключевые факторы в цепочке создания стоимости компании. Определение степени влияния факторов на стоимость компании. Проблемы формирования вознаграждения менеджеров с учетом стоимости корпорации.
