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Финансовый менеджмент


Цель дисциплины: 

освоение обучающимися теоретических и практических знаний и приобретение умений и навыков применения инструментов финансового менеджмента в практической деятельности хозяйствующих субъектов.
 
Задачи дисциплины: 
теоретическое освоение основных положений современных концепций финансового менеджмента; 
приобретение практических навыков применения основных инструментов финансового менеджмента; 
приобретение практических навыков анализа текущей финансовой ситуации и принятия наиболее оптимальных финансовых решений в данной ситуации; 
приобретение навыков оценивания текущей финансовой ситуации с точки зрения возможностей увеличения доходов предприятия (организации) и дополнительного инвестирования средств. 

Место дисциплины в структуре ОП: 

Дисциплина «Финансовый менеджмент» входит в модуль дисциплин по выбору, углубляющих освоение профиля «Финансовый менеджмент» направления 38.04.02 «Менеджмент». 

 
Краткое содержание дисциплины: 

Сущность и организация финансового менеджмента на предприятии. Финансовый анализ и планирование. Методологические основы принятия финансовых решений. Основы принятия инвестиционных решений. Структура капитала и дивидендная политика. Источники финансирования хозяйственной деятельности. Управление оборотным капиталом. Специальные вопросы финансового менеджмента. 


