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Макроэкономическое планирование и прогнозирование


Цель дисциплины:
-формирование теоретических знаний и практических навыков студентов в области управления социально-экономическим развитием на макроэкономическом уровне.

Задачи дисциплины:
- изучение теоретических основ прогнозирования и планирования основных социально-экономических процессов; методов разработки социально-экономических прогнозов, планов и программ;
- формирование навыков сбора, обработки и анализа информации о социально-экономических объектах для целей прогнозирования и планирования;
- приобретение умений и навыков к принятию обоснованных управленческих решений на основе анализа макроэкономических прогнозов, планов и программ.

Место дисциплины в структуре ОП:
Дисциплина «Макроэкономическое планирование и прогнозирование» входит в вариативную часть образовательной программы высшего образования – программы бакалавриата по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Учет, анализ и аудит».

Краткое содержание дисциплины:
Сущность и предмет теории прогнозирования и планирования экономики. Методология и методы прогнозирования и планирования.
Организация прогнозирования и планирования. Прогнозирование основных макроэкономических и макрофинансовых показателей (экономический рост, структура национальной экономики, инфляция, цены, развитие финансовых институтов). Прогнозирование и планирование рынка труда, развития производственной инфраструктуры и научно-технического прогресса.
Прогнозирование и планирование развития демографического развития, социальной сферы и социальных отношений. Прогнозирование и стратегическое планирование экологического развития. Специальные вопросы макроэкономического прогнозирования и планирования (внешнеэкономические связи, региональное и муниципальное развитие, территориальное развитие)
