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Бухгалтерский учет в торговле

Цель дисциплины. 
Формирование у обучающихся теоретических основ, методологии и методов бухгалтерского учета на предприятиях торговли. Формирование навыков принятия к учету первичных учетных документов о фактах хозяйственной жизни организации торговли; денежного измерения объектов бухгалтерского учета и текущей группировки фактов хозяйственной жизни организации торговли; итогового обобщения фактов хозяйственной жизни организации торговли.

Место дисциплины в структуре ОП. 
Дисциплина «Бухгалтерский учет в торговле» входит в вариативную часть образовательной программы высшего образования – направление подготовки: 38.03.01 Экономика, профиль «Учет, анализ и аудит».  


Краткое содержание дисциплины. 
Сущность учета товарных операций (Виды торговли. Документальное оформление движения товаров. Синтетический и аналитический учет товаров в организациях торговли. Торговая наценка. Учет материальных ценностей на забалансовых счетах. Элементы учетной политики по товарам. Раскрытие информации о запасах в бухгалтерской отчетности). 
Бухгалтерский учет поступления товаров (Бухгалтерский учет товаров по покупным ценам. Бухгалтерский учет поступления товаров, учитываемых по продажным ценам с использованием счета 42 «Торговая наценка». Бухгалтерский учет приобретения товаров за плату. Бухгалтерский учет поступления товаров по договору мены. Бухгалтерский учет безвозмездного поступления товаров. Бухгалтерский учет поступления товаров в виде вклада в уставный капитал. Бухгалтерский учет при импорте товаров. Бухгалтерский учет товаров с использованием счета 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» (по учетным ценам). Учет тары. Учет НДС по приобретенным товарам). 
Бухгалтерский учет реализации (выбытия) товаров (Особенности бухгалтерского учета продаж товаров по покупным и розничным ценам.  Бухгалтерский учет реализации товаров по договору мены. Бухгалтерский учет при передаче товаров в качестве вклада в уставный капитал. Бухгалтерский учет при безвозмездной передаче товаров. Бухгалтерский учет выбытия товаров в результате хищения, порчи, недостачи. Продажа товаров в кредит. Расчет реализованной торговой наценки. Учет возврата и обмена товара.).
 Учет расходов в торговых организациях (Транспортно-заготовительные расходы. Бухгалтерский учет товарных потерь в розничной торговле. Потери от завеса тары. Потери от порчи, боя, лома. Учет потерь при продаже товаров методом самообслуживания и с открытой выкладкой. Механизм распределения издержек обращения на остаток нереализованного товара. Инвентаризация материальных ценностей, учет результатов инвентаризации).
 Учет товаров и расчетов по договорам комиссии (Учет приобретения товаров через комиссионера. Учет у комитента при реализации товаров через комиссионера. Учет у комиссионера при реализации товаров комитента. Учет комиссионных сборов за услуги (работы) сторонних организаций).
