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подготовки бакалавров по направлению 38.03.03 «Менеджмент»
ОП «Управление бизнесом» (профиль «Менеджмент и управление бизнесом»)

[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3][bookmark: _GoBack]Цели дисциплины: формирование следующих компетенций:

        ПКН-1 -  владение основными научными понятиями и категориями экономики и управленческой науки и способность к их применению при решении профессиональных задач;

                   ПКН-4 - владение основными теориями управления человеческими ресурсами и формирования организационной культуры, а также принципами построения компенсационных систем для решения управленческих задач


Краткое содержание: Финансовый учет и его роль в информационной системе экономического субъекта. Учет собственного и привлеченного капитала. Учет основных средств и нематериальных активов. Учет финансовых вложений. Учет запасов. Учет расходов, доходов и финансовых результатов организации. Понятие, сущность, задачи и принципы управленческого учета. Затраты: понятие, классификация, поведение. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. Принятие управленческих решений. Бюджетирование и контроль затрат. Организация управленческого учета.
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и контроль затрат. Организация управленческого учета.


 




Аннотация   дисциплины   «Финансовый и управленческий учет»     подготовки бакалавров по направлению 38.03.03 «Менеджмент»   ОП «Управление бизнесом» ( профиль  « Менеджмент и управление бизнесом » )     Цели дисциплины:   формирование следующих компетенций:              ПКН - 1  -    в ладение основными научными понятиями и категориями  экономики и управленческой науки и способность к их применению при решении  профессиональных задач ;                         ПКН - 4   -   владение основными теориями управления человеческими  ресурсами и формирования  организационной культуры, а также принципами  построения компенсационных систем для решения управленческих задач       Краткое содержание :  Финансовый учет и его роль в информационной системе  экономического субъекта. Учет собственного и привлеченного капитала.  Учет  основных средств и нематериальных активов. Учет финансовых вложений. Учет  запасов. Учет расходов, доходов и финансовых результатов организации.  Понятие, сущность, задачи и принципы управленческого учета. Затраты: понятие,  классификация, поведение. Мет оды учета затрат и калькулирования  себестоимости продукции. Принятие управленческих решений. Бюджетирование  и контроль затрат. Организация управленческого учета.  

