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ЗАО «Грант Торнтон»
Надежде Потоцкой 
Уважаемая Надежда Николаевна!

Узнав в Центре трудоустройства и развития карьеры Финансового университета при Правительстве Российской Федерации о вакантной позиции аудитора в Отдел аудита, решил обратиться к Вам с просьбой рассмотреть мою кандидатуру на данную позицию. 
Обучение на Факультете учета и аудита Финансового университета дало мне необходимые знания в области бухгалтерского учета, аудита и налогообложения, которые я могу успешно применить в Вашей компании.     
В 2014 г. я прошел летную стажировку в отделе бухгалтерии   ООО «Компания», где получил первый профессиональный опыт и был отмечен руководством.
Уверен, что полученные мною знания и опыт, мои личные качества и стремление к получению результатов принесут пользу вашему бизнесу и помогут достижению целей, поставленных перед компанией. Я хорошо владею компьютером, свободно говорю и пишу на английском языке.   
Заранее благодарю Вас за рассмотрение моей кандидатуры. Более подробную информацию о моем опыте Вы найдете в прикрепленном резюме. Буду рад встретиться в любое удобное для Вас время и ответить на все Ваши вопросы.
С уважением,
Анатолий Гришин

Тел.: 8-903-654-58-95 (моб.)

E-mail: grishin@chat.ru

