Направление подготовки 38.03.01 «Экономика»
Профиль «Финансы и кредит»
Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит» (квалификация – бакалавр) является программой нового поколения, и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) ФГОБУ ВО "Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации" (утвержден приказом № 1588/о от 08.09.2014 г.) совместно с объединениями работодателей.
Профессиональная деятельность бакалавра экономики с профилем подготовки «Финансы и кредит» возможна в экономических подразделениях банков, аудиторских фирм, в консультационных службах и организациях всех форм собственности на должностях, требующих высшего экономического образования.
Основными видами профессиональной деятельности являются:
- экономическая деятельность в организациях;
- расчетно-аналитическая деятельность;
- деятельность, носящая прикладной исследовательский характер.
Образовательная программа направления подготовки 38.03.01 «Экономика» профиля «Финансы и кредит» предназначена для методического обеспечения учебного процесса и предполагает формирование у студентов универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ОС ВО Финуниверситета по данному направлению подготовки бакалавров.
В области воспитания целью образовательной программы высшего образования по направлению подготовки «Экономика» по профилю «Финансы и кредит» является формирование социально-личностных качеств студентов: целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникабельности, толерантности.
В области обучения целью основной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки «Экономика» по профилю «Финансы и кредит» является подготовка бакалавров в области основ гуманитарных, социальных, экономических, математических наук, получение высшего образования, позволяющего выпускнику успешно работать в избранной сфере деятельности, обладать универсальными и профессиональными компетенциями, способствующими его социальной мобильности и устойчивости на рынке труда.
Студенты в процессе освоения ОП имеют доступ к учебно-методическим материалам, расписаниям занятий и зачетно-экзаменационных сессий в сети Интернет.
Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечным системам, в том числе с возможностью индивидуального доступа каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.
Каждый учебный цикл имеет обязательную (базовую) часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную). Вариативная часть дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и (или) для продолжения профессионального образования в магистратуре. 
Результаты освоения ОП бакалавриата по направлению «Экономика» определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.
Обучение по профилю «Финансы и кредит» в соответствии с ОС Финансового университета предполагает овладение следующими профессиональными компетенциями:
- владение основными научными понятиями и категориальным аппаратом современной экономики и их применение;
- способность на основе существующих методик, нормативно-правовой базы и новых инновационных решений разрабатывать и рассчитывать финансово-экономические показатели на микро-, мезо- и макроуровнях;
- способность применять математические методы для решения стандартных профессиональных финансово-экономических задач, интерпретировать полученные математические результаты;
- способность оценивать финансово-экономические показатели деятельности хозяйствующих субъектов;
- способность составлять и анализировать финансовую, бухгалтерскую, статистическую отчетность с учетом международных стандартов и использовать их результаты для принятия управленческих решений;
- способность предлагать решения профессиональных задач в меняющихся финансово-экономических условиях;
- способность применять знания для просветительской деятельности в области основ экономических знаний.
Программа позволяет сформировать у студентов профессиональные компетенции профиля, которые обеспечивают высокую востребованность выпускников Санкт-Петербургского филиала Финансового университета на рынке труда.
[bookmark: _GoBack]Реализация основной образовательной программы по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль «Финансы и кредит» обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, ученые степени и звания, систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью. К образовательному процессу привлекаются преподаватели из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий и учреждений.
Деловыми партнерами программы являются органы государственной власти, известные российские компании и банки: Контрольно-счетная палата Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Управление Федерального казначейства по Санкт-Петербургу, ЗАО «Банк ВТБ 24», ОАО «Промсвязьбанк», ОАО НБ «ТРАСТ», ООО «Росгосстрах», ЗАО «Аудиторская фирма «КОНСАЛТ».
Руководитель образовательной программы – Абрамова Марина Александровна, д.э.н., заведующая кафедрой «Денежно-кредитные отношения и монетарная политика», руководитель Департамента банков, монетарной политики и финансовых рынков Финуниверситета.
Выпускающая кафедра Санкт-Петербургского филиала - «Финансы и кредит» (заведующий кафедрой – Путихин Юрий Евгеньевич, к.э.н., доцент).
