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Тема: Административное право и административные правоотношения
Задание

Изучите (прочитайте) лекцию, ответьте на вопросы для самоконтроля (устно) и решите тест
Лекция
1. Административное право: понятие, предмет, метод, система
Административное право представляет собой совокупность юридических норм, регулирующих общественные отношения, которые складываются в сфере государственного управления, а также отношения управленческого характера, возникающие при осуществлении иных форм государственной деятельности.

Предметом административного права является совокупность общественных отношений, складывающихся в процессе организации и деятельности исполнительной власти. Эта группа общественных отношений связана с государственно – управленческой деятельностью и поэтому называется управленческой.

Нормы административного права регулируют его предмет, а именно:

1.
формы и методы государственного управления, способы обеспечения законности в государственном управлении.

2.
порядок образования органов исполнительной власти, их компетенцию, полномочия должностных лиц этих органов; взаимоотношения органов исполнительной власти с другими государственными органами, общественными объединениями, предприятиями и гражданами.

3.
правовое положение граждан, местных органов самоуправления, общественных объединений и иных негосударственных формирований в сфере управления.
Виды управленческих отношений:

1.
Внутренние связаны с формированием управленческих структур, определением основ взаимодействия между ними и их подразделениями, с распределением обязанностей, прав и ответственности между работниками аппарата органа управления и т.п.;

2.
Внешние связаны с непосредственным воздействием на объекты, не входящие в систему органов исполнительной власти.

Метод административного права – совокупность приемов и способов, с помощью которых регулируются управленческие отношения.

Особенности административно-правового регулирования управленческих отношений:

1.
Для них характерны прямые средства распорядительного типа, то есть предписания;

2.
Предполагают односторонность волеизъявления одного из участников отношения, то есть властеотношения.

Суть методов регулирования управленческих отношений:

1.
Установление определенного порядка действий;

2.
Представление возможности совершать или не совершать действия, предусмотренные нормами административного права;

3.
Предоставление возможности выбора одного варианта должного поведения;

4.
Запрещение определенных действий с возможностью применения юридических средств воздействия.

Традиционно в отечественной правовой науке административное право подразделяется на две части: общую и особенную.

Общая часть включает юридические нормы и институты:

• регулирующие общественные отношения общего характера (принципы, функции, методы, формы государственного управления, механизм административно-правового регулирования и т. д.);

• устанавливающие административно-правовой статус индивидуальных и коллективных субъектов административно-правовых отношений;

• регулирующие основы организации и государственно-управленческой, исполнительно-властной деятельности государственных органов;

• обеспечивающие законность в сфере государственного управления;

• регламентирующие административно-юрисдикционную деятельность;

• регламентирующие принуждение по административному праву.

Особенная часть состоит из норм и институтов, регулирующих правоотношения в конкретных сферах управления:

• обеспечения безопасности граждан, общества, государства, а также административно-политическую деятельность;

• хозяйственно-экономическую деятельность;

• социально-культурную деятельность;

• деятельность государственной администрации по организации и осуществлению политических, экономических и иных внешних связей.

Основные идеи, требования, выражающие сущность административного права, — это его принципы. К их числу относятся:

• равенство перед законом и правоприменителем;

• презумпция невиновности;

• приоритеты законных интересов личности в управленческой деятельности государственных органов;

• законность в управлении, включая обеспечение законности при применении мер административного принуждения в связи с административными правонарушениями;

• гласность;

• разделение властей;

• разграничение предметов ведения, компетенции и полномочий;

• управленческая субординация (подчиненность);

• ответственность.

2. Административные правоотношения

Административно-правовые отношения — это регулируемые нормами административного права общественные отношения, субъекты которых выступают носителями прав и обязанностей в сфере и по поводу государственного управления.

Особенности административно-правовых отношений, обладающих всеми основными признаками, свойственными всяким иным правоотношениям, выражаются рядом отличительных черт:

• возникают, изменяются и прекращаются в сфере государственного управления в связи с практической реализацией исполнительно­распорядительных функций органов публичной власти в лице соответствующих органов и должностных лиц;

• одной из сторон и обязательным участником этих отношений всегда выступает орган публичной власти, представляющий публичный интерес государства;

• являются публично-властными управленческими отношениями, построенными на началах "власть-подчинение";

• имеют разнообразие субъектов при отсутствии юридического равенства сторон;

• связаны с правовым управляющим воздействием субъекта управления на объект, которым выступают воля, сознание, поведение управляемых;

• могут возникать независимо от желания (согласия) сторон по инициативе любой из них (в том числе не обязательно наделенной публично-властными полномочиями или третьей стороны, не участвующей в данном правоотношении);

• многие органы исполнительной власти и их должностные лица обладают правом издания нормативных актов, действуя по поручению государства;

• субъективные права сторон, равно как и споры, связанные с ними, рассматриваются уполномоченными на то органами и должностными лицами и разрешаются ими, как правило, в административном, т. е. во внесудебном, порядке путем непосредственно юридически властного и одностороннего распоряжения;

• в случае нарушения одной из сторон требований административно­правовых норм ответственность наступает перед государством в лице его органов и должностных лиц, в чем проявляется их публичность.

Структурный состав административных правоотношений имеет свойственную им организацию, элементами которой выступают их субъект, объект и содержание. Эти три элемента — субъекты (участники), объекты (то, на что направлено регулирование и по поводу чего возникли отношения) и содержание (юридические факты) образуют структуру ад­министративно-правовых отношений.

Субъекты — это те, кто наделены государственно-властными полномочиями и на кого административно-правовыми нормами возложены определенные обязанности по осуществлению управленческих функций.

Объекты регулирования административно-правовых норм — общественные отношения, возникающие в процессе осуществления исполнительной власти (общие), и поведение субъектов (непосредственные). В каждом конкретном административно-правовом отношении его участники осуществляют те предоставленные им права и возложенные на них обязанности, которые связаны с объектом данного правоотношения.

Содержание — юридические факты, т. е. такие конкретные обстоятельства, с наличием которых законодатель связывает основания возникновения, изменения или прекращения административно-правовых отношений (действия и события). В качестве наиболее распространенных в административно-правовых отношениях юридических фактов выступают, как правило, действия — результат активного волеизъявления субъекта (например, подача жалобы в орган исполнительной власти, осуществление проверки и т. п.), а в некоторых случаях — события — явления, не зависящие от воли и сознания людей, субъектов правоотношения (рождение, болезнь, смерть человека, стихийные бедствия, чрезвычай- ные обстоятельства и т. д.). Действия бывают правомерные, т. е. соответствующие требованиям административно-правовых норм, и неправомерные, т. е. нарушающие их. В административно-деликтном смысле юридические факты делят по волевому признаку на деяния-действия и деяния-бездействие. Правомерные действия делятся на юридические поступки и юридические акты. Особой разновидностью действий являются юридические формы исполнительной деятельности — индивидуальные акты управления (приказ министра о структурных изменениях в ведомстве, постановление начальника органа внутренних дел о наложении штрафа и т. п.). Административные правонарушения влекут за собой возникновение таких административно-правовых отношений, содержанием которых является применение к виновному соответствующих мер юридической ответственности, предусмотренной административно-правовой нормой. Содержание административ- ноправового отношения имеет двойственный характер. Юридической частью его являются права и обязанности участни­ков в сфере управления, а фактической — сами действия, в которых реализуются эти права и обязанности. В экстраординарных условиях действуют специальные, соответствующие ситуации полномочия органов исполнительной власти, в связи с чем под влиянием форс-мажорных обстоятельств и возникают особые административно-правовые отношения. Существование неисчислимого количества административно-правовых норм, порождаемых потребностями регулирования многообразия административно-правовых отношений, обусловлено разнообразием и широтой круга источников, в которых они содержатся.

Вопросы для самоконтроля
1. Дайте определение “административного права”.

2. Из чего состоит система административного права?

3. Охарактеризуйте принципы административного права.

4. Раскройте структуру административно-правовых норм.

5. Назовите виды административно-правовых норм.

6. Дайте определение “административных правоотношений”.

7. Раскройте содержание административных правоотношений.

Тест

Вопрос № 1 Какая из ветвей российской власти осуществляет непосредственное государственное управление во всех основных сферах жизни общества?

1. Законодательная

2. Исполнительная

3. Судебная

Вопрос № 2 На основе чего строится деятельность исполнительной власти?

1. На основе ФЗ "О полиции"

2. На основе энтузиазма

3. Совокупности юридических норм, совокупность которых составляет особую отрасль права - административное

Вопрос № 3 Административные правоотношения складываются в сфере

1. Имущественных отношений

2. Неимущественных отношений

3. Государственного управления

4. Трудовых отношений
5. Корпоративных отношений

Вопрос № 4 Административное право - это...

1. Совокупность

2. Совокупность общественных отношений

3. Совокупность общественных отношений, которые складываюся в сфере деятельности исполнительной власти

4. Совокупность общественных отношений, которые складываюся в сфере деятельности исполнительной власти и регулируются нормами административного права

Вопрос № 5 В чем главная особенность норм административного права?

1. Носят условный характер

2. Носят рекомендательный характер

3. Носят властный, императивный (строго обязательный) характер

4. Носят моральный характер

Вопрос № 6 Назовите формы норм административного права:

1. Запреты и предписания

2. Дозволения и запреты

3. Предписания и дозволения

4. Запреты, дозволения и предписания

5. Нет верного ответа

Вопрос № 7 К административным правонарушениям против личности относится:

1. проведение агитации в период ее запрещения

2. мелкие хищения общественного имущества

3. азартные игры

4. появление в общественных местах в пьяном виде

Вопрос № 8 Могут ли административные правоотношения сложиться между двумя рядовыми гражданами?

1. да

2. нет

3. возможно

4. а кто его знает....

Вопрос № 9 Верно ли, что: а) субъектами административного права являются нормы-дозволения; б) субъектами административного права являются только государственные организации и должностные лица этих организаций?

1. верно только а

2. верно только б

3. верны оба суждения

4. оба суждения неверны

Вопрос № 10 Что необходимо для возникновения административных правоотношений?

1. Права и обязанности

2. Обоюдное согласие сторон

3. Принуждение со стороны государства

4. Чтобы хоть одна из сторон была представлена субъектом административной власти

Вопрос № 11 Субъектами административного права являются:

1. Все граждане РФ

2. Только органы государственной власти, осуществляющие исполнительно-распорядительную деятельность (правительство, министерства, правоохранительные органы )

3. 1,2, а также государственные служащие, организации различных форм собственности, политические партии и др. объединения

4. Администрация муниципальной власти субъектов РФ
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