Задание: Изучить теоретический материал по предложенной тематике в разрезе вопросов, представленных ниже.

Тема: «Процедуры исполнения бюджетов по расходам. Принятие и исполнение бюджетных обязательств получателями бюджетных средств. Лицевые счета для учета операций по исполнению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Санкционирование и оплата расходов получателей бюджетных средств»

Вопрос 1. Процедуры исполнения бюджетов по расходам. Принятие и исполнение бюджетных обязательств получателями бюджетных средств

Исполнение бюджета по расходам осуществляется в порядке, установленном соответствующим финансовым органом (органом управления государственным внебюджетным фондом).
В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса РФ исполнение бюджета по расходам предусматривает:
- принятие бюджетных обязательств;
- подтверждение денежных обязательств;
- санкционирование оплаты денежных обязательств;
- подтверждение исполнения денежных обязательств.
Получатель бюджетных средств:
1) принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств;
2) принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением;
3) подтверждает обязанность оплатить за счет средств бюджета денежные обязательства в соответствии с платежными и иными документами, необходимыми для санкционирования их оплаты.
Санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки наличия документов, предусмотренных порядком санкционирования оплаты денежных обязательств, установленным финансовым органом (органом управления государственным внебюджетным фондом).
Оплата денежных обязательств (за исключением денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам) осуществляется в пределах доведенных до получателя бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств.
Оплата денежных обязательств по публичным нормативным обязательствам может осуществляться в пределах доведенных до получателя бюджетных средств бюджетных ассигнований.
Подтверждение исполнения денежных обязательств осуществляется на основании платежных документов, подтверждающих списание денежных средств с единого счета бюджета в пользу физических или юридических лиц, бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


Вопрос 2. Лицевые счета для учета операций по исполнению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

Согласно ст. 220.1 БК РФ, учет операций по исполнению бюджета, осуществляемых участниками бюджетного процесса в рамках их бюджетных полномочий, производится на лицевых счетах, открываемых в соответствии с положениями настоящего Кодекса в Федеральном казначействе, финансовом органе субъекта Российской Федерации (муниципального образования), органе управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации.
[bookmark: dst103364]Лицевые счета для учета операций главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита, главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов открываются в Федеральном казначействе (согласно Приказа Казначейства России от 17.10.2016 N 21н (ред. от 28.12.2017) "О порядке открытия и ведения лицевых счетов территориальными органами Федерального казначейства" (Зарегистрировано в Минюсте России 01.12.2016 N 44513)
При открытии лицевых счетов в финансовом органе получателям бюджетных средств присваивается номера. 
Номер лицевого счета должен однозначно определять его принадлежность к конкретному клиенту и соответствовать характеру операций, учитываемых на данном счете. Каждому виду лицевого счета присваивается один из следующих кодов: 
01 - лицевой счет главного распорядителя бюджетных средств; 
02 - лицевой счет бюджета; 
03 - лицевой счет получателя бюджетных средств; 
05 - лицевой счет по учету средств во временном распоряжении. 
Финансовый орган для учета операций по исполнению отдельных расходов местного бюджета вправе открывать лицевые счета с иными кодами.
Основанием для открытия лицевого счета главного распорядителя бюджетных средств является перечень главных распорядителей бюджетных средств, и в составе ведомственной структуры расходов бюджета на соответствующий финансовый год. 
Лицевые счета закрываются финансовым органом: 
˗ в связи с исключением главного получателя (получателя) средств местного бюджета из сводной бюджетной росписи на соответствующий финансовый год; 
˗ по окончании финансового года, если в течение данного финансового года операции по лицевому счету не производились; 
˗ в иных случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами.


Вопрос 3. Санкционирование и оплата расходов получателей бюджетных средств. 

Одним из обязательных требований, которые должны соблюдаться участниками бюджетных правоотношений, является санкционирование расходов. Основной задачей этой процедуры является контроль использования денежных средств, выделенных из бюджетов Российской Федерации.
[bookmark: l253] Под санкционированием расходов понимается соблюдение обязательных, последовательно осуществляемых процедур по доведению показателей бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств, сметных назначений и принятых обязательств.
[bookmark: l255] Согласно статье 219 БК РФ санкционирование оплаты денежных обязательств является этапом исполнения бюджета и применяется исключительно к расходам, осуществляемым получателями бюджетных средств в соответствии с порядком, установленным финансовым органом согласно положениям БК РФ.
 Порядок санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств федерального бюджета и администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета утвержден Приказом Минфина России от 17.11.2016 г. N 213н.
Порядок санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств федерального бюджета распространяется только на казенные учреждения и на бюджетные учреждения, в отношении которых федеральными органами исполнительной власти не принято решение о предоставлении им субсидий из федерального бюджета в соответствии с пунктом 1 статьи 78.1 БК РФ.
[bookmark: l257] В соответствии с законодательством Российской Федерации бюджетные и автономные учреждения не являются получателями бюджетных средств.
           Учет операций по санкционированию расходов учреждения, источником финансового обеспечения которых являются целевые субсидии, осуществляется на лицевом счете, предназначенном для учета операций со средствами, предоставленными учреждениям из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в виде субсидий на иные цели, открытом учреждению в территориальном органе Федерального казначейства в установленном порядке .
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