Практическое занятие «Формирование кода расходов бюджетов, определение структуры кода»

       Задание 1: Ознакомиться с особенностями формирования кода расходов бюджетов, и с методикой определения структуры кода согласно материала, представленного ниже.

Классификация расходов бюджетов является группировкой расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и отражает направление бюджетных средств на выполнение федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления (муниципальными органами) и органами управления государственных внебюджетных фондов основных функций, решение социально-экономических задач.
[bookmark: dst100304]Код классификации расходов бюджетов состоит из двадцати знаков. Структура двадцатизначного кода классификации расходов бюджетов является единой для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и включает следующие составные части (таблица 1):
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[bookmark: dst100305]код главного распорядителя бюджетных средств (1 - 3 разряды);
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[bookmark: l90]        Структура 20-значного кода КРБ является единой для бюджетов бюджетной системы РФ и включает следующие составные части:
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