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Тема: Уголовное право: понятие, принципы
Задание

Изучите (прочитайте) лекцию, презентацию, посмотрите видео, ответьте на вопросы для самоконтроля (устно)
https://www.youtube.com/watch?v=mjPyayk9__A
Лекция
1 Понятие уголовного права, его предмет, метод и система
Уголовное право является самостоятельной отраслью права, так как имеет свой предмет, метод и систему.

Предметом правового регулирования является круг специфических общественных отношений, которые возникают между лицом совершившим преступление и правоприменительными органами, по поводу совершенного преступного деяния. Субъектами уголовно-правовых отношений выступают, с одной стороны, лицо, совершившее преступление, с другой – государство в лице органов, осуществляющих правосудие.
Уголовное право - это совокупность юридических норм, установленных высшими органами власти и определяющими преступность деяния, основания привлечения к уголовной ответственности, основания освобождения от уголовной ответственности и от наказания.

Нормы уголовного права определяют, какие деяния признаются общественно опасными (преступлениями), устанавливают меры наказания за их совершение и условия их назначения, а также порядок освобождения от уголовной ответственности и наказания.

Метод правового регулирования - это совокупность определенных правовых средств и способов, при помощи которых отрасль права воздействует на общественные отношения, являющиеся ее предметом.

Метод уголовного права специфичен, поскольку определяется в первую очередь предметом уголовного права. Он заключается в установлении преступности деяния, уголовных запретов (санкций) за их совершение и порядка назначения наказания.

Таким образом, методом уголовного права является запрет, поскольку нормы данной отрасли права запрещают под угрозой уголовного наказания совершать общественно опасные деяния. Данный метод можно еще назвать властным (авторитарным), так как правоотношения в уголовном праве возникают и регулируются по воле лишь одного субъекта - государства.

Система уголовного права

Уголовное право принято разделять на две части – Общую и Особенную.

В Общей части содержатся нормы, определяющие задачи и принципы уголовного права. Эти нормы определяют:

· понятие уголовного закона;

· основания и пределы уголовной ответственности и освобождения от нее;

· пределы действия уголовных законов по кругу лиц, во времени и пространстве;

· понятия преступления, вины, наказания и его цели, вменяемости и невменяемости, стадий совершения преступления.

· конкретные виды наказания;

· порядок назначения наказания;

· порядок и условия освобождения от уголовной ответственности и наказания.

В Особенной части уголовного права даны перечень и описание конкретных видов преступлений, с указанием уголовной ответственности и пределов наказания за каждое преступление.

Между нормами Общей и Особенной частей уголовного права существует тесная и неразрывная связь, так как практически невозможно применить нормы Особенной части без учета понятий, закрепленных в Общей части. Например, нельзя определить конкретный вид преступления, предусмотренного Особенной частью, без учета общего понятия преступления, даваемого Общей частью уголовного права, или невозможно применить определенный вид наказания без знания сущности наказания, его целей и принципов назначения.

2. Функции уголовного права

Уголовное право призвано охранять социальные ценности, созданные многовековой деятельностью людей, от потенциальных преступников и преступных посягательств, а также предупреждать преступления. Решая эти задачи, уголовное право выполняет следующие функции.

Охранительная функция – основная для уголовного права. Она выражается в защите нормального уклада общественной жизни от нарушения путем установления преступности конкретных деяний, применения уголовного наказания и иных мер уголовно-правового характера за их совершение. При реализации данной функции возникают охранительные уголовно-правовые отношения, и используется метод принуждения.

Предупредительная (профилактическая) функция заключается в создании препятствий для совершения преступлений. Законопослушных граждан побуждают активно противодействовать преступным деяниям, а преступников – отказаться от доведения начатых преступлений до конца, восстановить нарушенные их поступком блага и интересы.

Регулятивная функция заключается в установлении наказания, предупреждая тем самым об ответственности в случае совершения преступления.

Воспитательная функция выражается в формировании у граждан уважения к общественным отношениям, интересам и благам, охраняемым уголовным правом, нетерпимого отношения к правонарушениям.

3. Принципы уголовного права

Специфика той или иной отрасли права наиболее наглядно проявляется в его принципах.

Принципы уголовного права - это выраженные в нормах уголовного права руководящие положения, определяющие содержание и основы данной отрасли права: 
Принцип законности - вытекает из положений Всеобщей декларации прав человека: никто не может быть признан виновным в совершении преступления и подвергнут уголовному наказанию иначе как по приговору суда и в соответствии с законом. Данный принцип проявляется и в том, что лицо может быть осуждено только за то совершенное им деяние, которое содержит в себе состав преступления, предусмотренный уголовным законом. Принцип законности требует применения к нему только того наказания, которое предусмотрено уголовным законом за это преступление.

Принцип равенства граждан перед уголовным законом - лица, совершившие преступление, перед законом равны. Они подлежат уголовной ответственности независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Данный принцип также основывается на конституционных положениях: в соответствии со ст. 19 Конституции РФ «все равны перед законом и судом». При этом закон может предусматривать особенности уголовной ответственности отдельных категорий лиц, например, женщин, несовершеннолетних, пожилых людей.

Принцип неотвратимости уголовной ответственности - лицо, совершившее преступление, подлежит наказанию в уголовно-правовом порядке.

Принцип личной ответственности - лицо отвечает лишь за то, что оно совершило (сотворило). Уголовную ответственность может нести только физическое лицо.

Принцип виновной ответственности - лицо может быть привлечено к уголовной ответственности только за те общественно опасные деяния, в отношении которых установлена его вина. Вина в форме умысла или неосторожности – это необходимое условие уголовной ответственности.

Принцип справедливости - уголовное наказание или иная мера уголовно-правового воздействия, применяемые к преступнику, должны соответствовать тяжести преступления, степени его вины и личностных свойств, проявившихся в совершенном им преступном деянии. Принцип справедливости означает, что суд при назначении наказания должен руководствоваться не эмоциями, не чувством мести, а объективной оценкой как совершенного преступления, так и личности виновного. Справедливость, с одной стороны, выражается в соразмерности наказания совершенному деянию и, с другой, в соответствии назначенного наказания личности виновного.

Принцип гуманизма - отражает положения Конституции РФ, которая в ст. 21 провозглашает: «Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому и унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию». Правовое воздействие на лиц, совершивших преступление, не преследует цель возмездия. Принцип гуманизма проявляется и в таких институтах, как условное осуждение, условно-досрочное освобождение, смягчение наказания. Принцип гуманизма заключается в признании ценности человека – не только преступника, но и того, кто пострадал: уголовная мера преследует единственную цель – оградить интересы законопослушных граждан от преступных посягательств.

4. Уголовный закон

Особенностью уголовного права является то, что единственным его источником является уголовный закон, представленный в форме Уголовного кодекса РФ от 14.06.1996г. № 63-ФЗ.

Статья 1 УК РФ устанавливает, что уголовное законодательство РФ состоит только из Уголовного кодекса, а новые акты, предусматривающие уголовную ответственность, подлежат включению в данный Кодекс.

Таким образом, в качестве источников уголовного права не могут выступать никакие иные нормативные акты, а также обычаи и судебные прецеденты. Не являются источниками и постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации (далее - Пленум ВС РФ), поскольку никаких новых норм они создавать не могут; их задача - раскрывать сущность уже действующих уголовно-правовых актов и норм.

Уголовный кодекс – это единый законодательный акт, в котором систематизированы нормы уголовного закона, определяющие принципы и общие положения уголовного права и устанавливающие, какие деяния являются преступлениями, виды и пределы наказания, а также случаи, когда лицо, совершившее преступление, может быть освобождено от уголовной ответственности и наказания.

Каждая статья кодекса имеет самостоятельное значение, являясь при этом составной частью норм, образующих кодекс.

Уголовный кодекс Российской Федерации (УК РФ) состоит из двух частей – Общей и Особенной, которые объединяют 12 разделов, 34 главы и 361 статью.

Общая и Особенная части УК РФ тесно взаимосвязаны и представляют собой единое целое. В Общей части излагаются общие понятия и положения, а Особенная часть устанавливает конкретные виды преступлений и наказание за их совершение.

В действующем Уголовном кодексе РФ Общая часть делится на такие разделы:

· уголовный закон;

· преступление;

· наказание;

· освобождение от наказания и освобождение от уголовной ответственности;

· уголовная ответственность несовершеннолетних;

· принудительные меры медицинского характера.

Особенная часть делится на разделы, в которых устанавливается уголовная ответственность за преступления:

· против личности;

· в сфере экономики;

· против общественной безопасности и общественного порядка;

· против государственной власти;

· против военной службы;

· против мира и безопасности человечества.

Общая и Особенная части УК РФ делятся на статьи. Каждая статья имеет свой порядковый номер. Многие статьи делятся на части и обозначаются порядковым номером в тексте статьи. Чаще всего в частях развивается данная норма, либо определяется особенность ее применения при определенных обстоятельствах или устанавливаются случаи неприменения данной нормы или изъятия из нее.
5 Действие уголовного закона во времени и в пространстве

В Общей части УК РФ устанавливаются правила действия уголовного закона во времени и в пространстве.

Действие уголовного закона во времени (ст. 9, 10 УК РФ) заключается в том, что преступность и наказуемость деяния определяются законом, действовавшим во время его совершения.

Данные положения запрещают применять новый закон к деянию, которое было совершена до его вступления в силу. 

В виде исключения из общего правила уголовный закон предусматривает, что допускается обратная сила уголовного закона, если он устраняет преступность деяния, смягчает наказание или иным образом улучшает положение виновного лица. Обратная сила закона означает, что он распространяется на лиц, совершивших преступные деяния до его вступления в силу.

Действие уголовного закона в пространстве основано на двух принципах: территориальности и гражданства.
Территориальный принцип действия уголовного закона заключается в том, что лицо, совершившее преступлениена территории РФ, подлежит ответственности по уголовному законодательству РФ (ст. 11 УК РФ).

Территорией РФ являются находящиеся в пределах ее границ: суша, водная территория, воздушное пространство, континентальный шельф и исключительная экономическая зона. Также территорией РФ считается находящееся в открытом водном или воздушном пространстве гражданское судно РФ; при этом военные суда признаются территорией РФ независимо от своего местонахождения.

Из данного принципа есть исключение, действующее для лиц, обладающих правовым (дипломатическим) иммунитетом. Данные лица не могут быть привлечены к уголовной ответственности без согласия правительства страны, которую они представляют.

Принцип гражданства означает, что граждане РФ, где бы они ни совершили преступление, несут ответственность по УК РФ (ст. 12 УК РФ).

Военнослужащие РФ также несут ответственность по УК РФ, если иное не предусмотрено международным договором .

Однако Кодекс устанавливает, что граждане РФ несут уголовную ответственность только в том случае, если совершенное ими деяние признается преступлением в иностранном государстве и они не были за него там осуждены. При этом в случае осуждения указанных лиц назначенное им наказание не может превышать верхнего предела санкции, предусмотренного уголовным законом иностранного государства, на территории которого было совершено преступление.

В УК РФ впервые сформулирован реальный принцип действия уголовного закона, в соответствии с которым иностранные граждане подлежат ответственности по УК РФ и в том случае, когда совершили преступление вне пределов РФ. Данные последствия наступают, если совершенные ими преступления направлены против интересов РФ, а также в иных случаях, предусмотренных международным договором.

Все вышеуказанные положения распространяются также и на лиц без гражданства (апатридов), если они постоянно проживают на территории РФ.

В УК РФ содержится принципиальное положение о том, что граждане РФ, совершившие преступление на территории иностранного государства, не подлежат выдаче этому государству.

Иностранные граждане и лица без гражданства могут быть выданы иностранному государству в соответствии с международным договором РФ. При его отсутствии вопрос решается дипломатическим путем.
Вопросы для самоконтроля
1. Раскройте понятие уголовного права.

2. Что составляет предмет уголовного права?

3. Опишите метод уголовного права.
4. Какова система уголовного права?
5. Перечислите и охарактеризуйте задачи уголовного права.
6. Что понимается под принципами уголовного права?

7. Раскройте принцип законности в уголовном праве.

8. Дайте уголовно-правовую характеристику принципу равенства всех перед законом.

9. Охарактеризуйте принцип вины, применяемый в уголовном праве.

10. В чем заключается содержание и значение принципа справедливости в уголовном праве?

11. Раскройте содержание принципа гуманизма
12. Что включает в себя понятие уголовного закона?

13. В чем состоит значение уголовного закона в системе средств правового регулирования общественных отношений?

14. Какова структура российского уголовного закона?

15. Какой уголовный закон имеет обратную силу?

16. Перечислите и охарактеризуйте принципы действия уголовного закона во времени и в пространстве.

PAGE  
123

