РЕЗУЛЬТАТЫ НАУЧНОЙ (НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ) ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УФИМСКОГО ФИЛИАЛА ФИНУНИВЕРСИТЕТА 
ЗА 2019 год


Научно-исследовательская деятельность Уфимского филиала Финуниверситета в 2019 г. реализовывалась в рамках общеуниверситетской комплексной темы «Новая парадигма общественного развития в условиях цифровой экономики» до 2020 года по следующим четырем приоритетным направлениям:
[bookmark: _GoBack]- Национальная безопасность в условиях трансформации мирового сообщества: «Экономическая безопасность как фактор обеспечения национальной безопасности в условиях экономической турбулентности» (кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика») – руководитель Бакирова Р.Р.;
- Индивид – общество – государство: «Новая философия партнерства: Промышленность и финансы Башкирии первой половины XIX в.» (кафедра «Философия, история и право») – руководитель Мударисов Р.З.; «Роль инноваций в системе управления: микро и макро уровни» (кафедра «Экономика, менеджмент и маркетинг») – руководитель: Фасхиев Х.А.;
- Новые траектории развития финансового сектора: «Совершенствование финансово-экономических механизмов стимулирования инновационной активности в реальном секторе экономики» (кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», «Математика и информатика», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит») – руководитель: Белолипцев И.А.; «Развитие системы стандартов финансового учета и отчетности как отражение новых реальностей цифровой экономики» (кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика») – руководитель Растегаева Ф.С.;
- Парадигмы цифровых технологий: «Концептуальный базис цифровых интеллектуальных технологий (нейросетей) для диагностики и прогнозирования банкротств корпораций» (кафедра «Математика и информатика») – руководитель: Горбатков С.А.
В рамках выше обозначенных направлений научно-исследовательской деятельности выполнено хоздоговорных научных исследований и услуг в научной сфере на сумму 315 тыс. руб. В 2019 году поступили средства от ООО «Строительные активы», ООО «Лариум консалтинг», АО «Корпорация развития Республики Башкортостан» и ООО «НПП Инвертор». Посредством проведения научных мероприятий филиалом дополнительно привлечено средств на сумму 35,5 тыс. руб. Таким образом, общая сумма доходов по научной деятельности за 2019 год составила 350,5 тыс. руб.
В 2019 году была продолжена работа научно-педагогического персонала в составе экспертных советов. Так, директор филиала Р.М. Сафуанов является председателем Общественного совета при Министерстве финансов республики и Государственного комитета по надзору в сфере ЖКХ и строительства, представители филиала являются членами экспертного совета при Комитете по налогам и бюджету Госсобрания Республики Башкортостан, преподаватели профильных дисциплин включены в состав кадровых аттестационных комиссий республиканских органов исполнительной власти и местного самоуправления, являются экспертами Центра общественного контроля в сфере ЖКХ.
В 2019 году Уфимским филиалом проведено более 20 научных мероприятий, в т.ч. 2 всероссийских научно-практических конференции, 2 студенческих конференции, 5 научно-практических и научно-методических семинаров, 5 круглых столов, 5 студенческих олимпиад, 4 конкурса и прочих интеллектуальных состязаний, в том числе Всероссийский конкурс профессионального мастерства, 2 научные дискуссии и 1 открытая научная лекция. Также в филиале на постоянной основе проводились заседания 8 научных студенческих кружков.
Активное участие НПР и студентов филиала в выше обозначенных мероприятиях, способствовало повышению публикационной активности НПР филиала за отчетный год: повышение общего индекса Хирша – с 27 до 29, рост числа публикаций в РИНЦ на 405 ед., рост числа цитирований более чем в 1,23 раза.
Публикационная активность НПР Уфимского филиала по итогам 2019 года характеризуется следующими данными: всего подготовлено и опубликовано 132 работ (в 2018 г. – 190), в том числе 6 монографии (в 2018 г. – 3); 47 статей в сборниках трудов по итогам международных, всероссийских и региональных научно-практических конференций (в 2018 г. – 85), в том числе 1 статья в сборнике научных трудов, вошедшим в международную базу цитирования Web of Science;79 статьи в периодических изданиях (в 2018 г. – 102), в том числе в журналах ВАК 34 статьи (в 2018 г. – 47), 3 статья в Scopus (в 2018 – 1), 1 статья в Web of Science
В филиале по всем направлениям подготовки и специальностям реализуется научно-исследовательская работа студентов (далее НИРС), которая направлена на формирование у студентов научно-исследовательских компетенций, необходимых при проведении исследований и решения профессиональных задач. Активность реализации НИРС подтверждается высоким уровнем подготовки и качеством научных работ: 199 студентов подготовили и опубликовали 255 работ, в том числе в сборниках статей по итогам конференций – 145 статей, в периодических изданиях (журналах) – 110 статей.

