Специальность 38.02.06 Финансы
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 38.02.06 Финансы: организация и осуществление деятельности финансовых, планово-экономических и налоговых служб организаций различных организационно-правовых форм, финансово-экономических служб органов государственной власти и местного самоуправления.
Филиал готовит специалистов по очной форме обучения  с присвоением квалификации – финансист. 
При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
финансово-экономическое планирование в секторе государственного и муниципального управления и организация исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
ведение расчетов с бюджетами бюджетной системы Российской Федерации;
участие в управлении финансами организаций и осуществление финансовых операций;
участие в организации и осуществлении финансового контроля.

Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям): учет имущества и обязательств организации, проведение и оформление хозяйственных операций, обработка бухгалтерской информации, проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами, формирование бухгалтерской отчетности, налоговый учет, налоговое планирование. 
Филиал готовит специалистов углубленной подготовки по очной форме обучения для хозяйствующих субъектов любой организационно-правовой формы с присвоением квалификации  «бухгалтер». При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов организации;
ведение бухгалтерского учета источников формирования активов, выполнение работ по инвентаризации активов и финансовых обязательств организации;
проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами;
составление и использование бухгалтерской (финансовой) отчетности;
выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих «Кассир». 

Специальность 38.02.07 Банковское дело
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 38.02.07 Банковское дело: осуществление, учет и контроль банковских операций по привлечению и размещению денежных средств, оказание банковских услуг клиентам в организациях кредитной системы.
Филиал готовит специалистов по очной форме обучения для кредитных организаций с присвоением квалификацией – специалист банковского дела. При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
ведение расчетных операций;
осуществление кредитных операций;
выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих «Контролер (Сберегательного банка)».



Специальность 38.02.02 Страховое дело (по отраслям)
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 38.02.02 Страховое дело (по отраслям): заключение и сопровождение договоров страхования физических и юридических лиц, оформление и сопровождение страховых случаев (урегулирование убытков) от лица и за счет страховых организаций.
Филиал готовит специалистов базовой подготовки по очной форме обучения для страховых организаций с присвоением квалификации – специалист страхового дела. При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
- реализация различных технологий розничных продаж в страховании;
- организация продаж страховых продуктов;
- сопровождение договоров страхования (определение страховой стоимости и премии);
- оформление и сопровождение страхового случая (оценка страхового ущерба, урегулирование убытков);
- выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих «Агент страховой».

Специальность 40.02.01 Право и организация социального обеспечения
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения: реализация правовых норм в социальной сфере, выполнение государственных полномочий по пенсионному обеспечению, государственных и муниципальных полномочий по социальной защите населения.
Филиал готовит специалистов по очной форме обучения для органов Пенсионного фонда России, органов социального обеспечения и защиты населения, хозяйствующих субъектов любой организационно-правовой формы с присвоением квалификации – юрист. При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
- обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты;
-  организационное обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения и органов Пенсионного фонда Российской Федерации.

Специальность 09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям)
Область профессиональной деятельности выпускников специальности 09.02.05 Прикладная информатика (по отраслям): обработка информации, разработка, внедрение, адаптация, сопровождение программного обеспечения и информационных ресурсов, наладка и обслуживание оборудования отраслевой направленности в производственных, обслуживающих, торговых организациях, административно-управленческих структурах (по отраслям).
Филиал готовит специалистов базовой подготовки по очной форме обучения для органов хозяйствующих субъектов любой организационно-правовой формы с присвоением квалификации – техник-программист При этом выпускник данной специальности готов к выполнению следующих видов деятельности:
[bookmark: _GoBack]-   обработка отраслевой информации.
- разработка, внедрение и адаптация программного обеспечения отраслевой направленности.
- сопровождение и продвижение программного обеспечения отраслевой направленности.
- обеспечение проектной деятельности.

