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Процедура предзащиты ВКР
 К предзащите допускаются студенты, успешно выполнившие учебный план, и представившие в установленный срок ВКР с  отзывом научного руководителя, а также другие необходимые сопроводительные материалы.
Выпускной проект предварительно  защищается студентом перед ППС кафедры на открытом заседании. 
При подготовке к предзащите научный руководитель консультирует студента, обсуждает содержание выступления, возможные вопросы, практические примеры и прочее. Студент готовит раздаточный материал и презентацию, выполненную в Microsoft PowerPoint.
Предзащита  начинается с выступления студента, которое по времени не должно превышать 10 минут. В процессе выступления студент может демонстрировать слайды, плакаты и т.п., каждому из присутствующих ППС выдается раздаточный материал, повторяющий показываемые слайды, плакаты. Раздаточный материал может содержать и дополнительные таблицы, графики, схемы, расчеты, формулы и т.п., которыми студент желает проиллюстрировать основные положения своей ВКР. Далее переходят к обсуждению представленной ВКР. Присутствующие последовательно задают вопросы, на которые сразу же получают ответ. В заключении слово представляется научному руководителю. Затем выноситься решение о допуске студента к защите ВКР.
