Поздравляем победителей конкурса научных студенческих работ V ВНПК «РЕГИОНЫ, ВПЕРЕД!» 

Поздравляем победителей конкурса научных студенческих работ в рамках V Всероссийской научно-практической конференции «РЕГИОНЫ, ВПЕРЕД!»:

диплом I степени - Ястржембский Антон Сергеевич, студент 2 курса Института менеджмента и международного бизнеса, ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева», г. Красноярск 
Научный руководитель: Мисинева Ирина Алексеевна, доцент кафедры менеджмента, к.э.н., доцент, ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»
РАЗВИТИЕ КОММУНИКАТИВНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И НАСЕЛЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ РЕГИОНОВ РФ

диплом II степени - Гнедкова Милена Андреевна, студентка 3 курс, Факультет «Высшая школа управления», Финансовый университет при Правительстве РФ. 
Научный руководитель: Токмурзин Тимур Маратович, к.э.н., доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление»
ЦИФРОВАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ ДЕЛОВОГО ТУРИЗМА В РЕГИОНАХ РОССИИ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

диплом III степени - Любатуров Герман Николаевич, студент 3 курса, Финансовый факультет, Финансовый университет при Правительстве РФ. 
Научный руководитель: Балынин Игорь Викторович, к.э.н., доцент Департамента общественных финансов Финансового факультета
РАЗВИТИЕ РЫНКА ЗЕЛЕНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

Жюри конкурса, в составе зав. кафедрой «Государственное и муниципальное управление» к.э.н., доцента О.В. Паниной, зам. зав. кафедрой «Государственное и муниципальное управление» д.э.н., Н.Л. Красюковой, доцента кафедры «Государственное и муниципальное управление» к.э.н. С.А. Зуденковой, отмечает актуальность и высокий уровень представленных научных работ студентов.
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