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Департамент иностранных языков и межкультурной коммуникации 
Факультета международных экономических отношений 
Финансового университета при Правительстве РФ 

Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в работе 
II Международной научно-практической конференции 
«Лингвистика дистанцирования: человек и его язык 
в гуманитарной ретроспективе»

Конференция состоится 01-02 февраля 2022 г. в смешанном формате.

Конец XX — начало XXI века ознаменовались доминантой цифры практически во всем пространстве человеческого существования. На смену тонким оттенкам смыслов пришли предсказуемые алгоритмы и матрицы. Возникло, в сущности, непривычное для человека пространство, в котором освоение нового становится несколько проблематичным в силу того обстоятельства, что в пространствах упомянутых алгоритмов и матриц практически нет места человеческому новому. Человечество продолжает двигаться вперед, однако движется при этом вперед спиной, с постоянной оглядкой на то, соответствует ли каждый новый фрагмент жизни прописанным цифровым формулам. Возможно, в этом нет ничего плохого для обеспечения устойчивости жизни. Однако такой способ существования начисто лишает человека возможности исследовать окружающий его мир и погружает в пучину парных соответствий и исторических алгоритмов.
Не избежал этой участи и человеческий язык. Как-то абсолютно незаметно на смену глубоким исследованиям характера существования живого человеческого языка пришли работы, ориентированные прежде всего на поиск способов применения языка в повседневной жизни. Ведется тончайший математический расчет — может ли машина воспроизвести тот или иной семантико-стилистический порядок, обеспечивающий коммуникацию. Математики дали практически однозначный ответ: безусловно, может. Тезаурусы, векторные референции, нейросети — продукты талантливого математического ума. Ученые в сфере точных наук сумели выявить эти базовые кирпичики функционального существования языка и построить на их основе гениальные механизмы, имитирующие живую человеческую речь в практически безупречной форме — по крайней мере в том, что касается хорошо регламентированных областей человеческой коммуникации: делопроизводства, юриспруденции, логистики.
Однако вопрос, который лингвисты задают математикам относительно того, каким образом стало возможным, что электронные машины способны воспроизводить коммуникационный код человека без опоры на семантику, стилистику и синтаксис, остается для лингвистов все еще белым пятном. Область исследований, которая раньше занималась изучением человеческого языка как естественного продукта существования человека, обладающего божественной красотой и удивительным потенциалом саморазвития, конечно, не умерла. Но в свете прикладных исследований, математических, оказалась отодвинута куда-то в тень. Прикладная лингвистика, в которой термин «лингвистика», по нашему мнению, является очень условным, вдруг стала нещадно отбирать у классической лингвистики ее пространство исследования. 
В то же время невозможно отрицать всепроникающую роль цифровых технологий. Технологии способны помочь в разработке алгоритмов текстологического анализа, необходимых для создания искусственного интеллекта, нейронных сетей и пользовательских приложений, позволяющих обнаруживать содержащиеся в литературных памятниках уникальные знания, формы репрезентации и исторические свидетельства, способные значительно обогатить золотой культурный фонд нации и не допустить необоснованной примитивизации культурного ландшафта цивилизации за счет разбалансирования интеллектуальных весов и оценок значимости классических произведений и литературных памятников стран и народов.
В этом контексте мы созываем конференцию ученых, для которых вопросы живого человеческого языка, его существования в естественном развитии, естественных закономерностях, оказывается в центре внимания тех, кто еще не отчаялся увидеть абсолютно ценное в изучении семантики, синтактики, прагматики, функциональной стилистики и поэтики. Задача конференции состоит в том, чтобы попытаться вернуть наукам, изучающим естественный человеческий язык, законно принадлежащее им место в общей философии знания. 
Мы разделили конференцию на 5 тематических блоков, в рамках которых будут подняты вопросы, составляющие опору собственно гуманитарных исследований: 
1) язык и культура; 
2) прецедентные тексты; 
3) стилистика и прагматика; 
4) онтология современного дискурса;
5) цифровая лингвистика.

ФОРМАТ КОНФЕРЕНЦИИ
Мы убеждены, что современная научная дискуссия более плодотворна и конструктивна в отрыве от классических форматов, в связи с чем находимся в постоянном поиске форматов научного общения.
Пленарное заседание пройдёт в формате научной дискуссии в стиле Noble minds, где в рамках диалога будут обсуждаться ключевые проблемы существования и развития человеческого языка.
Секционные заседания конференции поддержат заданный пленарным заседанием формат и пройдут в формате «Аквариум». Суть формата заключается в том, что небольшая группа людей (спикеры) обсуждает одну из тем перед аудиторией. В отличие от круглого стола, аквариум — интерактивный формат. Общение модерирует ведущий. Зрители не участвуют в разговоре, но любой участник может присоединиться к кругу выступающих и подключиться к дискуссии. Такой формат очень эффективен для обсуждения трендовых тем и выявления разных точек зрения. Подавая заявку на участие, спикер представляет тему, о которой планирует говорить, а также краткую аннотацию своего выступления, отражающую его основную мысль. Впоследствии организаторы конференции комбинируют выступления таким образом, чтобы в рамках каждой секции получилось по 2-3 аквариума, объединяющих спикеров с близкими вопросами. Выступление в рамках аквариума занимает порядка 10 минут в формате диалога с модератором. Презентация не предусмотрена.

УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ
Рабочие языки конференции: английский и русский.
Возможные формы участия в работе Конференции:
· выступление с докладом;
· выступление с докладом и публикация материала;
· участие в работе конференции без доклада и без публикации статьи.
Для регистрации заполните анкету по ссылке: 
https://forms.gle/3RngHonimvCCCABe8 

По результатам работы Конференции возможны следующие варианты публикации:
1. Публикация в специальном выпуске журнала перечня ВАК. Публикация платная (стоимость будет уточнена позже). 
2. Публикация в томе I коллективной монографии «ПАНДЕМИЯ-22: преподавание, анализ, дискурс в естественном многообразии иностранных языков». Публикация бесплатная. Для участия в монографии, заполните анкету: https://forms.gle/v7QegxGPfRJkmoxu8 
Статьи, оформленные с нарушением правил, не рассматриваются.
Статьи направляются в Оргкомитет по следующему адресу: linguistics.conf@fa.ru 

Важные даты:
Приём заявок для участия в конференции – до 10 января 2021 г.
Прием статей осуществляется до 31 января 2021 г.
Спикеры конференции получат именные электронные сертификаты, слушателям конференции будут представлены неименные сертификаты.
Участие в работе конференции бесплатное.

Уважаемые коллеги, приглашаем вас к участию в конференции! Мы видим это мероприятие как ретроспективу гуманитарного знания, без которого немыслимо само человеческое существование!
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