ПОЛОЖЕНИЕ
О СТУДЕНЧЕСКОМ НАУЧНОМ КРУЖКЕ 
«СТРАЖИ ГРАНИЦЫ»

1. Общие положения
Положение о студенческом научном кружке «Стражи границы» Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (далее –Финансовый университет) определяет цели, задачи, порядок создания, функционирования, основные направления его деятельности.
Студенческий научный кружок (далее – СНК) «Стражи границы» является одной из форм научной деятельности обучающихся Финансового университета. Деятельность СНК «Стражи границы» направлена на развитие, стимулирование и расширение научного потенциала обучающихся в области таможенного дела на основе добровольного объединения лиц, занимающихся научными исследованиями.
СНК «Стражи границы» функционирует при Департаменте налогов и налогового администрирования Финансового университета, его деятельность осуществляется без введения штатных должностей в Департаменте.
Деятельность СНК «Стражи границы» предполагает осуществление обучающимися научно-исследовательских работ во внеучебное время в рамках добровольной дополнительной нагрузки. 
Мероприятия, проводимые СНК «Стражи границы» направлены на выявление, формирование и реализацию творческого и интеллектуального потенциала обучающихся, стимулирование и раскрытие их творческих способностей в рамках освоения образовательных программ высшего образования.
Действие Положения о СНК «Стражи границы» распространяется на профессорско-преподавательский состав Департамента налогов и налогового администрирования Финансового университета и обучающихся, принимающих участие в работе СНК «Стражи границы».
Деятельность СНК «Стражи границы» в Финансовом университете осуществляется в соответствии с Уставом, настоящим положением, иными локальными актами.
2. Цели студенческого научного кружка «Стражи границы»
Основные цели деятельности СНК «Стражи границы» состоят:
1) в содействии повышению качества профессиональной подготовки молодых специалистов в области таможенного дела, сохранению и наращиванию научно-исследовательского потенциала Финансового университета;
2) в развитии условий для формирования у обучающихся исследовательских компетенций и углублении их знаний, полученных в процессе обучения.
2. Основные задачи студенческого научного кружка «Стражи границы»
Основными задачами, которые решаются при осуществлении деятельности СНК «Стражи границы», являются:
- популяризация научных знаний в области таможенного дела среди обучающихся Финансового университета и содействие в повышении уровня их научной подготовки;
- участие обучающихся в научно-исследовательской работе Департаменте налогов и налогового администрирования Финансового университета;
- повышение качества научных исследований и разработок, выполняемых обучающимися во внеучебное время;
- формирование у обучающихся мотивации и воспитание творческого отношения к будущей профессии в таможенной сфере посредством осуществления исследовательской деятельности;
- апробация результатов деятельности обучающихся, полученных в ходе работы СНК «Стражи границы», на основе участия в научных и научно-практических мероприятиях;
- реализация результатов деятельности обучающихся, полученных в ходе работы СНК «Стражи границы», посредством публикационной и внедренческой деятельности;
- выявление наиболее одаренных и талантливых обучающихся из состава СНК «Стражи границы», подготовка из их числа резерва научных и научно-педагогических кадров Финансового университета.
4. Организация работы студенческого научного кружка «Стражи границы»
В состав СНК «Стражи границы» входят:
- научный руководитель;
- староста СНК «Стражи границы», являющийся студентом Финансового Университета;
- члены СНК «Стражи границы», являющиеся студентами, изъявившими в свободной форме желание участвовать в научно-исследовательской деятельности по тематике деятельности СНК «Стражи границы».
Для непосредственного руководства работой СНК «Стражи границы» Руководитель Департамента налогов и налогового администрирования назначается научный руководитель.
Научный руководитель студенческого научного кружка:
- формирует план работы и представляет отчет о работе СНК «Стражи границы» за учебный год руководителю Департамента налогов и налогового администрирования;
- привлекает обучающихся к деятельности СНК «Стражи границы»;
- определяет тематику научно-исследовательских работ и выступлений членов СНК «Стражи границы»;
- организует работу с членами СНК «Стражи границы» с учетом их интересов в области таможенного дела;
- осуществляет руководство научно-исследовательской работой обучающихся, оказывает им помощь в выборе темы научного исследования, составлении плана исследования, подборе литературы, организует обсуждение результатов работы;
- привлекает к участию в заседаниях кружка и к проведению мастер-классов представителей работодателей, осуществляющих свою деятельность в таможенной сфере;
- организует подготовку докладов, выступлений, научных статей обучающихся из состава СНК «Стражи границы» для выступления на научных конференциях и публикации в журналах;
- ходатайствует о поощрении обучающихся, активно участвующих в работе СНК «Стражи границы».
Для выполнения организационной работы и учета деятельности из числа членов СНК «Стражи границы» сроком на 1 год избирается староста.
Староста СНК «Стражи границы»:
- ведет журнал учета работы;
- своевременно информирует членов СНК «Стражи границы» о проводимых научных мероприятиях;
- ведет учет достижений членов СНК «Стражи границы»;
- совместно с научным руководителем формирует план работы.
Члены СНК «Стражи границы» имеют право:
- участвовать в плановых мероприятиях;
- получать информацию об организации научной работы;
- представлять результаты своей работы для обсуждения на заседаниях СНК «Стражи границы»;
- после одобрения научным руководителем и прохождения экспертизы публиковать результаты своей научной работы в сборниках конференций и научных журналах;
Члены СНК «Стражи границы» обязаны:
- в течение учебного года регулярно посещать занятия СНК «Стражи границы»;
-заниматься научно-исследовательской деятельностью в рамках избранной научной проблемы;
- выступать на заседаниях СНК «Стражи границы» и научных конференциях, представляя отчет о своей работе.
Участие в СНК «Стражи границы» отмечается при выдаче студенческой характеристики по окончании Финансового университета.
Руководитель Департамента налогов и налогового администрирования оказывает содействие и контролирует работу СНК «Стражи границы», выносит на заседание Департамента налогов и налогового администрирования вопросы, касающиеся деятельности СНК «Стражи границы», в том числе вопросы тематики исследований и привлечения профессорско-преподавательского состава Департамента налогов и налогового администрирования в качестве научных руководителей обучающихся.
Проведение занятий СНК «Стражи границы» осуществляется согласно расписанию, которое утверждается руководителем Департамента налогов и налогового администрирования.
Форма проведения заседаний СНК «Стражи границы» определяется самостоятельно его членами по согласованию с научным руководителем СНК «Стражи границы». Заседания СНК «Стражи границы» осуществляется в очном и дистанционном формате.
Оценка результативности деятельности СНК «Стражи границы» определяется руководителем Департамента налогов и налогового администрирования.
7. Заключительные положения
Учет деятельности СНК «Стражи границы» осуществляется на основании следующих документов:
- годовой план работы;
- протоколы заседаний;
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