Подробная информация по вопросам организации и прохождения практики содержится на сайте Управления планирования и развития карьеры Финансового университета  http://career.fa.ru/praktika. 
Положение о практике обучающихся, осваивающих образовательные программы высшего образования (утверждено приказом Финансового университета № 2064/о от 26.10.2016 г.)– программы бакалавриата и программы магистратуры в Финансовом университете – на портале Финансового университета, в разделе «Единая правовая база».
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Способы оформления прохождения производственной, в том числе преддипломной, практики:
1. Предоставление места прохождения практики Финансовым университетом
В этом случае необходимо:
- выбрать организацию из Базы практики Финансового университета (5 организаций, сфера деятельности которых соответствует тематике ВКР);
- заполнить заявление о предоставлении места прохождения практики (в организации или в структурном подразделении Финансового университета);
- заполнить резюме в электронной форме;
- передать заполненное заявление вместе с резюме на кафедру.
2. Самостоятельный выбор места прохождения практики
В этом случае необходимо:
- заполнить в электронном виде типовой индивидуальный договор на проведение практики студента на срок практики, распечатать в 2 экземплярах, подписать и заверить печатью со стороны организации;
- передать 2 экземпляра подписанного договора со стороны организации в группу по координации практики Управления планирования и развития карьеры Финансового университета по адресу: м. ВДНХ, ул. Кибальчича, д. 1, кабинет 2а или м. Аэропорт, Ленинградский проспект, д. 49, кабинет 150;
- получить в группе по координации практики Управления планирования и развития карьеры 1 экземпляр подписанного договора со стороны Финансового университета.
3. Прохождение практики по месту работы
В этом случае необходимо:
- получить от организации письмо о предоставлении возможности прохождения практики по месту трудовой деятельности и принести его не кафедру.


[bookmark: _GoBack]По итогам прохождения практики студент обязан подготовить отчёт. 
На защиту практики студент предоставляет: 
- отчёт о практике;
- индивидуальное задание по практике;
- график (план) проведения практики; 
- дневник практики с подписями руководителя практики от кафедры и руководителя практики от организации с печатью;
- отзыв руководителя практики от организации с подписью и печатью организации.
К защите производственной практики допускаются студенты, полностью выполнившие ее программу и предоставившие на кафедру подтверждение научного руководителя о подготовке двух глав выпускной квалификационной (бакалаврской) работы. 
Студенты, не защитившие отчет о производственной практике, не допускаются к сдаче государственного экзамена и защите выпускной квалификационной (бакалаврской) работы. 

