Финансово-экономический факультет принял гостей молодежной программы форума из Санкт-Петербурга

[bookmark: _GoBack]22-24 ноября 2016 года в стенах Финансового университета при Правительстве РФ прошел III Международный форум под названием «Ловушка «новой нормальности».
В списке гостей, открывавших данное мероприятие, было множество выдающихся ученых, политиков и лауреатов различных премий: ректор Финансового университета Михаил Абдурахманович Эскиндаров, Министр финансов Российской Федерации Антон Германович Силуанов, Президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Николаевич Шохин, Председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации  по финансовому рынку Анатолий Геннадьевич  Аксаков, Президент Ассоциации российских банков Гарегин Ашотович  Тосунян и другие известные личности.
Приятным моментом пленарного заседания стало награждение лауреатов Премии Финансового университета в области качества жизни. Эта премия была создана в 2016 году для поощрения и стимулирования финансовых и иных организаций к повышению качества услуг для потребителей. Здесь были отмечены ведущие российские банки и лучший город по качеству жизни в России – Тюмень. 
Завершился первый день форума традиционной открытой лекцией лауреата Нобелевской премии, в этом году спикером выступил британский и американский экономист, профессор экономики и международных отношений школы общественных и международных отношений имени Вудро Вильсона и экономического факультета Принстонского университета, лауреат Нобелевской премии по экономике Ангус Стюарт Дитон.
Второй день работы форума был полностью посвящен обсуждению актуальных и злободневных экономических вопросов в рамках различных секций – научные дискуссии, клубы и научно-практические конференции. 
24 ноября в рамках молодежной программы форума Финансово-экономический факультет совместно с учебно-научными департаментами провели два мероприятия: научную дискуссию «Современная финансовая политика: новые вызовы и нерешенные проблемы», организованную совместно с Департаментом общественных финансов, а также круглый стол «Причины и последствия неэффективного управления бизнесом», организованную совместно с Департаментом корпоративных финансов и корпоративного управления". 
Важно отметить, что в этих мероприятиях участвовали не только студенты Финансового университета, но и приглашенные Научно-  студенческим обществом Финансово-экономического факультета (НСО ФЭФ) гости из Санкт-Петербургского государственного экономического университета (СПбГЭУ). 
В этом году из Санкт-Петербурга приехала делегация из 11 человек с Факультета экономики и финансов СПбГЭУ во главе с доцентом кафедры банков, финансовых рынков и страхования, к.э.н., Кравцовой Натальей Игоревной. Студенты из северной столицы внесли свой существенный вклад в работу форума, выступив с яркими докладами различной тематики: «Сбалансированность бюджета в современном контексте: цель или средство», «Бюджет для граждан как социальная информационная база», «Способы повышения эффективности политики ЦБ РФ на валютном рынке», «Ковенантная политика зарубежных центробанков в контексте исследования национальной экономики Банка России», «Предпосылки и тенденции внедрения федеральных стандартов бухгалтерского учета в государственном секторе», «Современные методы оптимизации расчетов с контрагентами».  
Экспертами научных мероприятий был отмечен высокий уровень подготовки студентов и потенциал для их дальнейшего развития, в том числе студенты бакалавриата Факультета экономики и финансов СПбГЭУ были приглашены продолжить свое образование в столице по магистерским программам Финансово-экономического факультета Финуниверситета.  
Особую благодарность гости форума выразили Солянниковой Светлане Петровне, руководителю Департамента общественных финансов, за многолетнее сотрудничество и внимательное отношение к научным работам студентов. 
По итогам работы форума наши коллеги пригласили студентов и преподавателей Финансово-экономического факультета принять участие в ежегодной Международной научно-практической конференции "Архитектура финансов: иллюзии глобальной стабилизации и перспективы экономического роста", которая состоится в апреле 2017 года. А также гостями были высказаны пожелания осваивать новые формы сотрудничества, например, проведение преподавателями университетов открытых лекций на площадке дружественного вуза и осуществление обмена лучшими студентами вузов для краткосрочных стажировок.
Помимо участия в научной работе форума для гостей была организована культурная программа, в рамках которой они вместе с активистами НСО ФЭФ посетили музей истории Минфина России, где смогли своими глазами увидеть исторические памятники, свидетельствующие о непростом пути становления и развития системы финансов в нашей стране. 
После посещения музея вся делегация была приглашена в гости к студентам НСО ФЭФ, где студенты и преподаватели обменялись опытом организации научно-исследовательской работы студентов и смогли пообщаться в неформальной обстановке. Важно отметить особую атмосферу понимания и сотрудничества, которую удалось создать между студентами из СПбГЭУ и Финуниверситета. Ребята смогли стать единой командой, обменяться знанием и опытом, выслушать мнение каждого и вынести из этого для себя много нового. Этому способствовало в том числе совместное участие наших гостей и членов НСО ФЭФ в мастер-классе от компании "Ernst and Young". 
По итогам насыщенной трехдневной программы пребывания делегации из Санкт-Петербурга на форуме Финуниверситета активистами НСО ФЭФ было решено для истории и на добрую память взять у наших гостей небольшое интервью, ставшее выражением единства молодежного взгляда на перспективы сотрудничества двух ведущих финансовых вузов страны.
Вот самые интересные выдержки из ответов студентов СПбГЭУ на вопросы активистов НСО ФЭФ о работе форума и о перспективах дальнейшего научного сотрудничества:
НСО ФЭФ: Если провести аналогию между нашим и вашим вузом, то каковы первые впечатления?
Студенты СПбГЭУ: Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации и Санкт-Петербургский государственный экономический университет являются сильнейшими финансовыми университетами страны. В рамках III Международного форума Финансового университета студентам, молодым учёным и преподавателям СПбГЭУ удалось частично познакомиться с культурой университета-организатора.
В первую очередь обращает на себя внимание масштаб мероприятий, в том числе и проводимый в третий раз форум, также как и организуемая СПбГЭУ ежегодная Международная научно-практическая конференция, уже
зарекомендовавшая себя в финансовом сообществе, которая пройдет в
восьмой раз в Санкт-Петербурге в апреле 2017 года под названием
«Архитектура финансов: иллюзии глобальной стабилизации и перспективы
экономического роста».
Приятно отметить, что Финуниверситет, также как и СПбГЭУ, заботится о своих студентах, предлагая им достойные условия для обучения:
высокопрофессиональный профессорско-преподавательский состав,
аудитории с мультимедийным оборудованием, поддержание зданий в хорошем состоянии. Оба университета регулярно проводят гостевые лекции
высокопоставленных персон. К слову, зачастую данные представители
являются выпускниками обозначенных университетов или защищали в них
научные диссертации.
Наши университеты объединяют творческие научно-педагогические
коллективы, обладающие инновационным мышлением, готовы реализовывать различные инициативы.
Также университетами большое внимание уделяется сопровождению
выпускников во взрослой жизни. Данные взаимоотношения имеют
двухсторонний характер и включают в себя как духовно-нравственную, так
и практическую составляющую. К примеру, не только университет может
помочь бывшему студенту устроиться на работу в престижную компанию, но
и выпускники поддерживают родную Alma Mater, предлагая места для
прохождения практик.
Значительное место отведено развитию и поддержке университетов
посредством специализированных эндаумент-фондов.
Важно отметить, что оба университета располагают к комфортному
процессу обучения, работы, научных изысканий, так как обладают теплой
дружеской атмосферой, всегда готовы к взаимопомощи,
что в свою очередь позволяет им занимать передовые позиции в
экономической науке.
НСО ФЭФ: Насколько оправданы ваши ожидания от полученной в рамках форума информации и довольны ли вы приездом на форум в целом?
Студенты СПбГЭУ: Исследование вопросов финансовой науки и практики занимает особо значимое место в научной деятельности СПбГЭУ. Участие в мероприятиях столь высокого уровня позволяет студентам и молодым ученым обрести уникальные знания, проявить собственные способности, развив научный и творческий потенциал, навыки научного сотрудничества, а также сформировать профессиональные и личные контакты.
СПбГЭУ сотрудничает с Финуниверситетом не первый год, в связи с чем
появляются определенные ожидания от посещаемых мероприятий.
Представители СПбГЭУ полностью удовлетворены данным сотрудничеством и признательны колоссальному труду организаторов, приглашающих высокопоставленных гостей для выступлений на своих мероприятиях, обеспечивающих дружелюбный прием, качественную информационную поддерржку и создающих атмосферу, настраивающую на плодотворную работу на период всего Форума.
Отдельно отметим работу волонтеров, безукоризненно выполняющих свои функции.
НСО ФЭФ: Каким образом на ваш взгляд можно продолжить развивать сотрудничество между нашими вузами?
Студенты СПбГЭУ: Как отмечалось в ответе на предыдущий вопрос, СПбГЭУ сотрудничает с Финуниверситетом не первый год, и данное сотрудничество с каждым годом укрепляется, надеемся, что эта тенденция не будет нарушаться. Нас интересует многостороннее сотрудничество. СПбГЭУ готов обсуждать проведение совместных мероприятий в рамках научной деятельности, таких как: конференции, форумы, совместные научно-исследовательские проекты, публикации монографий, учебников, научных трудов, проведение видеоконференций.
Как дружественный вуз, мы готовы делиться мнением и опытом по
различным вопросам. Интересно было бы попробовать новые формы
сотрудничества, например, краткосрочные стажировки-обмен для лучших
студентов или проведение преподавателями университетов открытых лекций
на площадках дружественного вуза в рамках сетевого взаимодействия.
Немаловажным аспектом является большая интеграция молодежных сообществ университетов, таких как: студенческое научное сообщество (СНО), Молодежная финансовая лига (МФЛ), Студенческий совет, Совет молодых ученых в рамках различных совместных проектов.
НСО ФЭФ: Какие современные экономические проблемы вам кажутся наиболее актуальными для дальнейшего поиска их решения?
Студенты СПбГЭУ: В рамках форума было много рассуждений о том, что же такое «новая нормальность», и находимся ли мы в её ловушке. К сожалению, экономических проблем в нашей стране довольно много, а часть из них имеют свои корни в далёком прошлом. Перечислим некоторые из данных проблем: поиск источников стимулирования экономического роста, падение уровня жизни и реальных доходов населения, высокий уровень безработицы и одновременно кадровый голод и недостаток высококвалифицированных сотрудников, проблема пенсионного обеспечения, архаизация финансовой политики, политики Центрального Банка, геополитическая нестабильность, зависимость от сырьевого экспорта, влияние санкций, коррупция.
Безусловно, это далеко не все проблемы, которые стоят в том числе
перед нашей страной. Уверены, что современная власть может искать
ответы на поставленные «новой нормальностью» вопросы, опираясь на
знания и энергию студентов и выпускников наших университетов, которые
бесспорно являются финансовым будущим нашей страны и смогут
участвовать в поиске эффективных решений насущных проблем.
НСО ФЭФ: Кем видят себя студенты после окончания университета?
Студенты СПбГЭУ: Наши студенты в большинстве своем целеустремленные люди с активной жизненной позицией, амбициями, направленными на самореализацию и обретение жизненного успеха, высоких профессиональных результатов, выстраивая стратегию личностного роста. В формировании понимания современного мира и возможностей в этом мире студентам помогает университет, проводя профориентационные мероприятия с участием практиков различных уровней, гостевые лекции, на которые приглашаются государственные служащие высоких чинов, представители бизнеса, иностранные гости и другие мероприятия.
Многие студенты уже во время учебы стараются найти работу, которую возможно совмещать с учебой, а после окончания университета они видят себя: профессионалами финансовой отрасли, как на государственной
службе, так и в корпоративном секторе, руководителями крупных компаний, успешными бизнесменами, банкирами. Не исключено, что они могут стать руководителями новых финансовых организаций высшего ранга,
создателями стартапов, предпринимателями малого и среднего бизнеса, бухгалтерами, аудиторами и просто перспективными специалистами в своей
сфере, способными полностью реализовать свой потенциал, принося
реальную пользу экономике своего города и страны.
НСО ФЭФ: Что по вашему мнению способно сподвигнуть студентов к участию в научной деятельности?
Студенты СПбГЭУ: В первую очередь отметим, что в СПбГЭУ существует тенденция на увеличение заинтересованности студентов в развитии науки. Это выражается как в увеличении числа студентов, участвующих в конференциях и мероприятиях различных уровней (от университетского до
международного), так и в повышении качества квалификационных работ на
степень бакалавра.
Очень важно погрузить студента в научную среду, предлагая участвовать в мероприятиях, способных раскрыть его потенциал, таких как олимпиады, конференции, форумы и т.д. Преподаватели должны выполнять роль наставников и своим примером демонстрировать роль науки и какую
социально-значимую пользу они несут. Трудно не согласиться, что
хороший преподаватель может любую, на первый взгляд не очень
интересную тему, осветить либо с неожиданной стороны, либо невероятно
интересным образом, тем самым наставив своих студентов на путь науки.
В современных условиях мы не можем отрицать также и важность
финансовой стороны науки. Студенты утверждают, что готовы с ещё
большим энтузиазмом погрузиться в научные исследования, если смогут за
свои труды выиграть грант, получить именную стипендию и другие виды
финансового вознаграждения. Другая часть студентов отмечает, что их
вдохновляет возможность получить научные знания не только в теории, но
и на практике, а в будущем и внедрить свои собственные научные
разработки в то или иное производство.
НСО ФЭФ: Что вам больше всего запомнилось на открытии форума и на лекции Ангуса Дитона?
Студенты СПбГЭУ: В первую очередь хочется ещё раз поблагодарить всех организаторов и участников форума за работу на столь крупном мероприятии. Открытие форума, как и вся конференция, запомнилось высококлассной организацией и профессиональной командой.
Чётко организованный процесс позволил беспрепятственно наблюдать за ходом Пленарного заседания, на котором была представлена финансовая
элита России.
Определенную остроту в выступления внесла полемика Советника
Президента РФ Глазьева С.Ю., Советника Председателя Банка России
Симановского А.Ю. и Президента Ассоциации российских банков Тосуняна
Г.А. Интересно отметить, что вышеупомянутый спор впоследствии получил
широкий резонанс в средствах массовой информации.
Нельзя оставить без внимания и открытую лекцию лауреата Нобелевской премии по экономике Ангуса Стюарта Дитона. Ценно, что господин Дитон, в отличие от своего ранее заявленного коллеги не побоялся приехать в Россию на форум, невзирая на неоднозначную политическую ситуацию после прошедших выборов в США. За смелость лауреат был вознагражден пристальным вниманием участников форума.
Было очень интересно услышать из уст самого Ангуса Дитона о его работе, посвященной анализу потребления, бедности и благосостояния. Во время сессии вопросов профессор не забыл упомянуть про «цифру счастья».
Таким образом, III Международный форум Финуниверситета благодаря нашим гостям из Санкт-Петербурга стал настоящим научным праздником для студентов Финансово-экономического факультета, который надолго запомнится всем участникам молодежной программы. 
Руководство и студенты Финансово-экономического факультета выражают благодарность ректору Санкт-Петербургского государственного экономического университета Игорю Анатольевичу Максимцеву и декану Факультета экономики и финансов Санкт-Петербургского государственного экономического университета Веронике Георгиевне Шубаевой за возможность плодотворного научного сотрудничества с преподавателями и студентами одного из ведущих вузов России!   
