Тематика творческих междисциплинарных 
научно-исследовательских проектов для студентов 1-го курса

Департамент общественных финансов

Задание 1 
[bookmark: _GoBack]Дайте характеристику и количественную оценку влияния макроэкономических факторов на структуру и динамику доходов федерального бюджета в России и США за пять лет, сделайте выводы по результатам проведенного количественного анализа.
Задание 2
Проведите структурно-динамический анализ дефицита федерального (государственного) бюджета, государственного долга, расходов на обслуживание государственных долговых обязательств по отношению к ВВП страны за 5 лет (на примере Российской Федерации и не менее 5 зарубежных государств), оцените долговую устойчивость Российской Федерации и зарубежных государств.
Задание 3
Охарактеризуйте теоретические аспекты влияния государственных доходов на экономический рост; на примере России и не менее 3 зарубежных стран дайте количественную оценку справедливости теоретических положений.
Задание 4
Охарактеризуйте теоретические аспекты влияния государственных расходов на цикличность развития экономики; на примере России и не менее 3 зарубежных стран дайте количественную оценку справедливости теоретических положений.
Задание 5 
Проведите сравнительный анализ социально-экономического положения не менее 5 субъектов Российской Федерации Центрального (Северо-Западного, Приволжского, Сибирского) федерального округа за последние пять лет и дайте оценку его влияния на структуру и динамику доходов и расходов региональных бюджетов, государственного долга субъектов Российской Федерации.

Задание 6
Проведите сравнительный анализ социально-экономического положения не менее 5 муниципальных образований одного вида Московской области за последние пять лет и дайте оценку его влияния на структуру и динамику доходов и расходов местных бюджетов, муниципального долга.
Задание 7
Проведите количественную оценку влияния социальных выплат (пособий, пенсий) на демографические и социальные процессы в Российской Федерации за последние 10 лет, оцените их результативность.
Задание 8
Сделайте обзор суверенных дефолтов в XX-ХХI вв., укажите их основные  причины и последствия, мероприятия по урегулированию, сделайте выводы по результатам проведенного анализа.
Задание 9
Дайте характеристику современных инструментов благотворительной деятельности в социальной сфере в России и за рубежом, оцените их достоинства и сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.
Задание 10
Проанализируйте тенденции развития некоммерческих организаций в России и 3 странах-членах ОЭСР  и их роль в социальном развитии этих государств. 
Задание 11
Дайте сравнительную характеристику особенностей развития целевого капитала в России и не менее 3 зарубежных странах, оцените его роль в финансовом обеспечении учреждений высшего образования (культуры, здравоохранения).
Задание 12
Проанализируйте изменение форм сбора добровольных пожертвований и направлений их использования в России и европейских странах в XIX-XX вв., оцените социально-экономическую роль добровольных пожертвований.
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