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Студенты Факультета экономики и финансов Санкт-Петербургского государственного экономического университета выражают благодарность Финансово-экономическому факультету и Департаменту корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового Университета при Правительстве Российской Федерации за предоставленную возможность стать частью данной игры! 
Дистанционный чемпионат по игре в бизнес-симулятор «Управление корпорацией» доставил нам непередаваемые ощущения себя управляющими корпорацией, а также, что не менее важно, принес много опыта, который пригодится нам не только во время учебы, но и в жизни! 
Игра была разделена на несколько этапов, каждый из которых виртуально представлял 6 месяцев реального существования корпорации. Каждая команда выбирала для себя стратегию, которая с начала игры могла определить будущее компании. Наша команда выбрала стратегию как у «AliExpress», пусть она и оказалась не самой успешной в созданных условиях рынка, но мы всеми способами старались захватить большую часть рынка! 
В бизнес-симуляторе было удобно познавать что-либо новое, так как почти к каждой позиции есть подсказка, в которой описывается определение термина/формула.
Окончание каждого раунда команда ждала с нетерпением и «замиранием дыхания», а окончание игры и вовсе могло развернуться абсолютно неожиданным образом для всех команд. 
По итогу, вне зависимости от результата и рейтинга команд, мы получили множество знаний и эмоций! За это и благодарим!
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