Информация о встрече экспертов по вопросам экономических ожиданий в Финансовом университете. Москва, 17 апреля 2013 г.
Эксперты: зам. зав. кафедрой «Прикладная социология» Финансового университета, д.э.н. И.Ю. Варьяш, директор Департамента стратегического маркетинга, профессор кафедры «Прикладная социология», д.э.н. А.Н. Зубец, главный экономист Банка HSBC по России и странам СНГ, к.э.н. А.Г. Морозов, заведующий лабораторией Института экономической политики им. Е.Т. Гайдара, к.э.н. С.В. Цухло, аспирантка Финансового университета, консультант Института маркетинговых исследований ГфК-Русь С.Ю. Филина. Во встрече принял участие декан факультета «Социология и политология», к.полит.н. А.Б. Шатилов. Эксперты обсудили коррекцию Правительством РФ в начале апреля 2013 г. прогноза темпов прироста ВВП по итогам второго квартала на годовом уровне до 2,4%.

А.Н. Зубец считает, что через 4-5 месяцев в России может проявиться спад в экономике. По исследованиям Росгосстраха в марте потребительская активность населения в целом снизилась, том числе индекс удовлетворенности жизнью экономически активного городского населения. С другой стороны, в России сегодня нет общественного спроса на экономический рост. Большая часть населения вполне удовлетворено сегодняшней жизнью. Темпы экономического роста вряд ли изменятся до середины лета.
С.В. Цухло обратил внимание на самые свежие данные об ожидаемой деловой активности в обрабатывающей промышленности, в целом оценив сложившуюся ситуацию как содержащую риск спада в производстве. Сложились однотипные тенденции падения индикаторов экономических ожиданий на основных направлениях экономической деятельности, что может спровоцировать остановку экономического роста.
А.Г. Морозов указал на снижение в марте индекса деловой активности (PMI) по России, как в обрабатывающих отраслях, так и в сфере услуг. Тем не менее, рост экономики продолжается и соответствует темпу роста 2012 г.: примерно 2,4% в годовом выражении. Таким образом, сопоставление динамики темпов экономического роста в 2013 г. и предшествующего года не свидетельствует о затяжном снижении экономической активности. Правильнее говорить о стабилизации экономической динамики России.
И.Ю. Варьяш обратился к ожидаемым условиям кредитования в обзорах ЦБ РФ, обзорам международных организаций и собираемым Росстатом оценкам предприятиями экономических перспектив в январе-марте 2013 г. Данные свидетельствуют о сохранении третий месяц подряд в марте запаса устойчивости надежд на усиление экономического роста в России. Особенно ясно это проявилось в добыче полезных ископаемых. Судя по ожиданиям, прирост ВВП к середине лета 2013 г. по итогам второго квартала может оставить 2,7-3,0% в годовом выражении.

С.Ю. Филина вслед за ведущими финансовыми аналитиками подтвердила наличие статистически значимой связи между индикаторами экономических ожиданий и фондовыми индексами, и, судя по данным PMI - возможность оживления экономического роста, что к середине лета должно положительно сказаться на конъюнктуре валютного рынка и рынка ценных бумаг.
