Согласие субъекта персональных данных на обработку 
его персональных данных

Принимая настоящее согласие, я свободно, своей волей и в своём интересе даю согласие на обработку своих персональных данных Финансовому университету (ИНН 7714086422, ОГРН 1027700451976, юридический адрес 125167, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49/2) с целью организации и проведения конференции «Научные школы Финансового университета: становление и развитие», посвященной 105-летию Финансового университета.
Перечень персональных данных, на обработку которых даётся согласие: фамилия, имя, отчество, место работы/учебы, должность, учёная степень, учёное звание, город, тема доклада на Конференции, секции, адрес электронной почты, контактный телефон, сделанные во время проведения Конференции фото- и видеозаписи с целью сбора систематизации данных для участия в конференции и формирования сборника тезисов докладов. 
[bookmark: _GoBack]Согласие субъекта персональных данных действует по 31.12.2024.
Текущее согласие субъекта персональных данных считается отозванным после обращения субъекта персональных данных в Финансовый университет, или получения Финансовым университетом письменного заявления субъекта персональных данных, направленного по адресу 125167, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49/2, или получения Финансовым университетом заявления субъекта персональных данных в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, направленного организаторам конференции по адресу электронной почты nvlevoshich@fa.ru. 

