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Доклад,
посвященный 75-й годовщине образования Военного факультета
при Московском финансовом институте

Уважаемые друзья, коллеги! Сегодня мы собрались по случаю знаменательной даты в истории финансово-экономической службы – созданияе 75 лет, Военного факультета при Московском финансовом институте, выпускники которого внесли весомый вклад в финансовое обеспечение обороны и безопасности государства.
В годы Великой Отечественной войны в составе финансовой службы было мало специалистов с высшим финансово-экономическим образованием. Офицеры, окончившие перед войной финансово-экономические вузы, занимали, как правило, должности в центральном аппарате. Основную массу офицерского состава Финансовой службы в объединениях, соединениях и воинских частях составляли финансовые специалисты, пришедшие в армию с гражданских должностей или выпускники краткосрочных курсов.
     После Великой Отечественной войны в армии и на флоте значительно расширилась сфера финансовых отношений, усилилась связь экономики и военного дела. Экономика Вооруженных Сил потребовала перехода на более длительные сроки планирования и финансирования, ускоренное развитие получила ее производственная сфера. Увеличились расходы на боевую подготовку, техническое и материально-бытовое устройство войск, на экономической основе стали проводиться расчеты за поставляемое вооружение и военную технику. Остро встал вопрос о кадрах военных финансистов-экономистов высокой квалификации, в подготовке которых необходимо было учитывать конкретное экономическое положение государства и новую идеологию развития Вооруженных Сил.
Обстановка потребовала более активного влияния на эффективность проводимых мероприятий в армии и флоте. Встала неотложная и значимая задача – подготовка кадров, способных глубоко воспринять и анализировать социально-экономическую обстановку в стране и Вооруженных Силах. и экономики армии и флота. Нужны были кадры военных финансистов с высшим специальным образованием.
Уже в начале 1946 г. Финансовое управление Министерства ВС разработало и внесло на рассмотрение руководства Министерства Вооруженных Сил обоснованные предложения о необходимости организации подготовки кадров финансовой службы высшей квалификации. 
20 сентября 1947 г. заместитель министра Вооруженных Сил СССР маршал Советского Союза А.М. Василевский и министр высшего образования СССР С.В. Кафтанов подписали совместный приказ об организации Военного факультета при ведущем высшем финансовом учебном заведении страны – Московским финансовом институте.
   По прошествии многих лет, мы, выпускники Военного факультета, высоко ценим решение руководства Московского финансового института на открытие в своем составе нового для него направления работы при очень ограниченных материальных возможностях и храним в своей душе искреннюю сыновью признательность.
Создание нового образовательного звена потребовало большого объема прежде всего организационной работы, основную тяжесть которой взял на себя Московский финансовый институт. Были организованы предэкзаменационные подготовительные сборы военных абитуриентов. Руководство института понимало, что придут в институт офицеры, окончившие школу 8-12 лет назади прошедшие, в большинстве своем, войну.
Приказ о зачислении слушателей подписал директор МФИ профессор Н.Н. Ровинский. На институт возлагалось руководство учебно-методической работой на вновь созданном факультете.
На начальном этапе Военфак имел только 3 военно-специальные кафедры, которые обеспечивали только 36% общей учебной нагрузки, а 64 % обеспечивал профессорско-преподавательский состав института.
Руководство института выделяло на обеспечение учебного процесса на Военфаке свою ведущую профессорскую элиту. Директор института профессор Ровинский часто выступал на Военфаке. Лекции читали: по финансам – лауреат Государственной премии, Герой Социалистического труда профессор Н. А. Любимов; по статистике – профессор П.П. Маслов; по анализу хозяйственной деятельности - профессор И.А. Шоломович; по истории народного хозяйства – профессор А. К. Погребинский; по экономической географии – профессор Г.Г. Ситников.
Сыскали у слушателей искреннюю любовь преподаватели А.Г. Румянцев, М.С. Атлас, Л.А. Успенская, А.И. Сумцов, В.Д. Евдокимов, А.М. Гольденберг.
В дальнейшем в формировании новых направлений деятельности Военфака активное участие принимали профессора А.Г. Грязнова, А.А. Аллахвердян, И.Д. Злобин, Л.Н. Красавина, Ф.В. Коньшин, В.М. Родионова, П.С. Никольский, Е.В. Маркина, О.И. Лаврушин, В.Н. Салин.
Военный финансово-экономический факультет Государственной финансовой академии пори Правительстве Российской Федерации вырос в довольно значимое высшее военно-учебноезаведение. Об этом свидетельствует тот факт, что из 16 военных факультетов при гражданских ВУЗах в 60-80 годы прошлого столетия только Военному финансово-экономическому факультету при ГФА было дано право подготовки офицеров с высшим военным образованием.
В составе факультета трудились 12 докторов наук, 62 кандидата наук, 17 профессоров и 25 доцентов.
Военный финансово-экономический факультет подготовил 7540 офицеров руководящего состава финансово-экономической службы Министерства обороны и других силовых структур, свыше 10,0 тыс. офицеров окончили специальные курсы усовершенствования.
      Система перестройки военного образования в конце семидесятых годов прошлого столетия претерпела определенные изменения. Коснулась она и нашего вуза. Усилиями руководства факультета, настойчивостью начальника ЦФУ было принято решение о переводе факультета в разряд вузов, дающих высшее военное образование. Высшее военное образование – это новый уровень преподавания дисциплин военного блока с тактического (соединение) до оперативно-стратегического (объединение, фронтовые операции).  
В 1977 Военный факультет стал называться Военным финансово-экономическим факультетом при МФИ с правом подготовки офицеров с высшим военным образованием.
Таким образом, новое название факультета учитывало те шаги движения факультета, которые были им сделаны ранее в ходе совершенствования системы подготовки военных финансистов-экономистов.
Проведенными в конце семидесятых годов мероприятиями Военный финансово-экономический факультет превратился в военный учебно-научный комплекс с широкими функциями по подготовке финансистов-экономистов, совершенствованию финансово-экономических знаний руководящего и командного состава, специалистов, работающих на инженерно-экономических должностях в области военного производства, планирования работ по формированию материально-технической базы современной вооруженной борьбы (количество курсов усовершенствования было доведено первоначально до 17, а затем - до 19).
В октябре 1998 г. на базе Военного финансово-экономического факультета при Финансовой академии был создан Военный финансово-экономический университет Министерства обороны с включением в его состав (на правах филиала) Ярославского высшего военного финансового училища. В таком составе ВФЭУ просуществовал до июля 2006 года и был расформирован.
 С переходом факультета в непосредственное подчинение Министерства обороны традиционные связи с ГФА (Финуниверситетом) не прерывались, когда университет прекратил свое существование около 40 квалифицированных специалистов пополнили ряды Финуниверситета.
Наши выпускники внесли свой большой вклад в систему финансового обеспечения боевой готовности войск, военную безопасность государства. Предметом их постоянной заботы были и социальные проблемы жизни военнослужащих и членов их семей.
Среди выпускников 125 генералов, 3 заслуженных деятеля науки, не менее 70 выпускников - заслуженные экономисты, есть заслуженный работник культуры Российской Федерации.
Глубокая экономическая подготовка выпускников факультета помогает им занимать высокие посты в системе государственного управления, бизнесе, преподавательской работе.
Директором Федеральной службы судебных приставов является окончивший университет с золотой медалью Д.В. Аристов.
Руководителем Департамента Министерства обороны является полковник в отставке С.В. Буглак. С.И. Довгучиц – директор ЦНИИ судостроительной промышленности. Полковник в отставке Я.В. Новиков- генеральный директор концерна «Алмаз-Антей». Ян Валентинович за выдающийся вклад в обеспечение обороноспособности страны, а также за разработки и создание современных образцов вооружения в июле т.г. удостоен высокого звания – Герой Российской Федерации.
   Полковник запаса И.С. Щедров возглавлял 2 оборонных завода, сейчас успешно трудится в особых отраслях экономики.
Полковник запаса Е.Н. Меньшов – начальник Московского городского казначейства, полковник запаса В.В. Павлов – первый заместитель руководителя Департамента здравоохранения Москвы. Более 10 лет начальником ЦТРА трудится И.И. Чурсин.
Успешно трудятся в сфере образования ученые педагоги -- генерал-майор В.П. Завойстый - проректор Ярославского педагогического университета, полковник А.А. Уваров – профессор Военной академии Генерального штаба ВС РФ, полковник в отставке И.В. Чистов – начальник кафедры Военного университета МО. Более 10 выпускников в настоящее время трудятся…



[bookmark: _Hlk112246169]Хорошая профессиональная подготовка, широкая образовательная программа формировали у выпускников возможности не только для исполнения чисто финансово-экономических функций, но и для успешной работы, карьерного роста в смежных областях.  




Особую гордость выпускники факультета испытывают в связи с тем, что  работающий в производственном секторе экономики и несущий тяжелое бремя ответственности за решение важнейшей государственной задачи в области обеспечения оборонной безопасности страны выпускник факультета, кандидат экономических наук, заслуженный экономист Российской Федерации полковник, генеральный директор концерн ВКО «Алмаз - Антей» Ян Валентинович Новиков 21 июля 2022 г. в соответствии с указом Президента РФ В. В. Путина стал Героем России – единственным Героем среди современной плеяды финансовых работников. Его заместителем по экономике и управлению издержками производства многие годы был также наш выпускник полковник запаса Борис Михайлович Белоцерковский, который в немалой степени способствовал эффективной деятельности концерна, также награжденный в 2017 г. орденом Александра Невского.
   125 выпускников стали генералами, крупными руководителями финансовоэкономической службы. Срединих генерал-полковники В. Н. Бабьев и В. В. Воробьев, генерал-лейтенанты В. И. Буров, А. Ш. Каримов, В. П. Заставнюк, Н. П. Кошарный, В. Н. Кузнецов,Г.М. Сапронов, В. В. Сторонин, И. Д. Шапран и др.
Гордостью факультета являются академик Российской академии наук, бывший помощник Президента Б. Ельцина Б. Н. Кузык, директор Федеральной службы судебных приставов, генерал-полковник внутренней службы Д.А. Аристов, аудитор Счетной палаты Российской Федерации (в ранге федерального министра) генерал-майор В.Г. Ульянов, единственный среди военных финансистов заслуженный работник культуры Российской Федерации И. И. Чурсин, который сегодня организовал культурную программу для участников юбилейной встречи и др.
Докторами наук и профессорами стали около 30 человек, заслуженными экономистами Российской Федерации – более 60 выпускников.
Факультету и его педагогам есть чем гордиться, и мы по достоинству отмечаем сегодняшнюю юбилейную дату.






Опыт работы Финансового университета при Правительстве РФ по подготовке военных финансистов, качество работы наших выпускников в специфических и очень важных сферах финансового обеспечения безопасности государства говорят об их весомом вкладе в решение задачи большой социальной значимости. 
Факультету есть чем гордиться, а мы выпускники гордимся тем, что его заканчивали и по достоинству отмечаем его юбилейную дату. 
Всегда чувствовалась большая поддержка со стороны ректора академии










[bookmark: _GoBack]В марте 1974 г. была создана кафедра экономики производства вооружения и военной техники. На кафедру пришли крупные ученые в области экономики производства, специалисты из военных приемок Министерства обороны на предприятиях оборонного сектора, опытные финансисты, работающие в этой области.
За три с лишним десятилетия работы факультета по подготовке экономистов в систему производства военного продукта и в органы, ведающие в Министерстве обороны формированием заказов и финансированием поставок, было подготовлено 3600 высококвалифицированных специалистов. Это – руководители районов военных представительств, их заместители, инженеры, инженеры-экономисты и офицеры из заказывающих управлений, тесно связанные с военным производством.


Непростыми для руководства и профессорско-преподавательского состава Военного факультета были первые годы работы, особенно – первый учебный год. Выручал, как и МФИ своим преподавательским составом (64% учебной нагрузки в первые 4 года работы он брал на себя). Но сложности были со специальной военно-финансовой подготовкой. На ведущей специальной кафедре «Финансы Вооруженных Сил СССР» из 12 преподавателей только трое имели ученые звания и ученые степени, еще хуже было на двух других военно-специальных кафедрах (тактики, войскового тыла и войскового учета).
В те годы, когда еще только разрабатывались новые учебные курсы, накапливались учебно-методические материалы, отражавшие специфику военно-экономической деятельности, многие предметы на факультете вели преподаватели МФИ. Среди них особенно вспоминаются профессор Ф. И. Коньшин и доцент Л. И. Рейтман (страхование), доценты Л. И. Колычев (денежное обращение и кредит), И. И. Щукин (экономика производства), Ж. И. Николенко (статистика), Ф. Д. Шиханович (математика), Р. Г. Кузнецова (право), В. П. Копняев и М. К. Шерменев (финансы), В. Г. Журавлев (финансы капиталистических государств), Н. Г. Кугушев (экономическая география) и др. В общей сложности более 50 человек за годы существования факультета приняли участие в подготовке военных финансистов, что давало нам, слушателям, возможность освоить не только специфику финансово-экономических отношений в Вооруженных Силах, но и получить всестороннее финансово-экономическое образование. 
    Защита диссертаций первоначально происходила тоже с активным участием представителей МФИ. Если на ранних этапах становления факультета преподаватели и адъюнкты (Б. Б. Ривкин, Е. Д. Просветкин, В. М. Раев, С. М. Ермаков, В. В. Климов, Ю. С. Чернов, А. Я. Гришин и др.) диссертации защищали в диссертационном совете МФИ, то в начале 70-х годов на факультете был создан собственный диссертационный совет под руководством доктора экономических наук, профессора О. И. Лаврушина. В составе совета было также немало представителей Финуниверситета. признанных авторитетов в финансовой науке: как Л. Н. Красавина, В.С. Геращенко, М. К. Шерменев, Е. П. Дедков, П. П. Новиченко и др. 
    Факультет рос и развивался. На нем были созданы заочное отделение, курсы усовершенствования офицерского состава экономических специальностей, сформированы специальные отделения по подготовке офицеров-экономистов различных специальностей. В 1953 при кафедре финансов Вооруженных Сил открыта адъюнктура.
       Результаты своих творческих исследований профессорско-преподавательский состав, адъюнкты, слушатели публиковали в специально издаваемых, начиная с 1955 года, научных записках, за период существования факультета которых было издано 15 выпусков. 
       Наиболее заметным событием не только для личного состава финансовой службы, но и научной общественности, читателей, интересующихся историей, стала разработка авторским коллективом факультета  и издание через Военное издательство в 1967 году монографии, посвященной обобщению опыта работы финансовой службы в годы Великой Отечественной войны и роли финансов в удовлетворении её потребностей.
    Накопление к началу 60-х годов необходимого объема материала по военно-финансовой тематике, подбор из войск и подготовка через адъюнктуру достаточно квалифицированного профессорско-преподавательского состава создали возможность для подготовки авторским коллективом кафедры финансов Вооруженных Сил первого на факультете учебника по основной дисциплине кафедры, который вышел в 1965 году. В последующем дважды, в 1975 и 1986 годах, новыми авторскими коллективами производилась его переработка, как по структуре, так и по содержанию, и переиздание.
    По мере расширения круга военно-специальных дисциплин появилась необходимость подготовки и издания учебников и по этим учебным дисциплинам. Было издано более 10 учебников. Изданные учебники и учебные пособия по этим дисциплинам использовались и в других военных вузах и, что самое важное, в работе финансово-экономических органов.
Формирование определенной базы военно-экономической подготовки в виде учебно-методических материалов и научной продукции дало возможность в 1974 году сделать факультету очень серьезный шаг в области исследований и решений экономических проблем во взаимоотношениях Министерства обороны с военным производством, т.е. производством и поставками вооружения и военной техники. В период реформирования армии и флота на ракетно-ядерной основе жизненно важно было, создавая ракетно-ядерный щит, добиваться экономии средств на каждой операции, на каждом движении в создании этого щита. Страна в период холодной войны испытывала большое напряжение именно в финансовой области, в те годы наше государство не могло рассчитывать на инвестиции со стороны наших противников, сложные экономические проблемы перевооружения можно было решать только в пределах внутренних возможностей.
Для решения довольно сложных экономических проблем перевооружения армии и флота в период «холодной войны» нужны были хорошо подготовленные кадры финансистов-экономистов, способных умело решать вопросы, связанные с поставками вооружения и военной техники.
При разработке необходимых организационных вопросов и научно-методических основ формирования нового направления в работе ВФЭФ руководство Центрального Финансового управления МО СССР и коллектив вуза понимали, что наряду с хорошей финансовой подготовкой выпускники должны получить необходимые для успешной работы инженерно-экономические знания, ведь придется иметь дело с особенностями военного производства, особыми подходами к системе ценообразования на вооружение и военную технику и финансированию поставок.

В вышедшем в 2012 г. юбилейном издании «Военный финансово-экономический факультет глазами выпускников» (к 65-летию со дня основания вуза) довольно обстоятельно охарактеризовано движение выпускников, их служба в армии и на флоте, работе после увольнения из Вооруженных Сил. С большой благодарностью оценена служба выпускников, их труд и успехи.

В 1997 г. в связи с переходом высших военных училищ на пятилетний срок обучения, все вузы, дающие высшее военное образование, перешли на двухлетний срок обучения слушателей, а 

