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ПРОГРАММА

9-й международной научной 
конференции студентов и магистрантов
«СОВРЕМЕННЫЙ СПЕЦИАЛИСТ-ПРОФЕССИОНАЛ: 
ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА» в рамках III Международного Конгресса молодых ученых по проблемам устойчивого развития


НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:
· социально-экономические проблемы развития страны и регионов;
· управление финансами на макро- и микроуровне;
· актуальные проблемы бухгалтерского учета, анализа и аудита;
· совершенствование управления организациями и предприятиями;
· конкурс научных работ.




Барнаул, 2017 г.

ПРОГРАМНЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Иванова В.А., д-р филос. наук, доцент, директор Барнаульского филиала Финуниверситета – председатель;
Жидких А.А., канд. экон. наук, доцент, министр образования и науки Алтайского края.
Кобозев О.В., канд. экон. наук, заместитель директора КАУ «Алтайский центр инвестиций и развития»;
Шустова Е.П., канд. экон. наук, начальник отдела международного сотрудничества 
Казахского гуманитарно-юридического инновационного университета.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Фасенко Т.Е., канд. экон. наук, доцент, заместитель директора по научной работе Барнаульского филиала Финануниверситета – заместитель председателя;
Чугаева Т.Д., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит, статистика» Барнаульского филиала Финануниверситета
Торгашова Н.А., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг» Барнаульского филиала Финануниверситета;
Пирогова Т.В., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» Барнаульского филиала Финануниверситета.
Коханенко Д.В., канд. физ.-мат. наук, научный сотрудник, доцент кафедры «Математика и информатика» - секретарь оргкомитета.

ЭКСПЕРТЫ
Анохина Наталья Федоровна, начальник отдела финансового и информационного обеспечения деятельности, главный бухгалтер Управления Алтайского края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям;
Желудкова Тамара Анатольевна, зам. директора ОО «ТО Алтайский» ПАО РОСБАНК;
Кобозев Олег Владимирович, заместитель директора КАУ «Алтайский центр инвестиций и развития», канд. экон. наук;
Колофатова Надежда Васильевна, генеральный директор ООО «Юнако»;
Корягина Людмила Васильевна, заместитель директора по финансовым вопросам ООО «Приборы учета»;
Кошелева Маргарита Вячеславовна – директор ООО «Тренд-Профит»;
Романова Елена Александровна, начальник отдела экономического анализа, прогнозирования и приоритетных программ Министерства сельского хозяйства Алтайского края;
Тиньгаева Надежда Анатольевна, председатель Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике г. Барнаула;
Шернина Ольга Александровна, заместитель председателя Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике г. Барнаула.




РЕГЛАМЕНТ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

18 мая 2017 года (онлайн трансляция)
13.00-14.00 – Регистрация участников конференции (холл 6-го этажа).
14.00-14.15 – Открытие конференции (ауд. № 608).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
Эскиндаров Михаил Абдурахманович – ректор федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования "Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации", доктор экономических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, академик Российской академии образования (онлайн трансляция г. Москва).
Сорокин Дмитрий Евгеньевич – научный руководитель, доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН (онлайн трансляция г. Москва).
Иванова Валерия Айбасовна, директор Барнаульского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, доктор философских наук, доцент.

СЕКЦИЯ 1 «НАУЧНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ»
14.15-16.30 ч., ауд.608
Модератор: Лукина Елена Викторовна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Члены жюри: Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит, статистика», Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Финансы и кредит», Смехнова Галина Петровна, канд. социол. наук, доцент, доцент кафедры «Философия, история и право»

Беленко Екатерина Евгеньевна, Дьячина Ольга Витальевна, Коротеева Маргарита Андреевна, Хачатрян Гаянэ Араиковна, Юшко Татьяна Васильевна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние рисков на показатели бухгалтерской финансовой отчетности. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент. 
Елисеева Мария Александровна, Петухова Полина Владимировна, Васильева Дарья Евгеньевна, Воронина Юлия Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы современной денежно-кредитной политики. Научный руководитель – Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент.
Еремина Олеся Борисовна, Миляева Алина Сергеевна, Зуева Виктория Алексеевна, Шейкина Анастасия Павловна, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент»)Барнаульский филиал Финансового университета. Демографические проблемы современной России и пути их решения. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Пергаева Юлия Вадимовна, Речкова Анастасия Дмитриевна, Скорых Юлия Михайловна, Туманова Екатерина Сергеевна, Хабарова Дарья Александровна, Лесков Владислав Валерьевич, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Правовые и финансовые аспекты государственной социальной политики. Научный руководитель – Пирогова Татьяна Викторовна, канд. экон. наук, доцент.
25 мая 2017 года

8.30 - 9.00 – Регистрация участников конференции (холл 6-го этажа).
9.00 - 11.00 – Выставка Краевой библиотеки им. В.Я. Шишкова и Барнаульского филиала Финуниверситета.
9.00 - 12.00 – Пленарное заседание (ауд. № 608).
12.00 - 12.30 – Перерыв.
12.30 - 16.00 – Заседания секций (ауд. № 612, 608, 603, 518, 515, 504, 503).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
Иванова Валерия Айбасовна, директор Барнаульского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, д-р филос. наук, доцент.
Жидких Александр Анатольевич, министр образования и науки Алтайского края, канд. экон. наук, доцент.
Кобозев Олег Владимирович, заместитель директора КАУ «Алтайский центр инвестиций и развития», канд. экон. наук.
Молдажанов Марат Бетимбаевич, заместитель декана экономического факультета Казахского гуманитарно-юридического инновационного университета.

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
9.00 - 12.00 ч., ауд.608
Модератор: Коханенко Дмитрий Васильевич, канд. физ.-мат. наук, научный сотрудник, доцент кафедры «Математика и информатика»
Члены жюри: Иванова Валерия Айбасовна, д-р филос. наук, доцент, директор Барнаульского филиала Финуниверситета, Кобозев Олег Владимирович, заместитель директора КАУ «Алтайский центр инвестиций и развития», канд. экон. наук, Молдажанов Марат Бетимбаевич, канд. экон. наук, Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг», Пирогова Татьяна Викторовна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит».

Доскач Оксана Евгеньевна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Алтайский государственный аграрный университет, Потерянное поколение: молодые, образованные и безработные (на материалах Алтайского края). Научный руководитель – Глотова Наталья Ивановна, канд. экон. наук, доцент.
Панюкова Ольга Дмитриевна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Оценка и пути повышения инвестиционной привлекательности организации. Научный руководитель – Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук, доцент.
Позняковская Алина Алексеевна, (4 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова. Проблемы формирования и использования средств Резервного фонда и Фонда национального благосостояния РФ. Научный руководитель – Баранова Елена Владиславовна, старший преподаватель.
Нетёса Татьяна Валерьевна, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Исследование уровня жизни населения в Алтайском крае. Научный руководитель – Щетинин Евгений Николаевич, канд. экон. наук.
Васильева Дарья Евгеньевна (2 курс, направление подготовки «Экономика»), Барнаульский филиал Финансового университета Современный анализ и тенденции формирования структуры денежной массы в России. Научный руководитель – Шипулина Ирина Александровна, канд. экон. наук. 
Яремчук Наталья Юрьевна, (магистрант, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние управленческого учета на эффективность деятельности организации. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.


СЕКЦИЯ 2 «СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ И РЕГИОНОВ»
12.30 ч., ауд.603
Организатор – кафедра «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Модератор: Разгон Антон Викторович, канд. экон. наук, доцент, доцент «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Члены жюри: Романова Елена Александровна, начальник отдела экономического анализа, прогнозирования и приоритетных программ Министерства сельского хозяйства Алтайского края; Межина Марина Валерьевна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг»; Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг».
Горбунова Татьяна Васильевна (1 курс, направление подготовка «Менеджмент»), Барнаульский филиал Финансового университета. Маркетинг лечебно-оздоровительного туризма на примере Завьяловского и Романовского районов Алтайского края. Научный руководитель – Разгон Антон Викторович, канд. экон. наук, доцент. 
Дихтяренко Надежда Павловна, (3 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный университет, Динамика браков и разводов в Российской Федерации. Научный руководитель – Санникова Инна Николаевна, д-р экон. наук, профессор. 
Жердева Эльвира Ивановна, Кулешова Юлия Юрьевна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Алтайский государственный аграрный университет, Социально-экономический кризис как последствие антироссийских санкций. Научный руководитель – Глотова Наталья Ивановна, канд. экон. наук, доцент.
Зуева Виктория Алексеевна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент»)., Барнаульский филиал Финансового университета. «Портрет потребителя туристских услуг на солёных озёрах Алтайского края». Научный руководитель – Разгон Антон Викторович, канд. экон. наук, доцент. 
Коломейцева Екатерина Александровна, (3 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный технический университет им. И.И,Ползунова, Исследование расходов населения на медицинскую помощь и лекарства. Научный руководитель – Баранова Елена Владиславовна, старший преподаватель. 
Кобрин Михаил Юрьевич, (3 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный университет, Влияние неравномерности экономического развития регионов СФО на региональную экономическую безопасность. Научный руководитель – Санникова Инна Николаевна, д-р экон. наук, профессор. 
Копылова Виктория Сергеевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Алтайский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Анализ причин и последствий кризисов 20 века. Научный руководитель – Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент. 
Колпакова Дарья Андреевна, (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Алтайский государственный аграрный университет, Уровень занятости населения в России. Научный руководитель – Беликова Татьяна Сергеевна, канд. экон. наук, доцент.
Котлярова Ольга Олеговна (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы современной мировой энергетики. Научный руководитель – Ижболдин-Кронберг Анатолий Рудольфович, канд. экон. наук, доцент. 
Лесных Ксения Сергеевна, (4 курс, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление») Алтайский государственный университет, О роли культурной политики в социально – экономическом развитии территории. Научный руководитель – Лякишева Валентина Григорьевна доцент. 
Лушева Дарья Александровна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Благотворительная деятельность в России. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Мойсиевская А. К (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы и перспективы развития и использования криптовалют в РФ. Научный руководитель – Поволоцкая Ольга Артуровна.
Рогова Алёна Александровна, (3 курс, направление подготовки «Бухгалтерский учет, анализ и аудит») Алтайский государственный аграрный университет, Развитие российского рынка экологически чистых продуктов. Научный руководитель – Глотова Наталья Ивановна, канд. экон. наук, доцент.
Шкляр Алексей Игоревич (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние вступления в ВТО на сельское хозяйство региона. Научный руководитель – Ижболдин-Кронберг Анатолий Рудольфович, канд. экон. наук, доцент.
Черкашенинова Вера Александровна (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. ВТО: Россия последствия вступления. Научный руководитель – Ижболдин-Кронберг Анатолий Рудольфович, канд. экон. наук, доцент.
Жихарев Иннокентий Иванович (4 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние государственной поддержки на развитие сельских территорий. Научный руководитель – Межина Марина Валерьевна, канд. экон. наук. 
Арутюнян Виктория Ашотовна, (2 курс, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление») Липецкий филиал Финансового университета при Правительстве РФ, Современные тенденции развития туристского потенциала регионов Российской Федерации. Научный руководитель – Широкова Ольга Вячеславовна, канд. экон. наук. 
Вольф Алина Андреевна, Гебель Альбина Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Омский филиал Финансового университета при Правительстве РФ, Влияние санкций на внешнюю торговлю России. Научный руководитель – Саврасова Дарья Валерьевна.
Ким Виктор Геннадьевич, (магистрант, 1 курс, направление подготовки «Экономика») Новосибирский национальный исследовательский государственный университет, Инновационно-предпринимательская система региона: проблемы определения и актуальность исследования. Научный руководитель – Дубина Игорь Николаевич, д-р экон. наук, доцент.
Волкова Елена Александровна, (1 курс, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление») Челябинский филиал Финансового университета при правительстве РФ, О применении некоторых видов диаграмм для визуализации социально – экономических процессов и явлений. Научный руководитель – Постовалова Ирина Павловна, канд. физ.-мат. наук, доцент.
Габдулнасырова Ксения Габдулбариевна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Омский филиал Финансового университета при Правительстве РФ, Voice muscles and how to control it, as "live" musical instrument. Научный руководитель – Ковалева Елена Юрьевна, старший преподаватель. 


СЕКЦИЯ 3 «УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ НА МАКРО- И МИКРОУРОВНЕ»

ПОДСЕКЦИЯ 1 «ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ФИНАНСАМИ НА МАКРОУРОВНЕ»
12.30 ч., ауд.503
Организатор – кафедра «Финансы и кредит»
Модератор: Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук, 
доцент кафедры «Финансы и кредит».
Члены жюри: Желудкова Тамара Анатольевна, зам. директора ОО «ТО Алтайский» ПАО РОСБАНК, Матяш Ирина Васильевна, д-р экон. наук, доцент, профессор кафедры «Финансы и кредит», Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Финансы и кредит», Панасюк Яна Михайловна, ст. преподаватель кафедры «Финансы и кредит».

Шибаев Владимир Игоревич, (4 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова. Переход на натуральные страховые возмещения по ОСАГО. Научный руководитель – Баранова Елена Владиславовна, старший преподаватель.
Медведева Екатерина Аркадьевна (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Кредитование юридических лиц в современных условиях. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Егорова Наталья Викторовна, (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Алтайский государственный университет. Проблемы вложения инвестиций в строительную сферу на примере Алтайского края. Научный руководитель – Эргардт Ольга Ивановна, канд. экон. наук, доцент. 
Бондаренко Анастасия Николаевна (магистрант, 1 курс, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Банкострахование: анализ и тенденции развития в РФ. Научный руководитель – Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Юдакова Татьяна Викторовна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы налогообложения доходов граждан. Научный руководитель – Пирогова Татьяна Викторовна, канд. экон. наук, доцент.
Шевчук Ирина Михайловна, (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Алтайский государственный аграрный университет. Макроэкономика РФ: проблемы и пути их решения. Научный руководитель – Беликова Татьяна Сергеевна, канд. экон. наук, доцент.
Бикеев Андрей Игоревич (1 курс магистратуры, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Развитие национальной системы платежных карт в России. Научный руководитель – Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент.
Черепанова Марина Андреевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Алтайский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы. Россия и иностранные инвестиции. Научный руководитель – Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент. 
Анисимова Елена Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Алтайский государственный аграрный университет. Оценка уровня развития муниципального образования с точки зрения его инвестиционной привлекательности. Научный руководитель – Глотова Наталья Ивановна, канд. экон. наук, доцент.
Епифанова Елена Сергеевна (2 курс, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы развития сельскохозяйственных рисков в России и Алтайском крае. Научный руководитель – Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Джумиго Александр Михайлович, (3 курс, направление подготовки «Экономическая безопасность») Алтайский государственный университет. Перекредитованность россиян как угроза экономической безопасности. Научный руководитель – Санникова Инна Николаевна,     д-р экон. наук, профессор. 
Кривенко Екатерина Ивановна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Криптовалюта, как новый инструмент электронных платежных систем. Научный руководитель – Кулагина Мария Евгеньевна, канд. экон. наук.
Буряк Анаставия Владимировна (3 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Ликвидность коммерческих банков на современном этапе. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Горшенева Валентина Константиновна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Перспективы использования кредитных рейтингов в России. Научный руководитель – Панасюк Яна Михайловна, старший преподаватель.
Котлярова Ольга Олеговна (1 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы кредитования сельского хозяйства в России. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Трифанова Евгения Николаевна (2 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Способы государственной поддержки малого и среднего бизнеса в Алтайском крае. Научный руководитель – Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
[bookmark: _GoBack]Михова Анастасия Геннадьевна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы налогообложения прибыли организаций. Научный руководитель – Ломакина Елена Витальевна, преподаватель кафедры, начальник общего отдела УФНС России по Алтайскому краю.
Пугач Олеся Геннальевна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Перспективы развития розничных депозитных продуктов. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Мойсиевская Ассоль Константиновна (3 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы и перспективы развития и использования криптовалют в РФ. Научный руководитель – Поволоцкая Ольга Артуровна



ПОДСЕКЦИЯ 2 «ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ФИНАНСАМИ НА МИКРОУРОВНЕ»
12.30 ч., ауд.504
Организатор – кафедра «Финансы и кредит»
Модератор: Кулагина Мария Евгеньевна, канд. экон. наук, 
доцент кафедры «Финансы и кредит»
Члены жюри: Кошелева Маргарита Вячеславовна – директор ООО «Тренд-Профит»
Мочалова Людмила Алексеевна, д-р экон. наук, профессор, профессор кафедры «Финансы и кредит», Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Финансы и кредит», Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Финансы и кредит»


Скрипина Любовь Вячеславовна (1 курс магистратуры, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Методические подходы к управлению дебиторской задолженностью организации. Научный руководитель – Мочалова Людмила Алексеевна, д-р экон. наук, профессор.
Коркина Наталья Викторовна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Особенности антикризисного управления в муниципальном предприятии. Научный руководитель – Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук.
Щенникова Дарья Александровна (5 курс, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы управления структурой капитала в коммерческих организациях. Научный руководитель – Руденко Александр Михайлович, канд. экон. наук, доцент.
Воронина Кристина Александровна (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Развитие системы дистанционного банковского обслуживания в ПАО «Сбербанк». Научный руководитель – Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент.
Целовальников Леонид Викторович (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Управление инвестиционными проектами организации (на материалах АО БТМК). Научный руководитель – Панасюк Яна Михайловна, старший преподаватель.
Феллури Эльязид (1 курс магистратуры, направление подготовки «Менеджмент»). Барнаульский филиал Финансового университета. Актуальные проблемы оценки эффективности инвестиционных проектов опреснения воды в Алжире. Научный руководитель – Мочалова Людмила Алексеевна, д-р экон. наук, профессор.
Журавлева Елена Николаевна, (5 курс, направление подготовки «Экономика»). Барнаульский филиал Финансового университета. Совершенствование системы оценки кредитоспособности физических лиц в коммерческом банке. Научный руководитель – Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ КРУГЛЫЙ СТОЛ 
«ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЛНОМОЧИЙ ПУБЛИЧНО-ПРАВОВЫХ ОБРАЗОВАНИЙ»

15.00 ч., ауд.612
Организатор – научно-исследовательская лаборатория «Финансовая экспертиза бюджетной политики публично-правовых образований», кафедра «Финансы и кредит»

Модератор: Пирогова Татьяна Викторовна, заведующий кафедрой «Финансы и кредит» канд. экон. наук, доцент

Участники:
- Иванова Валерия Айбасовна, директор Барнаульского филиала Финуниверситета, д-р филос. наук, профессор кафедры «Философия, история и право»;
- Фасенко Татьяна Евгеньевна, заместитель директора Барнаульского филиала по научной работе, канд. экон. наук, доцент;
- Руденко Александр Михайлович, руководитель научно-исследовательской лаборатории «Финансовая экспертиза бюджетной политики публично-правовых образований», заслуженный экономист РФ, канд. экон. наук, доцент, профессор кафедры «Финансы и кредит»;
- Тиньгаева Надежда Анатольевна, председатель Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике г. Барнаула;
- Шернина Ольга Александровна, заместитель председателя Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике г. Барнаула.

Докладчики - студенты 3 курса направления подготовки «Экономика», профиль «Финансы и кредит», гр. ОЭФ-41 (очная форма обучения); научный руководитель – канд. экон. наук, доцент Пирогова Татьяна Викторовна: 
1. Медведева Екатерина Аркадьевна «Распределение налоговых доходов в регионах Сибирского федерального округа».
2. Буряк Анастасия Владимировна «Сравнительный анализ расходов на местное самоуправление в регионах Сибирского федерального округа». 
3. Исаева Елена Алексеевна «Сравнительная оценка дебиторской задолженности по доходам в местные бюджеты регионов СФО и их налоговых расходов».
4. Батирова Алена Илхамжановна «Оценка некоторых финансовых показателей экономики городов в регионах СФО». 


СЕКЦИЯ 4 «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА, АНАЛИЗА И АУДИТА»

ПОДСЕКЦИЯ 1 «ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ УЧЕТА И АНАЛИЗА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»

12.30 ч., ауд.515
Организатор – кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»
Модератор: Щетинин Евгений Николаевич, канд. экон. наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»
Члены жюри секции: Корягина Людмила Васильевна, заместитель директора по финансовым вопросам ООО «Приборы учета»; Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»; Ларионова Ирина Александровна, старший преподаватель кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика».

Баева Елена Евгеньевна, (2 курс, специальность «Экономическая безопасность») Алтайский государственный университет, Внедрение методики «таргет-костинг» как инструмента повышения конкурентосопособности организаций. Научный руководитель – Семиколенова Марина Николаевна, канд. экон. наук, доцент.
Борискова Екатерина Олеговна, (3 курс, направление подготовки «Прикладная информатика») Алтайский государственный технический университет, Бухгалтерские ошибки при составлении отчетности и их влияние на достоверность финансовой отчетности. Научный руководитель – Ларионова Ирина Александровна. 
Брютова Екатерина Андреевна, (3 курс, направление подготовки «Прикладная информатика») Алтайский государственный технический университет, бакалавр 3 курс, направление подготовки «Экономика». Особенности исчисления заработной платы программиста. Научный руководитель – Ларионова Ирина Александровна. 
Лобанова Елизавета Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета, Курсовые разницы - отражение их в бухгалтерском учете. Научный руководитель – Ларионова Ирина Александровна.
Оплеухина Ангелина Андреевна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета, Исследование тенденций развития малого предпринимательства в Алтайском крае. Научный руководитель – Щетинин Евгений Николаевич, канд. экон. наук. 
Подъезжих Рина Владимировна, Воробьева Инна Васильевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Интегрированная отчетность - актуальная форма отчетности перед пользователями и обществом. Научный руководитель – Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент.
Польгейм Яна Вячеславовна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Эффективный контракт: проблемы внедрения в государственных учреждениях. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Попова Ольга Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Алтайский государственный аграрный университет, Изменения в учете основных средств в связи с переходом на федеральный стандарт. Научный руководитель – Белокуренко Наталья Сергеевна. 
Рассадина Татьяна Юрьевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Липецкий филиал Финуниверситета, Финансовые модели распределения накладных расходов. Научный руководитель – Гудович Галина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Семенова Софья Викторовна, Бычкова Татьяна Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Особенности бухгалтерского и налогового учета расходов на рекламу. Научный руководитель – Ларионова Ирина Александровна.
Сиворонова Евгения Радмировна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Современные проблемы трудоустройства студентов и выпускников ВУЗов. Научный руководитель – канд. экон. наук, Щетинин Евгений Николаевич
Хомутинникова Татьяна Андреевна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Липецкий филиал Финуниверситета, Сущность и методы анализа качества прибыли. Научный руководитель – Гудович Галина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Чижова Екатерина Анатольевна, (3 курс, направление подготовки «Прикладная информатика») Алтайский государственный технический университет, Организация учёта арендных отношений в современных условиях. Научный руководитель – Ларионова Ирина Александровна. 
Яковлева Анна Игоревна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Липецкий филиал Финуниверситета, Принятие краткосрочных решений по данным бухгалтерского управленческого учета. Научный руководитель – Гудович Галина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Артёмова Алина Сергеевна, (3 курс, направление подготовки «Экономика») Липецкий филиал Финуниверситета, Анализ себестоимости продукции в управленческом учете. Научный руководитель – Гудович Галина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Глубоков Иван Олегович, (2 курс, направление подготовки «Экономическая безопасность») Алтайский государственный университет, Организация управленческого учета: варианты, проблемы и пути решения. Научный руководитель – Семина Лариса Анатольевна, д-р. экон. наук, доцент.


ПОДСЕКЦИЯ 2 СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО И КОНТРОЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ
12.30 ч., ауд.518
Организатор – кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»

Модератор: Пислегина Наталья Владимировна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ, аудит»

Члены жюри секции: Анохина Наталья Федоровна, начальник отдела финансового и информационного обеспечения деятельности, главный бухгалтер Управления Алтайского края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям, Левичева Светлана Викторовна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, анализ, аудит»; Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит, статистика».

Гриценко Игорь Сергеевич, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Учетная политика как инструмент управления организацией. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент. 
Дейнинг Анна Валерьевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Оценка финансового состояния предприятия на базе финансовой отчетности. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент. 
Дьякова Любовь Сергеевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние учетной политики на показатели бухгалтерской отчетности коммерческой организации. Научный руководитель – Левичева Светлана Викторовна, канд. экон. наук, доцент. 
Дьячук Евгения Васильевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Роль внутреннего аудита в повышении эффективности деятельности компании. Научный руководитель – Пислегина Наталья Владимировна, канд. экон. наук, доцент. 
Кобзева Анна Сергеевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Аналитическое обоснование хозяйственных процессов экономического субъекта. Научный руководитель – Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент.
Косёнкова Полина Андреевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Формирование стандартов и регламентов управленческого учета коммерческой организации. Научный руководитель – Левичева Светлана Викторовна, канд. экон. наук, доцент.
Кочанович Наталья Николаевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Исторические аспекты развития управленческого учета. Научный руководитель – Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент. 
Легранд Диана Александровна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Особенности подготовки бухгалтерской отчетности субъектами малого предпринимательства. Научный руководитель – Левичева Светлана Викторовна, канд. экон. наук, доцент. 
Лысенко Арина Константиновна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Управление затратами транспортной организации на основе логистического подхода. Научный руководитель – Пислегина Наталья Владимировна, канд. экон. наук, доцент. 
Лысых Светлана Владимировн, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Использование экономического анализа в системе управления финансово – хозяйственной деятельностью организации. Научный руководитель – Пислегина Наталья Владимировна, канд. экон. наук, доцент. 
Мерзлякова Марина Михайловна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Трансформация финансовой отчетности как способ формирования отчетности в формате МСФО. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент. 
Яремчук Наталья Юрьевна, (1 курс магистратуры, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Влияние управленческого учета на эффективность деятельности организации. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.


СЕКЦИЯ 5 «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ»
12.30 ч., ауд.604
Организатор – кафедра «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Модератор: Мищенко Ирина Константиновна, канд. экон. наук, доцент, профессор кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Члены жюри секции: Колофатова Надежда Васильевна (генеральный директор ООО «Юнако»), Ижболдин –Кронберг Анатолий Рудольфович, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», Фасенко Татьяна Евгеньевна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг». 

Бояринцева Елизавета Святославовна (5 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Совершенствование мотивации торгового персонала в организации. Научный руководитель – Мищенко Ирина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Васёва Ксения Андреевна (5 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Пути повышения конкурентоспособности предприятия. Научный руководитель – Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент.
Горбунова Татьяна Васильевна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы и перспективы развития малого бизнеса на примере Сибирского ФО. Научный руководитель – Фасенко Татьяна Евгеньевна, канд. экон. наук, доцент.
Кайзель Кристина Александровна, Сысоева Анастасия Вячеславовна, (3 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Омский филиал Финансового университета при правительстве РФ, Корпоративное управление в России: проблемы и перспективы развития. Научный руководитель – Преснякова Виктория Васильевна.
Князева Ирина Юрьевна (5 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Формирование и развитие клиентских отношений. Научный руководитель – Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент.
Мороз Анастасия Алексеевна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Компетенции – как один из элементов оценки персонала организации: зарубежный и российский опыт. Научный руководитель – Фасенко Татьяна Евгеньевна, канд. экон. наук, доцент.
Миляев Александр Сергеевич (5 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Продвижение бренда организации в социальной сети Instagram. Научный руководитель – Мищенко Ирина Константиновна, канд. экон. наук, доцент.
Мерзликина Юлия Михайловна (4 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Современные подходы к построению системы управления персоналом в банковском секторе (на материалах ПАО «ВТБ24»). Научный руководитель – Поволоцкая Ольга Артуровна. 
Чепилева Елена Владимировна (направление подготовки «Государственное и местное управление») Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет. Состояние и перспективы экономики РК в ЕАЭС. Научный руководитель – Уанова Жанар Манатовна, магистр экономики.
Шилова Карина Андреевна (2 курс, направление подготовки «Экономическая безопасность») Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова, Эффективные механизмы внедрения проектного управления. Научный руководитель – Баранова Елена Владиславовна
Нетёса Татьяна Валерьевна (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета, Территориальный маркетинг как инструмент управления территорией, научный руководитель – Лукина Елена Викторовна, канд. экон. наук, доцент.
Абюрова Айгерим Адылкановна (направление подготовки «Экономика») Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет. Феномен экономического развития Сингапура. Научный руководитель – Уанова Жанар Манатовна, магистр экономики.
Амренов Нурлыбек Кайратулы, (направление подготовки «Экономика») Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет. Карьера молодого специалиста в сфере экономики. Научный руководитель – Калдыбаева Данира Орынбаевна, магистр оценки.
Нугербекова Айнур Асхатовна, (направление подготовки «Государственное и местное управление») Казахский гуманитарно-юридический инновационный университет. Проблемы в системе государственного и местного самоуправления Республики Казахстан. Научный руководитель – Аубакиров Фазыл Магазбекович, магистр экономики.
Нурмагомедов Амин Абдулхаликович, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Владикавказский филиал Финансового университета, Проблемы и перспективы развития КСО в России. 
Хлянова Юлия Андреевна, (2 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Омский филиал Финуниверситета, Revealing the relevance of this method of staff motivation, as «rewards – gratitude». Научный руководитель –Ковалёва Елена Юрьевна.
Мамедова Нурана Сахаветовна, (1 курс, направление подготовки «Финансы и кредит») Челябинский филиал Финансового университета при Правительстве РФ. Роль организационных изменений в российской экономике. Научный руководитель – Угрюмова Наталья Викторовна, канд. экон. наук, доцент.


26 мая 2017 года

СЕКЦИЯ 6 
«НАУЧНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ»

ПОДСЕКЦИЯ №1: «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ»
10.00 ч., ауд.603
Модератор: Лукина Елена Викторовна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Члены жюри секции: Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг», Фасенко Татьяна Евгеньевна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг» Торгашова Наталья Александровна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Экономика, менеджмент и маркетинг»

Арсланов Дмитрий Артемьевич, Вольных Сергей Сергеевич (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы занятости и безработицы в современной России. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Алтаев Даниил Сергеевич, Осипов Роман Евгеньевич, Лещёва Анастасия Олеговна, Суровикина Анастасия Валерьевна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета Социально-экономические проблемы Алтайского края и пути их решения. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Васильевна Мороз Анастасия Алексеевна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Природно-ресурсный потенциал России и проблемы его использования в современных условиях. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Демко Максим Сергеевич Рябов Артем Владиславович Аленник Татьяна Евгеньевна Тришина Дарья Сергеевна, Киселёва Татьяна Николаевна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Природно-ресурсный потенциал России и проблемы его использования в современных условиях. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Камакина Анастасия Андреевна Павлова Валерия Петровна Климов Никита Александрович Поскотинов Константин Васильевич Дулькова Елена Игоревна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Россия в системе международного разделения труда. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Мышкин Никита Александрович Качаев Артем Сергеевич Пирятинский Александр Сергеевич (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Производственный потенциал Алтайского края и проблемы его использования в современных условиях. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Назарова Наталья Андреевна, Мазуров Евгений Алексеевич, Шишков Вадим Сергеевич, Иваненко Евгений Владимирович (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета Демографическая проблема современной России и пути их решения. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Фатеева Анастасия Евгеньевна, Кирманиди Мария Сергеевна. Ершов Никита Викторович, Сенникова Анастасия Александровна, Максакова Ольга Леонидовна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Проблемы занятости и безработицы в современной России. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Чекмарева Анастасия Михайловна Халитова Виктория Ринатовна Колганова Лия Владимировна Заварыкина Алина Алексеевна Замкова Анастасия Сергеевна (3 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Агропромышленный комплекс Алтайского края: состояние и перспективы развития. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Хоробрых Анна Владимировна Болдырев Даниил Сергеевич Горбунова Татьяна Васильевна Мороз Анастасия Алексеевна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Природно-ресурсный потенциал России и проблемы его использования в современных условиях. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.
Кощаев Руслан Вадимович, Карпенко Оксана Владимировна (1 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Городские агломерации России: состояние и проблемы развития. Научный руководитель – Елистратова Татьяна Геннадьевна, канд. экон. наук.

ПОДСЕКЦИЯ № 2 «ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ»
10.00 ч., ауд.504
Модератор: Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Финансы и кредит»
Члены жюри: Пирогова Татьяна Викторовна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Финансы и кредит», Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Финансы и кредит», Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук, доцент кафедры «Финансы и кредит», Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Финансы и кредит», Матяш Ирина Васильевна, д-р экон. наук, доцент, профессор кафедры «Финансы и кредит»

Антюхина Анастасия Юрьевна, Балахнин Кирилл Васильевич, Белоконь Виктория Сергеевна, Берестенникова Яна Владиславовна, Воробьева Татьяна Владимировна, Горн Анна Владимировна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Экономические санкции и Россия. Научный руководитель – Матяш Ирина Васильевна, д-р. экон. наук, доцент.
Мальгина Ирина Алексеевна, Савина Виктория Александровна, Мовсесян Ангелина Викторовна, Поскотинова Ирина Викторовна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Мировой валютный рынок. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Журавлева Ольга Владимировна, Зелянская Анастасия Сергеевна, Климова Алина Алексеевна, Крылаев Дмитрий Владимирович, Котлярова Ольга Олеговна, Кудишина Ирина Сергеевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Возникновение и развитие социального страхования в России. Научный руководитель – Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук.
Щукина Екатерина Сергеевна, Юзукова Валерия Валентиновна, Селютин Иван Владимирович, Базан Чаяна Станиславовна, Казанцева Ирина Евгеньевна, Шатохина Анастасия Борисовна, Котлярова Ольга Олеговна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Пенсионное страхование: программы и перспективы развития. Научный руководитель – Ильиных Юлия Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Нетёса Татьяна Валерьевна, Оплеухина Ангелина Андреевна, Пикулов Егор Алексеевич, Полянцева Анастасия Владимировна, Сайкина Дарья Александровна (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Инфляция в современной экономике и методы управления. Научный руководитель – Матяш Ирина Васильевна, д-р. экон. наук, доцент.
Сиворонова Евгения Радмировна, Солодова Алина Игоревна, Тяпкина Дарья Андреевна, Шатаев Алексей Юрьевич, Шуклин Дмитрий Александрович, Крестников Алексей Александрович, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Экономические кризисы и антикризисные программы: российский и мировой опыт. Научный руководитель – Коляда Николай Иванович, канд. экон. наук, доцент. 
Железко Ольга Юрьевна, Горшенина Алина Вячеславовна, Шубина Юлия Олеговна, Яврумян Татевик Овсеповна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Условия обеспечения эффективности деятельности организации. Научный руководитель – Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук.
Сидоренко Игорь Олегович, Ваганов Егор Валентинович, Макаревич Артем Витальевич, Щербинин Андрей Сергеевич, Юдакова Анна Александровна, Проскурина Марина Николаевна, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Современные проблемы экономического роста (международный и национальный аспект). Научный руководитель – Кулагина Мария Евгеньевна, канд. экон. наук.
Вдовин Артем Юрьевич, Павлов Алексей Константинович, Бычкова Марина Олеговна, Савина Виктория Александровна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Долговая политика Российской Федерации. Научный руководитель – Матяш Ирина Васильевна, д-р. экон. наук, доцент.
Мансуров Никита Евгеньевич, Мартюшева Алина Федоровна, Насрулаева Милана Шамильевна, Нилова Анастасия Олеговна, Окунева Нина Владимировна, Парфенова Полина Валерьевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Эволюция банковской системы России. Научный руководитель – Селиванова Марина Александровна, канд. экон. наук.
Гомзякова Анаставия Валерьевна, Епифанова Елена Сергеевна, Игнатовский Артем Сергеевич, Крылова Юлия Александровна, Минеева Елена Алексеевна, (2 курс, направление подготовки «Менеджмент») Барнаульский филиал Финансового университета. Финансы государства в современной экономике. Научный руководитель – Колобова Эльвира Ивановна, канд. экон. наук.
Чекаева Ирина Александровна, Чулдум Диана Экер-ооловна, Шатохина Ольга Петровна, Шкитина Вероника Эдуардовна, Шустов Сергей Вадимович, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Глобализация и неравномерность развития мирового хозяйства. Научный руководитель – Матяш Ирина Васильевна, д-р. экон. наук, доцент.

ПОДСЕКЦИЯ № 3 «РОЛЬ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ. РИСКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ»
10.00 ч., ауд.503
Модератор: Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»
Члены жюри:
Члены жюри секции: Пислегина Наталья Владимировна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика», Неверов Павел Александрович канд. экон. наук, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика», Ларионова Ирина Александровна, старший преподаватель кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика», Левичева Светлана Викторовна, канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Бухгалтерский учет, аудит, статистика», Чугаева Тамара Дмитриевна, канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»

Зинченко Полина Владимировна, Мухтасырова Радгуль Олеговна, Поротникова Екатерина Олеговна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Исторические предпосылки возникновения и развития бухгалтерского учёта. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Аликина Юлия Сергеевна, Свечникова Наталья Андреевна, Черных София Евгеньевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Бухгалтерский учёт как наука и её взаимосвязь с другими науками. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Ефремова Ирина Ивановна, Картавенко Наталья Геннадьевна, Кузнецова Ирина Ивановна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Профессия – бухгалтер: перспективы развития в России. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Дадынская Екатерина Александровна, Овчинников Дмитрий Евгеньевич, Соскур-оол Алдын-сай Орлан-ооловна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Исторические предпосылки возникновения и развития бухгалтерского учёта. Научный руководитель – Богданова Марина Михайловна, канд. экон. наук, доцент.
Гудименко Дарья Александровна, Капитонова Ирина Алексеевна, Макашева Анастасия Алексеевна, Шишиморова Алина Алексеевна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Необходимость и критерии классификации рисков. Научный руководитель – Неверов Павел Александрович канд. экон. наук.
Востриков Александр Сергеевич, Наумова Александра Андреевна, Половникова Екатерина Владимировна, Прасолова Марианна Александровна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Малый бизнес и его роль в экономическом развитии общества. Научный руководитель – Неверов Павел Александрович канд. экон. наук.
Вершинина Дарья Юрьевна, Рау Анастасия Станиславовна, Черепанова Любовь Сергеевна, Черкашенинова Вера Александровна, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Налоговые риски и экономическая безопасность. Научный руководитель – Неверов Павел Александрович канд. экон. наук.
Власов Денис Дмитриевич, Шкляр Алексей Игоревич, Чирков Максим Алексеевич, (1 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Угрозы и риски экономической безопасности предприятия (организации). Научный руководитель – Неверов Павел Александрович канд. экон. наук.
Козлов Евгений Олегович, Куприянова Юлия Артемовна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Факторы, определяющие особенности национальных систем бухгалтерского учёта. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент.
Бояринцева Ольга Вячеславовна, Королева Анастасия Дмитриевна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Подходы разных стран к регулированию бухгалтерского учета. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент.
Баскакова Екатерина Алексеевна, Князева Василина Максимовна, Пономарева Елена Валерьевна, Попова Анастасия Сергеевна, (2 курс, направление подготовки «Экономика») Барнаульский филиал Финансового университета. Отличительные особенности ведения учета в разных странах. Научный руководитель – Глубокова Людмила Геннадьевна, канд. экон. наук, доцент.
По итогам выступлений проводится конкурс научных работ. Доклады по итогам конференции будут опубликованы. 
Информация: тел.(3852) 36-82-34 Коханенко Дмитрий Васильевич – научный сотрудник (добавочный – 211), кабинет 607. e-mail DVKohanenko@fa.ru
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