Оргкомитет конференции

Шевелев С.Ю., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Общегуманитарные науки и межкультурные коммуникации», Барнаульского филиала Финуниверситета – председатель
Жердева О.Н., канд. филол. наук, доцент кафедры «Общегуманитарные науки и межкультурные коммуникации» Барнаульского филиала Финуниверситета – заместитель председателя;
Благовская Е.В., канд. филос. наук, доцент кафедры психологии и социальной работы Горно-Алтайского государственного университета;  
Говорухина Г.В., канд. социол. наук, доцент, доцент кафедры «Менеджмент информационных ресурсов и социальной работы» Алтайского государственного института культуры;
Гордеев К.В., заместитель министра здравоохранения Алтайского края;
Климова И.И., канд. филол. наук, профессор-руководитель Департамента языковой подготовки Финуниверситета;
Коханенко Д.В., канд. физ.-мат. наук, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе», научный сотрудник Барнаульского филиала Финуниверситета;
Мельничук М. В., заместитель по науке руководителя Департамента языковой подготовки Финуниверситета, директор Центра инновационных языковых стратегий, д-р. экон. наук, канд. пед. наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования РФ;
Сильченко Е.В., канд. филол. наук, доцент кафедры «Общегуманитарные науки и межкультурные коммуникации» Барнаульского филиала Финуниверситета;
Хабарова Е.В., ст. преподаватель кафедры психологии и социальной работы Горно-Алтайского государственного университета;  
Шустова Е.П. – канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры финансов Казахского гуманитарно-юридического инновационного университета.
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