Общая характеристика образовательной программы

 по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент»,

профиль «Финансовый менеджмент»

 Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент», профиль «Финансовый менеджмент» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения, и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (утвержден приказом № 2571/о от 30.12.2014). 
Основными видами профессиональной деятельности являются: 
управленческая деятельность в организациях; 
расчетно-аналитическая деятельность по обоснованию 

управленческих решений; 

деятельность, носящая прикладной исследовательский характер. 
Областью профессиональной деятельности выпускников данной программы является выполнение профессиональных обязанностей в качестве исполнителей или руководителей в различных службах аппарата управления организацией, органов государственной власти и местного самоуправления, а также предпринимательская деятельность.

Особая роль в подготовке по образовательной программе отводится формированию у студентов   профессиональных  компетенций профиля подготовки. 

Профессиональные компетенции профиля «Финансовый менеджмент»:

обладание базовыми теоретическими знаниями и практическими профессиональными навыками в области управления финансовой деятельностью и финансовыми ресурсами хозяйствующих субъектов различных форм собственности и организационно-правовых форм (ПКП-1);
 способность оценивать тенденции и закономерности развития внешней и внутренней экономической среды, ее влияние на результаты хозяйственной деятельности организации в текущей и долгосрочной перспективах (ПКП-2);
способность осуществлять анализ и прогнозирование финансового состояния, результатов деятельности и денежных потоков организации в условиях риска и неопределенности (ПКП-3);
способность разрабатывать финансовую стратегию организации, долгосрочную и краткосрочную финансовую политику, а также принимать эффективные управленческие решения, обеспечивающие достижение стоящих перед организацией целей (ПКП-4);
Способность оценивать финансовые риски и применять современные методы и финансовые инструменты для их снижения и нейтрализации 
(ПКП-5);
обладание расширенными теоретическими знаниями в области управления финансами организаций и функционирования рынка капитала, умение сопоставлять и анализировать различные концепции и модели финансового менеджмента, оценивать возможности их применения на практике (ПКП-6).
Руководитель  образовательной  программы –  Лукасевич  Игорь Ярославович, доктор экономических наук, заведующий кафедрой «Финансовый менеджмент» Финансового университета.    

Образовательный   процесс  осуществляется  в Калужском филиале Финуниверситета.  Выпускающая кафедра – «Менеджмент и маркетинг» (заведующий  кафедрой –  Зуева Ирина Анатольевна,  доктор экономических наук, доцент). 

Занятия проводят профессора и преподаватели Калужского филиала Финуниверситета. Среди  преподавателей  программы  доля  кандидатов  и  докторов наук составляет 89,6%. 
В реализации образовательной программы участвуют ведущие преподаватели филиала:

Зуева И.А., доктор экономических наук, доцент,

Дробышев Ю.А.., доктор педагогических наук, профессор,

Морева Л.С., кандидат экономических наук, доцент,

Косихина О.П., кандидат экономических наук, доцент,

Гореева Н.М.., кандидат экономических наук, доцент,

Пацакула И.И., кандидат психологических наук, доцент.

Преподаватели филиала являются авторами учебников и учебных пособий, которые используются в преподавании по профилю «Финансовый менеджмент»:
Крутиков В.К., Федорова О.В. Управление рисками (учебно-методическое пособие) / Крутиков В.К.,  Зайцев Ю.В., Дорожкина Т.В., Федорова О.В. - Калуга: ИД «Эйдос», 2014. - 240 с.;
Крутиков В.К., Федорова О.В. Особенности инвестиционных процессов в России (учебно-методическое пособие) / Крутиков В.К., Зайцев Ю.В., Дорожкина Т.В., Федорова О.В. - Калуга: ИД «Эйдос», 2014. - 160 с.;
Зуева, И.А.  Финансовый механизм  деятельности бюджетного образовательного учреждения: учеб. пособие/ И.А.Зуева.- М.: Изд-во МГАДА, 2013.- 154 с.
Особое внимание уделяется сближению в учебном процессе теории и практики, а также учету требований работодателей к выпускникам образовательной программы. Это обеспечивается за счет привлечения к учебному процессу специалистов-практиков из ведущих профессиональных и саморегулируемых организаций. 
Социальными партнерами, принимающими участие в формировании и реализации программы, являются известные профессиональные организации, компании и банки: Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Калужской области, Министерство финансов Калужской области, Управление финансов города Калуги, Министерство сельского хозяйства Калужской области, Контрольно-счетная палата Калужской области, Управление Федерального казначейства по калужской области, Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Калужской области, Военно-страховая компания Калужский филиал, ОАО «Ростелеком», ОАО «Калугаприбор», Калужский маркетинговый центр и др.
Сотрудничество выпускающей кафедры с деловыми партнерами позволяет оптимизировать учебный процесс и координировать его в соответствии с требованиями практики.
Потребность в выпускниках профиля «Финансовый менеджмент» в Калужском регионе существует у различных работодателей, включая государственные и бизнес-структуры, компании реального сектора экономики.
