Общая характеристика образовательной программы  по направлению подготовки 38.03.01 Экономика 
профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее - ОС ВО) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (ОС ВО утвержден Приказом №1588/о от 08.09.2014г.).
Основным видом профессиональной деятельности является экономическая деятельность, носящая расчетно-аналитический и прикладной исследовательский характер.
Программа направлена на подготовку кадров на основе внедрения в учебный процесс достижений науки и передовой практики в области бухгалтерского, финансового и управленческого учета, экономического анализа и аудита. Программа ориентирована на органичное сочетание лучших традиций отечественной высшей школы с новыми требованиями, которые диктуются процессами глобализации и развития «экономики, основанной на знаниях», она предполагает изучение как российских, так и международных стандартов бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудита.
Обучение студентов осуществляется с использованием новых технологий. Наряду с традиционной формой обучения большое внимание уделяется самостоятельной работе, которая осуществляется в рамках научно​исследовательской работы по таким направлениям, как реформирование отечественного учета в соответствии с требованиями МСФО, развитие управленческого учета, аудит бизнеса, бизнес - анализ, финансовый анализ, учетно-аналитическое и контрольное обеспечение инновационного и устойчивого развития экономических субъектов. Проблематика НИР отвечает потребностям развития национальной экономики России.
Особая роль в образовательной программе отводится формированию у студентов профессиональных компетенций профиля подготовки, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Калужского филиала Финансового университета на рынке труда.

Профессиональные компетенции профиля
 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»:
обладание базовыми теоретическими знаниями, уметь пользоваться российскими и международными нормативными документами и владеть знаниями ведения бухгалтерского, финансового учета, управленческого учета и формирования финансовой отчетности, анализа финансово-экономической деятельности экономических субъектов и проведения контрольных процедур (ПКП-1);
иметь навыки организации ведения бухгалтерского, финансового учета, управленческого учета любых участков деятельности экономических субъектов (ПКП-2);
иметь навыки применения методов экономического анализа, подготовки и представления аналитических обзоров и обоснований, помогающих сформировать профессиональное суждение при принятии управленческих решений на уровне экономических субъектов (ПКП-3);
иметь навыки подготовки и проведения аудиторских проверок, осуществления контрольных процедур и организации системы внутреннего контроля в организациях разного профиля и организационно-правовых форм (ПКП-4);
знать возможности и уметь эффективно работать в среде специальных программных продуктов, применяемых для выполнения бухгалтерско-аналитических и контрольных функций в экономическом субъекте (ПКП-5).

Руководитель образовательной программы – Шнейдман Леонид Зиновьевич, доктор экономических наук, научный  руководитель Факультета учета и аудита, руководитель Департамента учета и аудита. 
Образовательный процесс осуществляется в Калужском филиале Финуниверситета. Выпускающая кафедра - «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» (заведующий кафедрой – Белова Елена Львовна, кандидат экономических наук, доцент). 

Занятия проводят профессора и преподаватели Калужского филиала Финуниверситета. Среди преподавателей образовательной программы доля кандидатов и докторов наук составляет 80 %.
В реализации образовательной программы участвуют ведущие преподаватели филиала:

Дробышев Ю.А., доктор педагогических наук, профессор,

Дробышева И.В., доктор педагогических наук, профессор,

Круглов В.Н., доктор экономических наук, профессор,

Сахаров Г.В., доктор экономических наук, профессор,

Белова Е.Л., кандидат экономических наук, доцент.

Преподаватели филиала являются авторами учебников и учебных пособий, которые используются в преподавании по профилю «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»: Белова Е.Л. - учебные пособия: «Основы аудита», Белова Е.Л., Сахаров Г.В. «Бухгалтерский бюджетный учет и отчетность государственных (муниципальных) учреждений» (учебно-методическое пособие, 2012г.); монографии: «Организация управленческого учета снабженческо-заготовительной деятельности и учетно-аналитическое обеспечение», «Бухгалтерская отчетность организации, анализ её основных показателей и пути совершенствования», «Оптимизация учета и стандартизация аудита расчетов с покупателями и заказчиками для принятия профессиональных управленческих решений». Костина О.И. Бухгалтерский финансовый учет (учебник,2013г.).
Особое внимание уделяется сближению в учебном процессе теории и практики на основе учета требований к выпускникам образовательной программы работодателей и профессиональных саморегулируемых организаций. Это обеспечивается за счет привлечения к учебному процессу специалистов-практиков из ведущих российских банков,  страховых  компаний, финансовых институтов,  Министерства финансов  Калужской области, профессиональных и саморегулируемых организаций. 
Социальными партнерами, принимающими участие в формировании и реализации программы, являются известные профессиональные организации, компании и банки: Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Калужской области, Министерство финансов Калужской области, Калужское отделение ОАО Сбербанк России № 8608, Управление финансов города Калуги, Министерство сельского хозяйства Калужской области, Контрольно-счетная палата Калужской области, Управление Федерального казначейства по Калужской области, Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Калужской области, Военно-страховая компания Калужский филиал, Министерство здравоохранения Калужской области, Внешнеэкономический промышленный банк, Акционерный коммерческий банк «Московский индустриальный банк»и др.

В процессе обучения широко используются современные информационные технологии – популярные пакеты прикладных программ и базы данных ведущих отечественных и зарубежных агентств, средства мультимедиа, глобальная сеть Интернет и др. 
Студенты принимают активное участие в научных мероприятиях – всероссийских, университетских и кафедральных конференциях, конкурсах, круглых столах. Лучшие студенческие работы публикуются в различных научных журналах и сборниках. 

Основными сферами деятельности выпускников являются учетно-аналитические и контрольные службы коммерческих корпораций, бюджетных и некоммерческих и др. организаций, органов власти, финансовых структур, аудиторские и консалтинговые фирмы.

Сотрудничество выпускающей кафедры с работодателями позволяет оптимизировать учебный процесс и координировать его в соответствии с требованиями практики.
