Общая характеристика образовательной программы
 по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 
профиль «Финансы и кредит» 
Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профиль «Финансы и кредит» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (ОС ВО утвержден Приказом №1588/о от 08.09.2014г.).
Основным видом профессиональной деятельности является экономическая деятельность, носящая расчетно-аналитический и прикладной исследовательский характер.

Программа направлена на  подготовку  кадров   для работы в банках, небанковских кредитных организациях,  страховых компаниях,  финансовых департаментах  организаций, органах регулирования  финансовой и денежно-кредитной сфер, институтах финансового рынка.  Подготовка кадров ведется на основе внедрения в учебный процесс достижений науки и передовой практики в области финансов.

Обучение студентов осуществляется с использованием новых образовательных технологий. В процессе занятий студенты обсуждают актуальные вопросы теории и практики финансов не только в лекционной форме, но и в форме круглых столов, дискуссий, деловых и ситуационных игр, кейс-стади и моделирования в компьютерном классе. 
В процессе обучения широко используются современные информационные технологии – популярные пакеты прикладных программ и базы данных ведущих отечественных и зарубежных агентств, средства мультимедиа, глобальная сеть Интернет и др. 
Наряду с традиционной формой обучения большое внимание уделяется самостоятельной работе, которая осуществляется в рамках научно​исследовательской работы (НИРС). Основные направления  НИРС:  разработка новых  финансовых  продуктов и технологий,  финансовых инструментов, обеспечивающих управление риском и доходностью, совершенствование денежно-кредитных  и финансовых  механизмов регулирования экономики и  управления движением финансовых потоков, развитие платежных систем, развитие торговой и учетно-расчетной инфраструктуры финансового рынка. Проблематика НИР отвечает потребностям развития национальной экономики России.
Особая роль в образовательной программе отводится формированию у студентов профессиональных компетенций профиля подготовки, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Калужского филиала Финансового университета на рынке труда.
Профессиональные компетенции профиля «Финансы и кредит»:

способность выполнять профессиональные обязанности по осуществлению  текущей деятельности финансово-кредитных институтов, разрабатывать современные финансовые и кредитные услуги и продукты,  реализовывать их на российском и международном финансовых рынках (ПКП-1);
способность готовить информационно-аналитическое обеспечение для разработки прогнозов, стратегий и планов деятельности финансово-кредитных институтов; осуществлять их мониторинг, анализировать и контролировать ход их выполнения (ПКП-2);
способности готовить мотивированные обоснования принятия управленческих решений по кругу операций, выполняемых финансово-кредитными институтами ПКП-3;
способность рассчитывать, анализировать и интерпретировать информацию необходимую для выявления тенденций в функционировании и развитии  финансового сектора и хозяйствующих субъектов (ПКП-4);
способности анализировать и оценивать риски денежно-кредитной и финансовой сферы, разрабатывать и осуществлять мероприятия по их снижению, оценивать эффективность использования финансовых инструментов для минимизации финансовых потерь как на макроуровне, так и в деятельности финансово-кредитных институтов (ПКП-5);
способность использовать зарубежный опыт в целях совершенствования финансово-кредитного механизма в Российской Федерации и обеспечения финансовой стабильности национальной экономики (ПКП-6);
способности осуществлять разработку и реализацию рекомендаций по повышению эффективности деятельности финансово-кредитных институтов, а также государственных органов в сфере денежно-кредитных и финансовых отношений (ПКП-7).
Руководитель образовательной программы – Абрамова Марина Александровна, доктор экономических наук, заведующая кафедрой «Денежно-кредитные отношения и монетарная политики», Финансового университета, руководитель Департамента банков, монетарной политики и финансовых рынков.    
Образовательный  процесс  осуществляется  в  Калужском филиале Финуниверситета.  Выпускающая кафедра -  «Финансы и кредит» (заведующий кафедрой – Косихина Ольга Петровна, кандидат экономических наук, доцент). 

В реализации программы принимают участие научно-педагогические работники кафедр филиала. Среди  преподавателей  образовательной программы   доля  кандидатов  и  докторов наук составляет 84 %. 
В реализации образовательной программы участвуют ведущие преподаватели филиала:

Сахаров Г.В., доктор экономических наук, профессор,

Белова Е.Л., кандидат экономических наук, доцент,

Мигел А.А., кандидат экономических наук, доцент,

Ерохина В.Н., кандидат экономических наук, доцент,

Солярик М.А., кандидат экономических наук, доцент.

Преподаватели филиала являются авторами учебников и учебных пособий, которые используются в преподавании по профилю «Финансы и кредит»: Шувалова Е.Б., Басов С.В., Бутенко Л.А., Дмитриевская Н.А., Солярик М.А., Сапелкина А.А., Шувалов А.Е. «Налоговый учет и отчетность коммерческих предприятий» (учебное пособие, 2014г.); Крутиков В.К., Федорова О.В. «Макроэкономическое планирование и прогнозирование» (учебно-методическое пособие, 2014); Крутиков В.К., Федорова О.В. «Особенности инвестиционных процессов в России» (учебно-методическое пособие, 2014г.); Сахаров Г.В. «Финансы» (учебно-методическое пособие, 2011), «Финансовые индикаторы и их расчеты» (учебное пособие, 2012).
Особое внимание уделяется сближению в учебном процессе теории и практики, а также учету требований работодателей к выпускникам образовательной программы. Это обеспечивается за счет привлечения к учебному процессу специалистов-практиков из ведущих российских банков,  страховых  компаний, финансовых институтов,  Министерства финансов  Калужской области, профессиональных и саморегулируемых организаций. 
Социальными партнерами, принимающими участие в формировании и реализации программы, являются известные профессиональные организации, компании и банки: Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Калужской области, Министерство финансов Калужской области, Калужское отделение ОАО Сбербанк России № 8608, Управление финансов города Калуги, Министерство сельского хозяйства Калужской области, Контрольно-счетная палата Калужской области, Управление Федерального казначейства, Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Калужской области, Военно-страховая компания Калужский филиал, Министерство здравоохранения Калужской области, Внешнеэкономический промышленный банк, Акционерный коммерческий банк «Московский индустриальный банк»и др.

Сотрудничество выпускающей кафедры с деловыми партнерами позволяет оптимизировать учебный процесс и координировать его в соответствии с требованиями практики.
Потребность в выпускниках профиля «Финансы и кредит» в Калужском регионе существует у различных работодателей, включая государственные и бизнес-структуры, компании реального сектора экономики.
