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ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Стаж работы в Курском филиале  
Финуниверситета с марта 2023-го года
ОБРАЗОВАНИЕ
В 1994 году окончила Курский государственный педагогический институт по специальности «Иностранные языки», направление английский и немецкий языки.
В 1996 году по окончании курса дистанционного обучения в Открытом Британском университете, Школа бизнеса получила сертификат по специальности «Personnel management» («Управление персоналом»)
УЧЕНЫЕ СТЕПЕНИ
Нет
ОПЫТ РАБОТЫ
С 1995 года принята ассистентом на кафедру иностранных языков в Курский государственный технический университет (КГТУ), 12.05.2010 года переименован в ФГБОУВО «Юго-Западный государственный университет» (ЮЗГУ).
С 1999 года переведена на должность преподавателя кафедры иностранных языков Курского государственного технического университета (КГТУ).
С сентября 2010 по декабрь 2014 гг. по рекомендации помощника ректора ЮЗГУ по международным связям Зубарева Е.К. в рамках программы культурного обмена была направлена в качестве преподавателя русского языка как иностранного в университет «L’ORIENTALE» (г. Неаполь, Италия). 
С 2016 года работала преподавателем английского языка для слушателей Университета пожилого человека «Серебряная пора» ® при ЮЗГУ по договору ГПХ.
С марта 2023 года принята преподавателем иностранного языка в Курский филиал Финуниверситета.
ПРЕПОДАВАЕМЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ
Иностранный язык 
Иностранный язык в профессиональной сфере
ПУБЛИКАЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ
Профиль в elibrary.ru : 
НАГРАДЫ И ПОЧЕТНЫЕ ТИТУЛЫ
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