Рекомендации по формированию списков основной и дополнительной литературы в рабочих программах дисциплин. 

Общие требования. 

Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению учебного процесса во ФГОС 3+ предполагают обеспеченность дисциплин прежде всего электронными изданиями. Сведения об электронных изданиях должны быть как в основной литературе, так и в дополнительной. 
Список литературы включает следующие разделы: 
1. Основная литература; 
2. Дополнительная литература; 
3. Периодические издания; 
Перечень литературы составляется: . 
последовательно, в алфавитном порядке (желательно); . с единой нумерацией; с указанием числа экземпляров в библиотеке; 
в соответствии с нормативом книгообеспеченности и годом издания не позже 
срока, требуемого соответствующим ФГОС ВО; с указанием URL-ссылки на полный текст издания. 
В список основной и дополнительной литературы могут включаться:
печатные издания из фондов Финуниверситета (БД Электронный каталог);  электронные издания из электронно-библиотечных систем (далее – ЭБС), на которые подписан университет  -«IPRbooks», и «Университетская библиотека онлайн», периодические издания из библиотеки колледжа , eLibrary, на которые подписан Финуниверситет;  
периодические издания из Научной электронной библиотеки eLibrary, 
находящиеся в открытом доступе. 

!!! В список основной и дополнительной литературы не включаются: 
сведения об источниках информации на физических носителях (книги, диски, периодические издания и др.), которых нет в фонде библиотеки;  
сведения об электронных изданиях, доступа к полным текстам которых у пользователей нет; ссылки на интернет-ресурсы. 
Список литературы оформляется в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1 – 2003 «Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». 
1. Основная литература. 
В основную литературу включаются 3-5 наименований учебной литературы. В список следует включать издания базовых (основополагающих) учебников и учебных пособий, как в бумажном, так и в электронном виде. Приоритет отдается изданиям, имеющим гриф МО РФ по соответствующей специальности/направлению. 
В случае, если в списке литературы отсутствуют электронные издания, 
обеспеченность учебной литературой должна быть не менее 0.5 (т.е. 1 экз. на 2-х студентов) каждого из изданий основной литературы, указанного в рабочих программах дисциплин (модулей). Если в фонде библиотеки имеются переиздания одноименного издания, то учитывается их суммарное количество. В основную литературу не включается малоэкземплярная учебная литература, обеспеченность которой ниже 0,25. Такие издания целесообразно включить в списки дополнительной литературы. 
Библиографическое описание найденной в электронном каталоге книги или электронного издания из ЭБС копируется в список рекомендованной литературы. 
2. Дополнительная литература.
 В случае, если в списке литературы отсутствуют электронные издания, обеспеченность дополнительной литературой должна быть не менее 0,25 (1 экз. на 4-х студентов) каждого из изданий, указанного в рабочих программах дисциплин. В дополнительную литературу включается 3-10 наименований. 
Список дополнительной литературы может включать следующие типы изданий:  учебники;  учебные пособия; хрестоматии; практикумы; 
задачники; учебно-методические пособия; библиографические пособия; 
отраслевые энциклопедии; отраслевые справочники (по профилю образовательной программы); отраслевые словари (по профилю образовательной программы); научные издания (сборники научных трудов, сборники материалов конференций); монографии; нормативные производственно-практические.
3. Периодические издания.  
указываются периодические издания из фонда , (периодические издания из Научной электронной библиотеки eLibrary, на которые подписан Финуниверситет; . 
периодические издания из Научной электронной библиотеки eLibrary, 
находящиеся в открытом доступе. 
Статьи из периодических изданий не указываются, а только сам  журнал, в котором опубликована статья.

 Примеры описания разных видов документов:
Из Электронного каталога (печатные издания)
Логинов, В. Н. Информационные технологии управления [Текст] : учебное пособие для вузов / В. Н. Логинов. — 3-е изд., стер. — Москва : КноРус, 2016. — 238 с.
Гончаренко, Л. П. Инновационная политика [Текст] : учебник для вузов / Л. П. Гончаренко, Ю. А. Арутюнов. — 2-е изд., стер. — Москва : КноРус, 2016. — 348 с.

Из ЭБС «Университетская библиотека онлайн»

Ерофеева, Л. А. Modern English in Conversation [Электронный ресурс] : учебное пособие / Л. А.Ерофеева. — 3-е изд., стереотип. — Москва : Флинта, 2016. — 341 с. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=83205 (01.09.2017).
или
Ерофеева, Л. А. Modern English in Conversation [Электронный ресурс] : учебное пособие / Л. А.Ерофеева. — 3-е изд., стереотип. — Москва : Флинта, 2016. — 341 с. — Режим доступа:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=83205 (01.09.2017).
Из ЭБС IPR BOOKS: 
Строгонова Е.И. Финансы и кредит [Электронный ресурс] : учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки бакалавриата «Менеджмент» / Е.И. Строгонова. — Электрон. текстовые данные. — Краснодар, Саратов: Южный институт менеджмента, Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 88 c. —Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/78049.html (20.09.2018)
Ермоленко О.М. Деньги. Кредит. Банки [Электронный ресурс] : учебное пособие для обучающихся по направлению подготовки бакалавриата «Экономика» (профиль «Финансы и кредит») / О.М. Ермоленко. — Электрон. текстовые данные. — Краснодар, Саратов: Южный институт менеджмента, Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 94 c. — 978-5-93926-314-6. — Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/78029.html

Из Научной электронной библиотеки «elibrary.ru»
Зорина, З. А. «Языковые» способности человекообразных обезьян [Электронный ресурс] / З.А. Зорина // Историческая психология и социология истории. – 2011. – Т. 4, № 2. – С. 56-82. —
URL: http://elibrary.ru/item.asp?id=17003392 (01.09.2016).

Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения дисциплины.
а) основная литература:
 (В основную литературу указываются 3-6 наименований учебной литературы. Чтобы Ваш список соответствовал требованиям ФГОС ВО по книгообеспеченности (по количеству экземпляров), в него, в первую очередь, включаются библиографические описания из ЭБС, к которым имеется подписка на текущий учебный год. При использовании электронных изданий, книгообеспеченность по соответствующей дисциплине составляет 100%.)
Примеры описания разных видов наименований учебной литературы:
1) Логинов, В. Н. Информационные технологии управления [Текст]: учебное пособие для вузов / В. Н. Логинов. — 3-е изд., стер. — Москва: КноРус, 2015. — 239 с.
2) Мазурина, О. Б. Переписка с деловым партнером на английском языке [Электронный ресурс]: учебное пособие / О. Б. Мазурина.— Москва : Проспект, 2015. — 98 с. — URL:
 http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=54945 (дата обращения: 01.04.2018)
б) дополнительная литература:

9. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для освоения дисциплины.
Примеры описания разных видов наименований учебной литературы:
1) eLIBRARY.RU [Электронный ресурс]: электронная библиотека / Науч. электрон. б-ка. –– Москва, 1999 – . Режим доступа: http://elibrary.ru/defaultx.asp (дата обращения: 01.04.2017). – Яз. рус., англ.
2) Moodle [Электронный ресурс]: система виртуального обучением: [база данных] / Даг. гос. ун-т. – Махачкала, г. – Доступ из сети ДГУ или, после регистрации из сети ун-та, из любой точки, имеющей доступ в интернет. – URL: http://moodle.dgu.ru/ (дата обращения: 22.03.2018).
3) Электронный каталог НБ ДГУ [Электронный ресурс]: база данных содержит сведения о всех видах лит, поступающих в фонд НБ ДГУ/Дагестанский гос. ун-т. – Махачкала, 2010 – Режим доступа: http://elib.dgu.ru, свободный (дата обращения: 21.03.2018).

10. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины.
11. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем.
12. Описание материально-технической базы, необходимой для осуществления образовательного процесса по дисциплине.


