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Цель дисциплины:
· формирование у студента системы знаний в области финансов в инновационной экономике, обеспечивающих способность научно обоснованно решать практические задачи управления денежным оборотом и финансами компании.

Место дисциплины в структуре ОП:
Дисциплина «Финансы организаций в инновационной экономике»  входит в модуль   направленности программы магистратуры 38.04.01 «Экономика» (магистерская программа «Учет и корпоративные финансы»).

Краткое содержание:
Основы организации финансовых отношений и финансовой деятельности компаний в инновационной экономике. Состав и регулирование денежных доходов и расходов компаний в инновационной экономике. 
Денежно-финансовое планирование — основа управления финансами компаний в инновационной экономике. Методы планирования поступления денежных средств, формирования финансовых ресурсов, авансирования затрат и осуществления расходов компаний в инновационной экономике. 
Финансовое обеспечение и финансирование — основы содержания и организации финансов в инновационной экономике. Финансовое состояние, ликвидность и финансовый контроль в инновационной экономике.

