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	  Целью изучения дисциплины «Философия науки» в магистратуре является формирование профессиональных и общекультурных компетенций и совершенствование профессионально-ориентированных знаний, умений и навыков в рамках данных компетенций.
            Место дисциплины в структуре образовательной программы: Дисциплина «Философия науки» является дисциплиной модуля дисциплин по выбору университетского блока   1 «Обязательная часть» по направлениям подготовки 38.04.01- «Экономика». Изучение дисциплины «Философия науки» основывается на сумме знаний, полученных магистрантами в ходе изучения дисциплин «Философия», «Культурология», «Философия познания».
          Краткое содержание  дисциплины: Возникновение науки и основные стадии ее исторической эволюции, структура научного знания, динамика науки как процесс порождения нового знания, научные традиции и научные революции, типы научной рациональности, становление и особенности социально-гуманитарного знания, проблема истинности и рациональности в социально-гуманитарных науках, объяснение, понимание, интерпретация в социально-гуманитарных науках, основные исследовательские программы социально-гуманитарных наук.

