АНТИКРИЗИСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Цель дисциплины:  
Выработать у студентов навыки самостоятельной работы по анализу платежеспособности и финансовой устойчивости особых категорий организаций; дать возможность овладеть практическими приемами и методами анализа финансового состояния предприятия в пределах, необходимых для составления заключения о платежеспособности и финансовой устойчивости; реализовать приобретенные теоретические знания на практике.  
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Место дисциплины в структуре ОП:
Дисциплина входит в модуль дисциплин по выбору, углубляющих освоение магистерской программы «Корпоративное управление» по направлению 38.04.02 «Менеджмент». 

Краткое содержание:  
Государственное антикризисное регулирование особыми категориями организаций. Антикризисное управление социально и экономически значимыми организациями. Антикризисное управление стратегическими предприятиями и организациями. Антикризисное управление субъектами естественных монополий. Антикризисное управления, финансовое оздоровление и банкротство сельскохозяйственных организаций. Антикризисное управление финансовыми организациями. Антикризисное регулирование и банкротство страховых организаций. 
 
 
 
