Деканам факультетов, 
руководителям департаментов, 
заведующим кафедрами

Уважаемые руководители учебных подразделений. 
В связи с ухудшением эпидемиологической ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции в России и в городе Москве, в приказ от 05.10.2020 № 1709/о «Об организации образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования в Финансовом университете в условиях предупреждения распространения коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации» внесены изменения, касающиеся организации текущего контроля и промежуточной аттестации с применением ДОТ на период ограничительных мер. 
Прошу вас довести до сведения всех преподавателей и иных заинтересованных лиц эти изменения, а также, в связи с многочисленными вопросами, следующую информацию:
Учебные занятия
Необходимо четко разграничивать группы, обучение для которых полностью осуществляется с применением ДОТ и группы, переведенные на изоляцию временно в связи с обнаружением у обучающегося COVID-19. К первой группе относятся вся магистратура и аспирантура, а также бакалавры очно-заочной (вечерней) и заочной форм обучения (приказ от 05.10.2020 № 1709/о). Ко второй - только те группы, которые указаны на сайте в разделе «Группы, переведенные на изоляцию» (приказ от 08.09.2020 № 0048/а). 
Исходя из этого, обращаем ваше внимание, что занятия для первой группы обучающихся (полностью переведенные в ДОТ) проводятся преподавателем из удобного для них места, при этом приоритетным вариантом является проведение занятий из дома (для совместителей с рабочего места по основной работе). Это обеспечивает безопасность самих педагогов, а также выполнение Указа Мэра Москвы о переводе максимального количества работников на дистанционный режим работы. Только в случае невозможности или сложности выполнения указанного варианта (из дома) в соответствии с Распоряжением ректора от 05.10.2020 № 0463 возможно проведение занятий в аудиториях, предусмотренных расписанием. При этом, обращение в Службу информационно-технологической поддержки о предоставлении оборудования в аудиторию, установленную расписанием, должно поступить не позднее чем за 24 часа до начала учебного занятия.
При проведении занятий во второй группе обучающихся (переведенные на изоляцию в связи с выявленным у студента Covid-19) по умолчанию университет организует проведение занятий в режиме ДОТ в рамках расписания на территории Финансового университета с обязательным присутствием преподавателя в аудитории по расписанию. По желанию преподавателя проведение контактной работы с применением ДОТ со студентами, относящимися к указанной категории, может быть проведено вне предусмотренной расписанием аудитории при выполнении условий, которые определялись в Информационном письме ректора Финуниверситета (в частности, занятия в этот день только в группах на изоляции/ в ДОТ, ответственность преподавателя за организацию бесперебойной и качественной работы систем при проведения занятий, своевременное информирование о занятии в режиме ДОТ вне Финуниверситета Службу информационно-технологической поддержки - 2288@fa.ru).

Текущий контроль и промежуточная аттестация
Для обучающихся из первой группы (полностью переведенные в ДОТ) проведение текущего контроля и промежуточной аттестации (зачет, экзамен, защита курсовой работы или отчета по практике) до отмены приказа Финуниверситета от 05.10.2020 г. № 1709/о будет проводится с применением ДОТ. В связи с этим департаментам необходимо организовать подготовку билетов, заданий для зачета и т.п., а также представить сведения к расписанию промежуточной аттестации с учетом ее проведения с применением ДОТ.
 Проведение промежуточной аттестации в форме зачета или экзамена соответствует схеме, реализованной в июне 2020 года (выбор  организации промежуточной аттестации из 3 моделей, которые также прилагаются к этому письму и будут размещены на сайте Финуниверситета в разделе «Документы»).
[bookmark: _GoBack]Для студентов из второй группы (переведенные в ДОТ на период изоляции) проведение текущего контроля и промежуточной аттестации (зачет и экзамен), до особых распоряжений будет организовано в классическом очном формате. Регламент осуществления промежуточной аттестации в случае, когда группа будет переведена на изоляцию непосредственно в ходе проведения промежуточной аттестации, будет дополнительно представлен в случае необходимости.
В отношении процедуры защиты курсовой работы для студентов бакалавриата очной формы обучения, переведенных на изоляцию решение о возможности проведения процедуры защиты курсовой работы в те же даты, которые уже определенны департаментами по каждой дисциплине для защиты, но в формате ДОТ, либо решение об изменении срока защиты и ее перенос в очный формат на дату после завершения изоляции, принимает руководитель департамента и доводит до сведения преподавателя и обучающихся не менее чем за 3 рабочих дня. 
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