Релиз-отчет модератора круглого стола «Современные механизмы публичного управления»
Адам Лаффах, аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление" отметил, что осуществление ESG трансформации на территории городских агломераций имеет весомые перспективы. Механизмы данного процесса позволят сделать привлекательными для населения и бизнеса урбанизированные территории, устраняя многие экологические, социальные и управленческие проблемы.
Резанова Олеся, аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление" отметила барьеры, связанные с внедрением информационных технологий, характерные для четвертой промышленной революции (Индустрии 4.0): дефицитное финансирование инфраструктуры и подготовки персонала, отсутствие стратегической направленности внедрения информационных технологий в производственный процесс, барьеры, связанные с безопасностью и конфиденциальностью информации при передаче данных с использованием инновационных технологий.
Бабаян Левон. аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление", рассказал о формировании стратегических направлений социально-экономического развития Тюменской области. При определении ключевых направлений развития региона в рамках исследования используются два подхода: 1) оценка конкурентоспособности региона посредством использования интегральной и комплексной оценки показателей социального, экономического и инновационного развития региона; 2) выявление приоритетных отраслей экономики в соответствии с принципами концепции "умной специализации".
Вергейчик Мария, аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление", сделала вывод о необходимости встроить технологии управления особыми экономическими зонами (ОЭЗ) в существующие региональные кластеры, используя существующие системы налаженных связей между всеми институтами я развития ОЭЗ."
По мнению Кузнецовой Анастасии, аспиранта кафедры "Государственное и муниципальное управление", развитие процесса глобализации выходит за рамки упрощенного и идеологизированного нарратива «глобализация», которому обычно противопоставляют «деглобализацию».
Шаюк Екатерина, аспирант и ассистент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления» рассказала об интеграции классических и гибких методов проектного менеджмента в систему государственного управления.
Сайфетдинова Аурика. аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление сделала вывод о важности межбюджетных отношений, как механизма «точечной настройки» региональных бюджетов.
Сурядновым Владиславом, аспирантом кафедры "Государственное и муниципальное управление", определено, что совершенствование механизмов управления в государственных организациях на основе интеграции гибких и гибридных принципов управления – комплексный многогранный и длительный процесс.
Летуновская София, аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление" предложила и обосновала  новые методы оценки эффективности применения инструментов государственной политики в области комплексной реабилитации людей с ограниченными возможностями.
Доклад Аны Лауры Сегура Мартинес аспирант кафедры "Государственное и муниципальное управление" посвящен государственной политике Мексики в области регулирования нефтегазового сектора экономики.
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