В июне 2020 года кафедрой «Информационная безопасность», факультета прикладной математики и информационных технологий Финансового университета при Правительстве Российской Федерации издана монография
 «Информационная безопасность финансово-кредитных организаций в условиях цифровой трансформации экономики», М.: «Прометей», 2020. – 776 с.
В монографии рассматриваются актуальные задачи, поставленные в «Дорожной карте» Программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (распоряжение Правительства РФ №1632-р), наиболее значимые рубежи и решения в области информационной безопасности, которые будут обеспечивать безопасное информационное взаимодействие организаций и граждан, определять состояние и развитие защищенной информационной инфраструктуры финансово-кредитных организаций в условиях перехода к цифровой экономике на ближайшие несколько лет.
[bookmark: _GoBack]Авторы монографии рассматривают ключевые тренды безопасного развития цифровой экономики в мире и в нашей стране, новые риски информационной безопасности для граждан, общества и государства, возможности российских компаний, работающих в сфере ИТ/ИБ – сопровождения перспективных финансовых технологий, меры необходимой правовой поддержки, а также вопросы технического обеспечения и стандартизации в процессе проведения нового экономического курса и усиления в нем стратегической роли вопросов информационной безопасности в банковской сфере.
