Порядок сдачи экзаменов ICFM

Экзамен проходит в Высшей школе финансовых технологий на территории Финансового университета, который является Аккредитованным Учебным Центром ICFM.
Дата экзамена устанавливается Высшей школой финансовых технологий Финансового университета по согласованию с представительством ICFM.
Экзамен проводится в письменной форме на русском языке и состоит из решения тестов (максимальное количество баллов – 40) и трех практических задач (максимальное количество баллов – 60). Проходной балл – 65. Продолжительность экзамена – 4 академических часа.
Экзаменационные работы направляются на проверку в представительство ICFM с последующей пересылкой для перепроверки в Великобританию. В случае успешной сдачи экзамена дипломы ICFM выдаются претендентам или направляются им заказным письмом в срок не позднее, чем через 5 недель с даты размещения информации о результатах.
[bookmark: _GoBack]Регистрационный взнос за участие в экзамене составляет 13 000 руб. и перечисляется отдельно от оплаты за обучение на счет Высшей школы финансовых технологий Финансового университета. Срок действия регистрационного взноса – 6 месяцев с момента оплаты. В случае несдачи экзамена регистрационный взнос не возвращается.
Претендент имеет право прийти на пересдачу экзамена, уплатив регистрационный взнос в размере 8 000 руб.

