Ифраимов Бенсион из группы ФЭФ 18-2:
Хочется выразить благодарность работникам компании ЗАО «КонсультантПлюс» за организацию конкурса на знание и умение пользоваться справочно-правовой системой. В ходе выполнения конкурсных заданий я безусловно повысил и закрепил свои навыки работы с системой «КонсультантПлюс». Полученный опыт от участия в конкурсе безусловно принесет большую пользу каждому, кто хочет не просто барахтаться и плыть по течению в бескрайнем пространстве нормативно-правовой базы, а желает свободно рассекать на их просторах. Рекомендую всем студентам нашего факультета обязательно попробовать свои силы в этом конкурсе. 

Киселева Анна из группы ФЭФ 18-6:
Система «КонсультантПлюс» – уникальный ресурс для студентов различных специальностей, который является «палочкой-выручалочкой» при изучении законодательных материалов. Помимо того, что данная система – это кладезь знаний, так еще «КонсультантПлюс» проводит увлекательные конкурсы, олимпиады, викторины и онлайн-игры для студентов. 15 апреля 2020 г. я приняла участие в дистанционном конкурсе от компании «КонсультантПлюс» среди студентов 1-3 курсов экономических и юридических специальностей. Данный конкурс дал мне возможность проверить свои знания как в уверенности пользования системой, так и в различных правовых аспектах, что только положительно влияет на мое саморазвитие. Помимо все компания «КонсультантПлюс» лучшим вручает ценных призы и выдает стипендии, а также можно получить отметку в резюме о достигнутых успехах, что очень приятно!

Сазанова Наталья из группы ФЭФ 2019-6:
КонсультантПлюс- один из удобных и интересных сайтов. Там есть различные статьи, комментарий, НПА, монографии, а также и разделы для студентов.
С этим сайтом я познакомилась ещё в первом семестре по дисциплине "Правовое регулирование экономической деятельности". На семинарах по ПРЭДу мы часто открывали Консультант, изучали разные кодексы и законы. Без знаний законов не только у юристов, но и у экономистов нет перспективы в карьере!
Хотя я не будущий юрист, но мне нравится, работать с НПА. Поэтому я решила принять участие в конкурсе. Лучшим участникам конкурса организаторы выдают грамоты и сертификаты, которые станут отличным пополнением портфолио, чтоб достойно представить наше НСО в вузовском конкурсе и занять призовое место! Мне очень понравился конкурс, задания были хоть и сложными, но интересными. Советую хоть раз принять участие в этом конкурсе всем ребятам — это интересно!

Базарова Екатерина из группы ФЭФ 2019-7:
Конкурс от ЗАО "КонсультантПлюс", проходивший в удобной онлайн форме, помог мне развить свои профессиональные навыки, закрепить материал, пройденный в университете. Платформа помогает с удовольствием искать необходимую информацию благодаря удобному интерфейсу. От конкурса остались только самые положительный впечатления. Спасибо, "КонсультантПлюс"! 
С радостью поучаствуем в следующем году!

