Тематика творческих междисциплинарных научных проектов

Задание 1.
Анализ основных функций и полномочий внутреннего государственного финансового контроля. Провести анализ основных параметров и показателей контрольной деятельности Федерального Казначейства за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 2.
Анализ основных функций и полномочий внешнего государственного финансового контроля. Провести анализ основных параметров и показателей контрольной деятельности Счетной Палаты Российской Федерации за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 3. 
Анализ основных функций и полномочий внешнего государственного финансового контроля. Провести анализ основных параметров и показателей контрольной деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 4.
Анализ осуществления контрольной деятельности органа внутреннего государственного контроля в финансово-бюджетной сфере за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 5. 
Анализ осуществления контрольных функций органа внутреннего государственного контроля по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 6. 
Анализ регламентации (нормативно-правовых документов) внутренней организации в Федеральном казначействе работ по осуществлению контроля в финансово-бюджетной сфере. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 7.
Анализ основных функций и полномочий внешнего государственного финансового контроля. Провести анализ основных параметров и показателей экспертно-аналитической деятельности Счетной Палаты Российской Федерации за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.

Задание 8. 
[bookmark: _GoBack]Анализ экспертно-аналитической деятельности закупочного процесса в Российской Федерации, проведенного внешним государственным финансовым контролем. Провести анализ основных параметров и показателей за пять лет. Сформулируйте выводы по результатам проведенного исследования.
