Юридический факультет Финансового университета при Правительстве Российской Федерации совместно с «Российской партией пенсионеров за социальную справедливость» 19 февраля 2021 года проводит ВСЕРОССИЙСКУЮ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ «СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ – НОВЫЕ ФОРМАТЫ ОТНОШЕНИЙ ВЛАСТИ, БИЗНЕСА И ОБЩЕСТВА»

Конференция состоится по адресу: г. Москва, Ленинградский проспект, д. 55, Киноконцертный зал. 

Начало конференции в 11:00.
Регистрация: с 10:00 до 11:00 (Ленинградский проспект, д. 55, холл 2 этажа) 
Пленарное заседание: с 11:00 – 15:00.
Перерыв: 12:30 - 13:00. 
В ходе конференции, являющейся комплексным итогом научно-практических конференций, проведенных за последние 3 года, обобщающих результаты научных, экспертных и партийных дискуссий по выработке положений предвыборной программы Российской партии пенсионеров за социальную справедливость планируется обсудить следующие вопросы:
1) Роль старшего поколения в становлении российского посткоронавирусного общества;
2) Социальная справедливость, востребованная в российском обществе;
3) Модель социального государства- образ будущего для российского народа;
4) Правовая конструкция социального государства;
5) Новая социальная доктрина России: как снизить уровень бедности в стране?

По итогам конференции планируется публикация коллективной монографии

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВНОЙ МОНОГРАФИИ

Формат текста: документ Microsoft Office Word.  Шрифт Times New Roman. Формат  А4,  поля: левое – 3 см; правое – 1,5 см; верхнее и нижнее – 2 см. Кегль 14, интервал 1,5.  Абзацный отступ – 1,25. Рисунки, фото, схемы, диаграммы – 300 точек, с расширением tiff, либо jpeg.  Кегль в таблицах –  13. 
Название печатается прописными буквами, шрифт – жирный, выравнивание по центру. Ниже через интервал строчными буквами –  фамилия автора(ов), имя, отчество. После отступа в 2 интервала следует текст. Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. 
Сноски на библиографический список указываются в квадратных скобках после цитаты (номер источника, после запятой - номер страницы). Сноски на несколько источников с указанием страниц разделяются между собой точкой с запятой. Примеры: сноска на один источник с указанием страниц: [2, с. 21], сноски на разные литературные источники с указанием страниц: [3, с.16; 4, с. 48]. 
Наличие библиографического списка обязательно. Переносы не ставить.
Оригинальность текста: не менее 80 процентов. Справка о прохождении системы «Ангиплагиат» прикрепляется в отдельном файле. Программный комитет осуществляет отбор представленных материалов для публикации, неправильно оформленные материалы к публикации не принимаются.

Образец оформления:

Государственная поддержка социального предпринимательства
Иванов Иван Иванович
к.ю.н., доцент, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, г. Москва, Россия 
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Ссылки на нормативно-правовые акты в библиографический список не включаются. При необходимости эти ссылки можно оформить в виде сносок.
Количество публикаций, заявленных одним автором, ограничивается. Материалы объемом менее 10 страниц и более 20 страниц к печати не принимаются. 
Монографии присваивается международный индекс ISBN, индексы ББК, УДК, производится рассылка по основным библиотекам России и зарубежья. Материалы монографии размещаются в РИНЦ. 

E-mail для отправки материалов: GVKostyleva@fa.ru. 
В теме письма необходимо указать: для монографии «Социальная справедливость – новые форматы отношений власти, бизнеса и общества» и ФИО отправителя.



