ПРОГРАММА 
презентации монографии «Трансформация образовательного процесса в условиях смены поколений»
24 марта 2021 г. время: с 16:00 до 16:50
Москва, Финансовый университет, Ленинградский проспект, д. 49, 1 этаж, коворкинг (ауд. 002)

ВЕДУЩИЙ: Эскиндаров Михаил Абдурахманович, академик РАО, д. экон. наук, профессор, ректор Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

СПИКЕРЫ:
 
Ручкина Гульнара Флюровна, д. юрид. наук, профессор, декан Юридического факультета, профессор департамента правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
Тема выступления: Особенности организации образовательного процесса и обучения студентов – представителей поколения Z.

Гагарина Мария Анатольевна, к. псих. наук, доцент, доцент департамента психологии и развития человеческого капитала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
Тема выступления: Социально-психологический портрет представителя поколения Z: результаты исследования Финансового университета.

Можаева Галина Васильевна, к. истор. наук, доцент, директор Института онлайн-образования Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
Тема выступления: Использование цифровых технологий в образовательном процессе.

Попова Анна Владиславовна, д. юрид.наук, кандидат философских наук, профессор, профессор департамента международного и публичного права Юридического факультета Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
Тема выступления: Трансформация роли преподавателя высшей школы в условиях смены поколения. 


