Статья 29. Информационная открытость образовательной организации

Комментарий к статье 29

1. Часть 1 комментируемой статьи закрепляет положение, согласно которому образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет.
Под информационными ресурсами в данном случае понимается совокупность информации об образовательной деятельности, функционировании образовательных организаций, систематизированной с целью эффективного и достоверного получения специальных данных.
Размещение информационных ресурсов должно отвечать принципу открытости и общедоступности. Ознакомиться с информацией о функционировании образовательных организаций можно в сети Интернет. Каждая образовательная организация должна иметь сайт и размещать на нем информацию о своей деятельности.
Информационные ресурсы образовательных организаций должны содержать сведения о деятельности образовательных организаций, входящие в перечень, установленный в п. 2 ст. 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ. Данный перечень носит открытый характер. Он содержит указания на обязательную информацию, которая должна отвечать принципу открытости и доступности.
Требования к структуре официального сайта образовательной организации и формату представления на нем информации утверждены Приказом Рособрнадзора от 29 мая 2014 г. N 785.
2. Часть 2 комментируемой статьи предусматривает положение, по смыслу развивающее ее ч. 1, конкретизирующее перечень, состав сведений о деятельности образовательных организаций, которые должны быть ими раскрыты.
Эти информацию и сведения можно сгруппировать на отдельные виды по следующим критериям:
1) по критерию формы информации:
а) собственно информация:
- о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой;
- о языках образования;
- о руководителе образовательной организации, его заместителях, руководителях филиалов образовательной организации (при их наличии);
- о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы (по вопросам квалификации претендентов на занятие педагогической деятельностью см. Постановление Конституционного Суда РФ от 14 ноября 2018 г. N 41-П);
б) документы с информацией - копии документов, содержащих информацию о функционировании образовательной организации, а именно:
- устава образовательной организации; лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями);
- свидетельства о государственной аккредитации (с приложениями); плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, утвержденного в установленном законодательством РФ порядке, или бюджетной сметы образовательной организации;
- локальных нормативных актов, предусмотренных ч. 2 ст. 30 комментируемого Закона, правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора;
- отчета о результатах самообследования;
- документа о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образца договора об оказании платных образовательных услуг, документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе;
- документа об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, за содержание детей;
- предписаний органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчетов об исполнении таких предписаний.
В данном случае речь идет о так называемой документированной информации - то есть информации, содержащейся в разного рода документах, имеющих юридическое значение);
2) по критерию содержания информации:
а) информация организационно-правового характера:
- об учредителе, учредителях образовательной организации, о месте нахождения образовательной организации и ее филиалов (при наличии);
- о структуре и об органах управления образовательной организацией;
- о руководителе образовательной организации, его заместителях, руководителях филиалов образовательной организации (при их наличии).
Такая информация позволяет получить общее представление о функционировании образовательной организации и ее структурных подразделениях, кадровом составе;
б) информация об образовательной деятельности:
- о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой; о федеральных государственных образовательных стандартах, об образовательных стандартах (при их наличии);
- о результатах приема по каждой профессии, специальности среднего профессионального образования (при наличии вступительных испытаний), каждому направлению подготовки или специальности высшего образования с различными условиями приема (на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц) с указанием средней суммы набранных баллов по всем вступительным испытаниям, а также о результатах перевода, восстановления и отчисления;
- о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образовательной программе, по профессии, специальности, направлению подготовки (на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц).
Подобные сведения могут быть интересны как непосредственно абитуриентам, так и проверяющим организациям в период аккредитации образовательных организаций, а также контрольным органам;
в) информация о научной деятельности образовательной организации, а именно о направлениях и результатах научной (научно-исследовательской) деятельности и научно-исследовательской базе для ее осуществления (для образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования).
Аналогично подобные сведения могут быть интересны как непосредственно абитуриентам, так и проверяющим организациям в период аккредитации образовательных организаций, а также контрольно-надзорным органам.
При формировании информационных ресурсов о научной деятельности образовательных организаций должны быть учтены положения ФЗ "О науке и государственной научно-технической политике" (ст. ст. 6.4, 9, 11 и др.); Постановление Правительства от 18 ноября 2013 г. N 1035 "О федеральной информационной системе государственной научной аттестации");
г) информация финансово-экономического, материального характера:
- о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности;
- о наличии и об условиях предоставления обучающимся стипендий, мер социальной поддержки;
- о наличии общежития, интерната, количестве жилых помещений в общежитии, интернате для иногородних обучающихся, формировании платы за проживание в общежитии;
- об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц. Данная информация имеет важность с позиций финансово-правового регулирования, поскольку речь идет о расходах бюджетов бюджетной системы - а именно о расходах на образование, выступающих самостоятельной группой расходов государства согласно бюджетной классификации Российской Федерации <37>;
--------------------------------
<37> См.: Пешкова Х.В. Бюджетное право России: Учебник. М.: ИНФРА-М, 2018. С. 117, 305, 307.

- о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года;
- информация о стоимости обучения. Сведения, указанные в договоре об оказании платных образовательных услуг, должны соответствовать информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации на дату заключения договора в соответствии с ч. 4 ст. 54 комментируемого Закона;
- данные плана финансово-хозяйственной деятельности или бюджетной сметы образовательной организации.
Перечисленная в данном пункте информация содержит сведения об экономической составляющей образовательной организации. Такие сведения могут быть интересны как непосредственно абитуриентам (например, о наличии и об условиях предоставления стипендий, мер социальной поддержки; о наличии и оплате общежития, интерната; финансировании обучения за счет бюджетных средств), так и неопределенному кругу лиц, интересующемуся соответствующими вопросами финансов, - государственным и муниципальным контрольным учреждениям, гражданам и организациям;
3) по критерию функционального предназначения информации:
а) информация ознакомительно-просветительского характера:
- о дате создания образовательной организации;
- об учредителе, учредителях образовательной организации;
- о месте нахождения образовательной организации и ее филиалов (при наличии);
- о режиме, графике работы, контактных телефонах и об адресах электронной почты;
- о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы;
- о направлениях и результатах научной (научно-исследовательской) деятельности и научно-исследовательской базе для ее осуществления (для образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования).
Эта информация позволяет получить общее представление о функционировании образовательной организации и ее структурных подразделениях, кадровом составе, направлениях деятельности образовательной организации;
б) информация, публикуемая в целях развития образовательной деятельности, оглашения результатов ее осуществления:
- о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, предусмотренных соответствующей образовательной программой;
- о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц;
- о ФГОС, образовательных стандартах (при их наличии);
- о результатах приема по каждой профессии, специальности среднего профессионального образования (при наличии вступительных испытаний), каждому направлению подготовки или специальности высшего образования с различными условиями приема (на места, финансируемые за счет бюджета, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц) с указанием средней суммы набранных баллов по всем вступительным испытаниям, а также о результатах перевода, восстановления и отчисления; о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образовательной программе, по профессии, специальности, направлению подготовки (на места, финансируемые за счет бюджета, а также по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц);
- о наличии и об условиях предоставления обучающимся стипендий, мер социальной поддержки;
в) информация отчетного характера - данные отчета о результатах самообследования.
В целях уточнения требований к содержанию информации отдельных видов принимаются специальные подзаконные акты. Так, показатели деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию, и порядок его проведения устанавливаются в Приказе Минобрнауки от 10 декабря 2013 г. N 1324 Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию".
План финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, данные которого также подлежат размещению в открытом доступе, утверждается в установленном законодательством РФ порядке, см.:
- Приказ Рособрнадзора от 10 сентября 2018 г. N 1258 "Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки";
- Приказ Минобрнауки от 16 июня 2016 г. N 717 "Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации";
- Приказ Минобрнауки от 7 сентября 2016 г. N 1153 "Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Правительства Российской Федерации, и порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Правительства Российской Федерации".
Перечень информации, которую должны раскрывать информационные ресурсы образовательных организаций, носит открытый характер. Открытость информации не распространяется на перечень копий документов образовательной организации, которые должны быть размещены на ее сайте. Перечень копий документов ограничен ч. 2 комментируемой статьи.
Иная информация, если ее размещение не является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, публикуется на сайте по решению образовательной организации.
Например, по смыслу ст. 6.4 ФЗ "О науке и государственной научно-технической политике" подлежит размещению на сайтах образовательных организаций информация:
- о советах по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук;
- о персональном составе советов по защите диссертаций на соискание ученых степеней и об их деятельности, в том числе о защищенных и представленных к защите диссертациях на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук;
- об авторефератах защищенных и представленных к защите диссертаций на соискание ученых степеней.
Такая информация входит в содержание информационной системы государственной научной аттестации в соответствии с Постановлением Правительства от 18 ноября 2013 г. N 1035 "О федеральной информационной системе государственной научной аттестации".
Перечень информации, которую обязана разместить образовательная организация на своем официальном сайте, уточнен также в п. 3 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и обновления информации об образовательной организации, утв. Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582.
Помимо перечня информации, предусмотренного п. 2 комментируемой статьи, п. 3 Правил также называет информацию:
- об адресах электронной почты структурных подразделений (при наличии);
- об адресах официальных сайтов структурных подразделений (при наличии);
- об учебном плане с приложением его копии;
- об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии);
- о календарном учебном графике с приложением его копии;
- о методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса;
- об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;
- об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;
- о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и некоторую другую информацию.
3. Часть 3 комментируемой статьи конкретизирует особенности применения принципа открытости и общедоступности к информационным ресурсам образовательных организаций, а также устанавливает ограничения действия указанного принципа в информационной среде образовательных организаций.
Информация и документы, указанные в ч. 2 комментируемой статьи, если они в соответствии с законодательством РФ не отнесены к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, подлежат размещению на официальном сайте образовательной организации и обновлению в течение 10 рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений.
Порядок размещения на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет и обновления информации об образовательной организации, в том числе ее содержание и форма ее предоставления, устанавливается Правительством РФ - см. Постановление Правительства от 10 июля 2013 г. N 582.
Действие данных Правил не распространяется на образовательные организации, находящиеся в ведении Генеральной прокуратуры, Следственного комитета, Службы внешней разведки.
Требования и ограничения, применяемые к информационным ресурсам образовательных организаций и их размещению в сети Интернет, заключаются в следующем:
1) состав и содержание информационных ресурсов образовательных организаций должны формироваться в строгом соответствии с ч. 2 комментируемой статьи (см. также п. 3 Правил, утвержденных Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582);
2) обязательное создание образовательными организациями индивидуального сайта с целью последующего использования для размещения информации - не право, а обязанность образовательных организаций;
3) информация о функционировании и направлениях деятельности образовательных организаций должна быть размещена на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет;
4) размещаемая информация не должна содержать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую законом тайну (нормативные правовые акты, устанавливающие перечни и правовой режим государственной тайны и конфиденциальной информации: ст. 5 Закона РФ от 21 июля 1993 г. N 5485-1 "О государственной тайне", Указ Президента от 30 ноября 1995 г. N 1203 "Об утверждении Перечня сведений, отнесенных к государственной тайне"; также см. ст. ст. 5, 9 Федерального закона от 9 февраля 2007 г. N 16-ФЗ "О транспортной безопасности", Федеральный закон от 29 июля 2004 г. N 98-ФЗ "О коммерческой тайне", ст. 857 ГК, ст. 26 Федерального закона от 2 декабря 1990 г. N 395-1 "О банках и банковской деятельности" и иные нормативные акты, предусматривающие категории сведений ограниченного доступа. В отношении персональных данных действует Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных");
5) информация на сайте образовательной организации должна обновляться в течение 10 рабочих дней со дня размещения, получения или внесения в информацию соответствующих изменений (ч. 3 комментируемой статьи, п. 6 Правил, утвержденных Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582);
6) информация размещается на официальном сайте в текстовой и (или) табличной формах, а также в форме копий документов в соответствии с установленными для этого требованиями (см. Приказ Рособрнадзора от 29 мая 2014 г. N 785 "Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и формату представления на нем информации");
7) при размещении информации на сайте обязательно обеспечивать защиту персональных данных (п. 9 Правил, утвержденных Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582, см. также: Федеральный закон от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных");
8) обязательно обеспечивать защиту авторских материалов от копирования (п. 9 Правил, утвержденных Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582);
9) информация должна быть представлена на русском языке, а также может быть размещена на государственных языках республик, входящих в состав Российской Федерации, и (или) на иностранных языках (п. 11 Правил, утвержденных Постановлением Правительства от 10 июля 2013 г. N 582).

