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Организационный комитет научно-практической конференции 

Председатель организационного комитета
Прокофьев М.Н., заместитель заведующего базовой кафедрой «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».
Заместитель председателя организационного комитета
Мельник Е.Р., доцент базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».
Члены организационного комитета:
Федченко Е.А., заместитель заведующего кафедрой «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;                                              
Панина О.В., заведующий кафедрой «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;
Сергиенко Н.С., доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;
Зуева А.С., доцент кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Программный комитет научно-практического семинара

Председатель программного комитета:
Прокофьев М.Н., заместитель заведующего базовой кафедрой «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».
Заместитель председателя организационного комитета:
Косьяненко А.В., доцент базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».
Члены программного комитета:
Малярова Е.Д., доцент базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;  
Шабаров А.А., доцент базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;  
Братарчук Т.В., директор института открытого образования ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;                                                    
Булыга Р.П., заведующий кафедрой «Аудита и корпоративной отчетности» Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;
Красюкова Н.Л., профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».
Регламент работы

Пленарная сессия (12:00–13:30), ПРЕСС-ЦЕНТР ТАСС
Ссылка для подключения:
 https://vk.com/video-210951176_456242888?list=63e6c280ec66798229

Регистрация, кофе-брейк (13.30-14.00)

Научно-практическая конференция (14:00 – 17:00)
  Ленинградский проспект, д. 51, стр. 1, 10 этаж, 1006 ауд.
Ссылка для подключения: 
https://my.mts-link.ru/j/99386807/617369149/session/319116045



Участники пленарной сессии:

1.	Прокофьев Станислав Евгеньевич – ректор Финансового Университета при Правительстве Российской Федерации
2.	Даванков Владислав Андреевич – заместитель Председателя Государственной Думы, член Комитета Государственной Думы по контролю 
3.	Изотова Галина Сергеевна - заместитель председателя Счетной палаты Российской Федерации
4.	Артюхин Роман Евгеньевич – руководитель Федерального казначейства
5.	Исаев Эли Абубакарович – заместитель руководителя Федерального казначейства
6.	Лавров Алексей Михайлович – заместитель Министра финансов Российской Федерации
7.	Крючкова Полина Викторовна - заместитель министра экономического развития Российской Федерации
8.	Артур Александрович Азаров - проректор по науке Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС)




Участники научно-практической конференции (14.00-17.00)

 Модератор:
Прокофьев М. Н., к.э.н., доцент, заместитель заведующего базовой кафедрой «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», доцент Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Доклады спикеров:

Катренко Владимир Семёнович, аудитор Счетной палаты Российской Федерации (2007 – 2018 гг.)

Приветственное слово
Тема доклада: «Внешний аудит как инструмент повышения эффективности государственного управления»

Диденко Елена Александровна, проректор по дополнительному профессиональному образованию ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Приветственное слово 
Тема доклада: «Актуальные направления подготовки специалистов контрольно-счетных и финансовых органов»

Косьяненко Антон Валерьевич, к.т.н., директор Департамента аудита экономического развития Счетной палаты Российской Федерации, доцент базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Проблемы и перспективы аудита устойчивого развития»

Малярова Екатерина Дмитриевна, главный инспектор инспекции по развитию методологии аудита соответствия Счетной палаты Российской Федерации, старший преподаватель базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Вызовы и перспективы развития методологии аудита соответствия в России»

Шабаров Алексей Александрович, старший инспектор инспекции по развитию финансового аудита Счетной палаты Российской Федерации, старший преподаватель базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Актуальные вопросы развития аудита информационных технологий»

Майданевич Юлия Петровна, д.э.н., доцент, профессор кафедры "Государственное и муниципальное управление" ФГАОУ ВО "Севастопольский государственный университет"

Тема доклада: «Внешний аудит как инструмент повышения эффективности реализации региональных проектов»

Федченко Елена Алексеевна, д.э.н., доцент, заместитель заведующего кафедрой «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Форсайт контроля и аудита в России»

Панина Ольга Владимировна, к.э.н., доцент, заведующий кафедрой «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»
 
Тема доклада: «Проблемы повышения эффективности государственного управления»

Булыга Роман Петрович, д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Аудита и корпоративной отчетности», ведущий научный сотрудник Центра научных исследований и стратегического консалтинга Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Конвергенция внешнего коммерческого и государственного аудита на примере концепции ESG-аудита стратегических и системообразующих организаций России»

Замбаев Хонгор Николаевич, к.э.н., доцент Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Особенности разграничения полномочий между органами государственной власти в современных условиях»

Сергиенко Наталья Сергеевна, к.э.н., доцент, заместитель заведующего базовой кафедрой Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации «Развитие пенсионного и социального обеспечения», доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Тема доклада: «Внешний аудит как механизм повышения прозрачности и результативности государственного управления» 

Ветрова Ирина Федоровна, д.э.н., доцент, заместитель заведующего кафедрой «Аудита и корпоративной отчетности», главный научный сотрудник Центра научных исследований и стратегического консалтинга Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Ибрагимов Ринат Габделхаевич, к.ю.н., главный государственный инспектор Контрольно-счетной палаты Москвы, преподаватель кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Совершенствование методических подходов к проведению контрольных мероприятий в сфере капитального строительства»

Мельник Маргарита Виктровна, д.э.н., профессор, профессор кафедры «Аудита и корпоративной отчетности», главный научный сотрудник Центра научных исследований и стратегического консалтинга Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Взаимосвязь внутреннего и внешнего аудита стратегических и системообразующих организаций России»

Рожнова Ольга Владимировна, д.э.н., профессор, профессор кафедры «Аудита и корпоративной отчетности», ведущий научный сотрудник Центра научных исследований и стратегического консалтинга Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Проблемные вопросы раскрытия информации и аудита корпоративной отчетности стратегических и системообразующих организаций России»

Зуева Анна Сергеевна, к.э.н., доцент, доцент кафедры компьютерного права и информационной безопасности Высшей школы государственного аудита МГУ имени М.В. Ломоносова, , доцент кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» 

Тема доклада: «Особенности применения технологий искусственного интеллекта во внешнем государственном аудите»
 
Седова Марина Леонидовна, к.э.н., доцент, профессор Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Методические проблемы учета, отчетности, контроля и аудита в госсекторе и возможные направления их решения

Красюкова Наталья Львовна, д.э.н., доцент, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление» Факультета «Высшая школа управления», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Совершенствование системы оценки эффективности и результативности государственных служащих»

Гусарова Любовь Васильевна, д.э.н., доцент, профессор кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Публичные закупки как объект внешнего государственного аудита»

Строков Анатолий Иванович, д.э.н., доцент, профессор Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Новые механизмы контроля за межбюджетными трансфертами из федерального бюджета бюджетам возвращенных субъектов Российской Федерации»

Алексеева Ирина Владимировна, д.э.н., доцент, профессор кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие методики внешнего аудита в условиях применения информационных технологий»

Жуков Павел Евгеньевич, к.э.н., доцент, доцент Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Внешний аудит управления инфляцией и инфляционные риски российской экономики на современном этапе»

Савина Наталья Викторовна, д.э.н., доцент, профессор кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие методического инструментария государственного аудита в условиях применения цифровых технологий»

Ерофеева Татьяна Анатольевна, к.э.н., доцент, доцент кафедры «Экономическая теория» Факультета международных экономических отношений, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Тема доклада: «Совершенствование институциональных механизмов контроля за государственными финансами в России»

Руднева Дарья Викторовна, к.э.н., доцент, доцент кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Тема доклада: «Экосистема риск-ориентированного государственного финансового контроля»
 
Гришкина Светлана Николаевна, д.э.н., профессор, профессор кафедры «Аудита и корпоративной отчетности» Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Проблемы стандартизации учета и аудита устойчивого развития экономических субъектов». 

Фрыгин Александр Владимирович, к.э.н., начальник финансового управления Администрации городского округа Щёлково, доцент, доцент Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Расходы бюджета на капитальные вложения: риск-ориентированный подход»

Лысенко Анастасия Андреевна, старший преподаватель кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие механизма финансового контроллинга в системе внешнего государственного аудита»

Мутагирова Диляра Рамилевна, ассистент кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Тема доклада: «Цифровые технологии государственного аудита»

Ермакова Марина Николаевна, к.э.н., доцент кафедры «Аудита и корпоративной отчетности» Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Роль Банка России в повышении эффективности внешнего аудита кредитных организаций»

Гордова Марина, к.э.н., доцент кафедры «Аудита и корпоративной отчетности» Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Аудит затрат учреждений на оказание услуг (выполнение работ)»

Ватутин Алексей Андреевич, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие аудита в сфере закупок»

Коломийцев Сергей Викторович, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Цифровые инструменты в практике государственного аудита: проблемы и перспективы развития»

Кузнецова Наталия Юрьевна, к.т.н., магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Совершенствование подходов к использованию количественных и качественных методов исследования государственного аудита»

Ганиев Рафаэль Василович, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Управление качеством внешнего государственного аудита в Российской Федерации»

Шилова Ирина Сергеевна, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие аудита государственных информационных систем в Российской Федерации»

Савельева Анастасия Александровна, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие аудита эффективности управления государственными ресурсами»

Скворцов Никита Игоревич, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Аудит эффективности расходов бюджета на образование, направления его совершенствования»

Абдуллаев Алибек Магомедович, магистрант базовой кафедры «Счетная палата Российской Федерации. Государственный аудит», направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит» образовательной программы «Прикладные технологии внешнего государственного аудита» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Совершенствование организации аудита эффективности в государственном секторе»

Левшин Михаил Алексеевич, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Возможности привлечения внешних аудиторов для повышения эффективности управления институтов развития»

Печенкин Данил Вадимович, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие инструментария государственного финансового контроля за расходами бюджета в медиасфере»

Исаев Магомед Хусейнович, аспирант Кафедры общественных финансов Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие инструментария внешнего аудита как фактора повышения эффективности государственного управления»

Хамзина Рания Равилевна, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Развитие аудита эффективности расходов бюджета на финансовое обеспечение государственных (муниципальных) учреждений»

Зновьюк Николай Николаевич, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Цифровизация государственного финансового контроля, как инструмент повышения эффективности государственного управления»

Баланова Мария Валерьевна, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Новые направления развития внутреннего государственного финансового контроля»

Бокарева Мария Юрьевна, аспирант кафедры «Финансовый контроль и казначейское дело» Финансового факультета, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Проблемы и перспективы повышения эффективности бюджетных расходов на реализацию национальных проектов»

Гусаров Николай Николаевич, студент 5 курса Юридического факультета МГТУ имени Н.Э. Баумана. 

Тема доклада: «Цифровые финансовые активы как объект внешнего аудита»

Татарников Артём Алексеевич, аспирант, ассистент кафедры «Государственное и муниципальное управление», факультета «Высшая школа управления» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». 

Тема доклада: «Основные подходы к созданию преференциальных режимов в государственном управлении»

Ачох Закир Заурович, аспирант факультета «Высшая школа управления» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Совершенствование системы управления развитием закрытых административно-территориальных образований: институционально-правовые аспекты»

Пронузо Юлия Семёновна, аспирант факультета «Высшая школа управления» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Правовые основы механизма управления инновационной экосистемой региона»

В. В. Закирова, аспирант факультета «Высшая школа управления» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема доклада: «Теоретико-правовые вопросы развития системы региональных экологических кластеров»
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