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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Проблема существенного повышения эффективности мотивации государственных гражданских служащих РФ к трудовой деятельности нуждается во внедрения в системы мотивации по этому направлению технологически прогрессивных цифровых элементов. Для решения этой проблемы авторским коллективом кафедры «Управления персоналом и психологии» Финуниверситета был разработан в виде полезной модели автоматизированный мотивационный комплекс трудовой деятельности (МКТД) (рисунок 1). 
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Рисунок 1 – Автоматизированный модуль диагностической комплексной методики по оценке текущего состояния мотивации и прогноза организационного поведения госслужащих

Модель МКТД комплекса представляет целостную динамичную систему, взаимосвязанными элементами которой служат мотивы приобретения (MA), удовлетворения (ME), безопасности (MS), подчинения (MD) и энергосбережения (MS) госслужащих (рисунок 2). Они на основе своего динамического взаимодействия формируют эмерджентные эффекты, придающие специфику трудового поведения каждому госслужащему.

Рисунок 2 – Элементы мотивационный комплекс трудовой деятельности

Разработанный МКТД комплекс позволяет пользователю оперативно оценивать актуальное состояние мотивации государственных гражданских служащих на трудовую деятельность в целом и по каждому ее элементу, выявлять ошибки в системе управления этим направлением мотивации, прогнозировать дальнейшее развитие трудового поведения госслужащих, разрабатывать как обобщенные по департаментам и отделам органов власти, так и личностно ориентированные рекомендации по необходимым изменениям в системе мотивации трудовой деятельности госслужащих, своевременно принимать превентивные меры для устранения выявленных недостатков их трудового поведения. Возможности МКТД комплекса демонстрирует (рисунок 3).

Рисунок 3 – Возможности автоматизированного модуля диагностической комплексной методики

Применение МКТД комплекса при оценке отношения к трудовой деятельности служащих государственных и муниципальных учреждений позволяет усовершенствовать систему мотивации их труда, добиться снижения коррупционной составляющей в их профессиональной деятельности и устранить предпосылки для развития девиантных форм их поведения на рабочем месте. 


Элементы МКТД


Мотивы приобретения (MA)


Мотивы удовлетворения (ME)


Мотивы безопасности (MS)


Мотивы подчинения (MD)


Мотивы энергосбережения (MP)




















- оценивать актуальное состояние структуры мотивов госслужащих и их отношение к трудовой деятельности; 


- прогнозировать развитие трудового поведения госслужащих; 


Возможности автоматизированного модуля диагностической комплексной методики:


- разрабатывать рекомендации по изменениям в системе мотивации трудовой деятельности госслужащих


- выявлять ошибки в системе управления  трудовой мотивации


принимать превентивные меры для устранения выявленных недостатков трудового поведения
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