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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

В основе разработанной методики показателей лежит квалифицированный научный анализ зарубежного и отечественного опыта функционирования систем идентификации пользователей систем перевода денежных средств в контексте проблематики повышения доступности платежных услуг. Анализ проведен ведущими специалистами экономического и юридического профилей; результаты исследования опубликованы в авторитетных научных изданиях. 
Авторы исследования исходят из того, что финансовая доступность (в том числе доступность платежных услуг) тесно коррелируется с вопросами идентификации пользователей платежных услуг. 
Для целей обоснования направлений повышения доступности платежных услуг российских систем перевода денежных средств за счет развития систем идентификации пользователей построена модель показателя финансовой доступности, произведена оценка влияния инструментов идентификации пользователей на частные показатели финансовой доступности и на основе этого определена динамика показателя доступности исходя из степени развития инструментов идентификации. 
Итоговая оценка динамики показателя доступности под влиянием инструментов идентификации осуществлена на основании модели показателя финансовой доступности. Инструменты, оказывающие наибольшее влияние на параметры финансовой доступности, выделены как основные и, на основе анализа мировой практики их применения, положены в основу концептуальных направлений совершенствования систем идентификации и соответствующих законопроектных предложений.
Полагаем, что разработанные учёными Финансового университета и ведущими практиками в области функционирования национальной платежной системы рекомендации и предложения окажутся полезными в дальнейшей реализации Министерством финансов Российской Федерации и Банком России политики повышения доступности платежных услуг, в том числе посредством внесения изменений в действующие и принятия новых нормативных правовых актов.
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