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Информация об учебном пособии и научно-методическом (научном) заделе. В учебном пособии рассматриваются теоретические и практические аспекты оценки стоимости кредитно-финансовых институтов, особенности оценки в целях антикризисного управления, методы реструктуризации кредитных институтов в целях финансового оздоровления и повышения эффективности. Научным заделом учебного пособия являются научно методическая работа авторов в Департаменте корпоративных финансов и корпоративного управления, практический бэкграунд в ПАО Сбербанк и оценочной отрасли. 
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: учебное пособие разработана в полном объеме, опубликовано и может быть использовано в образовательном процессе.
Новизна учебного пособия, отличие от аналогов. Новизна учебного пособия заключается в методах диагностики финансово-экономического состояния банка, оценке качества его кредитного портфеля, подходам к оценке и управлению рисками. Отдельное внимание уделено особенностями оценки в целях антикризисного управления, методам реструктуризации кредитных институтов в целях финансового оздоровления и повышения эффективности.
Технологические преимущества: материалы учебного пособия обеспечивают преподавание учебных дисциплин, основываясь на актуальной финансово-экономической информации и современных проблемах в области банковского бизнеса. В пособии на примере Сбербанка рассматриваются практические примеры по использованию методологии оценки с применением информационно-аналитической системы Thomson Reuters. Представлены уникальные интерактивные тренажеры, задачи и кейсы, которые позволят закрепить знания студентов.  
Экономические преимущества: использование материалов монографии обеспечивает тесную взаимоувязку теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность преподавательского труда и образовательного процесса в целом, обеспечивается новое качество образовательного процесса за счет реализации принципов проблемного обучения, способствующего появлению повышенного интереса у обучающихся, которые не просто усваивают материал, а становятся, по сути, участниками процесса оценки стоимости банковского бизнеса. 
Область возможного использования. Учебное пособие может представлять интерес для должностных лиц коммерческих банков, Центрального банка России, практикующих оценщиков и финансистов. Также может быть использована при подготовке студентов и аспирантов в процессе изучения актуальных проблем стоимостной оценки коммерческого банка. 
Сопутствующие полезные эффекты: на основе материалов учебного пособия могут быть разработаны методические рекомендации по оценке стоимости банковского бизнеса.  
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