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Описание результата интеллектуальной деятельности
Информация о монографии и научно-методическом (научном) заделе. В монографии рассмотрен механизм предоставления целевых межбюджетных трансфертов и пути его совершенствования в современных условиях с целью повышения эффективности использования бюджетных средств государства. Важными элементами монографии являются анализ современного зарубежного опыта и лучших отечественных практик предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, а также методологические подходы к совершенствованию механизма предоставления субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из федерального бюджета бюджетам субъектов Федерации. 
Научным заделом монографии является законченное научно-методическое исследование выполнения прикладной научно-исследовательской работы на тему «Совершенствование механизмов предоставления целевых межбюджетных трансфертов» (государственное задание Финансового университета при Правительстве Российской Федерации на 2020 год).
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: монография разработана в полном объеме, подготовлена к изданию и может быть использована в образовательном процессе.
Новизна монографии, отличие от аналогов. Новизна монографии заключается в разработке, обосновании и апробации методологических подходов к совершенствованию механизма предоставления субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, а также предложений и рекомендаций по совершенствованию механизма предоставления целевых межбюджетных трансфертов и повышению эффективности расходов бюджетов бюджетной системы на их предоставление.
Технологические преимущества: материалы монографии обеспечивают преподавание учебных дисциплин, основываясь на актуальной информации и современных проблемах в области предоставления целевых межбюджетных трансфертов. Их использование в учебном процессе делает обучение практико-ориентированным. 
Экономические преимущества: использование материалов монографии обеспечивает тесную связь теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность преподавательского труда и образовательного процесса в целом, обеспечивается новое качество образовательного процесса за счет реализации принципов проблемного обучения, способствующего появлению повышенного интереса у обучающихся. Кроме того, использование монографии обеспечивает замещение учебных изданий других авторов, подготовленных в других вузах, а также замещение периодических изданий по актуальным проблемам предоставления целевых межбюджетных трансфертов. 
Область возможного использования. Монография может представлять интерес для должностных лиц органов государственной власти, осуществляющих подготовку и реализацию решений в процессе предоставления субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов. Также может быть использована при подготовке студентов и аспирантов в процессе изучения актуальных проблем экономики и финансов.
Сопутствующие полезные эффекты: на основе материалов монографии могут быть разработаны и закреплены нормативными правовыми актами различного уровня программные документы по совершенствованию механизма предоставления субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.
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