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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ 
Актуальность базы данных определяется научной и практической значимостью, обусловлена широкими территориальными рамками, феноменологической устойчивостью, национальной и социальной многомерностью миграционных процессов в России и за рубежом.  «Разработка системы мониторинга пространственного развития России с учетом миграционных процессов (на основе ГИС-технологий)» определяется научной и практической значимостью, обусловлена широкими территориальными рамками, феноменологической устойчивостью, национальной и социальной многомерностью миграционных процессов.  

1.
Цели и задачи РИД

1.1.  Цель – создание базы данных посредством предметной экспертизы государственного механизма, правовых основ и проблем управления миграционными процессами в Российской Федерации в контексте процесса оказания гуманитарного содействия в кризисных ситуациях (с применением ГИС-технологий).

1.2.
   Для достижения поставленной цели должны быть решены следующие задачи: 

- Алгоритмирование и системный анализ регулирования миграционных процессов в Российской Федерации. 

-  Изучение механизмов адаптации мигрантов в российское общество в интересах обеспечения социального согласия, эффективного распределения ресурсов по регионам Российской Федерации, оптимизации системы государственного и местного управления. 

- Наблюдение миграционных рисков с применением ГИС-технологий в целях гуманитарного содействия в кризисных ситуациях.

2.      Результаты:

2.1
   Создание научно-прикладной методологии социально-политического прогнозирования миграционных процессов в контексте гуманитарного содействия в кризисных ситуациях с применением ГИС-технологий.

2.2
   Экспертная оценка потенциала адаптации и интеграции мигрантов в российское общество с учетом экономических и социально-культурных потребностей регионов Российской Федерации.

2.3
 Разработка информационной технологии наложения сведений о миграционной ситуации на картографическую основу, предназначенной для поиска, обработки, хранения, пространственной визуализации информации (политической, социальной, экономической) о миграционных процессах в разрезе субъектов Российской Федерации

Для достижения результатов:

1. Проведены алгоритмирование и системный анализ регулирования миграционных процессов в Российской Федерации. 
2.  Изучение механизмов адаптации мигрантов в российское общество в интересах обеспечения социального согласия, эффективного распределения ресурсов по регионам Российской Федерации, оптимизации системы государственного и местного управления. 
3. Наблюдение миграционных рисков с применением ГИС-технологий в целях гуманитарного содействия в кризисных ситуациях. 
В представленной работе пространственные данные охватывают территории, применяемые для федеральных ГИС – Российскую Федерацию, включая прибрежные акватории и приграничные районы, а также некоторые региональные ГИС – субъекты Российской Федерации, федеральные округа. Метаданные включали в себя сведения об иностранных гражданах, пребывавших на территории Российской Федерации (сроки пребывания, гражданская принадлежность, правовые статусы, сведения о наличии разрешительных документов и законной трудовой деятельности). С помощью функциональных возможностей ГИС были реализованы операции по представлению пространственных данных и их визуализации для возможности изучения миграционной ситуации в Российской Федерации и прогнозирования миграционных процессов в контексте проблематики государственного управления миграционными процессами.                                        
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