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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
РИД относится к области количественной оценки косвенных эффектов от реализации инфраструктурных проектов в ЖКХ на основе статистических данных макроэкономических показателях. Методика является средством количественной оценки механизмов формирования и функционирования бюджетных фондов инфраструктуры.
Для оценки косвенных эффектов проектов развития инфраструктуры ЖКХ разработан комплекс регрессионных моделей в формате Microsoft Excel и имитационных моделей в среде AnyLogic. Результаты расчета регрессионных моделей являются исходными данными для имитационного моделирования.

В результате исследования определены основные драйверы повышения инвестиционной привлекательности ЖКХ на основании положений по каждому направлению:
1. Драйвер эффективности коллекционной политики в ЖКХ

2. Коэффициент государственной поддержки отрасли

3. Коэффициент доходности активов

4. Коэффициент энергоэффективности

5. Коэффициент рентабельности собственного капитала

6. Финансовый рычаг

7. Показатель энергоемкости объектов ЖКХ

8. Коэффициент обновления

9. Коэффициент выбытия
Компьютерные модели оформлены в виде программы для ЭВМ, позволяющей проводить количественную оценку косвенных эффектов от реализации инфраструктурных проектов в ЖКХ.

Предложенная методика привлечения внебюджетных средств для реализации проектов в ЖКХ с предоставлением частным инвесторам гарантий возврата инвестиций за счет операционной эффективности проектов, так и за счет внешних эффектов позволяет оценить эффективность изменения механизма бюджетных фондов инфраструктуры, действующих на основе модели концессионного контракта жизненного цикла с учетом косвенных эффектов от реализации проектов в ЖКХ.
Экономика Российской Федерации вполне может обеспечить необходимый объем инвестиций для обновления основных фондов ЖКХ. Как видно из таблицы 10, 35-36% ВВП распределены в рамках бюджетных расходов РФ. Приоритетные региональные инвестиционные проекты могут претендовать на финансирование из оставшихся 65-64 % ВВП. Многие приоритетные региональные проекты могут быть профинансированы в рамках ГЧП. Как показывает опыт, инструменты и механизмы ГЧП в настоящее время являются самыми результативными для развития российских инновационных инвестиционных проектов. 
