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Описание результата интеллектуальной деятельности

Информация о монографии и научно-методическом (научном) заделе. В монографии рассматриваются научно-методические основы промышленно-производственного потенциала Дальнего Востока, человеческого капитала, миграционных проблем рабочей силы, образовательной миграции депрессивной территории. Научным заделом монографии является законченное научное исследование первого издания монографии.
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: монография разработана в полном объеме, подготовлена к изданию и может быть использована в образовательном процессе.
Новизна монографии, отличие от аналогов. Новизна монографии заключается в проведении теоретического исследования в рамках отраслевого и кластерного подходов к исследованию Дальневосточных проблем. На основании проведенного анализа состояния основных производственных отраслей региона: промышленности, сельского и лесного хозяйства, рыбной промышленности, сырьевого сектора и сферы услуг применен метод вертикальной производственно-технологической интеграции в обоснование необходимости кластерного подхода в управлении экономикой Дальневосточного региона. Вскрыты современные тенденции миграции, в том числе образовательной. С учетом анализа китайского опыта выработаны практические рекомендации, способствующие дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности развития трансграничного региона.
Технологические преимущества: материалы монографии обеспечивают преподавание учебных дисциплин, основываясь на актуальной информации по развитию конкретных рынков. Их использование в учебном процессе делает обучение не только практико-ориентированным, но и основанным на погружении обучающихся в политикоэкономичские проблемы трансграничной территории. 
Экономические преимущества: использование материалов монографии обеспечивает тесную взаимоувязку теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность преподавательского труда и образовательного процесса в целом, обеспечивается новое качество образовательного процесса за счет реализации принципов проблемного обучения, способствующего появлению повышенного интереса у обучающихся, которые не просто усваивают материал, а предлагают свои способы и пути развития депрессивных регионов России. Кроме того, использование монографии обеспечивает замещение учебных изданий других авторов, подготовленных в других вузах, а также замещение периодических изданий по проблемам макроэкономического регулирования и прогнозирования. 
Область возможного использования. Монография может быть рекомендована работникам, занимающимся макроэкономическим прогнозированием и развитием Дальнего Востока как трансграничной территории; в учебном процессе при чтении дисциплин экономической теории; представителям научной общественности в целях дальнейшего исследования отраслевых рынков.
Сопутствующие полезные эффекты: на основе материалов монографии могут быть разработаны и закреплены программные документы стратегического характера по обеспечению эффективного развития Дальневосточного региона, как трансграничной стратегической территории.
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