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Описание результата интеллектуальной деятельности

В монографии рассматриваются современные аспекты развития человеческого потенциала в контексте обеспечения устойчивого роста экономики России, основное внимание уделяется социальным проблемам, борьбе с бедностью. Рассматриваются социально-экономические последствия пандемии и возможности прогнозирования и моделирования государственных мер системного регулирования экономики. 
- степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: текст рукописи сдан в «Издательство Прометей»;
- новизна произведения науки, отличие от аналогов. Анализ развития человеческого потенциала является актуальным направлением экономических исследований. Несмотря на многочисленные публикации по данной проблематике, многие вопросы остаются дискуссионными и требуют новых подходов к своему решению в меняющихся социально-экономических реалиях.  Представленные в коллективной монографии результаты научных исследований будут способствовать переосмыслению социально-экономических отношений, более глубокому анализу экономической практики России и других стран, позволят обратить внимание на проблемы дифференциации доходов и преодоления бедности, оценить применяемые государством современные меры социальной поддержки населения в постпандемийный период.  Особое внимание уделено вопросам цифрового неравенства и практике инклюзии как пути участия в государственном управлении в условиях цифровой экономики, разработке институциональной модели государственного регулирования миграции населения, определению основных направлений теневой цифровой экономики.
	- технологические преимущества. Представленные в работе материалы помогут студентам критически отнестись к анализу теоретических положений теории человеческого капитала, его роли в устойчивом социально-экономическом развитии. Особое место занимает всесторонний анализ современных аспектов прогнозирования и моделирования государственных мер системного регулирования экономики.
	- экономические преимущества: снижение педагогической учебной нагрузки для подготовки к семинарским занятиям, повышение эффективности учебного и преподавательского труда, подготовка студентов к самостоятельным научным исследованиям.
- область возможного использования. Использование Финансовым университетом в качестве дополнительного материала при подготовке к занятиям при изучении теоретической экономики, институциональной экономики, экономики развития и других дисциплин, а также для самостоятельной научно-исследовательской работы в бакалавриате, магистратуре и аспирантуре. 
- соответствующие полезные эффекты: экологически чистая продукция, безопасна при использовании.  
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