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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

Для решения проблем повышения конкурентоспособности экономики России, ее устойчивого развития, увеличения степени локализации цепочек добавленной стоимости в отечественном промышленном производстве необходимо предусмотреть в рамках промышленной политики программу опережающего развития отраслей высокотехнологичного и среднетехнологичного высокого уровня секторов.
Разработана методика, позволяющая определить экономическую значимость обрабатывающей промышленности, ее технологичную структуру и перспективы ее развития на основе системы уравнений для расчета значений индикаторов с учетом источника первичной статистической информации.   При этом принимается во внимание, что в соответствии с данными Росстата структура промышленности России определяется тремя отраслями: добыча полезных ископаемых, обрабатывающая промышленность, распределение электроэнергии, газа и воды. 
Технологичная структура обрабатывающей промышленности является ее качественной характеристикой. Она определяется долей в общем объеме производства обрабатывающей промышленности определенного сектора: высокотехнологического производства, среднетехнологичного высокого уровня производства, среднетехнологичного низкого уровня производства и низкотехнологичного производства.   		
Сложившаяся к настоящему времени технологичная структура обрабатывающей промышленности не позволяет ей обеспечить повышение конкурентоспособности не только на мировых рынках, но и на российском рынке. Кроме того, это в значительной степени усложняет решение задачи импортозамещения.
Анализ структуры технологичных секторов позволит выявить ведущие подотрасли в них. 
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