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Содержание РИД:
1. Оценка эффективности налогового стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей на макроуровне
1.1  Количественная оценка востребованности специальных налоговых режимов в отрасли.
1.2  Качественная оценка экономического эффекта от применения налоговых стимулов аграриями.
2. Оценка эффективности налогового стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей на микроуровне
Материалы РИД, выполненного в рамках НИР на тему: «Совершенствование налоговых и иных инструментов государственной финансовой поддержки развития аграрного сектора экономики, направленных на импортозамещение и обеспечение продовольственной безопасности» могут быть использованы при проведении анализа эффективности налогового регулирования деятельности сельскохозяйственных организаций. 
В частности, предложенная методика оценки эффективности налогового стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей на макроуровне позволяет получать более детальные и точные прогнозные значения объемов налоговых доходов будущих периодов от субъектов АПК, в зависимости от реальных предпочтений сельскохозяйственных организаций относительно выбора режима налогообложения. 
Методика обладает элементами научной новизны и практической значимости. Она может быть использована и в целях формирования прямых бюджетных расходов на государственную поддержку аграрного сектора.
Представленная методика позволяет оценить востребованность специальных налоговых режимов в сельском хозяйстве, а также прогнозировать объемы бюджетных субсидий с учетом реальной величины налоговой нагрузки субъектов АПК.
РИД также может быть полезен преподавателям высшей школы при организации и проведении лекционных и лабораторно-практических занятий по налоговому планированию и прогнозированию в магистратуре и аспирантуре.
