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Описание результата интеллектуальной деятельности
Информация о монографии и научно-методическом (научном) заделе. В монографии рассматривается, практически вся, существующая на настоящее время информация о ратных и трудовых подвигах уроженцев Ярославской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.: сведения о воинских частях, сформированных на территории Ярославской области, их бойцах и командирах, исследованы ратные подвиги уроженцев Ярославского края и подвиги совершенные на территории ярославского края (воздушные тараны, борьба с диверсантами и т.д.), рассмотрена деятельность ярославских фабрик, заводов, электростанций, региональных предприятий, органов культуры и просвещения. Авторы исследуют вопросы создания партизанских и диверсионных соединений, террористических групп и т.д. Изучаются общественная и культурная жизнь края, вопросы повседневной жизни, продовольственное снабжение населения, строительство, деятельность местных поэтов, художников и писателей, артистов и т.д. Изучается деятельность в годы Великой Отечественной войны высших и средних учебных заведений (в том числе военных), рассказывается о детях блокадного Ленинграда, эвакуированных на территорию  края, изучаются вопросы экономической, финансовой и иной помощи ярославцев стране (займы, подписки, сдача вещей и др.) и временно оккупированных противником территорий и другие актуальные проблемы.
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: монография разработана в полном объеме, подготовлена к изданию и может быть использована в образовательном процессе.
Новизна монографии, отличие от аналогов. Новизна монографии заключается в том, что это первая попытка комплексного обобщающего исследования вклада Ярославской области в общую победу советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Помимо обобщения известных, разрозненных, материалов монография содержит ранее не публиковавшиеся материалы и не публиковавшиеся сведения о участии в Великой Отечественной войне представителей семей преподавателей и студентов филиала. 
Технологические преимущества: материалы монографии обеспечивают преподавание учебных дисциплин, основываясь на актуальной исторической (ретроспективной) финансово-экономической информации исследующих вопросы исторического, экономического, финансового и культурного развития Ярославской области в 1941-1945 гг. Материалы монографии могут быть использованы при изучении современных проблем в области государственных и муниципальных финансов. Их использование в учебном процессе делает обучения не только практико-ориентированным, но и основанным на погружении обучающихся в весь существующий комплекс проблем, особое значение имеет воспитательная и патриотическая составляющая исследования.  
Экономические преимущества: использование материалов монографии обеспечивает тесную взаимосвязь теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность преподавательского труда и образовательного процесса в целом, обеспечивается новое качество образовательного процесса за счет реализации принципов проблемного обучения, способствующего появлению повышенного интереса у обучающихся, которые не просто усваивают материал, а становятся, по сути, участниками исторического процесса нашей Родины. Кроме того, использование монографии обеспечивает замещение учебных изданий других авторов, подготовленных в других вузах, а также замещение периодических изданий по актуальным проблемам истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
Область возможного использования. Монография может представлять интерес для широкого круга читателей: всех интересующихся историей страны и родного края, патриотов, педагогов и преподавателей всех уровней преподавания, должностных лиц органов государственной власти и органов местного самоуправления, осуществляющих подготовку и реализацию решений в процессе управления региональными и муниципальными финансами, совершенствующих патриотическое воспитание подрастающего поколения, Монография также может быть использована при подготовке студентов и аспирантов в процессе изучения актуальных проблем истории и современного состояния экономики и финансов Верхнего Поволжья. 
Сопутствующие полезные эффекты: на основе материалов учебного пособия могут быть разработаны авторские лекционные и методические курсы по аннотированной проблематике. Особое значение представляет воспитательная составляющая научного исследования и патриотическая направленность монографии.  
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