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разработан в рамках научно-исследовательской работы по теме:
РАЗРАБОТКА СИСТЕМЫ МЕР ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА 
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
выполненной по государственному заданию на 2017 год




РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

В ходе научно-прикладного исследования, проведенного в Финансовом университете в рамках Государственного задания, разработана система мониторинга развития туризма в малых исторических городах России, а также критерии оценки уровня развития туристской инфраструктуры в малых исторических городах России.
Доказано, что уровень развития туристско-рекреационной инфраструктуры влияет на развитие туристско-рекреационного хозяйства региона, выступая либо как сдерживающий фактор, либо определяет положительную динамику развития туристско-рекреационного хозяйства. Туристско-рекреационная инфраструктура оценивается по отдельным элементам, каждый элемент в свою очередь оценивается по конкретным критериям. Инфраструктурные проблемы служат основной причиной низкого уровня развития туризма в малых городах РФ. 
Предлагается считать объем турпотока, комбинируя данные о количестве туристских ночевок с информацией, полученной с помощью выборочного социологического исследования в точках формирования туристского потока (популярные места показа), а также информацией о количестве предоставленных туристам экскурсионных услуг. Обосновано, что с помощью нахождения средней величины с использованием полученных данных, возможно охарактеризовать величину туристского потока в малом городе. 
Разработаны основные и дополнительные критерии оценки уровня развития туризма в малом историческом городе. Сделан вывод, что важнейшими показателями, характеризующими развитие туристской индустрии в регионе, являются величина и структурные характеристики туристского потока в течение определенного периода времени (год, квартал, месяц и т.п.).
Проведены выборочные социологические опросы прибывших туристов и экскурсантов с использованием репрезентативного опроса, где:
· статистическая погрешность не превышает 3 - 5%;
· число волн исследования - 7 (каждый второй месяц);
· респонденты - прибывшие на территорию города российские и зарубежные граждане в возрасте от 18 лет;
· выборка - многоступенчатая стратифицированная территориальная случайная;
· поэтапный объем выборки - не менее 50 респондентов;
· общий объем выборки - не менее 350 респондентов.
В результате обработки результатов, полученных по окончании проведения исследований, рассчитаны показатели, отражающие качественные и количественные характеристики внутреннего туристского потока на территорию малого исторического города.
Практическая реализация мониторинга развития туризма в малых исторических городах России по системе ключевых показателей и индикаторов позволит: 
1. Своевременно реагировать на изменения состояния и развития туристского рынка малых исторических городов 
2. Эффективно формировать конкурентоспособный туристский продукта малого города. 
2. Принимать объективные решения по корректировке программ развития туризма в устойчивом направлении.
Потребителями разработанного механизма могут выступать региональные и муниципальные органы регулирования развития малых городов, Минэкономразвития России, общественные туристские организации и объединения, бизнес-структуры и научные организации.
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