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В России статистическое наблюдение факторов, препятствующих инновационной активности, осуществляется по форме № 4-инновация «Сведения об инновационной деятельности организации». 
Ранжирование и группировка негативных факторов, препятствующих инновационной активности в промышленности (в целом, а также в разрезе основных ее отраслей), позволяет сделать следующие выводы в целом в промышленности и в разрезе отраслей промышленности.
Для разработки эффективных механизмов нивелирования негативного влияния на инновационную активность субъектов экономической деятельности этих факторов необходимо выявить природу их действия, силу воздействия, источник происхождения и наличие потенциала противодействия. Это позволит адресно и эффективно применять инструменты противодействия негативному влиянию этих факторов с учетом имеющегося потенциала.
Ранжирование факторов позволяет распределить их по силе воздействия: наиболее значимые, средне значимые и менее значимые. По имеющимся у предприятия потенциалов противодействия можно определить выделить четыре группы: сильный, умеренный, слабый, отсутствие наличия.
Разработан классификатор факторов, препятствующих инновационной активности промышленных предприятий, позволяющий субъектам экономической деятельности получить их достаточно полное описание, оценить потенциал противодействия, выбрать необходимые ресурсы, определить их объем и адресно сконцентрировать эти ресурсы; система классификационных признаков факторов: по источнику происхождения; по силе воздействия; по природе; по потенциалу противодействия; модель структурирования факторов в рамках каждого классификационного признака.
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