Результат интеллектуальной деятельности 

в виде произведения науки
«совершенствование правового регулирования деятельности институтов развития и их влияние на привлекательность инвестиционной сферы»
разработан в рамках научно-исследовательской работы по теме:

«совершенствование правового регулирования деятельности институтов развития и их влияние на привлекательность инвестиционной сферы»
выполненной по государственному заданию на 2017 год
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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Разработанный РИД представляет собой произведение науки, включающий обоснование предложений и разработку научно-обоснованных рекомендаций по совершенствованию правового регулирования деятельности институтов развития и их влияние на привлекательность инвестиционной сферы.
Материалы РИД, выполненного в рамках НИР на тему: «Совершенствование правового регулирования деятельности институтов развития и их влияние на привлекательность инвестиционной сферы» могут быть использованы в процессе совершенствования правового регулирования институтов развития в Российской Федерации, совершенствования нормативных правовых актов, программных документов и правоприменительной практики.
Выводы и предложения могут быть использованы в правоприменительной практике органов государственной власти при реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года (Раздел II. Часть 1. Благоприятные условия для инвестиций) и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 08.12.2011 № 2227-р «Об утверждении Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года» (Национальная инновационная политика).

Теоретическая значимость РИД заключается в возможности использования результатов для развития науки предпринимательского права в России.

Новизна результатов работы состоит в комплексном исследовании направлений совершенствования регулирования деятельности институтов развития и их влияние на привлекательность инвестиционной сферы. 
Содержание РИД:

1 Правовые принципы и приоритетные направления государственной инвестиционной (инновационной) политики
2 Институты развития как элементы государственной инновационной политики и их влияние на улучшение инвестиционного климата в Российской Федерации
3 Анализ правового регулирования системы российских институтов развития
3.1 Правовой анализ деятельности институциональных субъектов (институтов развития) инвестиционной модели
3.2 Стратегия развития государственной инвестиционной (инновационной) деятельности
4 Правовой анализ форм и источников финансирования институтов развития
5 Предложения по совершенствованию правовых механизмов государственно - частного партнерства в инвестиционной сфере
