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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
В исследовании рассмотрены, систематизированы, обобщены и сформулированы  теоретические и методические основы делегирования контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации. В том числе,  выявлена взаимосвязь  и установлена взаимозависимость между существующими подходами  в части  делегирования,  отражающая  степень  соответствия указанных подходов общественным запросам  и социально – политическим   ожиданиям. 
В исследовании получены научные и прикладные результаты, которые могут быть положены в основу  формирования дорожной карты по совершенствованию передачи  контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
В ходе  исследования  выявлены  основные проблемы и отрицательные эффекты существующих подходов к   делегированию контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, что в результате   позволило:
  -  разработать методические и организационные   рекомендации по делегированию контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации;
- обобщить практику распределения контрольно – надзорных  полномочий  по уровням государственного управления  на конкретно – исторических этапах становления контрольно – надзорных органов в России
- обобщить зарубежный опыт передачи контрольно – надзорных  полномочий,  в т.ч. на основе альтернативных негосударственных механизмов и разработать рекомендации по его применению в Россини;
- обобщить действующую  в пилотном режиме  российскую практику делегирования контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации;
- определить  направления совершенствования делегированию контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации; 
- обосновать возможности расширения количества субъектов делегирования на новом этапе пилотного режима передачи  контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, что позволит апробировать наработанный опыт с учетом дифференциации регионов
-  разработать рекомендации правового,   методического, организационного, информационного характера   по делегированию контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации;
- разработать предложения по оценке делегирования контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации;
 - разработать конкретизированные  рекомендации по способу коррекции  действующего механизма делегированию контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации (на примере Росздравнадзора);
Результаты работы представляют интерес для органов исполнительной власти и лиц, заинтересованных в проблемах реформирования системы контрольных надзорных органов власти.


3

