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ВВЕДЕНИЕ

Подготовка высококвалифицированных специалистов бухгалтерско-аналитического направления через аспирантуру является самостоятельным этапом профессиональной подготовки в системе высшей школы. В соответствии с Положением об аспирантуре соискателем ученой степени кандидата экономических наук может быть дипломированный специалист или магистр, имеющие стаж практической работы. В порядке исключения для поступления в аспирантуру могут быть рекомендованы выпускники Вуза сразу после его окончания, которые показали высокую степень подготовленности к самостоятельной работе в процессе написания выпускных квалификационных работ и активно участвующие в научных кружках, конференциях и симпозиумах.

Основной задачей аспирантуры является оказание помощи соискателям в оформлении результатов проведенных исследований, подготовке методических материалов и рекомендаций по выбранной теме исследования.

В период обучения и подготовки к сдаче кандидатских экзаменов аспирант работает в аспирантском методическом семинаре, задачей которого является изучение результатов исследования основных экономических научных школ России и ведущих стран мира, международных документов и научных разработок международных организаций.

Соискатель ведет исследование самостоятельно, обсуждая основные научные выводы с научным руководителем и членами кафедры, докладывая результаты работы на конференциях, семинарах, заседаниях кафедры. В процессе обсуждений соискатель получает навыки научной дискуссии, умения защищать свои научные позиции. Научный коллектив кафедры поддерживает творческие нетрадиционные подходы к решению научных задач и помогает представить их в научной работе.

Учитывая задачи и место экономического анализа в системе экономических наук, соискатель должен развить навыки:

· творческого аналитического мышления, позволяющие четко выделить ключевые проблемы и их влияние на целевые параметры развития субъектов хозяйствования;

· выявления причинно-следственных связей и обоснования потребности в необходимой и достаточной информации, позволяющей решить поставленную задачу, что обеспечивает реализацию системного и комплексного подхода к исследованию проблемы;

· разработки аналитического аппарата и инструментария, обеспечивающего всестороннее и с достаточной степенью глубины исследование экономических процессов и явлений;

· обоснования выводов и рекомендаций, вытекающих из проведенного анализа, позволяющих принять правильные финансовые и экономические решения.

· оценки достоверности и полноты обоснования управленческих решений;

· организации контроля за реализацией принятых управленческих решений;

· использования прогрессивных методов контроля над эффективностью деятельности коммерческих организаций;

· проведения аудиторских проверок и услуг, сопутствующих аудиту.

Получение учёной степени по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика предполагает, что соискатель обладает широким экономическим кругозором и хорошо владеет практическими навыками учёта, анализа и аудита субъектов хозяйствования разного профиля и организационно-правовых форм.

Специальность ориентирована на исследование методологических, методических и научно-прикладных вопросов формирования, представления и интерпретации отчетности, постановки и организации бухгалтерского учета, сущности, типологии и методов анализа и аудита деятельности субъектов хозяйствования, наблюдения и измерения социально-экономических явлений и процессов и обработки получаемой информации. Важной составной частью ее является разработка методов наблюдения, анализа и прогнозирования как единичных факторов хозяйственной деятельности, так и массовых решений в условиях неопределенности; изучение закономерностей в конкретных условиях места и времени; история развития методологии и организации бухгалтерского учета, анализа хозяйственной деятельности, аудита и статистики.
На этапах поступления в аспирантуру и сдачи квалификационного профессионального экзамена (кандидатского) минимума эти критерии применяются для аттестации соискателя ученой степени. В ответе на экзаменах предполагается, что в рамках предложенного кафедрой направления (области) бухгалтерско-аналитической работы экзаменующийся самостоятельно обозначит круг рассматриваемых вопросов, выделит основные дискуссионные проблемы, структурирует ответ и обоснует логику своего ответа, привлечет для аргументации и доказательства положения и научные результаты различных исследователей, факты накопленного практического опыта. В процессе обучения аспирант участвует в работе научных семинаров по экономической теории, философии и посещает занятия делового иностранного языка, получая навыки работы с научной литературой на языке (фундаментальная научная литература, периодика, материалы конференций и семинаров и т.п.).

Кроме того, в течение всего срока обучения аспирант работает в Клубе молодого учёного, задачей которого является организация творческих дискуссий по наиболее актуальным вопросам бухгалтерско-аналитической науки и практики реформирования экономической работы на современном этапе развития народного хозяйства. Работу в Клубе кафедра рассматривает, во-первых, как важную форму подготовки к сдаче экзамена кандидатского минимума по специальности, во-вторых, как условие формирования широкого научного мировоззрения, позволяющего раскрыть роль исследуемой проблемы в экономическом механизме управления субъектом хозяйствования, в-третьих, как фактор создания бухгалтерско-аналитической научной школы Финансовой академии, т.к. тесное общение друг с другом и взаимное рецензирование работ сближает позиции специалистов и взаимообогащает их.

При сдаче экзамена по кандидатскому минимуму соискатель отвечает на 2 теоретических вопроса, как правило, связанных с методологией и методикой экономического анализа и аудита; обосновывает теоретическую концепцию своего исследования и анализирует наиболее интересные публикации по исследуемому вопросу (монографии, дискуссионные статьи, публикуемые в ведущих научных журналах). Таким образом, сдача экзамена кандидатского минимума по специальности становится важным этапом в уточнении теоретической концепции исследования аспиранта.

Приводимые ниже программы позволяют тематически организовать материал и освоить его в процессе подготовки к экзаменам. Программный материал легко адаптируется к конкретным сферам хозяйствования и отраслевой специфике.

Программа экзамена кандидатского минимума по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика (направление экономический анализ) состоит из следующих разделов:

1. Бухгалтерский учёт 

2. Экономический анализ 

3. Аудит
4. Статистика
5. Список основной и дополнительной литературы.

ПРОГРАММА ЭКЗАМЕНА КАНДИДАТСКОГО МИНИМУМА

1. Бухгалтерский учёт

Тема 1. Исходные парадигмы, базовые концепции, основополагающие принципы, постулаты и правила бухгалтерского учета.

Определение парадигмы бухгалтерского учета: униграфический (простой), диграфический (двойной), сметный (бюджетный) учет - как три парадигмы бухгалтерского учета.

Концепция учета в рыночной и административно-командной системах.

Программа реформирования бухгалтерского учета в России на основе международных стандартов финансовой отчетности: итоги и проблем
мы ее реализации. Критический анализ «Концепции развития бухгалтере»
кого учета в России на среднесрочную перспективу (2004-2010 гг.)». Постулаты современного отечественного бухгалтерского учета и их соотношение с МСФО. Международная гармонизация бухгалтерского учета и финансовой отчетности в условиях нарастания темпов глобализации экономики: состояние и перспективы развития. Международные модели бухгалтерского учета, их характеристика и сравнительный анализ.

Содержание основополагающих принципов бухгалтерского учета:| денежная оценка, имущественная обособленность, непрерывность, двойная запись, сплошная регистрация фактов хозяйственной жизни, документальное оформление, временная определенность, инвентаризация, хронологическая последовательность, осмотрительность, приоритет содержания перед формой. Постулаты современного бухгалтерского учета и их соотношение с МСФО.

Учет и оценка активов, обязательств и капитала по справедливой стоимости: теория, практика, проблемы. Создание хедж-бухгалтерий. Стратегический учет в управленческой системе организаций. Современные бухгалтерские информационные системы и проблемы создания безбумажной бухгалтерии. Действующая отечественная и налоговая учетные политики, резервы возможной их гармонизации. Методологические проблемы бухгалтерского учета в инфляционной среде.
Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Рос​сии: ее достоинства и изъяны.
Принятые в Российской Федерации положения по бухгалтерскому учету, их место в системе правового регулирования бухгалтерского учета.
Концептуальные и методологические основы построения применяемых в России Планов счетов бухгалтерского учета и проблемы их унификации.
Тема 2. Методология построения учетных и статистических показателей, характеризующих социально-экономические совокупности.

Баланс как способ бухгалтерской и статистической группировки, правила его построения. Статическая и динамическая теория бухгалтерс​кого баланса, их развитие и использование в современных условиях. Счета: система бухгалтерского учета, двойная запись и ее теоретическое обосно​вание. Оценка - как способ выражения в денежном измерении учетного имущества и статистических показателей (метод средней оценки, FIFO, NIFO). Особенности использования разных методов оценки в разных условиях. Калькуляция-способ группировки затрат и исчисления себестоимости. Методы калькулирования: стандарт-кост, директ-костинг, нормативный учет и ABC, условия и предпочтения в их использовании.

Роль верификации и коллации при построении учетных и статистических показателей, характеризующих социально-экономические совокупности.

Тема 3. Методология учета, контроля и анализа финансовых результатов.

Учет, контроль и анализ прибыли как задача бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики. Основные подходы к методологии: налоговый подход-системы построения взаимоотношений бухгалтерского и налогового учета. Концепции бухгалтерского учета финансовых результатов; различные подходы к их трактовке (правовой, этический, экономический, социальный, поведенческий, структурный).

Тема 4. Методологические основы и целевые установки бухгалтерского учета и экономического анализа.

Философские концепции как методологическая основа бухгалтерского учета. Бухгалтерский учет как наука. Теоретические положения О. Конта, Ч. Поппера, Т. Куна и П. Фейерабенда и их влияние на формирование методологии бухгалтерского учета.
Целевые установки бухгалтерского учета как следствие трех зад учета, сформулированных Ф3№ 129 от 21.11.1996 «О бухгалтерском учете»: 1) формирование полной и достоверной информации о деятельности и имущественном положении, необходимой внутренним пользователями бухгалтерской отчетности; 2) обеспечение информацией, необходимом внутренним и внешним пользователям для контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации; 3) предотвращение отрицательны» результатов хозяйственной деятельности и выявление внутрихозяйственных резервов. Раскрытие экономического содержания задач учета.
Цели экономического анализа, его структура и задачи. Связь бухгалтерского учета с методологическими принципами экономического анализа.

Тема 5. История развития методологии и организации бухгалтерского учета.
Формирование бухгалтерского учета как науки. Вклад Л. Пачоли. Ломбардская, тосканская и венецианская школы бухгалтерского учета Возникновение и особенности научных школ в Германии, Франции, Англии, США и России.

Современные проблемы бухгалтерского учета.

Развитие организационных форм бухгалтерского учета. Особенности построения учета на предприятиях, в финансовых группах и в масштабе страны.

Структурирование бухгалтерского учета на финансовый, управленческий, налоговый, инвестиционный аудит и национальное счетоводство.

Тема 6. Регулирование и стандартизация правил ведения бухгалтерского учета, формирование отчетных данных.

Роль Конституции Российской Федерации в формировании правил ведения бухгалтерского учета и формирования отчетных данных. Четырехуровневая система регулирования и стандартизации правил ведения бухгалтерского учета. Первый уровень - обязанности, основные правила, задачи;  и принципы учета: Гражданский кодекс Российской Федерации, Закон «О бухгалтерском учете», Закон «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства». Второй уровень - рекомендации, порядок учета фактов хозяйственной жизни: план счетов и система ПБУ. Третий уровень-рекомендации по ведению учета. Четвертый уровень - внутренние документы организации, утвержденные ею для собственного использования. Проблемы формирования учетной политики предприятия. Соотношение финансовой, учетной, налоговой», амортизационной и дивидендной политики предприятия.
Особенности формирования учетных данных в группе взаимосвязанных организаций и составления консолидированной отчетности. Федеральный закон «О консолидированной отчетности.

Особенности ведения бухгалтерского учета на малых предприятиях.

Тема 7. Адаптация различных систем бухгалтерского учета. Их соответствие международным стандартам.

Национальная система бухгалтерского учета как руководство, включающее определение бухгалтерских терминов, правил оценки и образцов форм бухгалтерской отчетности. Характеристика причин расхождения систем бухгалтерского учета: культурная среда, особенности предпринимательской деятельности, административно-правовая система. Законы и налоги, требования пользователей информации. Общая классификация систем бухгалтерского учета. Роль Международного комитета по разработке стандартов бухгалтерского учета (IASC) в адаптации различных систем бухгалтерского учета. Особенности стандартов бухгалтерской (финансовой) отчетности в странах Европы и США. Система правил ведения бухгалтерского учета в США. Ее особенности и отличия от МСФО.

Основные этапы гармонизации и сближения систем бухгалтерского учета в странах. Значение и проблемы перехода на МСФО. Причины, ос​ложняющие переход на международные структуры финансовой отчетнос​ти (МСФО).

Тема 8. Бухгалтерский учет в организациях различных организационно-правовых форм, всех сфер и отраслей.

Единые для организаций различных организационно-правовых форм всех сфер и отраслей принципы и методы бухгалтерского учета. Общность системы регулирования и стандартизации правил ведения бухгалтерского учета.

Форма бухгалтерского учета - как совокупность учетных регистров для отражения фактов хозяйственной жизни в определенной последовательности и группировке. Понятие учетного регистра. Виды учетных ошибок и правила их исправления.

Формы бухгалтерского учета: итальянская, американская, французская, русская, автоматизированная, упрощенная и другие.
Тема 9. Бухгалтерский учет и отчетность - информационная база экономического анализа.

Сущность, цели и принципы бухгалтерского учета, его объекты и их классификация. Финансовый и управленческий учет.

Состав и содержание бухгалтерской отчетности предприятия. Бухгалтерский баланс. Отчет о прибылях и убытках. Отчет о движении денежных средств. ПБУ 4-99 «Бухгалтерской отчетности предприятия». Отчет об изменении капитала. Роль и состав приложений к балансу бухгалтерского учета. Пояснительная записка и пояснения к отчетности. Трансформация данных бухгалтерского учета и отчетности в соответствии с правилами налогообложения и налоговых расчетов. Требования к раскрытию информации в пояснениях к отчетности.

Учетная политика организации и ее раскрытие, влияние учетной политики на отражение в отчетности активов, обязательств, доходов, расходов и капитала организации. Особенности учетной политики в организациях разного профиля. Соотношение учетной, амортизационной и финансовой политики организации.

Консолидированная бухгалтерская отчетность. Рекомендации год составлению и представлению сводной (консолидированной) отчетности.
Публичность отчетности. Аудиторское заключение по отчетности.
Система МСФО и ее концептуальные основы. Гармонизация Положений бухгалтерского учета с МСФО, требованиями GAAP. Методики трансформации российской отчетности в МСФО и GAAP.
Критический анализ отечественной практики учета основных средств и пути ее улучшения. Учет нематериальных активов в российской и международной практике: сравнительный анализ и тенденции в его развитии.
Учет запасов и других оборотных средств: состояние, проблемы и пути решения. Основные направления в совершенствовании учета капитальных и финансовых вложении.
Учет собственного капитала и действующий порядок определения чистых активов: критическая оценка и варианты решения имеющихся в этой области проблем.
Дискуссионные вопросы в отечественных правилах постановки учета заемных средств.
Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции в системе финансового и управленческого учета.
Отражение в бухгалтерском учете и отчетности состояния требований и обязательств.

Учет доходов, расходов и финансовых результатов. Понятие доходов и расходов. Признание доходов и расходов. Структура доходов и расходов коммерческой организации.
Особенности учета внешнеэкономической деятельности и валютных операций.
Учет финансовых результатов деятельности организации. Порядок формирования и отражения в учете. Прибыль (убыток) от реализации продукции (работ, услугу), порядок формирования и отражения в учете.

Концепции и модели современного управленческого учета. Методы учета затрат на производство продукции и калькулирование ее себестоимости, их характеристики. Основной спектр дискуссионных вопросов по проблемам учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.
Анализ единства и различий состава и содержания отечественной финансовой отчетности хозяйствующих субъектов и составляемой в соответствии с нормативами МСФО. Основные причины различий между ними.

Консолидированная финансовая отчетность: принципы составления; дискуссионные аспекты в методологии ее формирования.

Методика и варианты трансформации сведений российской финансовой отчетности в составляемую по МСФО: их достоинства и изъяны.

Тема 10. Проблемы учета затрат и калькулирования себестоимости, методы ее статистического анализа.

Основные подходы к учету затрат в бухгалтерском учете. Концепции И. Шера и X. Ганта.

Нормативное регулирование бухгалтерского учета затрат.

Классификации затрат: основные статистические статьи калькуляции себестоимости. Различия между частичной производственной, производственной и полной себестоимостью, способы их анализа.
Тема 11. Особенности формирования бухгалтерской и статистической отчетности по отраслям, территориям и другим сегментам хозяйственной деятельности.

Критерии, определяющие особенности формирования бухгалтерской и статистической отчетности: особенности хозяйствования и практики предпринимательства отдельных отраслей, законодательная и налоговая система территорий и отраслей, различия в требованиях заинтересованных пользователей отчетности. Корпоративная отчетность, ее состав и особенности.

Особенности составления отчетности малыми предприятиями; организациями, перешедшими на упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности; организациями, уплачивающими налог на вмененный доход.

Информация по сегментам - сфера применения, значение для бухгалтерского учета и статистического наблюдения.
Тема 12. Трансформация национальной отчетности в соответствии с международными стандартами других стран.

Роль и значение международных стандартов финансовой отчетности (МСФО). Их значение для пользователей бухгалтерской отчетности. Позиция конвергенции отчетности в условиях глобализации экономики, развития внешнеэкономических связей и расширения системы транснацио​нальных корпораций.

Бухгалтерский учет и налогообложение.

Усложнение налогового законодательства и его информационного обеспечения. Использование данных бухгалтерской отчетности при определении налогооблагаемой базы при начислении основных групп налогов. Основные концепции гармонизации бухгалтерского и налогового учета.
Слабые и сильные стороны создания налогового учета. Опыт постановки налогового учета в России. Слабые стороны постановки налогового учета как самостоятельного. Эффект самостоятельной постановки налогового учета.
2. Экономический анализ

Теория экономического анализа

Тема 1. Экономический анализ: его функции.
Сущность понятий «анализ» и «синтез» в общетеоретическом смысле. Понятие экономического анализа и направления его использования. Экономический анализ на макро и микроуровне. Объективные условия возникновения, становления и развития экономического анализа хозяйственной деятельности как науки. Характер взаимосвязей экономического анализа с другими науками (естественными, техническими, общественными, экономическими); элементы их взаимопроникновения.

Роль экономического анализа в разработке и принятии управленческих решений, его место в процессе управления. Основные принципы экономического анализа.

Определение предмета экономического анализа деятельности предприятий. Отличие предмета экономического анализа от предмета других экономических наук. Сущность дискуссии о предмете экономического анализа деятельности предприятий.

Общее понятие метода любой науки. Общие принципы научного познания реальной действительности, определяющие метод экономического анализа. Определение метода экономического анализа деятельности предприятий, его характерные особенности. Системность аналитических исследований. Комплексность анализа и ее конкретные проявления. Значение ориентации экономического анализа на выделение «узких мест» и «ведущих звеньев».

Понятие содержания экономического анализа. Условия, определяющие содержание экономического анализа. Взаимосвязь содержания и программы анализа.

Задачи экономического анализа деятельности предприятий. Принципы классификации видов экономического анализа. Характеристика содержания анализа, исходя из его основных задач. Характеристика содержания анализа в соответствии с его ролью в принятии управленческих решений и их видов. Зависимость содержания анализа в соответствии с классификациями по субъектам его проведения, объектам изучения, формам собственности и организации. Зависимость содержания анализа от аспектов изучения его объектов.

Понятие факторов хозяйственной деятельности. Классификация факторов, используемых в экономическом анализе. Понятие показателя. Взаимосвязь показателей и факторов в экономическом анализе. Классификация показателей, используемых в экономическом анализе. Система показателей, используемая при проведении аналитических исследований. Способы формирования аналитических показателей.

Тема 2. История и перспективы развития экономического анализа.
Основные этапы развития экономического анализа. Современные направления развития экономического анализа в связи с переходом к рыночным условиям хозяйствования.

Реформирование системы бухгалтерского учета, экономического анализа и аудита в России в соответствии с международными стандартами. Перспективы развития экономического анализа.

Тема 3. Развитие инструментарных методов экономического анализа.
Взаимосвязь этапов анализа и его методических приемов. Понятие оценки в экономическом анализе. Сущность сравнения как наиболее распространенного приема оценки, его значение в экономическом анализе. Виды сравнений, их характеристика и назначение. Сопоставимость как важнейшее условие сравнения. Расчет аналитических показателей для оценки состояния анализируемого объекта. Виды аналитических показателей, используемых для оценки.

Группировка как метод расчленения множества единиц наблюдения на однородные группы. Понятие группировки. Виды группировок, применяемых в аналитических исследованиях, их назначение.

Метод детализации, его использование для оценки состояния анализируемого объекта, его назначение. Направления детализации показателей. Зависимость глубины детализации от задач анализа и наличия необходимой информации.

Виды зависимостей результативных (обобщающих) показателей от факторных (частных) показателей, их характеристика.

Формализация. Образование аналитических формул, отражающих характер зависимости результативных показателей от факторных показателей.

Балансовый метод, его характеристика и условия применения.

Метод цепных подстановок: сущность, условия и правила применения. Достоинства и недостатки метода цепных подстановок.

Метод разностей абсолютных величин как упрощенный вариант способа цепных подстановок. Вывод формул данного метода экономического анализа.

Метод разностей относительных величин как разновидность приема цепных подстановок. Вывод формул данного метода экономического анализа.

Индексный метод экономического анализа как упрощенный вариант способа цепных подстановок. Вывод формул данного метода экономического анализа.

Интегральный метод измерения влияния отдельных факторов на обобщающие показатели: сущность, условия применения, преимущества и погрешности. Рабочие формулы интегрального метода для двух и трехфакторной системы мультипликативной формы зависимости.

Метод долевого участия: сущность, условия, сфера применения, достоинства и недостатки.

Способы измерения влияния отдельных факторов на результативные показатели при комбинированных формах связи частных показателей.

Обобщение результатов факторного анализа.

Роль и место экономико-математических методов в общей системе экономического анализа. Виды анализа, в которых преимущественно используются экономико-математические методы исследования.

Экономико-математические методы как инструмент научного познания. Основные элементы экономико-математических моделей, цели их построения.

Характер экономико-математических моделей в зависимости от степени учета в них факторов.

Понятие корреляционного статистического анализа, возможности его использования в экономических исследованиях.

Сущность и значение регрессионного анализа, цели и сфера его применения.

Понятие статистических методов анализа. Использование в экономическом анализе методов статистического моделирования («теория игр», сетевые, имитационные и матричные модели) и программирования.

Понятие эвристических методов, сфера их использования в экономическом анализе. Основные преимущества и недостатки эвристических методов, их основные виды (экспертные методы, психологические методы).

Взаимосвязь различных методов исследования, используемых в экономическом анализе.

Тема 4. Типология видов экономического анализа.
Классификация видов экономического анализа и их роль в управлении. Качественный и количественный анализ. Производственный и финансовый анализ. Управленческий и внешний финансовый анализ.

Сущность, цели и задачи финансово-экономического анализа (ФЭА). Сфера его применения. Система показателей, используемых при проведении ФЭА. Взаимосвязь ФЭА с другими видами анализа. Характеристика специальных методических приемов, используемых при проведении ФЭА. Основные направления дальнейшего совершенствования и развития ФЭА.

Сущность, цели и задачи технико-экономического анализа (ТЭА). Основные направления ТЭА, сфера его применения. Характерные отличия и взаимосвязь ТЭА с другими видами экономического анализа. Система показателей, используемых в ТЭА. Специальные методические приемы, применяемые в ходе проведения ТЭА. Основные направления дальнейшего развития ТЭА.

Понятие функционально-стоимостного анализа (ФСА). Его цель, задачи, сфера применения. Этапы проведения ФСА. Зарубежный и отечественный опыт применения ФСА.

Тема 5. Временной аспект экономического анализа и его информационное обеспечение.
Предварительный анализ: его сущность, цели, задачи, виды, особенности использования. Сущность методических приемов, используемых в ходе проведения предварительного анализа. Современные направления развития предварительного анализа.

Оперативный анализ: его сущность, цели, задачи, роль в управлении производством. Особенности содержания оперативного анализа в зависимости от сферы его применения. Система показателей, используемых в оперативном анализе; требования, предъявляемые к ней. Характеристика специальных методических приемов, наиболее часто используемых в оперативном анализе. Направления совершенствования и развития оперативного анализа.

Итоговый анализ: его сущность, цели, задачи, роль в управлении производством. Сущность методических приемов, используемых в ходе проведения итогового анализа.

Информационное обеспечение экономического анализа, его взаимосвязь с этапами процесса управления. Элементы (состав) информационного обеспечения экономического анализа. Основные требования к формированию информационной базы экономического анализа. Зависимость объема используемой информации от задач и вида анализа. Виды информации, используемой в аналитических исследованиях хозяйственной деятельности предприятий. Контроль достоверности информации. Обработка информации.

Основы организации экономического анализа в компьютерной среде. Информационные системы бухгалтерского учета и экономического анализа.

Тема 6. Система комплексного экономического анализа и поиска резервов повышения эффективности хозяйственной деятельности

Система формирования экономических показателей как база комплексного экономического анализа. Системный и комплексный подход в экономическом анализе. Методы комплексной оценки эффективности хозяйственной деятельности.

Цели и содержание комплексного экономического анализа. Основные резервы повышения эффективности хозяйственной деятельности. Комплектность резервов эффективности хозяйственной деятельности. Понятие перспективного и текущего резерва повышения эффективности хозяйственной деятельности.

Принципы организации аналитической работы на предприятии. Зависимость организации аналитической работы от структуры управленческого аппарата и технической оснащенности управления. Организация аналитической работы на предприятиях различных форм собственности. Дискуссионные вопросы организации экономического анализа. Проблемы стандартизации экономического анализа деятельности предприятий.

Комплексный анализ хозяйственной деятельности

Тема 1. Анализ и управление объемом продаж и производством. Маркетинговый анализ.
Цели и содержание маркетинговых исследований. Объекты маркетингового анализа. Методы маркетингового анализа. План маркетинга. Сметный расчет объема продаж и обоснование цен товаров.

План производства и методы производственного анализа. Формирование и оптимизация оборота (объема продаж) производственных, торговых и других коммерческих организаций. Сметный расчет производства товаров. Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования труда на приращение объема производства и реализации продукции. Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования средств труда (основных производственных фондов) на приращение объема производства и реализации продукции. Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования предметов труда (материальных ресурсов) на приращение объема производства и реализации продукции. Анализ и оценка влияния изменения объема продаж на приращение прибыли коммерческой организации.

Тема 2. Анализ технико-организационного уровня и других условий производства

Анализ управления коммерческой организацией. Анализ организации производства и труда. Анализ технического развития. Анализ внешнеэкономических связей коммерческой организации. Анализ социальных условий и использования человеческого фактора. Анализ природных условий и рациональности природопользования. Методы оценки влияния технико-организационного уровня и других условий производства на интенсификацию использования производственных ресурсов.

Тема 3. Оценка производственного и экономического потенциала.
Понятие производственного и экономического потенциала организации, их взаимосвязь и использование в анализе хозяйственной деятельности. Экономическое содержание показателей. Суть «золотого правила» экономики

Оценка деловой активности производственного капитала. Основные направления анализа: показатели производительности труда производительность, фондоотдача, фондоемкость; показатели оборачиваемости: средств в расчетах; производственных запасов; кредиторской задолженности, производственного цикла, собственного и основного капитала.

Тема 4. Анализ и управление затратами и себестоимостью продукции

Управление себестоимостью: цели и содержание. Виды группировок затрат и их целевые назначения. Системы калькулирования себестоимости продукции и их различия. Анализ поведения затрат и взаимосвязи затрат, оборота и прибыли. Обоснование безубыточности продаж товаров. Методы расчета порога рентабельности (критической точки) продаж товаров. Расчет и оценка показателей себестоимости продукции. Сметный расчет себестоимости реализованной продукции. Факторный анализ себестоимости продукции. Анализ использования труда и его влияния на себестоимость продукции. Анализ использования предметов труда (материальных ресурсов) и его влияния на себестоимость продукции. Анализ и оценка влияния изменения себестоимости продукции на прибыль.

Тема 5. Финансовые результаты деятельности коммерческой организации и методы их анализа

Финансовый план и методы внутрихозяйственного финансового анализа. Сметный расчет финансовых результатов. Экономические факторы, влияющие на величину прибыли. Управление и оптимизация прибыли коммерческой организации. Формирование и расчет показателей балансовой (валовой), налогооблагаемой и чистой прибыли. Различия в исчислении финансовых результатов для целей бухгалтерского учета и налогообложения. Анализ уровня и динамики финансовых результатов по данным отчетности. Факторный анализ прибыли от реализации продукции. Оценка уровня операционного рычага. Факторный анализ балансовой (валовой) прибыли. Анализ и оценка использования чистой прибыли коммерческой организацией. Анализ влияния инфляции на финансовые результаты. Рентабельность и пути повышения рентабельности коммерческой организации по данным отчетности. Факторный анализ рентабельности коммерческой организации. Методы комплексной оценки эффективности деятельности коммерческой организации.

Тема 6. Анализ основного (внеоборотного) и оборотного капитала.
Управление основным и оборотным капиталом. Финансовые рынки. Основные индикаторы на рынке ценных бумаг. Основы инвестиционного анализа (анализа инвестиционных проектов): Цели и задачи инвестиционного анализа. Понятие инвестиций, риск и доходность как основные критерии оценки в инвестиционном анализе. Критерии оценки инвестиционных проектов. Управление основным капиталом коммерческой организации: цели и содержание. Цели и задачи инвестиционного, финансового и управленческого анализа. Понятие инвестиций: риск и доходность как основные критерии инвестиционного анализа. Наиболее часто применяемые критерии оценки инвестиционных проектов: чистый приведенный доход, индекс рентабельности инвестиций, срок окупаемости инвестиций.
Роль инвестиционной привлекательности проектов предприятия и методы их оценки. Критической анализ методов оценки инвестиционной привлекательности. Факторы, определяющие инвестиционную привлекательность проектов.
Особенности оценки и анализа инвестиционной привлекательности в разных сегментах бизнеса. Расчет и оценка экономической эффективности использования основного капитала и основных производственных средств. Методы расчета потребности в инвестициях. Понятие оборотного капитала. Методика расчета потребности в оборотном капитале и в величине собственных оборотных средств. Расчет и оценка величины собственных оборотных средств по балансу. Расчет и оценка показателей оборачиваемости оборотных средств. Анализ эффективности использования оборотных средств. Расчет длительности производственно-финансового цикла. Пути ускорения оборачиваемости оборотного капитала.

Тема 7. Финансовое состояние коммерческой организации и методы его анализа

Управление финансовым состоянием коммерческой организации: цели и содержание. Система показателей, характеризующих финансовое состояние и методы их определения. Анализ и оценка состава и динамики имущества коммерческой организации. Анализ и оценка состава и динамики источников формирования имущества коммерческой организации. Анализ финансового состояния по данным баланса и бухгалтерского учета. Расчет и оценка показателей рентабельности. Расчет и оценка финансовых коэффициентов рыночной устойчивости (структуры баланса). Расчет и оценка финансовых коэффициентов ликвидности. Анализ и управление денежными потоками. Расчет и оценка баланса платежеспособности. Анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженности по данным бухгалтерского учета: по срокам возникновения и погашения, по составу и структуре. Анализ влияния налоговой нагрузки на финансовое состояние. Особенности финансового анализа неплатежеспособных коммерческих организаций. Анализ цены и структуры капитала. Рыночная оценка бизнеса. Анализ в управлении предпринимательскими и финансовыми рисками. Анализ эффективности привлечения заемного капитала. Эффект финансового рычага. Анализ кредитоспособности ссудозаемщика. Анализ операций с валютой и внешнеторговых операций. Дисконтирование капитала и дохода. Индексация цен и стоимости имущества. Анализ влияния инфляции на принятие управленческих решений. Анализ финансовой стратегии коммерческой организации. Методы комплексного финансового анализа и рейтинговой оценки эмитентов.
Анализ финансовой отчетности

Тема 1. Анализ бухгалтерского баланса

Значение и функции бухгалтерского баланса в рыночной экономике. Баланс как денежный измеритель состояния хозяйства на определенный момент. Отражение в балансе совокупности имущественных отношений хозяйствующего субъекта. Методология составления баланса и обоснования его элементов. Методы признания, оценки и движения основных статей баланса. Методы аналитического преобразования баланса.
Горизонтальный и вертикальный анализ баланса.

Анализ состава и структуры актива баланса и оценка имущественного положения организации. Анализ состава, структуры, движения внеоборотных активов. Анализ состава, структуры и динамики оборотных активов. Анализ запасов, оценка их ликвидности. Анализ дебиторской задолженности, оценка ее реальности, выявление сомнительной дебиторской задолженности.

Анализ состава и структуры пассивов. Анализ состава, структуры и динамики собственного капитала и приравненных к нему средств по статьям и источникам его формирования. Анализ и оценка соотношения поступивших средств на увеличение собственного капитала и использованных по различным направлениям его расходования. Выявление приоритетности расходования собственного капитала, принятой в организации.

Анализ движения уставного капитала, добавочного капитала, резервного фонда, нераспределенной прибыли. Оценка использования средств целевого финансирования и поступлений из бюджета. Выявление причин увеличения (снижения) доли средств собственного капитала в общей сумме источников финансирования организации.

Анализ формирования чистых активов и их роль в оценке финансовой устойчивости работы организации. Оценка способности к сохранению наращения капитала. Понятие сохранения финансового и физического капитала.

Обобщение результатов анализа, их интерпретация и выявление неиспользованных возможностей по оптимизации расходования собственных источников финансирования.

Анализ состава и структуры заемного капитала. Оценка динамики соотношения заемного и собственного капитала и причины его изменения.

Оценка соотношения кредиторской и дебиторской задолженности. Влияние инфляции на оценку их реальной стоимости.

Анализ и оценка ликвидности бухгалтерского баланса организации (ее активов). Группировка активов по их ликвидности и пассивов по срочности их оплаты. Анализ платежеспособности и ликвидности оборотных активов, оценка их динамики и взаимосвязи. 

Обобщение итогов анализа. Разработка предложений и рекомендаций по оптимизации соотношения заемного и собственного капитала, а также их структуры, сокращению неликвидных активов, ускорению их оборачиваемости активов и укреплению финансовой устойчивости организации.

Взаимосвязь бухгалтерского баланса с отчетом о прибылях и убытках и отчетом о движении денежных средств.

Аналитическое использование материалов баланса при оценке финансового положения предприятия.

Тема 2. Отчет о прибылях и убытках и его анализ

Значение и целевая направленность отчета о прибылях и убытках в рыночной экономике. Аналитическое использование отчета о прибылях и убытках в оценке доходности деятельности предприятия.

Модели построения отчета о прибылях и убытках в России и международной практике.

Анализ доходов, расходов и финансовых результатов, их отражение в отчете о прибылях и убытках. Анализ структуры доходов и расходов от обычной деятельности. Анализ операционных доходов и расходов. Анализ внереализационных операционных доходов и расходов. 

Анализ распределения прибыли и их отражение в формах №2, № 5 и пояснительной записке.

Анализ рентабельности продаж. Система показателей. Расчет влияния факторов на изменение показателей рентабельности продаж.

Анализ доходов, расходов и финансовых результатов, их отражение в отчете о прибылях и убытках. Анализ структуры доходов и расходов от обычной деятельности. Анализ распределения прибыли и его отражение в формах № 2, №5 и пояснительной записке. Проблемы реализации маржинального подхода к оценке финансовых результатов. Преимущества маржинального подхода при обосновании стратегии развития организации.
Тенденции изменения и анализ переменных расходов. Основные факторы снижения переменных расходов и методы их оценки.
Тенденции изменения и признание целесообразности управленчес​ких и коммерческих расходов. Понятие расходов, связанных с организацией бизнеса. Методы оценки их целесообразности и эффективности.
Аналитическое использование отчета о прибылях и убытках в оцен​ке доходности деятельности предприятия.

Прибыль на одну акцию. Методы расчета  факторного анализа.

Дивиденды на одну акцию. Текущая доходность акций, факторы ее изменения.
Обобщение результатов анализа, его интерпретация и выявление неиспользованных возможностей роста прибыли и повышение уровня рентабельности хозяйствования.

Тема 3. Отчет о движении денежных средств и его анализ

Целевое назначение отчета для внутренних и внешних пользователей. Причины, повлиявшие на широкое применение указанного отчета в международной практике. Сравнительная характеристика отчета о движении денежных средств, применяемого в отечественной и международной практике.

Анализ денежных потоков от текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. Оценка структуры денежных средств по видам деятельности. Взаимосвязь денежных потоков от различных видов деятельности.
Анализ и оценка поступления денежных средств по видам деятельности организации и статьям формирования (получения) денежных средств. Анализ и оценка целесообразности расходования денежных средств по видам деятельности и статьям их использования.

Взаимосвязь отчета о движении денежных средств с бухгалтерским балансом и отчетом о прибылях и убытках.

Возможность использования отчета о движении денежных средств для оперативного финансового планирования и оперативного управления движением денежных потоков. Контроллинг денежных потоков.
Обобщение результатов анализа, их интерпретация и выявление возможностей по оживлению расчетно-платежных взаимоотношений с клиентами, покупателями и заказчиками, дебиторами и кредиторами, обеспечивающие, в конечном итоге, укрепление платежеспособности и финансовой устойчивости организации.

Тема 4. Анализ влияния изменения цен на показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности

Основные типы изменений цен и последствия их влияния на финансовые результаты и капитал организации. Основные подходы, применяемые для определения влияния изменений цен на показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности. Выборочный подход, комплексный подход.

Комплексные методы учета влияния изменения цен на финансовую отчетность: метод общей покупательной способности (GPP) и метод текущей стоимости(CCA). Достоинства и недостатки методов.

Методы обоснования ценовой политики организации. Формирование оптимальной ассортиментной линии и ее влияние на ценовую политику. Влияние маржинального анализа на активизацию ценовой политики предприятий.
Тема 5. Система коэффициентов, используемых при анализе финансовой отчетности

Подготовка данных бухгалтерской отчетности к расчету финансовых коэффициентов. Санация баланса и отчет о прибылях и убытках Система финансовых коэффициентов и их взаимосвязь. Показатели, характеризующие текущую платежеспособность и ликвидность. Система показателей оборачиваемости средств организации. Показатели, характеризующие долгосрочную платежеспособность и финансовую структуру капитала. Показатели рентабельности и эффективности деятельности. Показатели, характеризующие деятельность организации на рынке ценных бумаг.

Оценка возможности использования финансовых коэффициентов для бизнес-планирования и прогнозирования развития производства.
Тема 6. Отчетность по сегментам и ее анализ

Определение сегментарной отчетности, методы составления сегментарной отчетности. Опыт формирования отчетности по сегментам в международной практике. Раскрытие информации, включаемой в сегментарную отчетность в соответствии с требованиями ПБУ 12/2000 и МСФО. Принципы выделения сегментов. Количественные и качественные критерии. Понятие доходов, расходов, активов, обязательств, финансового результата сегмента. Возможности использования информации отчетности по сегментам в процессе анализа деятельности многопрофильных предприятий.

Тема 7. Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках

Раскрытие финансовой информации. Проблемы обоснования критерия существенности информации в отечественной и международной практике.

Раскрытие учетной политики. Учетная политика как элемент финансовой политики. Влияние выбранных принципов учетной политики на структуру бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках. Влияние изменений в учетной политике на финансовое положение предприятия, оцениваемое по данным отчетности. Необходимость раскрытия таких изменений в пояснительной записке.

Раскрытие информации о наличии и движении в отчетном периоде нематериальных активов; отдельных видов основных средств; арендованных основных средств; отдельных видов финансовых вложений; дебиторской задолженности; о количестве акций, выпущенных акционерным обществом и полностью оплаченных, количестве акций, выпущенных, но не оплаченных или оплаченных частично, номинальной стоимости акций и др.; о составе и движении средств резервов; о кредиторской задолженности; об объемах реализации по видам деятельности и географическим рынкам сбыта; о составе затрат на производство; о составе прочих внереализационных доходов и расходов; о выданных и полученных обеспечениях обязательств и платежей организации.

Раскрытие информации о результатах производственно-коммерческой деятельности предприятия и его финансовом положении.

Тема 8. Анализ и прогнозирование банкротства организации. 
Объективная необходимость прогнозирования финансового состояния организации, понятие данной процедуры банкротства и санации.

Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) предприятии»: признаки банкротства, применяемые критерии неудовлетворительной структуры баланса. 
Понятие финансового оздоровления предприятия. Сущность процедуры наблюдения за финансовым состоянием предприятия.

Программы финансового оздоровления: бизнес-план для увеличения прибыли, экстраординарные программы (продажа основных средств, увеличение уставного капитала).

Получение долгосрочных заемных средств; система государственного и общественного финансирования (субвенции, спонсорство).

Методы регулирования финансовых результатов.

Подходы к прогнозированию банкротства: индекс кредитоспособности Альтмана, расчет критических значений на основе модели, преимущества и недостатки методики, расчет и прогнозирование системы формализованных и неформализованных критериев возможного банкротства (классификация критериев). Мертвая точка Шера и «больные статьи» финансовой отчетности.
Оценка финансовой устойчивости с позиции краткосрочной перспективы: понятие нормальных источников финансирования запасов; экономические соотношения, характеризующие абсолютную финансовую устойчивость, нормальную финансовую устойчивость, неустойчивое финансовое положение, критическое финансовое положение.
Анализ финансовой устойчивости в долгосрочной перспективе: основные аналитические коэффициенты: концентрации собственного капитала, привлеченного капитала, финансовой зависимости; маневренности собственного капитала; структуры долгосрочных вложений, долгосрочного привлечения заемных средств, структуры привлеченного капитала; леверидж - соотношение собственного и привлеченного капитала. Экономическое содержание аналитических показателей.

Тема 9. Анализ консолидированной и подготовка публичной отчетности.

Основные требования к составлению консолидированной отчетности. Особенности консолидации капитала и прибыли в корпоративных вертикально и горизонтально интегрированных структурах. Особенности анализа капитала, доходов, расходов, прибыли, состояния дебиторской задолженности, налогообложения в корпорациях разного вида. Анализ доли меньшинства.
Принципы выбора показателей для публичной отчетности. Особенности формирования форм публичной отчетности. Содержание пояснений и дополнений к публичной отчетности. Интеграция данных публичной отчетности. Методы представления и интерпретации публичной отчетности. Анализ публичной отчетности.

3. Аудит

Тема 1. Понятие аудита, его цели и место в системе контроля

Развитие функции контроля в условиях рыночной экономики. Виды контроля и место финансового контроля в общей системе. Объекты и субъекты финансового контроля.
Соотношение финансового государственного контроля, аудита и контрольно-ревизионной работы.
Аудит как инфраструктура рыночной экономики. Аудит как само​стоятельная область знаний. Аудит как процесс. Аудит как результат; виды аудиторских проверок.
Аудит в широком и узком смысле. Направленность аудита. Понятие аудиторской услуги.
Основные концепции аудита: аудит-консалтинг, аудит-контроллинг, аудит-контроль. Аудит эффективности. Связь, общее и отличие аудита от других методов финансового контроля государственного финансового контроля, ревизии, общественного контроля. Внутренний аудит и контроль. Критическая оценка тенденций развития аудита. Модели регулирования аудиторской деятельности

Виды проверок. Отличие аудита от ревизии и контроля. Этапы развития аудита. Две концепции мирового развития аудита. Субъекты и объекты аудиторских услуг. Организационно-правовые формы аудиторских организаций. Роль и функции экспертов при проведении аудиторских проверок. Внутренний и внешний аудит. Обязательный и инициативный аудит. Критерии, по которым бухгалтерская отчетность подлежит обязательной аудиторской проверке. Экономические санкции за уклонение от обязательного аудита. Сопутствующие аудиторские услуги и особенности их предоставления. Транснациональные аудиторские корпорации и их роль в становлении российского аудита. Роль саморегулируемых аудиторских объединений в развитии аудита в России и за рубежом. Проблемы саморегулирования аудиторской деятельности в России на современном этапе. Перспективы развития аудита в России и рынка аудиторских услуг.

Тема 2. Организационно-правовые основы внешнего аудита

Органы, регулирующие аудиторскую деятельность и документы, регламентирующие аудит. Общегосударственное регулирование аудиторской деятельности. Саморегулируемые аудиторские организации аудиторов и порядок их создания. Международные аудиторские организации. Связь российских аудиторских организаций с международными. Порядок проведения аттестации на право осуществления аудиторской деятельности. Законодательно-нормативное регулирование аудиторской деятельности в РФ. Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности: содержание, степень соответствия их положений МСА. Стандарты аудиторской деятельности и их роль в обеспечении качества аудиторских проверок. Международные стандарты аудиторской деятельности: структура, области применения в России. Внутренние стандарты аудиторских фирм.
Тема 3. Права, обязанности и ответственность сторон при аудите. Этические принципы аудиторской деятельности

Права аудиторов и аудиторских фирм. Обязанности аудиторов и аудиторских фирм. Права и обязанности заказчика. Ответственность сторон при аудите. Форма взаимоотношений аудиторов и заказчиков; особенности их взаимоотношений при проведении аудиторской проверке и оказании сопутствующих услуг. Этические принципы аудиторской деятельности. Понятие компетентности и независимости аудиторов и аудиторских фирм. Взаимоотношения аудиторов-коллег. Содержание и роль Этического кодекса аудитора.

Тема 4. Предварительный этап аудиторской проверки

Этапы планирования аудита. Предварительный этап аудиторской проверки. Знакомство с внешними и внутренними факторами, влияющими на финансово-хозяйственную деятельность потенциального клиента. Оценка возможности проведения аудита. Ознакомление со спецификой бизнеса потенциального клиента. Особенности договора возмездного оказания аудиторских услуг.

Тема 5. Планирование аудиторской проверки

Принципы планирования аудита: комплектность, непрерывность, оптимальность. Разработка общего Плана аудита. Определение ожидаемого объема аудиторской проверки, график и сроки проведения аудита. Составление Программы аудиторской проверки. Оценка эффективности системы внутреннего контроля и системы бухгалтерского учета. Экспресс-анализ отчетности аудируемого экономического субъекта.

Тема 6. Оценка существенности ошибок

Ошибки и незаконные действия. Основные виды нарушений в первичных документах, учетных регистрах, искажения при составлении отчетности. Действия аудитора при выявлении искажений. Понятие существенности (материальности) ошибок, выявленных в ходе аудиторской проверки. Два метода подхода к определению существенности. Методика определения количественного уровня существенности. Использование уровня существенности на различных этапах аудиторской проверки. Факторы влияющие на оценку существенности ошибок.

Тема 7. Аудиторский риск и аудиторская выборка. Страхование ответственности аудиторских фирм

Общее понятие аудиторского риска. Предпринимательский риск и чистый аудиторский риск. Внутрихозяйственный риск. Риск средств контроля и понятие надежности средств контроля. Риск необнаружения ошибок. Модель аудиторского риска. Взаимосвязь аудиторского риска и уровня существенности ошибок. Понятие аудиторской выборки. Методы аудиторской выборки. Страхование ответственности аудиторов и аудиторских фирм. Контроль и управление аудиторским риском.
Тема 8. Организация системы внутреннего контроля.
Внутренний аудит и контроль, их взаимосвязь, общее и различия, Регламентация организации систем внутреннего контроля. Проблемы организации взаимодействия служб внутреннего контроля и аудита при реализации задач управления рисками искажения отчетности. Контроль за управлением информационными потоками и обеспечением информационной безопасности службой внутреннего контроля. Методы оценки качества организации системы внутреннего контроля аудируемого лица.

Особенности организации средств внутреннего контроля в предприятиях с разной структурой управления.
Критическая оценка состояния систем внутреннего контроля в России. Направления совершенствования системы внутреннего контроля и влияние на эффективность производства.
Тему 9. Организация труда аудиторов и контроль качества аудита.
Организация труда аудиторов в различных аудиторских фирмах. Универсальные и специализированные аудиторские фирмы. Контроль качества внутри аудиторской фирмы. Предварительный, текущий и последующий контроль. Рабочие документы аудиторов. Классификация рабочих документов, порядок их создания, использования и хранения. Объекты и субъекты контроля качества аудиторской проверки. Национальные и международные стандарты контроля над качеством аудиторской проверки. Оплата труда аудиторов. Внутрифирменные стандарты и их роль в организации работы аудитора, и контроль качества. Внешний и внутренний контроль качества аудита. Роль саморегулируемых аудиторских объединений в контроле качества аудита.
Тема 10. Аудиторские доказательства

Виды аудиторских доказательств. Внутренние, внешние и смешанные доказательства. Достаточные и надлежащие аудиторские доказательства. Источники и методы получения аудиторских доказательств. Использование работы эксперта при сборе аудиторских доказательств. Опросные листы и методы их составления. Тестовый опрос. Интервью. Наблюдение как метод получения аудиторских доказательств. Аналитические процедуры. Проверка соблюдения нормативных актов при проведении аудита. Проверка в разрезе предпосылок подготовки достоверной бухгалтерской отчетности. Содержание системы тестов внутреннего контроля и процедур проверки по существу. Подходы к классификации и обоснованию отдельных объектов проверки

Тема 11. Подготовка аудиторского заключения

Письменная информация аудитора Руководству аудируемого предприятия. Порядок и условия ее составления и представления. Понятие аудиторского заключения. Виды аудиторских заключений. Структура аудиторского заключения. Представление аудиторского заключения клиенту. Дата подписания аудиторского заключения и отражение в нем событий, происшедших после даты составления и представления бухгалтерской отчетности. Применимость допущения непрерывности деятельности аудируемого экономического субъекта.

Тема 12. Использование финансового анализа в аудиторской деятельности

Анализ финансового состояния аудируемого экономического субъекта. Общая оценка финансовой состоятельности предприятия и изменений его финансовых показателей за отчетный период. Анализ платежеспособности и финансовой устойчивости предприятия. Анализ кредитоспособности и ликвидности баланса. Анализ оборачиваемости оборотных активов. Анализ финансовых результатов. Оценка потенциального банкротства при аудите. Прогнозирование финансовой отчётности.

Тема 13. Общая методика проведения аудиторской проверки

Обоснование направлений аудиторской проверки. Особенности организации аудиторской проверки в многозвенных организациях. Использование при проведении аудиторской проверки данных других аудиторских организаций и внутреннего контроля. Обоснование приоритетных направлений проверки. Влияние аудиторской существенности и выборки на определение направлений аудиторской проверки.
Тема 14. Аудит учредительных документов и порядка формирования уставного капитала

Общий План и Программа аудита учредительных документов. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учредительных документов. Оценка соответствия учредительных документов требованиям Гражданского кодекса РФ. Проверка соблюдения требований учредительных документов организации при формировании уставного капитала. Аудит расчетов с учредителями.

Тема 15. Аудит учетной политики

Общий План и Программа аудита учетной политики. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учетной политики предприятия: оценка структуры бухгалтерской службы и системы внутреннего контроля; оценка методологических позиций учётной политики и её соответствия особенностям аудируемого объекта. Оценка системы автоматизации и программных продуктов, используемых в системе бухгалтерского учёта. Аудит организации и соответствия системы бухгалтерского учета, утвержденной учетной политики.

Тема 16. Аудит учета денежных средств и денежных документов

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит кассовых операций. Особенности аудита операций с наличной валютой. Аудит операций по расчетному счету. Аудит операций на валютных счетах. Особенности аудита экспортных и импортных операций. Аудит таможенных платежей. Аудит учета операций на прочих счетах в банках. Аудит учета денежных документов. Аудит краткосрочных финансовых вложений.

Тема 17. Аудит долгосрочных инвестиций

Общий План и Программа аудита долгосрочных инвестиций. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит затрат на приобретение оборудования и на строительные работы по монтажу оборудования. Аудит незавершенного строительства. Аудит прочих капитальных затрат. Правильность ведения аналитического и синтетического учета по сч. 08 «Вложения во внеоборотные активы».
Тема 18. Аудит учёта основных средств

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учёта движения и использования основных средств. Аудит правильности отнесения предметов к основным средствам, их классификации по принадлежности, по характеру участия в производственном процессе. Аудит оценки основных средств в бухгалтерском учете. Аудит отражения в учете операций по поступлению и выбытию основных средств. Аудит учета арендованных основных средств. Аудит лизинговых операций. Аудит начисления амортизации основных средств. Аудит операций по доходному использованию имущества. Оценка рациональности амортизационной политики. Аудит учета затрат на ремонт основных средств. Аудит соответствия данных бухгалтерского учета отчетности по основным средствам. Анализ эффективности использования основных средств аудируемым экономическим субъектом.

Тема 19. Аудит учёта нематериальных активов

Общий План и Программа аудита нематериальных активов. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит оснований капитализации объектов нематериальных активов и методы оценки их по первоначальной стоимости. Аудит правильности ведения синтетического и аналитического учета нематериальных активов. Аудит правильности начисления амортизации на объекты нематериальных активов. Оценка реальной и потенциальной доходности нематериальных активов.

Тема 20. Аудит учёта материально-производственных запасов

Общий План и Программа аудита учета производственных запасов. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учета материалов, запчастей, тары и других товарно-материальных ценностей. Аудит использования материальных ресурсов. Оценка целесообразности и аудит операций по переоценке товарно-производственных запасов.

Тема 21. Аудит расчетов

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками. Аудит расчетов с дебиторами и кредиторами. Аудит расчетов по претензиям. Аудит расчетов по авансам полученным. Аудит расчетов с покупателями и заказчиками. Аудит расчетов с подотчетными лицами. Аудит расчетов по оплате труда. Аудит расчетов с внебюджетными фондами. Аудит расчетов с бюджетом. Оценка целесообразности  используемой аудируемым лицом системы расчётов с клиентами и партнёрами.

Тема 22. Аудит учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции (работ, услуг)

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учета затрат на производство, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг). Аудит калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг). Оценка правомерности признания расходов и доходов организации: распределение затрат между готовой продукцией и незавершенным производством.

Тема 23. Аудит учета доходов, расходов и формирования финансовых результатов

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит учета выпуска готовой продукции. Аудит расходов на производство и реализацию продукции. Аудит учета управленческих и коммерческих расходов. Аудит доходов от реализации продукции. Аудит поэтапного учёта реализации продукции в организациях с длительным производственным циклом. Аудит доходов от внереализационных операций. Аудит правильности и полноты отражения полученных дивидендов по акциям и доходов по облигациям и другим ценным бумагам, принадлежащим аудируемому предприятию.

Тема 24. Аудит изменения собственного капитала

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит изменения уставного, добавочного, резервного капитала, прибыли и её использования. Оценка соблюдения действующего законодательства и учредительных документов при осуществлении операций по использованию прибыли и фондов. Оценка соответствия данных аналитического и синтетического учёта по счетам собственного капитала. Аудит раскрытия информации о движении собственного капитала в пояснениях к отчётности.

Тема 25. Аудит учета кредитов и займов

Общий План и Программа аудита. Нормативно-законодательная и информационная база аудита. Аудит краткосрочных и долгосрочных кредитов. Аудит полноты и своевременности погашения кредитов. Аудит законности и обоснованности выдачи ссуд работникам аудируемого предприятия. Аудит правильности ведения аналитического и синтетического учета долгосрочных, краткосрочных кредитов и займов.

Тема 26. Аудит внешнеэкономических операций

Общий план и программа аудита. Нормативно-правовая и законодательная база аудита. Оценка условий внешнеторгового контракта. Аудит экспортных операций. Аудит импортных операций. Аудит правильности ведения аналитического и синтетического учета экспортно-импортных операций.
Тема 27. Особенности частных методик проведения аудиторской проверки объектов разной специализации, организационно-правовых форм и масштабов

· Аудит финансово-кредитных организаций

· Аудит торговых организаций

· Аудит организаций общественного питания

· Аудит некоммерческих организаций

· Аудит унитарных организаций

4. Статистика

Тема 1. Методы статистического измерения и наблюдения социально-экономических явлений, обработка статистической информации, оценка качества данных наблюдений организация статистических работ.

Статистическая закономерность. Закон больших чисел и его значение.

Статистическая совокупность, единица совокупности, ее признаки. Частные совокупности, причины их выделения в рамках общего качества.

Измерения в экономике. Шкалы измерения. Допустимое преобразование, точность измерения.
Основные формы, виды и способы статистического наблюдения. Метод основного массива: основные принципы и применение в практике статистического наблюдения. Способы распространения данных. Перепись как форма статистического наблюдения. Статистическая отчетность как форма статистического наблюдения. Условия, обеспечивающие точность данных статистического наблюдения. Графический и табличный методы представления статистических данных. Визуальное представление данных ля целей управления. Виды выборочного наблюдения. Принципы формирования выборок. Задачи статистического исследования, решаемые при применении выборочного метода. Особенности применения малой выборки. Понятие и виды статистических гипотез. Статистический критерий, иды критериев и их назначение.
Организация статистического наблюдения в Российской Федерации, Организация международных статистических наблюдений базы данных, ранение данных, их актуализация. ЕГРПО и его использование. Единая система классификации и кодирования технико-экономической и социальной информации.
Тема 2. Методология построения статистических показателей, характеризующих социально-экономические совокупности, построение демографических таблиц, измерение уровня жизни населения, состояния окружающей среды.
Виды статистических показателей и принципы их построения. Система показателей; условия, которым удовлетворяет система показателей. Виды систем показателей по типу связи.
Средние величины, условия и направления их использования в статистическом исследовании.
Виды демографических таблиц и их использование в практике социально-экономических исследований. Методы построения таблиц смертности населения, направления их использования в демографических расчетаx. Причины отличия взвешенных средних от простых. Интегральные показатели уровня жизни населения. Основные направления анализа доходов населения. Статистическое исследование расходов населения. Показатели дифференциации населения по уровню жизни.
Статистическое изучение состава, качества и состояния природных ресурсов как части национального богатства.
Тема 3. Методы обработки статистической информации.
Классификация и группировки, методы анализа социально-экономических явлений и процессов, статистического моделирования, исследования экономической конъюнктуры, деловой активности выявления трендов и циклов, прогнозирования развития социально-экономических явлений и процессов.
Метод группировки, принципы построения, виды статистических группировок). Вариация: задачи и способы статистического изучения. Разложение дисперсии и его роль в статистическом анализе, аналитическая группировка и регрессия как методы изучения связей между социально-экономическими явлениями. Использование многомерных статистических группировок в анализе социально-экономических процессов. Кластерный анализ как метод многомерной классификации. Использование дискриминантного анализа в статистических исследованиях. Важнейшие классификации, используемые в социально-экономических статистических исследованиях. Вариационные ряды как предмет статистического изучения. Основные характеристики вариационного ряда. Виды связей между социально-экономическими явлениями. Условия применения и задачи корреляционно-регрессионного анализа. Предпосылки МНК. Основные проблемы построения регрессионных моделей. Оценка надежности результатов корреляционно-регрессионного анализа. Меры тесноты и силы связи между показателями: их роль в социально-экономическом исследовании. Включение фиктивных переменных в регрессионные модели; интерпретация результатов. Гетероскедастичность. Ее экономические причины и способы выявления и устранения. Применение регрессионных моделей для анализа и прогноза социально-экономических явлений. Методы изучения связи неколичественных переменных. Сравнительный анализ мер связи для переменных, измеренных на разных шкалах.
Мультиколлинеарность факторов. Методы ее обнаружения и устранения. Дисперсионный анализ в статистических исследованиях. Виды систем эконометрических уравнений. Проблемы идентификации. Способы оценки параметров. Системы одновременных уравнений. Анализ динамики социально-экономических явлений: принципы измерения, основные показатели. Анализ тенденции динамического ряда. Трендовые модели и пути построения. Измерение силы и интенсивности колебаний уровней ряда. Измерение степени устойчивости уровней и устойчивости тенденции. Моделирование сезонных и других циклических колебаний динамического ряда. Автокорреляция «остатков» динамического ряда, ее смысл и измерение. Особенности изучения взаимосвязи рядов динамики. Метод mix компонент в социально-экономических расчетах. Модели авторегрессии и их использование в прогнозировании. Применение факторного анализа в статистическом исследовании. Изучение структуры социально-экономических явлений и ее динамики. Отражение неравномерности 1ределения в показателях концентрации и централизации. Индексный метод в исследовании социально-экономических явлений. Индексы пространственно-территориального сопоставления. Индекс деловой активности. Методы исследования экономической конъюнктуры.
Тема 4. Методология социального и экономического мониторинга, статистического управления административно-территориальным образованием; измерение неравномерности развития территориальных образований.
Понятие и функции социального и экономического мониторинга, Методология построения социального и экономического мониторинга для целей управления административно-территориальным образованием. Мониторинг для муниципального управления. Территориальные выборки. Социальное картирование. Измерение неравномерности развития территориальных образований. Методология построения рейтингов территориальных образований и направления их использования. Методы статистического изучения регионального рынка труда, трудовых ресурсов, рынка недвижимости. Статистический анализ инвестиций в регионе.
Тема 5. Совершенствование методологии национального счетоводства и макроэкономических расчетов; методологии построения балансов для регионов, отраслей и экономики в целом; построения платежного баланса и статистических показателей внешнеэкономических связей.
Принципы построения СНС. Отражение производства товаров и услуг в СНС. Методы расчета ВВП как важнейшей характеристики экономической активности и благосостояния страны. Методология международных сопоставлении ВВП. Макроэкономические показатели воспроизводства доходов в СНС. Отражение национального богатства в СНС. Счета накопления в СНС. Отражение внешнеэкономической деятельности в СНС. Методология составления межотраслевого баланса в концепции СНС. Платежный баланс как инструмент макроэкономического анализа. Принципы построения. Основные классификации. Определение и классификация домашних хозяйств.
Территориальные балансы трудовых ресурсов. Территориальные балансы ресурсов и их использование Территориальные балансы спроса и предложения продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления. Баланс финансовых ресурсов региона. Статистический анализ государственного бюджета, дефицита государственного бюджета и его финансирования. Платежный баланс: назначение, правила регистрации операций, основные счета и их структура. Статистический анализ денежного обращения. Приемы и косвенные методы измерения теневой экономики; практика общественной статистики. Монетарные методы измерения объема теневой экономики. Статистические показатели, характеризующие объем и структуру государственного долга.
Тема 6. Методология экономико-статистических исследований, направленных на измерение эффективности функционирования предприятий и организаций.
Статистическое изучение использования рабочей силы и рабочего времени. Основные пути измерения производительности труда как показателя эффективности использования занятых на предприятии. Методика анализа изменения производительности труда. Статистика изучения уровня и динамики оплаты труда. Анализ динамики себестоимости продукции и факторов, ее определяющих. Анализ прибыли и рентабельности деятельности предприятия.
Основные фонды предприятий, показатели наличия, состава, движения и использования. Характеристики состояния основных фондов. Измерение производственной и экономической мощности предприятия. Статистическое изучение эффективности производства финансового предприятия, структура средств предприятия по источникам и экономическому положению. Имущество предприятия, виды его оценки. Оборотные средства предприятия. Показатели рентабельности производства и продукции. Статистический анализ финансовых результатов деятельности предприятия. Индексный анализ влияния факторов на эффективность финансовой деятельности предприятия. Принятие инвестиционных решений
Тема 7. Методы измерения финансовых и страховых рисков, оценки бизнес-рисков, принятия решений в условиях неопределенности и риска, методология финансово-экономических и актуарных расчетов.
Понятие доходности, надежности и ликвидности. Ситуация риска, субъективная оценка уровня риска. Методы оценки риска в бизнес-статистике. Деревья решений и их использование. Риск и доходность. Теория портфеля Марковица. Оценка рисков в страховании. Страхование рисков инвестиций. Рынок корпоративных облигаций.

Основы и задачи актуарных расчетов. Актуарные расчеты в накопительных видах страхования. Основы актуарных расчетов в области страхования пенсий (дополнительных доходов) Актуарные расчеты в рисковых видах страхования. Актуарные расчеты в страховании на случай потери трудоспособности. Статистический анализ страховых операций. Статистический анализ финансового состояния страховой компании. Методы оценки риска в страховании. Байесовский подход к принятию решения, Методология финансово-экономических расчетов.
Тема 8. Прикладные статистические исследования.
Статистические исследования воспроизводства населения, сфер общественной, экономической, финансовой жизни общества, направленные на выявление, измерение, анализ, прогнозирование, моделирование складывающейся конъюнктуры и разработки перспективных вариантов развития предприятий, организаций, отраслей экономики России и других стран. 
Основные направления статистического изучения численности и состава населения. Статистическое изучение рождаемости и смертности населения: глобальные тенденции и влияние национальных особенностей. Задачи и принципы статистического изучения брачности и разводимости. Статистическое исследование миграции населения. Методы прогнозирования численности населения. Анализ численности и движения занятых. Оценка трудового потенциала предприятия. Социальная сфера, ее определениe. Состав социальной сферы, классификаторы. Анализ общественных (бесплатных) и коммерческих (платных) услуг, их распространенность, структура, результативность. Понятие прожиточного минимума и минимального потребительского бюджета и принципы их формирования. Направления анализа данных выборочного обследования бюджетов домашних хозяйственные показатели доходов, расходов и потребления населения. Подходы к изучению и измерению нищеты (бедности) населения. Статистическое изучение дифференциации населения по денежным доходам. Измерение уровня жизни населения. Понятие качества жизни. Индекс развития человеческого потенциала, назначение и методика расчета. Структура занятых по отраслям. Оценка структурных изменений в экономике. Статистическое  изучение инфляции. Индекс потребительских цен: методология построения и направления анализа. Индексы цен производителей; индекс - дефлятор ВВП. Анализ деятельности коммерческих банков. Система показателей и основные направления статистического анализа инвестиций. Демография предприятий: основные таблицы, показатели, направления использования. Статистическое обоснование стратегий развития предприятия, стратегии развития отрасли. Межстрановые сравнения: методология и направления использования.
Тема 9. История развития статистических методов и организации статистики.

Зарождение социально-экономической статистики. Зарубежная статистика XVII—XVIII веков. Описательная школа и политические арифметики. Зарубежная статистика XIX века. Континентальная и островная школы. Роль А. Кетле в становлении и развитии статистической методологии. Возникновение и развитие русской статистики (до реформы 1861 г.) Статистика пореформенной России (1861-1917 гг.). Западноевропейская и американская статистика XX века. Советская статистика в 1917-1930 гг. Советская статистика в 1930-1956 гг. Современный этап в развитии отечественной и зарубежной статистики. Переход отечественной статистики и учета на международные стандарты.
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