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Описание результата интеллектуальной деятельности

Информация о монографии и научно-методическом (научном) заделе. Монография посвящена актуальным вопросам цифровой трансформации системы образования в современных условиях. Научным заделом монографии является анализ отечественных и зарубежных публикаций, аналитических докладов и нормативно-правовых актов по теме цифровизации и трансформации образования; а также результаты сбора, анализа и интерпретации статистических данных последних лет, отражающих количественные показатели сферы образования в России и за рубежом.
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: монография является законченным научно-методическим исследованием, разработана в полном объеме, подготовлена к изданию и может быть использована в учебном процессе.
Новизна монографии, отличие от аналогов. Новизна монографии заключается в выявлении современных тенденций сферы образования в России и за рубежом, а также в разработке, обосновании и аргументации ряда методических и прикладных рекомендаций, которые позволят смягчить переход к новой реальности функционирования системы образования, выработать алгоритм реагирования национальных правительств и учебных заведений на барьеры и вызовы, в том числе связанные с пандемией COVID-19. Данные результаты авторам позволил получить комплексный анализ актуальных статистических данных, касающихся различных аспектов образования.
Технологические преимущества: материалы монографии могут быть использованы в учебном процессе, так как основываются на актуальной и релевантной информации о современных проблемах и перспективах в области образования. Результаты исследования могут быть использованы в организации учебного процесса высших учебных заведений, в том числе при решении вопросов его цифрового обеспечения и обеспечения достаточного уровня квалификации сотрудников и преподавателей.
Экономические преимущества: использование результатов исследования, отраженных в монографии, обеспечивает синергию теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность образовательного процесса и обеспечивается его новое качество за счет цифровой трансформации.
Область возможного использования. Монография может представлять интерес для должностных лиц органов государственной власти и органов местного самоуправления, осуществляющих подготовку и реализацию решений в процессе управления системой образования. Также результаты исследования могут быть использованы при организации учебного процесса, подготовки сотрудников и преподавателей учебных заведений.
Сопутствующие полезные эффекты: на основе результатов исследования, нашедших отражение в монографии, могут быть разработаны и закреплены нормативными правовыми актами различного уровня документы стратегического характера по обеспечению цифрового развития системы образования Российской Федерации.
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