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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Построенная эконометрическая модель функционирования зоны свободной торговли ЕАЭС и СРВ является инструментом анализа глубины и интенсивности взаимодействия государств ЕАЭС и СРВ. В основе разработанной модели лежит глубокий теоретически анализ развития взаимоотношений стран участниц ЕАЭС и СРВ в рамках соглашения о зоне свободной торговли.
Разработанная гравитационная модель предполагается использовать для анализа экспортно-импортных потоков стран участниц Соглашения о зоне свободной торговли с Вьетнамом, является эконометрической моделью (в логарифмической форме). Построим частные гравитационные модели по каждому году для экспортных потоков во Вьетнам и импортных потоков из Вьетнама. 
Для построения моделей был разработан специальный скрипт на языке R, исполняемый в одноименной среде. Алгоритм построения содержит следующие шаги:
1.Шаг ввода исходных данных
2.Шаг расчёта гравитационных моделей по каждому году
3.Шаг вывода информации 
На первом шаге формируются массивы исходных данных, используемых в расчёте моделей. Массивы содержат данные по ВВП странам, расстояниями между столицами и внешнеторговый оборот, разбитый на импорт из Вьетнама и экспорт во Вьетнам.
На втором шаге происходит расчёт гравитационных моделей для импорта и экспорта по каждому году. 
На третьем шаге выводятся данные и графики значения коэффициента эластичности для ВВП и характеристика относительной точности модели.
Модель может представлять интерес для государственных структур, обеспечивающих управление внешней торговлей со странами участницами соглашения о зоне свободной торговли, представителей бизнеса как стран участниц ЕАЭС, так и других заинтересованных сторон, участвующих в торговле в рамках действия соглашений о зонах свободной торговли. 
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