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1. ОБЩАЯ ТЕОРИЯ СИСТЕМ И СИСТЕМНЫЙ АНАЛИЗ  В ЭКОНОМИКЕ

Тема 1.1. Элементы общей теории систем

Система как философская категория, классификация систем. Понятие жизненного цикла систем. Классификация экономических систем. Структура экономических систем, типы структур экономических систем. Элементы и компоненты системы, метасистема, внешняя среда. Иерархическая структуризация социально-экономической системы.

Задачи системного анализа социально-экономических систем. Процедуры системного анализа: целеполагание, декомпозиция, агрегирование. Устойчивость систем: гомеостаз и гомеокинез. Положительные и отрицательные обратные связи в системах. Кризисы и катастрофы в системах. 

Методы формального описания социально-экономических систем. Понятие модели системы, виды моделей. Структурно-операционная модель социально-экономической системы. Методы и средства моделирования систем. Статические и динамические модели систем. Алгебраическое описание социально-экономических систем. Теоретико-вероятностное описание социально-экономических систем. Комбинаторное описание социально-экономических систем. Теоретико-графовое описание социально-экономических систем. Теоретико-множественное описание социально-экономических систем.

Понятие управления в экономических системах. Принципы телеологичности и эквифинальности. Модели принятия управленческих решений. Использование теории ориентированных и неориентированных графов в принятии управленческих решений. и т.п. Задачи о лидере для построения рейтингов и приоритетов. Эксперты и экспертные оценки в принятии управленческих решений. Прямые и косвенные измерения в принятии управленческих решений. Понятия о согласованности экспертных оценок и различении объектов экспертами в принятии управленческих решений. Метод парных сравнений как средство экспертного оценивания. Баллы, ранги, парные сравнения в принятии управленческих решений.

Тема 1.2. Системные аспекты макроэкономики

Процессы глобализации мировой экономики и их воздействие на функционирование национально-государственных систем. Крупнейшие траснациональные корпорациии. Их реальное место в мировой экономике.

 Экономика знаний и человеческий потенциал как основной фактор экономики знаний. Индекс развития человеческого потенциала. Методики расчета этого индекса для России.
Понятие экономической, социальной, экологической безопасности в социально-экономических системах. Сырьевой и технологический сценарии развития страны. 

Технологические уклады, их развитие и смена как материальная основа институционального и экономического развития. Технологическая многоукладность российской экономики. Экономические циклы и системные процессы. Ресурсные и экологические ограничения экономического роста. (Мальтус, Форрестер, Медоуз и др.). 

Тема 1.3. Институты и системная концепция.

Институты: процессы, структуры, побуждения, правила. Институциональная структура общества, природа, культура и экономика; экономика и институты; индивид и общество в институциональной системе. Понятие эволюции институтов, условия, модели и последствия. Понятие формальных и неформальных институтов. Институциональные мероприятия в социальном и экономическом развитии общества. Теория контрактов. Институциональная экономическая теория и ее отличия от положений неоклассической экономической теории.

Основания институциональной структуры экономики; технологические детерминанты фирм, отраслей, структуры экономики. Теория современной корпорации. Теория коллективных (общественных) действий. Динамика технологических укладов и эволюция институциональных систем Институциональная теория ценности.
Теория прав собственности. Спецификация и размывание прав собственности. Историческая эволюция форм собственности.
Теория трансакционных издержек. Трансакционные издержки, сущность и классификация.
Эволюционная теория и динамика экономических систем (Д. Норт и др.). Создание и эволюция институтов: условия, модели, последствия.
Теория переходной экономики и трансформации социально-экономических систем. Многообразие внутренних и внешних факторов трансформаций. Социально-экономические альтернативы. Типы новых переходных экономик. Структура и модели преобразований. Проблемы формирования российской национальной модели экономики.
Тема 1.4. Государственное регулирование социально-экономических систем 

Необходимость государственного регулирования экономических, социальных и экологических процессов. Возможные плюсы и минусы. Понятие поддержки и стимулирования структурных преобразований в экономике России. Западный опыт стимулирования экономики. Антикризисная политика государства. Роль государства в развитии институциональной системы страны. Понятие целевых программ экономического развития. Состав и структура. Формирование государственной политики: механизмы, методы и технологии ее разработки и реализации. Стратегии и тактики в осуществлении государственной политики. Особенности формирования и реализации государственной политики в экономической и социальной  сферах. Понятие индикативного планирования. Соотношение планирования и прогнозирования. Основные государственные корпорации, их назначение, достоинства, недостатки. 
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2. СИСТЕМНЫЕ ПРИНЦИПЫ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯМИ, ОТРАСЛЯМИ, КОМПЛЕКСАМИ (ПРОМЫШЛЕННОСТЬ)

Тема 2.1. Элементы теории управления предприятиями и организациями

Понятие предприятия как системы. Классификация предприятий, их организационно-правовые формы. Внешняя и внутренняя среда развития предприятий. 
Предприятия и организации как элементы системы экономических институтов. Результативность и эффективность функционирования производственной организации. Бюджетный, социальный, коммерческий и общесистемный эффект. Системная структура организации. Миссия и видение будущего организации. Цели и задачи управления предприятием.

Внешняя среда организации. Принципы и методы анализа внешней среды организации. Рыночная среда и понятие конкурентных преимуществ. Конкурентоспособность предприятия, методы ее оценки. Бенчмаркинг как метод анализа конкурентных преимуществ. Сильные и слабые стороны организации, конкурентные возможности. Факторы внешней и внутренней среды. Модель пяти сил конкуренции М. Портера. Анализ слабых и сильных сторон конкурентов. Матрица конкурентоспособности. Определение ключевых факторов успеха. Рыночная инфраструктура предприятия.
Информационно-управленческие связи в организации: вертикальные, горизонтальные, линейные, функциональные, прямые и косвенные, формальные и неформальные. Классификация организационных структур управления на предприятии. Основные принципы построения структуры управления организацией. Иерархическая структуризация систем управления. Традиционные и дивизиональные структуры управления, проектные, матричные, программно-целевые формы организации управления. Основные критерии эффективности управления. Понятие проектирование организационных систем. Методологические подходы к проектированию: метод аналогий,  объектно-функциональный принцип. 

Понятие человеческого капитала организации. Управление  человеческим капиталом организации. Обучение персонала как функция управления. Фактор производительности труда. Методы измерения и порядок расчета. Задачи повышения производительности труда. 

Тема 2.2. Системный анализ инновационных процессов в производственных и социальных системах

Понятие инновации в социально-экономических системах. Научно-техническая политика и общегосударственная инновационная система Инновационная инфраструктура экономики и задачи формирования. Показатели оценки инновационного потенциала предприятия, территории. Пути улучшения инновационного климата. Понятие инновационного потенциала экономической системы.

Формирование инновационной среды как важное условие осуществления эффективных инноваций. Методы анализа инновационной среды. Определение подходов, форм и способов создания благоприятных условий для осуществления инновационной деятельности. Совершенствование институциональных форм, структур и систем управления инновационной деятельностью. Методы оценки, анализа и моделирования инновационной деятельности. Методология проектного управления инновационным развитием хозяйственных систем. 

Венчурный капитал, принципы и методы венчурного финансирования. Роль венчурного капитала в  научно-техническом и организационном обновлении экономики. Инновационная стратегия фирмы. Критерий инновационности. Основные характеристики инновационного потенциала корпорации. Факторы инновационной активности промышленных систем. Рыночная инфраструктура и инновационные процессы. 

Проблема «длинных денег» для инновационного развития. Общеэкономическая, социальная и бюджетная эффективность инновационных проектов. Проблема соизмерения текущего и будущего эффектов от инновационных проектов. Концепции и механизмы стратегического управления инновационным проектом.

Тема 2.3. Системный анализ и управление риском в экономических системах
Неопределенность и экономический риск. Риск как категория экономической теории. Аналитическая, инновационная, регулятивная и защитительная функции экономического риска как экономической категории. Оценка и управление риском в системе принятия решений.

Риск как системная экономическая категория. Операциональные характеристики экономического риска: уровень риска, факторы риска, антирисковые воздействия. Классификация факторов экономического риска. Методы идентификации факторов экономического риска в деятельности предприятий. Методы анализа и оценки экономического риска в деятельности предприятий. Методы управления уровнем экономического риска в деятельности предприятий. Организация управления экономическим риском на предприятии. 

Экономический риск в стратегических решениях предприятия. Учет риска в стратегическом планировании деятельности предприятия. Моделирование рисковых ситуаций и разработка управленческих решений с учетом экономического риска. Методы анализа риска в задачах оценки эффективности инвестиционных проектов.
Тема 2.4. Стратегическое планирование в микроэкономических системах 

Стратегическое планирование и управление предприятием: общие понятия. Сущность и структура стратегии предприятия. Методы и формы осуществления стратегического планирования на предприятиях. Стратегический потенциал предприятия. Способы проведения анализа стратегического потенциала предприятия. Стратегические ресурсы и динамические способности фирмы.

Миссия, цель, задачи, основные принципы стратегического планирования на предприятии. Понятие стратегии и тактики развития. Комплексная социально-экономическая стратегия предприятия. Виды стратегий предприятия: товарно-рыночная, ресурсно-рыночная, технологическая, интеграционная, финансово-инвестиционная стратегии предприятия. Методы согласования стратегических решений и формирования комплексной стратегии предприятия.

Методы разработки комплексной стратегии предприятий и организация процесса ее реализации. Развитие форм стратегического партнерства. Корпоративные стратегии, оптимизация размера фирмы и вертикальная интеграция, стратегии диверсификации. Стратегия  управления интеграционными образованиями и процессами интеграции бизнеса. Стратегии конкуренции.

Сбалансированная система показателей как инструмент реализации стратегии организации. Стратегический анализ издержек и цепочка создания стоимости. Выбор стратегии для достижения конкурентоспособности по издержкам.
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3. ПРОСТРАНСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ

Тема 3.1. Основы региональной экономики

Принципы формирования и развития регионального промышленного комплекса. Оценка влияния региональной инфраструктуры на экономику промышленных предприятий. Методические подходы к обоснованию размещения промышленного производства.
Особенности функционирования экономики Российской Федерации как системы взаимодействующих регионов и макрорегионов (экономических зон, крупных экономических районов, субъектов Федерации).

Экономическое пространство: регион как часть экономического пространства. Определение понятий «территория», «район», «регион». 

Понятие «региональная социально-экономическая система».  Современная система межбюджетных отношений. Проблема финансирования бюджетных обязательства региональных правительств. 

Структура экономики в территориальном аспекте. Размещение производительных сил. Основные проблемы регионального развития. Проблемы дифференциации региона. Дифференциация и дезинтеграция. Взаимосвязь этих процессов. Определение «региональной экономической политики». Цели, задачи и основные направления региональной политики. Методы, формы и механизмы реализации региональной экономической политики. Городские агломерации и их роль в социально-экономическом развитии территории. 

Производственная специализация и экономическая структура региональных социально-экономических систем в пространственном аспекте. Экономический и социальный аспекты исследования региона. Пространственная интеграция и дезинтеграция. Межрегиональная и региональная производственная, социальная и институциональная инфраструктура. Оценка роли региона в национальной экономике, методы, показатели; производственная специализация регионов. 

Экономика отдельных регионов: объективные предпосылки экономического развития региона (географическое положение, природно-ресурсный, демографический, производственный потенциал), производственная структура, социальная сфера и условия жизни; систему расселения и размещения предприятий, отраслей, комплексов; механизм функционирования и управления экономикой. Типологизация регионов. Развитые и депрессивные регионы. Доноры и реципиенты. Монопродуктовые и диверсифицированные регионы. Анализ потенциала региона. Сопоставительный анализ потенциала регионов. Используемые показатели и индикаторы. Проблемы регионального развития. Региональные стратегии. Принципы и методы разработки дерево целей региональной стратегии. Концепция полюсов роста У. Перру.
Тема 3.2. Стратегическое планирование на территориальном уровне

Управление экономикой региона  как процесс совместной компетенции федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур и структур гражданского общества. Разработка перспективных направлений развития экономики отдельных регионов  как структурных элементов национальной экономики. 
Понятие стратегии регионального развития. Основные проблемы социально-экономического развития регионов. Стратегический аспект межрегиональных экономических взаимодействий. Экономический потенциал региона, его структура: природно-экологический потенциал (природно-экологическая система отношений, достоинства и недостатки); ресурсно-производственный потенциал; трудовой потенциал; внешнеэкономические связи. Механизмы регулирования пространственного социально-экономического развития страны на национальном, межрегиональном, региональном и муниципальном уровнях. Роль институциональных факторов в развитии региональных экономических систем.  Методы и показатели оценки деловой привлекательности территорий. Понятие кластера. Роль и место кластерных структур в экономике. Основные закономерности их образования. Кластерная политика.
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4. ВОПРОСЫ К КАНДИДАТСКОМУ ЭКЗАМЕНУ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.00.05. -  «ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ»

1. Система, функциональная среда, структура системы, элементы и компоненты системы, метасистема, внешняя среда. 

2. Устойчивость систем: гомеостаз и гомеокинез. Положительные и отрицательные обратные связи в системах. Кризисы и катастрофы в системах. 

3. Жизненный цикл экономических систем. Основные этапы жизненного цикла.

4. Классификация экономических систем. Структура экономических систем, типы структур экономических систем.

5. Задачи и процедуры системного анализа социально-экономических систем.

6. Управление в экономических системах. 

7. Иерархическая структуризация социально-экономических систем.

8. Модель системы. Виды моделей. Структурно-операционные модели социально-экономических систем. 

9. Дерево целей социально-экономических систем и основные принципы его построения. Целевые показатели и  целевые индикаторы.

10. Теоретические основы стратегического менеджмента. Понятие, сущность и значение стратегического менеджмента. 

11. Управление реализацией стратегии. Принципы мониторинга. 

12. Стратегические параметры социально-экономических систем. Управляемые и неуправляемые факторы развития. 

13. Методы формального описания социально-экономических систем. 

14. Модели принятия управленческих решений в социально-экономических системах.

15.  Использование теории ориентированных и неориентированных графов в принятии управленческих решений. 

16. Эксперты и экспертные оценки в принятии управленческих решений. 

17. Баллы, ранги, парные сравнения в принятии управленческих решений. 
18. «Информационная», «постиндустриальная» экономики и «экономика, основанной на знании». 
19. Человеческий потенциал, как основной фактор экономики знаний. Индекс развития человеческого потенциала. 
20. Технологические уклады, их развитие их смена. 

21. Понятие институтов в теории социально-экономических систем. 

22. Создание и эволюция институтов. Эволюционная теория экономической динамики (Д. Норт и др.).

23. Баланс интересов и ожиданий агентов институциональных отношений.
24. Институт социального партнерства, его роль в системе трудовых отношений. 
25. Институт малого и среднего предпринимательства. Роль и место малого и среднего предпринимательства в экономике. 

26. Программно-целевые методы управления. Федеральные целевые программы в РФ 
27. Система бюджетирования ориентированная на результат. 
28. Виды и системы планирования (нормативное и индикативное; долгосрочное, среднесрочное и краткосрочное планирование). 
29. Основные механизмы государственной поддержки частного бизнеса. 
30. Государственно-частное партнерство. 

31. Организация как система, предприятия, фирмы, корпорации. Классификация предприятий, их организационно-правовые формы.
32. Внешняя среда организации.  Принципы и методы системного анализа внешней среды организации. 

33. Человеческий капитал организации. Управление  человеческим капиталом организации. 
34. Системные принципы маркетингового анализа на корпоративном уровне. 
35. Проектирование организационных систем. 
36. Основные экономические показатели деятельности предприятия. 

37. Конкурентоспособность предприятия. Системные принципы оценки. Бенчмаркинг как метод анализа конкурентных преимуществ. 
38. Факторы внешней и внутренней среды развития корпорации. 
39. Пять сил М. Портера как система. Матрица конкурентоспособности. Определение ключевых факторов успеха.

40. Понятие инновации. Инновационная политика государства: ее проявления в России. 
41. Инновационная инфраструктуры экономики. Задачи формирования. Основные элементы. Венчурный капитал. 
42. Методы оценки, анализа и моделирования инновационной деятельности.

43. Формирование инновационной среды как важное условие осуществления эффективных инноваций. Пути улучшения инновационного климата.
44. Инновационная стратегия фирмы. Критерий инновационности. 
45. Основные характеристики инновационного потенциала корпорации. 
46. Методология проектного управления инновационным развитием хозяйственных систем. 

47. Оценка эффективности инновационных проектов и программ. 

48. Совершенствование институциональных форм, структур и систем управления инновационной деятельностью.

49. Факторы инновационной активности. 
50. Концепции и механизмы стратегического управления инновационным проектом

51. Понятие и критерии риска. Виды и факторы рисков. Анализ и оценка риска.
52. Риск и неопределенность. Экономический выбор в условиях неопределенности и риска. 
53. Моделирование ситуаций и разработка управленческого решения в условиях неопределенности и риска 
54. Управление хозяйственным риском в промышленных системах. Классификация факторов хозяйственного риска.
55. Учет риска и неопределенность в стратегическом планировании предприятия. 
56. Методы управления уровнем хозяйственного риска. 

57. SWOT – анализ. Его роль и место в управлении организацией

58. Стратегическое планирование на предприятии. Цели, задачи, основные принципы. Понятие миссии предприятия. 

59. Комплексная социально-экономическая стратегия предприятия. Товарно-рыночная, ресурсно-рыночная, технологическая, интеграционная, финансово-инвестиционная стратегии предприятия. 

60. Методы и формы стратегического менеджмента. 

61. Процесс и методы разработки и реализации стратегии фирмы. 

62. Развитие форм стратегического партнерства. 

63. Корпоративные стратегии, оптимизация размера фирмы и вертикальная интеграция, стратегии диверсификации. 

64. Конкурентоспособность бизнеса. Создание и удержание ключевых компетенций. Формирование ключевых факторов успеха. 

65. Стратегические ресурсы и организационные способности фирмы. 

66. Использование матрицы BCG в стратегическом планировании
67. Пять общих стратегий конкуренции. (Стратегии низких издержек. Стратегии дифференциации. Стратегия оптимальных издержек. Сфокусированные стратегии низких издержек и дифференциации). 

68. Экономическое пространство: регион как часть экономического пространства. Определение понятий «территория», «район», «регион». 

69. Определение «региональной экономической политики». Цели, задачи и основные направления региональной политики. 

70. Основные проблемы социально-экономического развития регионов.
71. Городские агломерации и их роль в социально-экономическом развитии территории.

72. Пространственная интеграция и дезинтеграция. 

73. Оценка роли региона в национальной экономике, методы, показатели. Производственная специализация регионов. 

74. Типологизация регионов. Развитые и депрессивные регионы. Доноры и реципиенты. Монопродуктовые и диверсифицированные регионы. 

75. Объективные предпосылки экономического развития региона (географическое положение, природно-ресурсный, демографический, производственный потенциал), производственная структура, социальная сфера и условия жизни.

76. Управление экономикой региона  как процесс совместной компетенции федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур и структур гражданского общества. 

77. Экономический потенциал региона, его структура: природно-экологический потенциал (природно-экологическая система отношений, достоинства и недостатки); ресурсно-производственный потенциал; трудовой потенциал; внешнеэкономические связи. 

78. Методы и показатели оценки деловой привлекательности территорий. 
79. Концепция полюсов роста в региональной экономике. 
80. Понятие кластера. Роль и место кластерных структур в экономике региона. 
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