18 сентября 2025 г., состоялся мастер-класс на тему «Роль и перспективы развития ядерной энергетики в России и мире» проведенного главным экономистом проектного направления АО «Прорыв» Толстоуховым Дмитрием Алексеевичем и ведущим специалистом департамента научно-технического проекта ГК «Росатом» Матвеевой Дарьей Борисовной с магистрами 2 курса Факультета экономики и бизнеса, обучающиеся по направлению подготовки "Экономика", профиль «Экономика и моделирование бизнес-процессов топливно-энергетического комплекса (с частичной реализацией на английском языке)».

При проведении мастер-класса рассмотрены вопросы зачем миру ядерная энергетика; запасы нефти, угля и газа; возобновляемые источники энергии; производство электроэнергетики на АЭС в мире; точность планирования стоимости инвестиционных проектов; конкурентоспособность энерготехнологий в странах мира;  дорожная карта ввода АЭС большой и средней мощности в России; проектное направление «Прорыв»; национальный проект «новые атомные и энергетические технологии». 

По окончанию мастер-класса Дмитрий Алексеевич ответил на вопросы слушателей. 
Дарья Борисовна, подвела итоги активности студентов на занятии и коллеги вручили толстовки с символикой «Росатома». Мастер-класс проходил в дни празднования 80 - летия «Росатома», поэтому студентов пригласили на юбилейные мероприятия. 
Участники выразили благодарность спикеру за профессиональный и интересный мастер-класс и высказали пожелание о дальнейших встречах!
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