Рекламно-техническое описание
результата интеллектуальной деятельности

Результат интеллектуальной деятельности в виде научного произведения монографии  
«GLOBAL DEVELOPMENT ISSUES: ECONOMIC AND FINANCIAL ASPECTS», 
[bookmark: _Hlk106550684]которая разработана для использования в научной работе и обучении по специальности 5.2.5. «Мировая экономика», адресована специалистам в сфере экономики и финансов, научным работникам, преподавателям, студентам и аспирантам.
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Описание результата интеллектуальной деятельности

Монография предназначена специалистам в сфере экономики и финансов, научным работникам, преподавателям, студентам и аспирантам. Исследователи анализируют ключевые проблемы глобального развития: краткосрочные и долгосрочные аспекты воздействия пандемии на экономику и финансы, вопросы борьбы с бедностью, подходы к урегулированию задолженности беднейших стран мира. Тщательно анализируются процессы цифровизации денежной сферы, в монографии проведен анализ возможных последствий внедрения криптовалют и цифровых валют центральных банков в национальные денежные системы.  В исследовании широко представлена проблематика устойчивого развития, охраны окружающей среды и внедрения ESG принципов в политику и практическую деятельность компаний. Авторы монографии имеют многолетний опыт исследований в области мировой экономики.
- степень готовности к изданию и применению: 
Монография готова к изданию, применению в образовательном процессе и использованию в научной работе.
- новизна монографии, отличие от аналогов.
Научная новизна монографии связана с комплексным изучением выявленных в процессе исследования глобальных трансформаций, связанных, в первую очередь, с цифровизацией, декарбонизацией и реализацией целей устойчивого развития,  их возможных последствий и рисков для мирового развития. Это первая научная монография, в которой практика реализации принципов устойчивого развития в условиях цифровизации исследуется на макро- и микроуровнях и в контексте проблем глобального развития. На примере конкретных компаний проанализированы условия и факторы имплементации принципов ESG, что определяет также и практическую значимость результатов исследования.
- область возможного использования:
Монография предназначена как для научных работников, преподавателей, студентов и аспирантов,  так и сотрудников коммерческих организаций, стремящихся внедрить принципы ESG  в практику управления компанией, а также широкого круга лиц, интересующихся проблемами мировых финансов, мировой экономики и международного бизнеса. 
- сопутствующие полезные эффекты: влияние на социальную сферу, экологию, безопасность труда и др.
Результаты  исследовательского поиска, представленные в монографии, касаются важнейших проблем глобального экономического развития, таких как влияние цифровизации на мировую валютную систему и изменение глобального энергобаланса, показывают, как эти аспекты влияют на парадигму мирового развития и конкурентные позиции стран. С другой стороны, предлагаются лучшие IТ-решения в практике внедрения принципов устойчивого развития в российских компаниях.
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