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КРАТКОЕ СОДЕРЖАНИЕ РЕЗУЛЬТАТА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Наличие баз данных для расчета показателей финансового, имущественного и социального неравенства, абсолютной и относительной бедности, нацеленных на содействие управлению социально-экономическим развитием, полученных авторами при исследовании аспектов сокращения абсолютной и относительной бедности в условиях социально-экономического развития страны, существенно упрощает проведение социально – экономических исследований в различных областях деятельности финансово-кредитных организаций, что требует скрупулезного сбора, обработки и обобщения информации. 
У пользователя базами данных появляется существенная возможность проводить полноценный анализ основных операций и сделок, качества активов, объема сформированных резервов на возможные потери по рискам, достижения основных финансовых результатов, а также некоторых видов расходов финансово-кредитных организаций и др.
В зависимости от цели исследования, сформированные базы данных могут быть использованы для проведения различных расчетов показателей финансового, имущественного и социального неравенства, абсолютной и относительной бедности, построения различных эконометрических моделей, оценки ожидаемых финансовых результатов, аналитики по различным кластерам финансово-кредитных организаций и т.п.
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