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Произведение науки в формате монографии «Транзакционный банковский бизнес» разработан в рамках служебного задания на 2021-2022 учебный год для учебно-методического обеспечения учебных дисциплин «Банки и современные модели их деятельности», «Банковское дело» учебного плана ООП «Менеджмент», профилей подготовки бакалавров 38.03.02 «Менеджмент» и «Современные банковские продукты и модели ценообразования» учебного плана ООП «Экономика», профилей подготовки бакалавров 38.03.01 «Экономика»
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Описание результата интеллектуальной деятельности

Информация о монографии и научно-методическом (научном) заделе. В монографии рассматриваются научно-методические основы транзакционного банковского бизнеса, направленные на развитие российских коммерческих банков. Научным заделом монографии является законченное научно-методическое исследование выполнения прикладной научно-исследовательской работы на тему «Транзакционный банковский бизнес».
Степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: монография разработана в полном объеме, подготовлена к изданию и может быть использована в образовательном процессе.
Новизна монографии, отличие от аналогов. Новизна монографии заключается в проведении теоретического исследования транзакционного бизнеса как явления и направления банковской деятельности, в ходе которого были определены его сущность, функции, роль. На основании проведенной типологизации транзакционных банковских услуг и разработанной эконометрической модели выработаны практические рекомендации, способствующие дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности транзакционного бизнеса коммерческого банка.
Технологические преимущества: материалы монографии обеспечивают преподавание учебных дисциплин, основываясь на актуальной финансово-экономической информации и современных проблемах в области банковского дела. Их использование в учебном процессе делает обучение не только практико-ориентированным, но и основанным на погружении обучающихся в весь существующий комплекс проблем транзакционного банковского бизнеса. 
Экономические преимущества: использование материалов монографии обеспечивает тесную взаимоувязку теоретического и практического материала, вследствие чего повышается эффективность преподавательского труда и образовательного процесса в целом, обеспечивается новое качество образовательного процесса за счет реализации принципов проблемного обучения, способствующего появлению повышенного интереса у обучающихся, которые не просто усваивают материал, а становятся, по сути, участниками процесса разрешения повседневно решаемых в ходе профессиональной деятельности должностными лицами задач. Кроме того, использование монографии обеспечивает замещение учебных изданий других авторов, подготовленных в других вузах, а также замещение периодических изданий по актуальным проблемам транзакционного банковского бизнеса. 
Область возможного использования. Монография может быть рекомендована сотрудникам кредитных организаций для использования при анализе, оценке эффективности и разработке направлений дальнейшего развития транзакционного банковского бизнеса; представителям научной общественности в целях дальнейшего развития теории и практики данного направления банковской деятельности; в учебном процессе при чтении дисциплин по банковскому делу, а также всем заинтересованным лицам.
Сопутствующие полезные эффекты: на основе материалов монографии могут быть разработаны и закреплены программные документы стратегического характера по обеспечению эффективного развития транзакционного бизнеса российских коммерческих банков. 
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