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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ 
1.
Цели и задачи РИД

1.1.  Цель – создание базы данных «Междисциплинарная матрица ранжирования и сценарных прогнозов факторов формирования интересов страт гражданского общества в регионах Российской Федерации».

1.2.
   Для достижения поставленной цели решены следующие задачи: 

- Исследование генезиса (системный анализ процессов) стратификации и социально-политического форматирования гражданского общества России. 

-  Изучение социальной стратификации в региональном социуме и ее конфликтогенных последствий. 

- Проведение социологической диагностики влияния процесса стратификации и формирования интересов социальных страт на конфликтогенность в региональном социуме.

- Рассмотрение интересов гражданского общества (как в целом, так и отдельных общественных групп) в качестве сложной динамически изменяющейся системы.

- Разработка критериев ранжирования согласования интересов страт гражданского общества в регионах Российской Федерации. 

- Определение политических приоритетов электората и уровня электоральной активности как факторов согласования интересов страт гражданского общества.

- Анализ протестного поведения как политического ограничителя законодательного процесса, политического (государственного) режима.

2.      Результаты:

2.1
   Создание научно-прикладной методологии социально-политического прогнозирования миграционных процессов в контексте гуманитарного содействия в кризисных ситуациях с применением ГИС-технологий.

2.2
   Экспертная оценка потенциала адаптации и интеграции мигрантов в российское общество с учетом экономических и социально-культурных потребностей регионов Российской Федерации.

2.3
 Разработка информационной технологии наложения сведений о миграционной ситуации на картографическую основу, предназначенной для поиска, обработки, хранения, пространственной визуализации информации (политической, социальной, экономической) о миграционных процессах в разрезе субъектов Российской Федерации

Разработаны: 

- методика и принципы стратификации гражданского общества на основе социологической диагностики дотационных регионов и регионов-доноров;

- инструментарий и методика социологической диагностики (по анкете «Стратификация гражданского общества и столкновение социальных интересов»), применительно к российским регионам; 

- виды индексации социальной стабильности и политической напряженности в регионах Российской Федерации с точки зрения согласования интересов (экономических, социальных, политических) страт гражданского общества в регионах Российской Федерации на основе методологии «Экспресс» опроса ВЦИОМ; 

  - методика социально-политического прогнозирования на основе ГИС-технологий;

- методика интегративного социологического подхода к изучению социально-политических проблем согласования интересов страт гражданского общества в регионах Российской Федерации с учетом их дифференциации по критерию «финансово-экономической самостоятельности» (дотационности и недотационности);

- ранжирования социально-политических факторов формирования интересов социальных групп в контексте регионообразующих предприятий, играющих важную роль в монопрофильных муниципальных образованиях и определяющих наполняемость бюджетов местных и региональных уровнях; 
- ранговые ряды для групп ключевых факторов, обуславливающих формирование интересов страт гражданского общества, для краткосрочного и среднесрочного сценариев оценки степени согласованности стратовых интересов;

- методика системного подхода, в рамках которого интересы гражданского общества (как в целом, так и отдельных общественных групп) рассматриваются в качестве сложной динамически изменяющейся системы.

Проведено ранжирование интересов различных страт современного российского гражданского общества; систематизирован процесс формирования стратных интересов на основе анализа многомерной структуры социально-политической общественной формации; разработаны рекомендации по упреждению дестабилизирующей деятельности, приводящей к рискам и угрозам развития гражданского общества в регионах Российской Федерации.
Важной особенностью базы данных является ее комплексность в изучении социальных процессов, способствующих стратификации институтов гражданского общества и их интересов. Исследовано влияние на изучаемые процесс как субъективных, так и субъективных факторов в системе их взаимного влияния и социальных последствий. Сочетая в себе теоретико-методологические и прикладные функции, база данных имеет социально-практическую направленность, подкреплена выводами и рекомендациями и может быть интегрирована в разнообразную управленческую практику.
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