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Часть 1. Теоретические основы специальности

1.1. Политическая экономия

Структура и закономерности развития экономических отношений. Соотношение материального и нематериального в экономических отно​шениях. Производительные силы: структура, закономерности и формы развития. Место и роль человека в экономике. Мотивация и целевая функ​ция экономической деятельности человека. Внеэкономические факторы в мотивации экономической деятельности.
Способ производства как социально-экономическая и технико-про​изводственная целостность. Индивидуальное и общественное производ​ство и воспроизводство в структуре способа производства. Воспроизвод​ство общественного и индивидуального капитала. Эффективность обще​ственного производства.
Факторы трансформации способов производства. Влияние техно​логических укладов на процессы формирования и функционирования эко​номических структур.
Способы и критерии типологизации экономических систем. Фор-мационные и цивилизационные подходы к исследованию экономических систем. Факторы и закономерности эволюции экономических систем. Ин​дустриальная и постиндустриальная системы. Теории «информационной», «постиндустриальной» экономики и «экономики, основанной на знании».
Смешанные экономические системы: структура, виды, историчес​кое место. Универсальное и национально-специфическое в экономичес​ких системах. Национально-государственные экономические системы. Роль и функции государства и гражданского общества в функционирова​нии экономических систем. Теория государственного (общественного"I сектора в экономике. Формирование экономической политики (страте​гии) государства.
Гуманизация экономического роста. Социальная подсистема эко​номики: элементы и отношения. Экономическая система и хозяйственный механизм.
Закономерности глобализации мировой экономики и ее воздействие на функционирование национально-государственных систем. Теоретичес​кая проблема экономической безопасности.
Национальное богатство как результат экономической деятельнос​ти общества. Состав, структура и динамика национального богатства.
1.2. Микроэкономическая теория

Теория потребительского спроса. Спрос, предложение, рыночное равновесие. Сравнительная статика рынка. Динамическое равновесие. Эла​стичность спроса и предложения: содержание, виды, практическое приме​нение. Поведение потребителя в рыночной экономике: постановка про​блемы и основные предпосылки анализа. Государственное регулирование рынка.
Теория фирмы. Фирма и рынок как типы организации экономичес​кого обмена в обществе. Фирма в рыночной экономике: основные типы, соотношение права собственности и контроля, целевая функция. Неоклассическая сическая теория фирмы. Факторы производства и производственная фун​кция. Производительность факторов производства и научно-технический прогресс. Выбор производственной технологии и принцип наименьших затрат. Концепция Х-Эффективности. Доход фирмы и ее издержки. Издерж​ки кратко- и долгосрочного периодов. Равновесие (оптимум) фирмы в крат​ко- и долгосрочном периодах. Неоинституциональная теория фирмы: пред​посылки анализа. Значение трансакционных издержек.
Теория организации рынков. Рыночная структура: понятие и опре​деляющие признаки. Классификация рыночных структур. Концентрация и централизация капитала и производства. Слияния и поглощения. Диверси​фикация. Интеграционные процессы на отдельных рынках.
Теория конкуренции и антимонопольного регулирования. Совер​шенная конкуренция как идеальная модель рынка и способ анализа реаль​ных рыночных структур. Монополия: понятие, условия существования, факторы монопольной власти. Виды монополий. Монопольная власть и ее измерение. Ценовая дискриминация. Естественная монополия и дилемма ее регулирования. Неэффективность распределения ресурсов при моно​полии. Монополии и научно-технический прогресс.
Олигополия в рыночной экономике. Стратегия фирмы волигополис-тической отрасли. Модели слито пол истическо го рынка (дуополия Курно, модель Бертрана, «ломаная кривая спроса» ол и го пол истов). Ценовая поли​тика олигополии. Нецеповая конкуренция на олигополистических рынках.
Монополистическая конкуренция: особенности рыночной струк​туры. Равновесие па монополистически конкурентном рынке. Цеповая и неценовая конкуренция. Монополистическая конкуренция и обществен​ная эффективность. Особенности рыночных структур в российской эко​номике.
Рынки факторов производства: труда, капитала, земли. Особенности формирования спроса и предложения на рынках факторов производства. Концепция производного спроса. Индивидуальное и рыночное предложе​ние на рынке труда. Модели рынка труда: конкурентное и неконкурентное равновесие на рынке труда. Трудовые доходы и их распределение. Теория «человеческого» капитала и эффективной заработной платы. Особенности рынка капитала. Капитал и ссудный процент. Дисконтирование, инвестици​онные решения фирмы. Оценка эффективности инвестиций. Спрос и пред​ложение на рынке природных ресурсов.
Информация как ресурс, ее отличия от других ресурсов. Неполнота информации. Барьер трансакционных издержек на пути к полной инфор​мации. Информационная асимметрия и рынок «лимонов». Фиаско на рынке «лимонов». Риск и неопределенность. Экономический выбор в условиях неопределенности ириска. Функции предпринимательства и его носители в рыночной экономике. Координация производственных ресурсов и несе​ние риска как основные функции предпринимательства. Шумпетеровский предприниматель. Предпринимательство и неопределенность. Особенно​сти рынков ресурсов в современной российской экономике.
Теория общего экономического равновесия. Взаимодействие рын​ков: частичное и общее равновесие. Общее равновесие и эффективность распределения ресурсов. Экономический и социальный оптимум. Паре-то-оптимальность. Распределение благосостояния при совершенной и не​совершенной конкуренции.
Теория экономики благосостояния. Факторные доходы и их распре​деление. Теория благосостояния Пигу. Эффективность и социальная спра​ведливость.
1.3. Макроэкономическая теория

Теория национального счетоводства. Система счетов национально​го дохода: основные показатели и их взаимосвязь. Способы и методы рас​чета макровеличин. Номинальные иреальные величины. Уровень цен и его показатели. Модель «затраты—выпуск» (В. Леонтьев).
Теория макроэкономического равновесия. Совокупный спрос и совокупное предложение. Модели макроэкономического равновесия: клас​сическая и кейнсианская. Мультипликационные эффекты в национальной экономике.
Теория экономического роста. Экономический рост как обобщаю​щий показатель функционирования экономики. Рост и эволюция структу​ры национальной экономики. Источники, факторы и показатели экономи​ческого роста. Моделирование экономического роста: набор переменных, особенности факторного анализа. Кейнсианские модели экономического роста. Эффекты мультипликатора и акселератора. Неокейнсианские моде​ли экономического роста: обоснование неустойчивости роста и необходи​мости его государственного регулирования. Неоклассическая модель роста Р. Солоу: предпосылки и ограничения, инструментарий, факторы и динамика роста. НТП как фактор экономического роста. Проблема границ экономического роста.
Теория деловых циклов и кризисов. Экономическая динамика и ее типы. Циклический характер развития современной экономики. Виды цик​лов. Марксистское объяснение причин кризисов. Кейнсианская трактовка цикличности производства. Колебание уровня инвестиций как фактор не устойчивости макроэкономического равновесия. Модель взаимодействия мультипликатора и акселератора. Монетарная концепция экономических циклов. Экономический цикл как следствие борьбы за перераспределение национального дохода.
Теория денег. Деньги: традиционное и современное понимание при​роды, сущности, функций и форм. Денежная масса и ее структура, денеж​ные агрегаты. Денежный рынок. Спрос на деньги: кейнсианское и монета​ристское объяснение. Количественная теория денег. Предложение денег банковской системой. Регулирование денежной массы. Равновесие на рынке денег и факторы его нарушения. Монетарная политика: инструменты, на​правления, эффективность.
Теория макроэкономической нестабильности: инфляция и безрабо​тица. Теория инфляции. Инфляция: понятие, показатели, виды. Ксйисианс-кая и монетаристская трактовки причин инфляции. Экономические по​следствия инфляции. Влияние инфляции на распределение дохода, эффек​тивность производства, предпринимательскую активность. Экономичес​кие издержки инфляции. Нарушение экономически рационального целеполагания и Парето-оптимального распределения ресурсов. Антиинфля​ционная политика: правила, виды, эффективность.
Теория безработицы. Понятие «полной» занятости и естественная безработица. Гистерезис (естественный уровень безработицы как резуль​тат фактической истории). Потери от безработицы (закон Оукена). Взаимо​связь инфляции и безработицы. Адаптивные и рациональные ожидания.
1.4. Институциональная и эволюционная экономическая теория

Институциональная структура общества, институты: проиессы, структуры, побуждения, правила. Природа, культура и экономика; эконо​мика и институты; индивид и общество в институциональной системе.
Образ жизни и поведение человека, непрерывность человеческой активности и; объективное и субъективное в поведении человека; пределы свободы индивидуального выбора.
Технологические основания институциональной структуры эконо​мики; технологические детерминанты фирм, отраслей, структуры эконо​мики. Теория современной корпорации. Наука как социально-экономи​ческий институт. Теория коллективных (общественных) действий. Техноло​гические уклады, их развитие и смена-материальная основа институцио​нального и экономического развития; инструментальная теория ценности.
Теория прав собственности. Спецификация и размывание прав соб​ственности. Историческая эволюция форм собственности.
Теория трансакционных издержек. Трансакционные издержки: сущ​ность и классификация.
Институциональная теория фирмы. Контрактная концепция. Типы контрактов. Неоинституциональная теория фирмы: теория соглашений.
Эволюционная теория экономической динамики (Д. Норт и др.). Создание и эволюция институтов: условия, модели и последствия.
Теория переходной экономики и трансформации социально-эконо​мических систем. Многообразие внутренних и внешних факторов транс​формаций. Социально-экономические альтернативы. Типы новых пере​ходных экономик. Структура и модели преобразований. Проблемы фор​мирования российской национальной модели экономики.
1.5.Экономическая теория функционирования промышленных комплексов

Формирование и эволюция современной экономической мысли. Основные экономические школы.
Экономическая структура общественного производства. Отраслевая структура экономики. Экономические агенты (рыночные и нерыночные).
Собственность и хозяйствование: формы собственности; струк​тура прав, согласование обязанностей. Экономические интересы, цели и средства.
Совершенствование отношений собственности, хозяйственного и правового механизма. Механизмы изменения форм собственности (при​ватизация, национализация, интеграция, демонополизация и др.).
Теории экономического роста и циклы экономической активности. Факторы экономического развития.
Типы экономических систем, их особенности.
Экономические ограничения: граница производственных возмож​ностей, компромисс общества между эффективностью и равенством, ком​промисс индивида между потреблением и досугом.
Экономические риски и неопределенность; проблема выбора опти​мального решения. Альтернативная стоимость.
Вклад российских ученых в развитие мировой экономической мыс​ли: особенности развития экономической науки в России.
Методологические проблемы экономики промышленности как на​уки.
1.6. Макроэкономические факторы развития промышленности

Общественное воспроизводство, резидентные и нерезидентные ин​ституциональные единицы.
Основные макроэкономические регуляторы и показатели. Модели потребления, сбережения, инвестиции (валовые и чистые).
Инфляция и безработица.
Бюджетное ограничение, кривые безразличия, эффект дохода и эф​фект замещения.
Денежное обращение; формирование денежных потоков в совре​менных хозяйственных системах.
Межотраслевой баланс. Мультипликаторы в экономике.
Государственное регулирование экономики. Методы и инструмен​ты государственного регулирования экономики. Механизмы государствен​ной поддержки промышленности России.
Промышленная политика. Структурная политика. Место и роль от​дельных отраслей промышленности в технологическом развитии экономи​ки. Теория кластеров и ее применение в современной экономической по​литике.
Научно-техническая политика. Инновационная политика государства: ее проявления в России в настоящее время и в перспективе. Национальная инновационная система. Инструменты формирования инвестиционной ин​фраструктуры экономики.
Программирование развития экономики и промышленности. Феде​ральные целевые программы в РФ: состав и уровни финансирования. Ме​тодологические и методические подходы к оценке эффективности нацио​нальных, отраслевых и региональных программ развития экономики и уп​равления предприятиями и комплексами промышленности.
Государственный бюджет, его дефицит и профицит. Фискальная и монетарная политика государства. Налоги в экономике. Функции и спосо​бы взимания налогов; механизмы налогообложения.
Финансово-инвестиционная инфраструктура развития промышлен​ности.
Сравнительный анализ эффективности инструментов макроэконо​мической политики государства.
Методология и методические проблемы разработки прогнозов и концепций развития отраслей и межотраслевых комплексов.
Теоретические и методологические основы оценки эффективности развития предприятий, отраслей и комплексов промышленности.
Амортизационная политика государства в сфере промышленного производства.
Экономическая оценка экологических воздействий промышленно​сти на окружающую среду.
Формирование механизмов устойчивого развития промышленных отраслей и комплексов.
Гармонизация промышленной и торговой политики с учетом экономической безопасности.
Состояние и основные направления инвестиционной политики в промышленных комплексах страны (топливно-энергетическом, машиностроительном, металлургическом комплексах, химическом и др.). Оборонная промышленность России: место и роль в промышленном развитии, реформирование и реструктуризация.
Промышленность в экономике России в 2000-е годы. Место, роль, масштабы, динамика производства, структура. Россия в мировой системе технологических укладов.
1.7.Теоретико-методологические основы функционирования промышленных систем

Микроэкономика как наука о принципах экономического поведе​ния и правилах принятия оптимальных решений на уровне основных звень​ев промышленности. Понятие предприятия, классификация предприятий, их организаци​онно-правовые формы.
Внешняя и внутренняя среда развития предприятий.
Рынок и его основные инструменты. Типология рынков.
Концепция потребительского выбора. Функция полезности: сущ​ность, способы описания. Кривые безразличия и их свойства. Предельная норма замещения. Потребительское равновесие. Эффект дохода и эффект замещения в теории потребительского выбора.
Закон предложения, закон спроса, равновесие, рынок, равновесная цена; излишки потребителя и производителя, теории поведения потребите​ля и производителя (предприятия). Производственная функция, факторы производства, рабочая сила, физический капитал.
Совершенная конкуренция: признаки и условия. Предельная выручка и спрос на продукцию. Правило принятия оптимальных экономических решений: теоретическое обоснование и графический анализ. Оптималь​ные решения совершенно конкурентной фирмы в краткосрочном перио​де. Условия долгосрочного равновесия при совершенной конкуренции: для отрасли, для фирмы.
Дефекты рынка: общественные блага, экстерналии (внешние эффек​ты), асимметричная информация, монополия и олигополия.
Общие признаки несовершенной конкуренции. Монополистичес​кая конкуренция: сущность, условия кратко- и долгосрочного равновесия монопольно-конкурентной фирмы.
Сравнительный анализ долгосрочного равновесия в условиях со​вершенной конкуренции, несовершенной конкуренции и монополии.
Спрос и предложение ресурсов: сущность, закономерности форми​рования. Рынки ресурсов в условиях совершенной и несовершенной кон​куренции.
Рынок капитала: спрос на инвестиции и предложение инвестицион​ных ресурсов.
Рынки факторов производства, рента, заработная плата. Механизмы антимонопольного регулирования в России и за рубежом. Теоретические принципы и практика ценообразования на промыш​ленную продукцию.
Механизм функционирования отраслевых и межотраслевых рын​ков промышленной продукции.
Развитие системы внутрифирменных экономических отношений. Инновационный потенциал предприятий, отраслей и комплексов в промышленности.

Эколого-экономическая оптимизация природоохранной деятельно​сти на промышленных предприятиях.
Проблемы формирования рынка в России.
1.8.Теоретико-методологические концепции институциональных преобразований в промышленности

 Институциональные преобразования в промышленности с учетом требований рынка и глобализации мировой экономики.
Функционирование промышленных товарных рынков с ограничен​ной и развитой конкуренцией в условиях глобализации мировой экономи​ки и свободной торговли.
Экономико-правовые аспекты управления структурными преобразованиями в промышленности.
Место и роль государства в развитии интеграционных процессов в промышленности. Государственное управление структурными преобра​зованиями в промышленности.
Регулирование и управление деятельностью естественных моно​полий.
Методологические и методические подходы к оценке эффективнос​ти структурных преобразований в промышленности.
Процессы корпоратизации в основных отраслях промышленности.
Совершенствование организационно-правовых форм хозяйствова​ния в корпоративных образованиях.
Формирование вертикально и горизонтально интегрированных хо​зяйственных структур в промышленности.
Формы и способы формирования корпоративных образований в российской экономике с учетом глобализации мировой экономики.
Финансово-промышленные группы: цели и задачи создания, осо​бенности управления.
Методологические и методические вопросы прогнозирования раз​вития промышленных комплексов страны.
Формирование механизмов устойчивого развития экономики про​мышленных отраслей, комплексов, предприятий.
Проблема организации межотраслевых связей в промышленности. Организационно-экономические аспекты формирования и управления тер​риториально-производственными комплексами.
Проблемы реструктуризации отраслей и предприятий промыш​ленности.
1.9. Закономерности и тенденции развития международных связей в промышленности

Международное разделение труда и экономическая интеграция в промышленности.
Организация и управление международным бизнесом в промыш​ленности.
Внешнеэкономические связи промышленных предприятий в усло​виях либерализации и глобализации бизнеса.
Развитие современных форм ведения международного бизнеса в промышленности.
Проблемы международного сотрудничества предприятий промыш​ленности.
Организационно-экономические аспекты развития промышленно​сти в свободных экономических зонах России.
Условия и инструменты создания транснациональных корпораций, механизмы их адаптации к российским условиям.

1.10. Теоретико-методологические концепции организации производственных процессов в промышленности

Формирование и оптимизация производственной структуры про​мышленного предприятия.
Организация производственных процессов. Производственный эко-лого-ориентированный менеджмент предприятий.
Концентрация промышленного производства: сущность, условия и факторы эффективности. Особенности концентрации промышленного производства в современных условиях.
Формы специализации, кооперирования и комбинирования в про​мышленности.
Организационно-экономические аспекты диверсификации промыш​ленного производства.
Организационно-экономические аспекты межрегиональной и внут​рирегиональной кооперации в промышленности.
Принципы формирования и развития регионального промышлен​ного комплекса.
Оценка влияния региональной инфраструктуры на экономику про​мышленных предприятий.
Методические подходы к обоснованию размещения промышлен​ного производства.
Техническое перевооружение, реконструкция и модернизация пред​приятий промышленности.
Организация и регулирование рыночной инфраструктуры промыш​ленного производства.
Организационно-эконом ические проблемы функционирования вспо​могательных производств и обслуживающих хозяйств па предприятиях.
Проблемы материально-технического обеспечения в промышлен​ности.
Организация экономической безопасности предприятии.
Управление конверсионными процессами в промышленности.
 Часть 2. Теоретические основы организации управления промышленными системами

2.1 Теоретические и методологические принципы формирования систем менеджмента

Природа управления и исторические тенденции его развития. Усло​вия и факторы возникновения и развития менеджмента. Этапы и школы в истории менеджмента
Общая теория управления. Закономерности управления различны​ми системами. Управление социально-экономическими системами (орга-низациями).
Методологические основы менеджмента. Природа и состав функ​ций менеджмента.
Стратегический и оперативный менеджмент. Инфраструктура ме​неджмента.
Интеграционные процессы в менеджменте.
Организационные отношения в системе менеджмента. Формы орга​низации системы менеджмента. Мотивация деятельности в менеджменте; социофакторы и этика менеджмента.
Оценка эффективности менеджмента.
Разнообразие моделей менеджмента: влияние национально-исто​рических факторов на развитие менеджмента.
Методология и организация процесса разработки управленческого решения. Моделирование ситуаций и разработка управленческого реше​ния в условиях неопределенности и риска.
Эффективность управленческих решений. Понятие оптимального управленческого решения. Методы поиска оптимальных решений.
2.2. Организация и исследование систем управления промышленными системами (предприятиями, отраслями, комплексами)

Теория организации и ее место в системе научных знаний. Про​мышленная организация как система.
Законы организации и функционирования промышленных систем (предприятий, отраслей, комплексов).
Функции управления. Анализ, прогнозирование и планирование, организация и координация, коммуникация, мотивация и стимулирование, контроль и обучение.
Управление риском в промышленных системах. Виды рисков и спо​собы минимизации риска.
Задачи организации управления в условиях формирования рыноч​ной экономики. Законодательная и нормативно-правовая база организа​ции управления промышленными системами (предприятием, корпораци​ей, отраслью, комплексом).
Понятие и виды организационных структур управления (ОСУ) про​мышленным производством. Тенденции развития ОСУ. Направления рест​руктуризации ОСУ.
Анализ и проектирование организационных структур управления. Методология анализа микро- и макросреды предприятий (комплексов, от​раслей).
Исследование систем управления. Сущность и значение исследова​ния систем управления. Концепция исследования в развитии систем управ​ления. Функциональная роль исследования в развитии систем управления.
Методологические основы исследования систем управления. Ос​новные элементы системы управления предприятием. Основные подсис​темы управления предприятием.
Организация процесса исследования систем управления. Планиро​вание процесса исследования систем управления.
Методы исследования систем управления. Основные этапы иссле​дования систем управления.
Диагностика систем управления. Системный анализ в исследовании управления.
Научная и практическая эффективность исследования систем уп​равления в промышленности.
2.3.Корпоративный менеджмент в промышленных системах

Цели, задачи и особенности управления корпоративными структу​рами в промышленности. Законодательные основы корпоративной дея​тельности. Современные подходы к оценке качества корпоративного уп​равления.
Основные типы корпораций. Характерные особенности концернов. Роль и место стратегических альянсов в промышленности.
Транснациональные корпорации: сущность, основы деятельности, организация управления.
Экономическое зонирование в системе корпоративного управле​ния. Виды и особенности центров экономической ответственности в кор​порациях.
Теоретико-методологические принципы формирования и функци​онирования корпораций: отечественный и зарубежный опыт.
2.4. Антикризисное управление промышленными системами

Причины возникновения кризисов и их роль в социально-экономи​ческом развитии. Разновидности кризисов.
Особенности и виды экономических кризисов.
Необходимость в антикризисном управлении. Механизмы антикри​зисного управления.
Государственное регулирование кризисных ситуаций.
Диагностика банкротства. Прогнозирование вероятности банкрот​ства: модели, технология.
Стратегия и тактика антикризисного управления. Санация предпри​ятий.
Инновации и механизмы повышения антикризисной устойчивости.
Управление рисками в деятельности промышленных систем.
Инвестиционная политика в антикризисном управлении промыш​ленным предприятием.
Человеческий фактор в системе антикризисного управления.
2.5. Учетная политика и финансово-экономический анализ деятельности промышленных предприятий (отраслей, комплексов)

Учетная политика предприятий: сущность, принципы формирования.
Цели и концепции финансового учета в промышленности.
Методология финансового учета. Организационно-правовые осо​бенности предприятий и их влияние на постановку финансового учета хо​зяйствующих объектов в промышленности.
Основное содержание и порядок ведения финансовой отчетности на промышленном предприятии.
Цели и концепции управленческого учета. Системы контроллинга в промышленных системах.
Модели формирования издержек в финансовом и управленческом учете. Системы калькулирования и анализа себестоимости; особенности учета налоговых и приравненных к ним издержек на промышленном пред​приятии.
Взаимосвязь управленческого учета и анализа. Особенности учета нематериальных активов.
Сущность и роль финансово-экономического анализа в системе управления промышленными системами (предприятием, корпорацией, отраслью, комплексом). Основные методы экономического анализа.
Система показателей оценки финансового состояния предприятия. Модели финансово-экономического анализа. Критерии оценки финансо​вого состояния промышленного предприятия.
2.6. Информационные технологии управления

Коммуникации в современном бизнесе. Коммуникация как функ​ция управления.
Информационная поддержка управленческой деятельности. Сущ​ность и значение информационных технологий управления. Информаци​онные технологии управления и значение их использования в условиях со​временного бизнеса. Направления информатизации бизнеса.
Характеристика информационного обеспечения процесса управ​ления. Структура и состав информационного обеспечения. Особенности построения.
Классификация автоматизированных информационных технологий управления.
Влияние информационных технологий на организационную струк​туру предприятия.
Корпоративные информационные системы (КИС): сущность, назна​чение, структура. Виды КИС. Основные особенности внедрения КИС на предприятиях промышленного комплекса.
Современное состояние российского рынка КИС. Мировой рынок КИС. Особенности рынка КИС.
Концепция построения и стратегии внедрения КИС на промышлен​ных предприятиях.
Реинжиниринг бизнес-процессов: понятие, технология, развитие. Особенности реорганизации бизнес-процессов при изменении информа​ционной системы в промышленности.
2.7. Стратегическое управление развитием промышленных систем

Стратегические проблемы развития производства в промышлен​ности.
Стратегический потенциал и стратегические ресурсы предприятий.
Цикл стратегического управления. Формирование миссии и страте​гических целей. Стратегический анализ среды управления. Теория конку​рентных преимуществ в системе стратегического менеджмента. Анализ конкурентных преимуществ. Центральная компетенция организации. Де​терминанты конкурентного преимущества промышленного производства. Жизненный цикл конкурентного преимущества предприятия. Современ​ные факторы конкурентоспособности.
Технология стратегического планирования. Бизнес-планирование. Методология ситуационного анализа. Современные стратегии предприя​тий основных промышленных комплексов России.
Стратегическая сегментация внешней и внутренней среды фирмы. Выделение стратегических зон хозяйствования (СЗХ). Оценка привлекатель​ности сзх.
Портфельный анализ и стратегическая сегментация рынка. Сущность и принципы стратегического партнерства.
Реализация стратегии и стратегический контроль.
Стратегический маркетинг Стратегия и техническая политика пред​приятия.
Стратегия внешнеэкономической деятельности.
Стратегия и организационная структура; проектирование стратеги​чески ориентированных систем управления.
Бенчмаркинг.
Интеллектуальный капитал предприятия. Менеджмент знаний.
2.8. Внутрифирменное планирование

Сущность и роль внутрифирменного планирования в системе уп​равления предприятиями (корпорациями, отраслями, комплексами).
Теоретические и методологические основы внутрифирменного пла​нирования. Система планов промышленного предприятия. Структура, ха​рактеристика и особенности отдельных видов внутрифирменного плана. Система долгосрочного и краткосрочного планирования деятель​ности предприятия: цели, показатели, процедура планирования.
Методы формирования ассортиментной и товарной политики пред​приятия. Особенности планирования и учета выпуска и реализации про​дукции предприятия.
Современные системы планирования себестоимости продукции. Состав, порядок и методика разработки плановой калькуляции себестои​мости продукции.
Особенности внутрифирменного планирования в вертикально ин​тегрированных промышленных структурах (корпорациях). Планирование деятельности ФПГ; концепции, методология, оценка эффективности.
Часть 3. Функциональный менеджмент в промышленности

3.1. Маркетинг в промышленных системах

Сущность маркетинга, его эволюция в мире и в России, современ​ная концепция маркетинга.
Маркетинговые исследования: задачи, методы, этапы и процедуры. Объекты и виды исследования, их значение для практики. Типология потре​бителей и стили их рыночного поведения. Определение емкости рынков и их сегментация.
Конкурентоспособность предприятия, методы ее оценки и наращи​вания. Сущность, содержание и типология маркетинговых стратегий. Со​временные маркетинговые стратегии российских предприятий.
Комплекс маркетинга. Товарная, ценовая, коммуникационная и сбы​товая политика, стратегия и тактика, их особенности на различных стадиях жизненного цикла товаров, услуг и других объектов обмена.
Специфика маркетинга товаров и услуг производственного назна​чения.
Разработка ценовой политики. Формирование спроса и стимулиро​вание сбыта.
Маркетинг долгосрочных партнерских отношений и электронный маркетинг.
Организация маркетинговой службы на предприятиях.
3.2. Инновационный менеджмент в промышленных системах

Сущность инноваций и их место в управлении производственными системами. Классификация инноваций. Факторы, способствующие инновационной деятельности.
Мировые тенденции в инновационном развитии на современном этапе.
Управление инновациями как направление в менеджменте. Поня​тие системы управления нововведениями. Основные задачи управления инновациями. Виды инноваций.
Организация управления инновационной деятельностью. Структу​ра и обобщенная модель инновационного процесса. Структурная схема инновационного процесса по стадиям. Жизненный цикл производства и его связь с инновационным циклом. Условия и факторы, влияющие на дли​тельность и эффективностьинновационного процесса.
Организационно-экономический механизм освоения производствен​ных, финансовых и управленческих нововведений.
Организационно-экономические проблемы производства наукоем​кой продукции.
Основные этапы создания и реализации инновационного проекта и их характеристика. Классификация инновационных проектов. Методы оцен​ки эффективности и управления реализацией инновационных проектов в промышленности.
Классификация инновационных организаций. Особенности деятель​ности межкорпоративных научно-технических центров (МНТЦ). Венчур​ные предприятия: цели и специфика деятельности, особенности финанси​рования.
Принципы работы инновационных организаций на полном само​финансировании.
3.3. Управление человеческими ресурсами в промышленных системах

Человеческий капитал организаций. Обучение персонала как функ​ция управления. Обучающиеся организации. Командообразование в про​мышленных предприятиях.
Культура организации и стиль руководства.
Цели и задачи управления человеческими ресурсами. Основные функции управления кадрами. Современные принципы управления пер​соналом, их отличительные особенности по сравнению с общими принци​пами управления. Методы управления кадрами.
Нормативно-законодательная база управления кадрами. Технология работы с информацией служб управления персоналом.
Организационная структура службы управления персоналом.
Методологические подходы и методики анализа кадрового потен​циала (перемещения, работа с кадровым резервом, планирование деловой карьеры; подбор персонала и профориентация; подготовка, переподго​товка и повышение квалификации персонала).
Мотивация и стимулирование труда. Мотивы поведения и деятель​ности людей. Мотивация поведения в процессе трудовой деятельности. 11рофессиональная и организационная адаптация персонала; конфликты в коллективе. Формирование группового поведения в организации.
Системы оплаты труда. Особенности организации оплаты и стимулирования труда на предприятиях различных промышленных комплексов.
Нормирование труда в процессе производства. Роль и место норм труда в решении задач организации управления персоналом па промыш​ленных предприятиях.
Понятие производительности труда. Методы измерения и порядок расчета. Факторы повышения производительности труда. Виды трудовых норм и методика их расчета. Цели и методы изучения затрат рабочего времени,
Оценка эффективности управления персоналом.
3.4. Производственная логистика

Сущность и значение производственной логистики в современных условиях. Логистический подход к управлению материальными потоками на предприятии. Основные подходы в управлении материальными потока​ми в производственной логистике.
Создание гибких производственно-логистических систем в промыш​ленных комплексах. Влияние логистики на корректировку производствен​ной программы. Особенности информационного обеспечения в произ​водственной логистике.
Сущность закупочной логистики. Цели, задачи и основные функции логистического управления закупками. Стратегии управления запасами материальных ресурсов и организация закупок. Планирование закупок. Обоснование и выбор метода закупок. Определение экономичной партии заказа. Особенности выбора поставщика.
Логистические системы распределения продукции. Управление по​ставками в распределительной логистике. Логистические посредники в распределении.
Логистика складской деятельности. Основные понятия складской деятельности. Классификация складов. Планирование складских помеще​ний. Методы учета и контроля запасов продукции на складе. Основные показатели складской деятельности. Организация технологического про​цесса на складе. Проблемы эффективного функционирования складов.
3.5. Управление качеством в промышленных системах

Значение проблемы качества в повышении уровня жизни в обеспе​чении экономической, социальной и экологической безопасности. Каче​ство продукции как объект управления. Показатели качества продукции.
Эволюция подходов к менеджменту качества. Основные этапы раз​вития системы качества.
Методологические основы управления качеством. Этапы управле​ния качеством. Системы управления качеством продукции. Функции сис​темы управления качеством продукции. Особенности управления каче​ством продукции отдельных промышленных комплексов (отраслей).
Роль стандартов ИСО в системе управления качеством.
Сертификация продукции и систем качества. Организация и прове​дение сертификации продукции. Преимущества сертификации продукции.
Международная практика сертификации.
Виды и методы анализа затрат на качество продукции. Информаци​онная база анализа затрат на качество продукции. Анализ брака и потерь от брака.
3.6. Финансовый механизм управления промышленными системами

Сущность и роль финансов и кредита в управлении развитием про​мышленности. Формирование и использование денежных накоплений пред​приятий, Основные принципы финансирования и кредитования капиталь-пых вложений.
Оборотные средства предприятий, система их финансирования и кредитования. Система безналичных расчетов между предприятиями.
Краткосрочный кредит в хозяйственном механизме управления пред​приятием.
Финансовая работа и финансовое планирование в системе управле​ния предприятием.
Роль финансов и кредита в развитии внешнеэкономической деятель​ности предприятий.
3.7. Управление внешнеэкономической деятельностью промышленных предприятий (отраслей, комплексов)

Международное движение товаров, услуг и факторов производства. Современные тенденции изменения конкурентоспособности. Роль и мес​то России в системе мирового рынка.
Сущность международной интеграции. Формы международной ко​операции и перелива капиталов в промышленности.
Основные направления развития внешнеэкономических связей в промышленности России.
Роль государства в регулировании внешнеэкономической деятель​ности. Методы государственного регулирования ВЭД. Организационные методы. Таможенная политика России и средства ее осуществления. Тамо​женно-тарифные и нетарифные методы регулирования ВЭД.
Виды внешнеэкономической деятельности. Особенности междуна​родной торговли товарами, услугами, изобретениями и ноу-хау.
Основы международной торговли. Влияние технического прогрес​са, цикла жизни товара на структуру внешней торговли. Традиционные и нетрадиционные ограничения на развитие международной торговли. Оцен​ка последствий внешнеторгового обмена.
Международные валютные отношения и их организация. Основные черты и особенности развития современной валютной системы. Валют​ные риски, их классификация. Методы защиты от рисков.
Система международных платежей и расчетов. Условия платежей. Специфика аккредитивной и инкассовой форм.
Инструменты снижения риска в международной торговле.
Международная трудовая миграция. Влияние миграции на благосо​стояние. Проблема «утечки умов».
Международное движение капитала. Прямые инвестиции и транс​национальные корпорации. Проблемы вывоза капитала и его особенности на современном этапе. Международное кредитование промышленного сектора экономики.
Международное научно-техническое и производственное сотрудни​чество. Прямые производственные и научно-производственные связи.
Совместное предпринимательство. Условия работы совместных пред​приятий на территории России. Структура совместных предприятий и пос​ледовательность его создания. Технико-экономическое обоснование созда​ния предприятий с иностранными инвестициями.
Часть 4. Методология оценки и управления собственностью: основные проблемы и пути их решения
4.1. Современные технологии  управления собственностью

4.1.1. Базовые подходы и методы оценки компаний.

Доходный подход к оценке стоимости компаний, его экономическая сущность, необходимость и возможность применения, положительные и отрицательные стороны доходного подхода. Основные методы доходного подхода.  

   Экономическое содержание метода дисконтированных денежных потоков.  Условия применения метода. 

    Финансовое прогнозирование. Прогнозирование доходов. Прогнозирование расходов. Прогнозирование инвестиций. Расчет требуемой величины собственного оборотного капитала. Определение требуемой величины заемного капитала.  

     Определение ставки дисконта. Модель оценки капитальных активов. Модель кумулятивного построения. Модель средневзвешенной стоимости капитала. Особенности расчета ставки дисконта на российском рынке.

     Расчет текущей стоимости денежных потоков в прогнозный и постпрогнозный периоды.  Методы определения денежного потока в постпрогнозный период: модель Гордона, метод  «предполагаемой продажи», метод стоимости чистых активов, метод ликвидационной стоимости.  

     Экономическое содержание метода капитализации доходов.        Ставка капитализации. Понятие и методы расчета. Метод «рыночной выжимки», кумулятивного построения, инвестиционной группы, связанных инвестиций.  

Сравнительный подход к оценке стоимости предприятия: общая характеристика, преимущества и недостатки, необходимые условия для применения, методы сравнительного подхода.  

Выбор сопоставимых предприятий.  Критерии отбора. Финансовый анализ и сопоставление.  Особенности финансового анализа при использовании метода компании-аналога.

Выбор и вычисление ценовых мультипликаторов. Характеристика важнейших ценовых мультипликаторов. Методика расчета мультипликаторов.  

Определение стоимости оцениваемого предприятия. Выбор величины мультипликатора, применяемой к оцениваемой компании. Выведение итоговой величины стоимости методом взвешивания.  

Затратный подход к оценке бизнеса и его методы. Экономическое содержание метода стоимости чистых активов. Рыночная стоимость предприятия как разность рыночной стоимости его активов и обязательств. Условия применения метода.  

Оценка недвижимости. Экономическое содержание метода капитализации.  Метод дисконтированных денежных потоков и его экономическое содержание.  Затратный подход и его экономическое содержание.  Метод сравнительного анализа продаж, его экономическое содержание. 

Рынок машин и оборудования, особенности его функционирования и регулирования. Информация, необходимая для оценки машин и оборудования.

 Затратный подход к оценке машин и оборудования. Рыночный подход к оценке машин и оборудования. Доходный подход к оценке машин и оборудования. Особенности оценки стоимости машин и оборудования различного назначения.

  Нематериальные активы, цели и организация их оценки.  Основные методы оценки нематериальных активов. Оценка нематериальных активов и объектов интеллектуальной собственности с позиций «затратного подхода». Оценка нематериальных активов и объектов интеллектуальной собственности с позиций «доходного подхода». Оценка нематериальных активов и объектов интеллектуальной собственности с позиций «рыночного подхода». Особенности оценки нематериальных активов сравнительным подходом.

 Особенности оценки отдельных видов нематериальных активов. Особенности стоимостной оценки прав на изобретения, полезные модели и промышленные образцы. Оценка средств индивидуализации: товарных знаков, знаков обслуживания. Оценка гудвилла. Особенности оценки прав на програмные продукты, базы данных, топологии интегральных микросхем и ноу-хау. Оценка портфеля прав на объекты интеллектуальной собственности, на различных стадиях инновационного проекта. Оценка стоимости лицензий. 

Оценка активов и пассивов организации. Оценка нематериальных активов.  Методы оценки нематериальных активов: освобождение от роялти, выигрыш в себестоимости, стоимость создания, стоимость приобретения.  Оценка машин и оборудования предприятия.  Оценка товарно-материальных запасов.  Оценка дебиторской задолженности.  Оценка финансовых активов.  Оценка долговых ценных бумаг: облигаций, векселей, сертификатов. Оценка долевых ценных бумаг: обыкновенных и привилегированных акций, их разновидности.  Оценка обязательств. Определение и оценка рыночной стоимости собственности методом чистых активов.  

Экономическое содержание метода ликвидационной стоимости.  

Выбор итоговой величины стоимости предприятия. Оценка контрольного и неконтрольного пакетов акций.

4.1.2. Управление стоимостью компаний.

Управление стоимостью компаний: сущность, принципы, этапы развития. Инструменты управления стоимостью: выявления ключевых факторов стоимости и оценка компании. Финансовые и нефинансовые цели для различных звеньев менеджмента. Выбор критерия результатов деятельности компании. Основные факторы стоимости. Стоимость привлечения капитала. Оптимизация структуры капитала. Содержание концепции управления на основе стоимости. Механизмы и инструменты повышения стоимости компании и ее активов. 

Управленческие процессы, способствующие управлению стоимостью: выработка стратегии, определение целевых нормативов, планирование и бюджетирование, организация системы оценки результатов деятельности и поощрения.

Внедрение системы управления стоимостью в деятельность организации. Условия успешного внедрения системы управления. Условия успешного внедрения системы управления стоимостью. Практическое использование системы управления стоимостью.

Современные критерии эффективности бизнеса - остаточный доход, экономическая прибыль, экономическая стоимость финансирования. 

Современные концепции управления, основанные на стоимости и приводящие к ее росту, - концепции EVA (Economic Value Added) – экономической добавленной стоимости, SVA (Shareholder Value Added) – акционерной  добавленной стоимости, рыночной добавленной стоимости (Market Value Added). Механизмы управления компанией на основе концепций добавленной стоимости.

Стоимость как объект управления. Основные этапы создания стоимости. Цели создания стоимости.  Стратегии выхода на рынок капитала. Способы повышения инвестиционной привлекательности бизнеса. Корпоративное структурирование. Сущность IPO как инструмента управления стоимостью. Преимущества и недостатки IPO с точки зрения влияния на стоимость. Цели IPO. Содержание процедуры корпоративного структурирования. Оптимизация состава и структуры капитала. Консолидация активов в целях создания и повышения стоимости. Содержание процедуры  конвертации акций. 

Управление стоимостью государственной собственности. Цели оценки стоимости государственного имущества. Особенности оценки для целей вовлечения государственного имущества в хозяйственный оборот. Принятие решений об использовании государственного имущества. Пути повышения эффективности управления госсобственностью. 

 4.1.3. Оценка бизнеса для целей слияний и поглощений.

Понятие слияний и поглощений, выкупа, организационная форма M&A. Типы слияний и поглощений, доброжелательные и недоброжелательные (захваты) M&A. Горизонтальные, вертикальные и конгломеративные M&A. Мировой опыт слияний и поглощений компаний. Организационная форма слияния и этапная программа. Слияния и поглощения компаний как особый инвестиционный проект.

Мотивы слияний и поглощений компаний. Диверсификация, снижение риска и повышение доходности активов. Синергизм, финансовый и операционный синергизм. Теория агентских издержек и «Теория гордыни». Финансирование M&A за счет заемных и собственных денежных средств. Оптимизация и комбинирование источников финансирования. Риски M&A, виды рисков и методы борьбы с ними. Причины неудач слияний и поглощений. Сверхоптимистичная оценка рыночного потенциала, конфликт интересов менеджмента и владельцев компаний, переоценка преимуществ совместной деятельности, чрезмерное повышение цены в процессе торгов, неудачная интеграция после поглощения.

Особенности слияния и поглощения кредитных организаций. Законодательная база кредитных организаций. Сложности стоимостной оценки банков. Оценка банков по акционерному капиталу, стоимостная оценка банков извне и внутренняя стоимостная оценка. Основные банковские риски при слияниях и поглощениях, чрезвычайные ситуации и антикризисное управление коммерческим банком. Слияния и поглощения банков и особенности бухгалтерского учета. Бизнес-план слияния и аудит. Основные этапы слияний и поглощений кредитных организаций, согласование решения о слиянии с Банком России, налоговыми органами и Федеральной антимонопольной службой. Роль Банка России в слияниях и поглощениях кредитных организаций.

Риск банкротства и M&A как стабилизационная программа в целях антикризисного управления компанией. Оценка риска банкротства и кризисных ситуаций. Причины кризисов. Экономический и финансовый кризисы. Механизмы антикризисного управления. Роль государства в антикризисном управлении. Слияние и поглощение как эффективный способ антикризисного управления компанией.

Особенности оценки бизнеса при слияниях и поглощениях компаний в Российской Федерации. Сравнение и выбор подхода и метода, или комбинации методов для оценки бизнеса при слияниях и поглощениях компаний в российских условиях. Влияние финансовых показателей слияний и поглощений компаний на стоимость компаний.

Обменные соотношения акций при слияниях и поглощениях компаний. Обменные соотношения акций как один из ключевых вопросов оценки слияния и поглощения компаний. Акции, виды акций, обыкновенные и привилегированные акции, доходность и цена акции. Коэффициенты обмена акций и распределение выгод при M&A, варианты поглощений. Поглощение компаний со справедливым распределением выгод, наиболее выгодное для покупателя бизнеса и наиболее выгодное для продавца бизнеса. Формализованные выражения для чистой приведенной стоимости (NPV) при различных вариантах поглощений и обменные соотношения акций.

Новая технология определения цены акции компании – продавца бизнеса и сравнение ее с известными. Цена акции продавца бизнеса до и после поглощения для трех различных вариантов поглощения. Новая технология определения цены акции продавца бизнеса, сравнение ее с известными современными методиками. Финансовые показатели – синергетический эффект, затраты покупателя бизнеса на инвестиции и выплаченные за объект поглощения и формализованные выражения для финансовой функции. Графический анализ финансовой функции. Финансовая функция и формализованная связь между ценами акции продавца бизнеса до и после поглощения и оценка целесообразности слияния и поглощения компании.

Оценка дохода при слияниях и поглощениях компаний. Финансовые показатели при слияниях и поглощениях компаний и оценка дохода. Распределение дохода между участниками сделки и тезис о независимости величины полного дохода от варианта поглощения компании.

Алгоритм поведения акционеров и менеджмента компании на предварительном этапе процесса слияния и поглощения. Варианты поглощений и интерес акционеров и менеджментов компаний – покупателя и продавца бизнеса на предварительном этапе слияния. Необходимость проведения оценки финансовой функции с целью выработки алгоритма поведения менеджмента компании и эффективного антикризисного управления.

4.1.4. Оценка бизнеса в процессе реструктуризации и антикризисного управления

Сущность процесса реструктуризации и его основные этапы.  Основные понятия процесса реструктуризации. Общие понятия реструктуризации. Соотношение понятий реформирование, реорганизация и реструктуризация. Этапы развития кризисной ситуации в компании. Основные этапы реструктуризации и их структура. Методолгогическая база реструктуризации. 

Оперативная реструктуризация и ее основные задачи. Сущность оперативной реструктуризации. Основные задачи. Потребности и возможности процедуры реструктуризации. Точки повышенной опасности возникновения кризиса  компании  в процессе производства и реализации, финансирования и инвестирования. 

Анализ издержек производства с целью выявления внутренних резервов компании. Использование методов детерминированного факторного и стохастического факторного анализа для выявления внутренних резервов компании.

Реструктуризация материальных активов  как средство восстановления временной неплатежеспособности компании, осбенности при менения этого инструмента на стадии обеспечения достижения точек безубыточности, максимума, начала периода стагнации. Реструктуризация кредиторской задолженности. Воздействие  организационной структуры и кадровой политики на экономические и финансовые  показатели. Показатели экономической и финансовой устойчивости компаний. Разработка плана финансового оздоровления компании с учетом финансовых рисков и действующего правового поля.

Рост  рыночной стоимости собственного капитала компании как критерий эффективности реструктуризации.

Денежный поток как инструмент управления стоимостью компании в процессе реструктуризации. Определение и расчет денежного потока; модель дисконтированного денежного потока и стоимость компании. Управление денежным потоком в зависимости от стадии жизненного цикла компании, конкурентоспособности и законодательной среды . 

Стратегическая реструктуризация и ее основные задачи. Показатели инвестиционной привлекательности компании. Управление факторами, воздействующими на рост инвестиционной привлекательности компании.

Разработка стратегии развития  в условиях повышенной неопределенности. Критерии эффективности различных вариантов развития. Разработка антикризисной инвестиционной стратегии в условиях ограниченности финансовых ресурсов. Внешнее и внутреннее ограничение финансовых ресурсов. Анализ уровня риска, характерного для промышленных предприятий. Особенности оценки эффективности инвестиционных проектов в условиях повышенной неопределенности. Создание стоимости компании, применение внутренней стратегии создания стоимости. Текущая, инвестиционная и финансовая реструктуризация. Реструктуризация кредиторской задолженности. Реструткруизация задолженности в бюджет и вне бюджетные фонды. Стратегическая роль  обязательных платежей крупных предприятий в процедурах банкротства. Особенности реструктуризации в процессе несостоятельности финансового бизнеса. Влияние рисков на величину рыночной стоимости.

Реструктуризации акционерного капитала и изменение форм собственности. Формы реструктуризации акционерного капитала. Оценка стоимости акционерного капитала в результате слияний и поглощений. Слияния и поглощения как  причина банкротства акционерных компаний и как  мера финансового оздоровления. Особенности  проведения реструктуризации акционерного капитала в восстановительных процедурах банкротства.

Формы и методы государственного регулирования процессов реструктуризации. Законодательная база реструктуризации. Необходимость государственного регулирования процессов реструктуризации. Методы регулирования. Формы государственной поддержки социально-значимых предприятий. Национализация и приватизация  как средство повышения эффективности функционирования промышленных предприятий. Опыт проведения национализации и приватизации в развитых странах.
Часть 5. Развитие методологии оценки бизнеса

5.1. Оценка стоимости предприятия (бизнеса)  на основе экономической прибыли  

Экономическое содержание концепции экономической прибыли и этапы ее становления. Сфера применения концепции экономической прибыли. Источники экономической прибыли. Бухгалтерская и экономическая модели определения величины экономической прибыли. Необходимые коррекции к данным отчетности для выявления величины экономической прибыли.

Экономическая добавленная стоимость (EVA) – форма экономической прибыли. Бухгалтерская модель определения ​​EVA. EVA и MVA. Модели определения EVA. Факторы создания EVA. Использование EVA для оценки и управления стоимостью компании. Преимущества и недостатки EVA. 

Экономическое содержание и сфера применения показателя акционерной добавленной стоимости (SVA). Факторы, влияющие на величину SVA. Оценка стоимости компании с помощью показателя SVA. Использование SVA для управления стоимостью компании. Достоинства и недостатки SVA.

Экономическое содержание модели Эдварда – Белла – Ольсона (EBO). EBO и EVA. Оценка стоимости компании по модели EBO. Преимущества и недостатки модели.

Новейшие технологии оценки добавленной стоимости (CVA, NVA). 

5.2. Оценка стоимости предприятия (бизнеса) на основе метода реальных опционов

Оценка стоимости предприятия (бизнеса) в условиях неопределенности. Пассивное и активное поведение менеджеров, ведущих проекты. Сравнение результатов учета неопределенности на основе метода дисконтирования денежных потоков и на основе метода, учитывающего наличие реальных опционов.  Проблемы принятия к реализации проектов с отрицательным NPV. Выбор ставки дисконта и уровень риска. «Жесткая» схема реализации проекта. Недостатки традиционных моделей оценки активов и основы теории гибкости. 

Совокупный капитал компании как комбинация опционов. Собственный (акционерный) капитал как опцион на покупку. Условия  применения метода реальных опционов в оценке бизнеса.  Типы реальных опционов, соответствующие задачам оценки стоимости собственного (акционерного) капитала. Дополнительные требования к применению метода реальных опционов в случае  оценки собственного капитала компании. Использование модели оценки опционов Блэка-Шоулза для оценки собственного капитала, ее ограничения.  Анализ параметров реального опциона на основе  модели Блэка – Шоулза: опцион на отсрочку (option to defer), опцион на рост (расширение) (option to expand or grow), опцион на прекращение операций (option to abandon).  Особенности применения модели Блэка – Шоулза для оценки собственного капитала компаний в условиях растущих рынков капитала. Использование модели Блэка-Шоулза для оценки  заемного капитала компании. Биномиальная модель как метод  оценки стоимости собственного капитала, ее преимущества, особенности и границы применения. 

Стоимость компании, имеющей опцион на отсрочку. Стоимость компании, имеющей опцион на рост (расширение). Особенности оценки стоимости собственного капитала компаний традиционных отраслей,  высокотехнологичных и финансово-неустойчивых компаний методом реальных опционов. Границы использования метода реальных опционов в оценке бизнеса. Особенности применения метода реальных опционов на растущих рынках капитала. Преимущества и недостатки метода реальных опционов.
Часть 6. Применение оценочных технологий в управлении различными отраслями и сферами экономики
6.1. Управление стоимостью компаний с учетом отраслевой специфики

Отраслевая структура современной российской экономики. Необходимость учета отраслевой специфики при оценке  стоимости бизнеса. Источники исходной и контрольной информации, необходимой для оценки. Достоверность обзоров и прогнозов компаний, специализирующихся на анализе рынка различных отраслей.

Практика применения и специфика использования классических методов оценки. Возможность их комплексного использования. Сфера применения новых методов оценки. Специфика построения денежных потоков для оценки бизнеса, действующего в различных отраслях. Использование (EVA, SVA, CVA) как дополнительного инструмента в оценочных расчетах. Область применения метода  опционов при оценке бизнеса.

Анализ практики и специфика оценки бизнеса фондоемких и высокотехнологичных компаний. Типичные ошибки, возникающие при проведении оценки. Специфика оценки венчурного бизнеса различных отраслей. 

6.2. Оценка финансово-кредитных институтов

Кредитно-финансовые институты как объекты рыночной оценки, специфика коммерческого банка, учитываемая при оценке его стоимости. Внешняя и внутренняя оценка коммерческого банка. 

Диапазон, особенности и условия применения методов классических подходов к оценке стоимости финансовых институтов: доходного, затратного и сравнительного. Алгоритм выбора подхода и метода оценки конкретного вида финансовых институтов. Система рисков в сфере.

6.3. Особенности оценки различных видов ценных бумаг
Ценные бумаги как объект оценки. Классификация ценных бумаг в целях стоимостной оценки. Оценка стоимости обыкновенных и привилегированных акций. Оценка стоимости долговых ценных бумаг. Использование методов оценки при управлении методов при управлении портфелем ценных бумаг.

Понятие пакетов акций, их классификация для проведения оценки стоимости. Современные методики оценки контрольных и неконтрольных пакетов акций. Особенности оценки блокирующего пакета и акций, находящихся в государственной собственности. Премия за контроль, скидки за неконтрольный характер и недостающую ликвидность, сравнительный анализ современных методик расчета.

Часть 7. Управление портфелем недвижимости

7.1. Характеристика недвижимости как объекта управления

Особенности недвижимости как товара, объекта инвестирования, управления и оценки. Методы генерации денежных потоков от инвестиций в недвижимость.  Уровень риска. Ставка доходности. Составляющие риска инвестирования в недвижимость. Источники риска.  Ликвидность свободной от залога и заложенной недвижимости.  Ликвидность единичной и многосемейной  недвижимости.

Основные понятия рынка недвижимости. Структура рынка недвижимости. Участники рынка недвижимости. Факторы спроса  на недвижимость Определение емкости рынка недвижимости. Показатели состояния рынка недвижимости и перспектив его развития.   

  7.2. Стоимостная оценка недвижимости для целей управления.

Доходный подход к оценке недвижимости: экономическое содержание, сфера применения доходного подхода, методы доходного подхода, необходимые условия для их использования.

Прогнозирование доходов, приносимых недвижимостью.   Потенциальный и действительный валовой доход.  Чистый операционный доход.  

Построение коэффициента капитализации. Ставка дохода на инвестиции и норма возврата капитала. Методы расчета требуемой ставки дохода на инвестиции: метод кумулятивного построения, метод рыночной экстракции, модель оценки капитальных активов. Анализ рисков при оценке недвижимости. Методы определения нормы возврата капитала.

Методы расчета коэффициента капитализации для оценки недвижимости. Метод кумулятивного построения.  Метод рыночной экстракции. Метод инвестиционной группы. Метод коэффициента покрытия долга. Метод связанных инвестиций.  

Сравнительный подход к оценке недвижимости: экономическое содержание определения рыночной стоимости недвижимости сравнительным подходом, преимущества и недостатки подхода, сфера применения.  

Метод прямого сравнительного анализа продаж.  

Методы расчета поправок: метод парных продаж, метод прямого сравнения характеристик, экспертный метод, статистический метод.

Метод сопоставления цены и дохода. Схемы оценки недвижимости с использованием валового рентного мультипликатора и общего коэффициента капитализации.

Оценка недвижимости затратным подходом

Экономическое содержание этапов затратного подхода.  Преимущества и недостатки, информационное обеспечение.

Оценка земельного участка. Цели и организация экономической оценки земельных участков. Земля  как объект экономической оценки. Классификация земель в Российской Федерации.  Субъекты земельных отношений. Правовые формы использования земельных участков.  Сервитуты и их виды.   Государственное управление земельным фондом. Земельный кадастр. Особый режим использования земель природоохранного, рекреационного и культурно-исторического назначения. 

Оценка стоимости земельного участка на основе доходного подхода. Оценка стоимости земельного участка на основе затратного подхода. Оценка стоимости земельного участка методом сравнительного анализа продаж. Особенности оценки земель городов и населенных пунктов, 

Оценка зданий и сооружений.   Методы оценки стоимости зданий и сооружений: метод сравнительной единицы; метод укрупненных элементных показателей стоимости строительства; метод единичных расценок.

Расчет общего накопленного износа зданий и сооружений.  Виды износа, определяемого для целей оценки. Физический, функциональный, экономический (внешний) износ, понятие устранимого и неустранимого износа. Методы оценки износа: метод срока жизни, метод разделения составляющих, метод капитализации потерь в ставках арендной платы.

7.3. Управление портфелем недвижимости: проблемы и методы

Общие принципы конструирования портфеля недвижимости.  Финансовая структура портфеля недвижимости. Уровень риска и ставка доходности портфеля недвижимости.  Значение недвижимости как актива для инвестирования в агрегированном портфеле инвестиций.

Стоимость инвестиционного портфеля. Планирование доходности портфеля недвижимости.  Современная теория управления портфелем.  

Часть 8. Регулирование оценочной деятельности в Российской Федерации.
8.1. Регулирование оценочной деятельности: инструменты, история развития, проблемы современного этапа

История развития нормативного и правового обеспечения оценочной деятельности на территории Российской Федерации. Совершенствование законодательства об оценочной деятельности. Проблемы перехода к саморегулированию оценочной деятельности в России. Права и обязанности саморегулируемых организаций оценщиков. Этика оценочной деятельности. Контроль деятельности оценщика.

Стандартизация оценочной деятельности. Проблема гармонизации международных и российских стандартов оценки.

Случаи проведения обязательной оценки. Заключение и исполнение договора об оценке объекта. Условия договора об оценке. Права и обязанности сторон по договору. Страхование гражданской ответственности.

8.2. Информационное обеспечение оценочной деятельности
Информационная база оценки, ее состав и структура. Внешняя и внутренняя информация. Общая и специфическая информация. Проблема достоверности, полноты, достаточности и устаревания информации при оценке различных объектов оценки. Основные направления решения информационных проблем. Специфика применения моментных и интервальных показателей. Финансовая отчетность, как основа оценки стоимости. Основные методы анализа и корректировки. Оценка на базе информации представления РСБУ  и оценка на базе по отчетности составленной МСФО.  Проблема гармонизации российских стандартов оценки и МСФО. Инфляционная и налоговая корректировки отчетности: сущность, необходимость, условия и место применения. Информационная инфраструктура оценки. Автоматизированные информационные технологии в оценке стоимости бизнеса.

8.3. Отчет об оценке как форма реализации оценочных отношений
Отчет об оценке стоимости бизнеса. Задачи, структура и содержание отчета. Итоговая величина стоимости. Согласование результатов оценки. Современные методики выведения итоговой величины стоимости бизнеса.

Особенности отчетов об оценке стоимости имущества компании: недвижимости, машин, оборудования, транспортных средств, финансовых активов, нематериальных активов, т.п.

Требования, предъявляемые к отчету об оценке стоимости объекта оценки. Цели и задачи экспертизы отчетов об оценке. Основные этапы проведения экспертизы. Особенности экспертизы отчетов об оценке стоимости объектов оценки при рассмотрении дел в суде. Организация, принципы функционирования, права и ответственность экспертных советов саморегулируемых организаций оценщиков.

Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины
 Нормативно-правовые акты.

1. Гражданский кодекс Российской Федерации

2. Градостроительный кодекс Российской Федерации.

3. Земельный кодекс Российской Федерации. 

4. Лесной кодекс Российской Федерации.

5. Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» №127-ФЗ от 26.10.2002г.;

6. Федеральный Закон от 29.07.1998г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (в редакции 2006г).

7. Федеральный закон "О бухгалтерском учете" N129-ФЗ;

8. Федеральный закон «О введении в действие Земельного Кодекса Российской Федерации» от 25 октября 2001 г. №137. 

9. Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ 

10. Федеральный закон «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» от 21 декабря 2004 г. №172-ФЗ.

11. Федеральный закон «О недрах» от 21.02.1992 года №2395.

12. Федеральный закон "Об акционерных обществах" от 26 декабря 1995г. N208-ФЗ;

13. Федеральный стандарт оценки №1 «Общие понятия оценки, подходы к оценке и требования к проведению оценки».

14. Федеральный стандарт оценки №2 «Цель оценки и виды стоимости».

15. Федеральный стандарт оценки №3 «Требования к отчету об оценке».

16. Федеральный стандарт оценки №4 «Определение кадастровой стоимости».

17. Федеральный стандарт оценки № 5 «Виды экспертизы, порядок ее проведения, требования к экспертному заключению и порядку его утверждения», 

18. Федеральный стандарт оценки № 6 «Требования к уровню знаний эксперта саморегулируемой организации оценщиков». 
19. Международные стандарты оценки. Восьмое издание / Пер. с англ. И.Л. Артеменкова, Г.И. Микерина, Н.В. Павлова, А.И. Артеменкова.  — М.: Саморегулируемая общероссийская общественная организация «Российское общество оценщиков», 2009. – 422с.
20. Европейские стандарты оценки 2009 / Пер. с англ. — М.: РОО, 2009.
21. Стандарты оценки RICS / пер. с англ. — М.: Альпина Паблишерз, 2011.
22. Положение о порядке проведения экспертизы отчета об оценке ценных бумаг, требованиях и порядке выбора саморегулируемой организации оценщиков, осуществляющей проведение экспертизы, утвержденное приказом Минэкономразвития России от 29.09.2006 № 303.

23. Положение о порядке подготовки заключений по отчетам об оценке предприятия должника или имущества должника - унитарного предприятия либо имущества должника - акционерного общества, более двадцати пяти процентов голосующих акций которого находится в государственной или муниципальной собственности, утвержденное приказом Минэкономразвития России от 7 мая 2010 г. № 166;

24. Административный регламент по исполнению Федеральным агентством по управлению государственным имуществом государственной функции уполномоченного органа в случае, предусмотренном пунктом 3 статьи 77 Федерального закона «Об акционерных обществах», утвержденный приказом Минэкономразвития России  от 7 мая 2010 г. № 168.

25. Методические указания по государственной кадастровой оценке земель сельскохозяйственного назначения, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 20.09.2005 г. № 445.

26. Методические указания по определению кадастровой стоимости вновь образуемых земельных участков и существующих земельных участков в случаях изменения категории земель, вида разрешенного использования или уточнения площади земельного участка, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 12.08.2006 г. № 222.

27. Методические рекомендации по государственной кадастровой оценке земель водного фонда, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 14.05.2005 г. № 99.

28. Методические указания по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 15.02.2007 г. № 39.

29. Методические рекомендации по государственной кадастровой оценке земель особо охраняемых территорий и объектов, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 23.06.2005 г. № 138.

30. Методика государственной кадастровой оценки земель садоводческих, огороднических и дачных объединений, утвержденная приказом Росземкадастра от 26.08.2002 г. № П/307.
31. Методика государственной кадастровой оценки земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения, утвержденная приказом Росземкадастра от 20.03.2003 г. № П/49.

32. Методические рекомендации по определению кадастровой стоимости объектов недвижимости жилого фонда для целей налогообложения, методические рекомендации по определению кадастровой стоимости объектов недвижимости нежилого фонда для целей налогообложения, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 3.11.2006 г. № 358;

33. Положение о порядке ведения Реестра членов саморегулируемой организации оценщиков, составе сведений, включаемых в Реестр членов саморегулируемой организации оценщиков, порядке предоставления информации, содержащейся в Реестре членов саморегулируемой организации оценщиков, заинтересованным лицам и ее размещения в информационных системах общего пользования, утвержденное приказом Минэкономразвития России от 2.03.2007 № 69.

34. Закон г. Москвы «Об основах градостроительства в городе Москве» №13 от 03.03. 2004 г.

35. Закон г. Москвы «О землепользовании  в городе Москве» №48 от 19.12. 2007 г.

36. Постановление Правительства г. Москвы «О совершенствовании порядка установления ставок арендной платы за землю в г. Москве» №273-ПП  от 25.04.2006 года. 

37. Постановление Правительства г. Москвы «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель города Москвы» №1046-ПП от 04.12.2007 года.

38. Методика государственной кадастровой оценки земель лесного фонда Российской Федерации. Утверждена Приказом Росземкадастра от 17.10.2002 г.  № П/336.

39. Методические рекомендации по государственной кадастровой оценке земель сельскохозяйственного назначения. Утверждены приказом Министерства экономического развития и торговли РФ №145 от 4 июля 2005 г.

40. Методические рекомендации по определению рыночной стоимости земельных участков. Утверждено распоряжением Минимущества России от 06.03.2002 г. № 568-Р

41. Методические рекомендации по определению рыночной стоимости земельных участков. Утверждено распоряжением Минимущества России от 06.03.2002 г. № 568-Р.

42. Методические указания по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов. Утверждены приказом Министерства экономического развития и торговли РФ от 15.02.2007 г. № 39.

43. Порядок оценки стоимости чистых активов акционерных обществ (утв. Приказом Минфина РФ и Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 29 января 2003г. №№ 10н, 03-6/пз.

44. Постановление Правительства РФ «Об  организации и проведении торгов  по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков, или права на заключение договоров аренды таких земельных участков» от 11 ноября 2002 г. №808.

45. Положение о порядке лицензирования пользования недрами. Постановление ВС РФ от 15.07.1992 года, №3314.

46. Постановление Правительства РФ от 8 апреля 2000 г. №316 «Об утверждении Правил проведения государственной кадастровой оценки земель».
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