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Проект резолюции Круглого стола «Детские сказки, как инструмент борьбы за души подрастающего поколения. Проблемы. Тенденции. Предложения». 
:

«Сегодня конкуренция за человека, за душу, за внимание молодых очень большая, мне кажется, сумасшедшая. Интернет дает возможность одним кликом добраться куда угодно»
Президент РФ Владимир Владимирович Путин



Решительный поворот России к традиционным ценностям требует тщательнейшего отношения к анализу предложения детской литературы. То, что закладывается сегодня в российских детей, завтра определит будущее страны. Опыт Украины показывает, что западное влияние возрождает в молодых поколениях нацизм, русофобию и слепое преклонение перед Западом.  
Сегодня на Украине всячески убивают Россию, на исторически русских землях пытаются создать человека, русскую культуру отрицающего, и русскую историю не знающего. Из этого человека куют послушное орудие Запада, направленное против России, ее культуры, языка, традиций. 
Поэтому детская литература находится на передовой войны за души детей и переоценить эту роль невозможно. В связи с этим участники круглого стола предлагают:
- Рассмотреть возможность учреждения премии по детской литературе в области детских сказок, фантастики и приключений.
- Подготовить предложения по организации регулярных рабочих встреч между представителями отечественного кинематографа, мультипликации и детскими писателями для создания экранизированных картин на произведения отечественных писателей.
- Провести анализ состояния детской литературы с целью выявления позитивных и негативных тенденций влияния на детское воспитание, формирования моральных качеств гражданина России. 
- Составить список рекомендуемых книг для программы денацификации детского и юношеского восприятия жизни в новых освобожденных территориях.
